Bölüm  III

Cumhur Başkan Muavini Tarafından 26 Temmuz, 1965 tarihinde imzalanan “Türk Cemaat Meclisi Görev Süresinin Temdidine Mütedair (Geçici Hükümler İhtiva Eden) 1965 Kanunu”, Anayasanın 49’uncu Maddesinin ( j ) bendi gereğince yayınlanır.

Sayı 1 /  1965

TÜRK CEMAAT MECLİSİNİN GÖREV SÜRELERİNİ TEMDİD EDEN

 (GEÇİCİ HÜKÜMLER İHTİVA EDEN) KANUN

Kıbrıs Türk Cemaatının, bugün içinde bulunduğu ve Rum idarecilerinin kasten yaratmış olduğu hukuk dışı şartlar yüzünden Anayasanın Türk Cemaatine bahşetmiş olduğu temel haklardan olan seçme ve seçilme yetkilerini gerektiği şekilde kullanmasını imkânsız hâle getirilmiş olması;

16 Ağustos 1965 tarihinde görev süresi sona erecek  olan Türk Cemaat Meclisinin o tarihten sonra idamesinin Anayasa tahtinde Türk Cemaatına ve Türk Cemaat mensuplarına tanınan temel haklar bakımından kaçınılmaz bir zaruret haline gelmiş olması;

Kıbrıs Cumhuriyeti İcra Organı Rum yetkilileri, Kıbrıs Cumhurbaşkan Muavinine, Türk Cemaat Meclisi Kanun Karar ve Nizamnamelerinin yürürlüğe girmesi için Cumhuriyetin  Resmî Gazetesinde

onun tarafından neşredilmesi hususundaki görev ve yetkilerinin ifasını imkârısız hale, getirmiş olmaları ve bu durumun yarattığı  hukukî ve fiilî zaruret dolayısıyle;

   Türk Cemaat Meclisi aşağıdaki kanunu yapar:

	Ünvan
	l.
	İşbu Kanun, Türk Cemaat Meclisi Görev süresinin Temdidine Mütedair  (Geçici Hükümler İhtiva Eden)  1965 Kanunu diye isimlendirilir.



	Tefsır
	2.
	Bu  Kanunda,

“Anayasa” tabiri 16 Ağustos 1960 tarihinde  yürürlüğe giren ve  hâlen yürürlükte bulunan Kıbrıs Cumhuriyeti Anayasasını ifade eder;

 “Cumhurbaşkanı  muavinini”  Kıbrıs Cumhuriyetinin Anayasa  tahtinde münhasıran Türk Cemaatı  tarafından seçilen  Cumhurbaşkan Muavinini ifade  eder.

 “Cumhuriyetin  Resmi Gazetesi” Cumhurbaşkan Muavini tarafından Cumhuriyet Baş Savcı Yardımcısının tavsiyesine uygun olarak tasvip edilen ve Türk dilinde yayınlanan resmî yayın ·organını ifade eder.

“Türk  Temsilciler” Anayasa tahtinde münhasıran Türk Cemaatı tarafından seçilen Temsilciler Meclisinin Başkan Muavini de dahil bütün Türk Üyelerini ifade eder.

“Üye” tabiri  Meclis Başkanı,  Başkan Vekili,  İcra Hey’eti Üyeleri de dahil olmak üzere Türk Cemaat Meclisinin  bütün üyelerini ifade eder.



	Cumhur-

başkan

Muavini.
	3
	Cumhurbaşkan  Muavininin  görev süresinin  temdidi hususunda Türk Temsilciler tarafından alınan herhangi bir karar veya yapılan herhanagi bir oylama veya tasarruf,  Türk  Cemaat  Meclisinin Anayasa tahdindeki tasarruflarının Cumhurbaşkan   Muavini tarafından yürütülebilmesi için, Cumhurbaşkan Muavininin genel bir seçimle Türk Cemaatı tarafından seçilmiş olması halindeki gibi hüküm ifade eder.



	:Görev

süresini

temdid.
	4.
	Herhangi diğer bir Kanun hükûmlerine bakılmaksızın,  Türk Cemaat Meclisi üyelerinin görev süresi, 16 Ağustos,  1965 tarihinden itibaren yeni üyeler seçilip görevlerine başlayacakları tarihe kadar ve her halde 12 aylık  bir müddeti geçmemek üzere temdid edilir.



	Yürürlük.
	5.
	İşbu  Kanun, Cumhurbaşkan Muavini tarafından  Cumhuriyet Resmî Gazetesinde yayınlanması ile yürürlüğe girer.




GEREKÇE


Türk Cemaat Meclisi, esas ve meşruiyetini devletlerarası bir hukukî tasarruftan alan ve halen yürürlükte bulunan Kıbrıs Cumhuriyeti  Anayasası hükümleri gereğince, Kıbrıs Devletinin terkibî bir cüz’ü olup; bünyesinde, bilhassa  Türk Cemaati ve Türk Cemaat mensupları bakımından  belli konularda  Teşrii, Kazaî (Anayasa Madde 87), İdarî ve Millî (Anayasa Madde 88 - 90) yetki ve görevler topladığı için bu devletin Kıbrıs toprakları üzerindeki hükümranlığını paylaşan; ve sair devletlerle kendi bakımından münasebet tesis etme  yetkisine   (Anayasanın 108 inci maddesi tahdinde malî yardım alma, öğretmen tedariki ve sair kültürel münasebetler sahalarında) sahip olduğu için Devletler  Hukuku  bakımından da varlığı olan hükmî bir şahsiyettir. Bundan dolayı, şartlar ne olursa olsun  Kıbrıs Cumhuriyetinin Devlet olarak  mevcudiyet ve  şahsiyetinin  devam ettiği  müddetçe Türk Cemaat Meclisinin de mevcudiyet ve şahsiyetinin devam  etmesi gayet tabii bir gerçek ve zarurettir. Meğer ki, Türk Cemaatı ilgili taraflarla serbest iradesini kullanmak sureti ile yeni bir andlaşma ile mevcut nizamın değiştirilmesine muvafakat etmiş olsun. Bu gerçek ve zaruret Dünya sulh v nizamının bekçiliğini yapan Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi tarafından da 4  Mart 1964 tarihinden beri kabu.l ve tasdik. edilmiş. bulunmaktadır.


Buna rağmen, Kıbrıs Cumhuriyetini ve onu meydana.  getiren  milletlerarası andlaşmalarla anayasa rıizamını ortadan kaldırıp, Kıbrıs topraklarının yabancı bir devlet .tarafından ilhalk edilmesini sağlamak çabası içerisinde  bulunan Rum cemaat liderleri, Aralık 1963 tarihinden beri ve maattessüf  4 Mart 1964 tarihli Güvenlik Konseyi Kararına rağmen Türk  Cemaatına karşı insanlık, tarihinde misli az görülmüş topyekün. imha siyasetini güden amansız bir tecavüz  harektini ısrarla idame ettirmekte olup Türk Cematının sadece siyasi haklarını  değil en iptidaî şartlar içerisinde yaşama, var olma. hakkını dahi ciğnemiş ve çiğnemeğe devam etmek karar ve arzusunda bulunmuştur. Türk Cemaat yetikililerinin görevlerini gerektiği şekilde ifa etmelerine her bakımdan mani olmağa çalışan  Rum yetkililer, onları asî ilân edecek kadar ileri gitmişler ve Türk Cemaat Meclisi Başkanını, sırf Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi huzurunda kendi .cemaatının hayat hakkını bu konsey kararına uygun olarak savunmak yolunda gayret sarfetmiş olduğu için hayalî  ve uydurma sebebler ileri sürerek Anayasa tahdindeki  dokunulmazlığına rağmen Kıbrıs’a döndüğü taktirde tevkif etmekle tehdit etmişlerdir.  Ayni şekilde Türk Cemaat Meclisi bakımından Devlet Başkanlığı görevini ifa eden (Anayasa’nın 104 ve 105 inci maddeleri) ve aslında Devletin Başkan Vekili olan Cumhurbaşkan Muavininin bütün yetkilirini çiğnemişler ve Cumhur Başkan Muavinliği müessesesini tanımadıklarını ilân sureti ile  bu  müesseseyi ortadan kaldırmağa teşebbüs etmişlercdir. Bu teşebbüslerin sonucu olarak Rum. yetkililer, Türk Cemaat Meclisi karar, Nizam ve  Kanunlarının yürür1üğe girmesine mani olmağa çalışmışlar ve hatta Cumhuriyet Rsmî Gazetesinin Türkçe olarak yayınlanmasını temin mükellefiyetini Mart 1964 tarihinden beri yerine getirmemişlerdir.


Yukarıda kısaca belirttiğimiz bu fevkalâde ahval ve şerait tahtinde hizmet süresi 16 Ağustos 1965 tarihinde sona erecek olan Türk Cemaat Meclisi Üyeleri için genel  bir seçim yapılmasına imkân olmadığı aşikârdır. Kaldı ki, Şubat 1964 tarihlerinde Poli kasabası temsilicimizin Rumlar tarafından canavarca katli üzerine ondan boşalan yerin doldurulması için yapılması gereken bir ara seçimi dahi bu fevkalâde  şartlar yüzünden yapılamamış ve bu. mevki bu gün  kadar münhal  kalmıştır.


Netice olarak, yukarıda izah edilen durum muvacehesinde, her bakımdan tecavüze uğramış  bulunan T'ürk Cemaatının ve Türk Cemaat mensublarının temel hak ve menfaatlerinin meşru surette müdafaasının zarurî  bir devamı  olarak  bu kanunun yapılması ve Türk Cemaat Meclisi görev ve fonksiyonlarının bu şekilde bir süre daha temdid. ve ifa edilmesi uygun bulunmuştur.

Türk Cemaat Meclisi

İcra Heyeti

