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Kısa isim     
Fasıl 333
1.
Bu  Yasa, Motorlu Araçlar (Üçüncü   Şahıs  Sigortası (Değişiklik) Yasası   olarak isimlendirilir ve aşağıda Esas Yasa olarak anılan Motorlu Araçlar (Üçüncü  şahıs Sigortası) Yasası ile birlikte okunur.










Esas Yasanın 3üncü maddesinin değiştirilmesi
2.
Esas  Yasa,  3'üncü  maddesinin  (2)'nci fıkrası  kaldırılmak  ve  yerine  fıkra  konmak suretiyle değiştirilir:










   

 

"(2)
Her  kim, bu madde kurallanna  aykırı  davranışta   bulunursa  bir   yıla kadar   hapis  cezasına, veya  bir   milyon  Türk   Lirasına  kadar   para cezasına veya bu gibi cezalanan her ikisine birden çarptırılabilir ve bu maddeye karşı işlenen bir suçtan mahkûm edilen bir kişi sürüş ehliyeti sahibi olmaktan veya sürüş ehliyeti almaktan  men edilir."









Esas Yasanın    
16!ncı maddesinin değiştirilmesi
3.
(1)
Esas Yasa, 16'ncı  maddesinin ( 1 )'inci fkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni ( 1 )'inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir.









   

   

 


"( 1 )


Herhangi bir kişi, bu  Yasa uyannca bir sigorta belgesi alınmak  amacıyla  sözlü  veya yazılı olarak  yalan  veya yanıltıcı beyanda bulunursa veya esasa ilişkin herhangi bir bilgiyi gizlerse;  bunu   kandırma  niyeti    olmaksızın  Mahkemeyi    tatmin    edecek   şekilde     kanıtlamadığı takdirde,   suç   işlemi  sayılır   ve  üç   aya   kadar  hapis cezasına   veya   iki   milyon  Türk  Lirasına  kadar  para cezasına veya her iki cezaya birden çarptınlabilir.






   

 

(2)
Esas Yasaa, 16'ncı maddesinin (2)'nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)'nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:









   


"(2)



     Her kim  kandırmak  niyetiyle





   

   
  
 






(a)


Herhengi  bir  sigorta belgesinin veya bu yasa uyarınca    çıkan    herhangi    bir   belge   veya dökümanını sahtesini yaparsa veya onu bozar veya yırtarsa veya onda değişiklik yaparsa,veya


   

   
  
 







(b)


Bu Yasa uyarınca çıkarılan hengibir bir sigorta belgesini veya herhangi başka bir belge veya dökümanı,  sahte  olduğu ,  değişikliğe    tabi tutulduğu,   bozulduğu  veya  yırtıldığı  halde kullanırsa  veya  başkanın  kullanmasına  izin verirse; veya

   

 







(c)


Bu Yasa uyarınca çıkarılan  herhangi bir sigorta belgesini veya   herhangi  başka  bir belge veya dökümanı  başkasına  ödünç  olarak  verir veya başkasından ödünç olarak alırsa; veya

   

   
 







(d)


Bu  Yasa  uyannca  çıkanlan  herhangi bir belge veya dökümanına benzeyen  herhangi  bir belge veya  dökümanı  başkasını  kandırmak  niyetiyle düzenler veya tasarrufunda bulundurursa; veya

   

   
  
 







(e)


Bu   Yasa  uyarınca   çıkarılması    öngörülen herhangi  bir  sigorta  belgesi  veya  herhangi başka  bir  belge  veya  döküman  çıkarırsa bu Yasaya karşı suç işlemi saylır ve üç yıla kadar hapis  cezasına  veya  iki milyon Türk Lirasına kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptınlabilir."

Esas Yasanın 17"inci maddesinin değiştirilmesi  "Genel Cezalar
4.
Esas  Yasa,  17'nci  maddesi  kaldırılmak  ve yerine  Esas aşağıdaki yeni 17'nci madde konmak  suretiyle  değiştirilir: Yasaya karşı suç işleyen herhangî, Cezalar bir kişi söz konusu suç için Yasada özel ceza öngörülmemişse, ilk mahkûmiyet için altı aya kadar hapis  cezasına  veya bir  milyon  Türk  Lirasına  kadar  para  cezasına  veya  bu  gibi cezaların her ikisine birden, ikinci veya müteakip mahkûmiyetler için ise bir yıla kadar hapis cezasına veya bir milyon Türk Lirasına kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptınlabilir."










Esas Yasanın 18inci maddesinin  
değiştirilmesi 
5.
Esas Yasa, 18'inci maddesi kaldırılmak ve yerine  aşağıdaki yeni 18'inci madde konmak suretiyle değiştîrîlîr:










 "Tüzük Yapma Yetkisi
 
18. ( 1 )

Bakanlar Kurulu, aşağıda öngörülen konularda








 



(a)
Bu  Yasa  amaçları   için   kullanılacak  formların belirlenmesine ilişkin; 







   
   

 



(b)
Sigorta belgeleri veya başka belge ve  belirlenecek  
başka dökümanlarla  ilgili   dilekçelere,  dökümanlar, dökümanlarla    ilgili  kayıt   tutulmasına  ve  onların ayrıntılarının ve onlarla ilgili bilgilerin verilmesine îlîşkîn;







  



(c)
Kaybolan, yırtılan veya tahrip edilen herrhangi bir belge veya dökümanın suretlerinin verilmesine ilişkin;







   
 



(d)
Söz  konusu  belge veya başka dökümanlann muhafaza, ibraz iptal ve teslimine ilişkin;







   

  



(e)
Kuzey Kıbns Türk Cumhuriyetinde geçici bir süre için kalacak  olan  kişilerin  getirdikleri motorlu taşıtlara bu Yasanın herhangi bir kuralının belirlenmiş değişiklik ve intibaklara bağlı olarak. uygulanmasının sağlanmasına ilişkin;







   
 



(f)
Bu Yasa kuralları uyannca yapılan işlemler için ödenecek harçların belirlenmesine ilişkin







   

 

(2)

Bu   madde  uyannca  yaplan   Tüzük ,   kurallanndan   herhangi  birini ihlâleden herhangi bir kişi bir yıla kadar hapis cezasına veva bir milyon Türk    Lirasına   kadar   para   cezasına   veya   her  iki  cezaya  birden çarptınlabilir."








Yürülüğe     
Giriş
6.
Bu Yasa, Resmî Gazete'de yayımlandığı  tarihten başlayarak yürürlüğe girer.










 
 
 
  

  

 
  

  

 
  

