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Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti   Cumhuriyet Meclisin'in 19 Haziran, 1989 tarihli birleşiminde kabul olunan "Yabancılar ve Muhaceret  (Değişiklik)  Yasası),  Anayasanın 94(1)  maddesi gereğince Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı tarafından  Resmi Gazete'de yayımlanmak suretıyle ilan olunur. 
  

Sayı:44/1989
  

YABANCILAR VE MUHACERET (DEĞİŞİKLİK)
YASASI







Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:







Kısa İsim   
Fasıl 105
1.
Bu Yasa Yabancılar ve Muhaceret (Değişiklik) yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Yabancılar ve Muhaceret Yasası ile birlikte okunur.





Esas yasanın   
20.maddesinin    
değiştirilmesi
2.
Esas Yasa, 20'nci maddesinin (1)'inci fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (2)'nci fıkra konmak ve  mevcut (2) nci (3) üncü ve (4) üncü fıkralar da (3) üncü, (4)'üncü ve (5)'inci fıkralar olarak yeniden sayılandırılmak suretiyle değiştirilir:
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"2
Bakanlar Kurulu (1)'inci fıkra kuralları uyarınca yapacağı tüzüklerle 5000.-TL ile 500.000.-TL arasında harç alınmasını öngörebilir.   
       Ancak, Bakanlar Kurulu bu harçları Devlet Planlama örgütünün saptadığı yıllık enflasyon oranını dikkate alarak 10 katına. kadar artırabilir."

Yürülüğe  Giriş
3.
Bu Yasa Resmi Gazete' de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe gi rer.


 
  

  

  

  

  

  

  

  

