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Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meçlisi'nin 26 Haziran, 1989 tarihli birleşiminde kabul olunan "Avukatlar (Değişiklik) Yasası", Anayasanın 94(1) maddesi gereğince, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Vekili tarafından Resmi Gazete'de yayımlanmak suretiyle ilan olunur.
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Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:





Kısa İsim    
Fasıl 2    
42/1961    
20/1963    
9/1973    
1/1974    
12/1974   
1/1976   
32/1982   
49/1982   
48/1984
1.


Bu Yasa, Avukatlar (Değişiklik) Yasası olarak isimlendîrîlîr ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan değiştirilmiş şekliyle Avukatlar Yasası ile birlikte okunur





Esas yasanın 6'ıncı maddesinin değiştirilmesi

2.


Esas Yasa, 6'ncı maddesinin ( 1 )'inci f ıkrası kaldırılmak ve  yerine aşağıdaki yeni (1)'inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir. 




 

 


"( 1 )
Hukuk    Meclisinden,  avukat   olarak    kaydolunmak hakkına  sahip  olduğunu  gösteren  bir  şahadetname almış  olan   her   kişi,  yirmi  bin  Türk  Liralık bir ücret   ödemesi    üzerine,  Başmukayyit   tarafından   muhafaza edilen   ve  "Avukatlar Sicili"  olarak  anılacak  olan bir deftere adını kaydettirir."



Esas Yasann 11inci maddesinin değiştirilmesi

3.


Esas Yasa, 11'inci maddesinin (2)'ncî fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)'nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:




 

 


"(2)
Yıllık  ruhsat,  veriildiği  tarihi  izleyen  31 Aralık  günü sona  erer  ve  ruhsatı almak için Başmukayyide onbeş bin  Türk  Lirası  tutarında   bir ücret    ödenir.  Bu   şekilde   ödenen    ücretler,   Başmukayyit    tarafından   Baro Konseyine aktarılır.  
Ancak,avukatlar sicilinde kaydı iki yılı doldunnayanlar bu ücreti ödemez."



Yürülüğe Giriş

4.


 Bu Yasa, Resmî Gazete'de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.




 

 

 
  

  

 
