Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisinin 22 Temmuz,1992 tarihli birleşiminde kabul olunan "Liman Düzenleme (Değişiklik) Yasası" Anayasa'nın 94 (2) maddesi gereğince, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkan Vekili tarafından Resmi Gazete'de yayımlanmak suretiyle ilan olunur.

Sayı : 48 / 1992

LİMAN DÜZENLEME (DEĞİŞİKLİK) YASASI

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:

	Kısa İsim

Fasıl 294

28/1961

30/1974

15/1983

75/1989
	l. Bu Yasa, Liman Düzenleme (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Liman Düzenleme Yasası ile birlikte okunur.


	Esas

Yasaya

yeni 26.’ncı

madde

eklenmesi
	2.  Esas Yasa 25'inci maddesinden hemen sonra aşağıdaki 26'ncı madde eklenmek suretiyle değiştirilir:

“Bakanlar

Kurulunun

Limanları

kiralama

yetkisi ve

kiralama

          koşulları             26. (1) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti çıkarlarının veya uluslararası                       yükümlülüklerinin gerektirdiği durumlarda, Anayasa'nın 38'inci maddesi 

kuralları ile Gümrük, Polis, Muhaceret ve Limanlarla ilgili Yasalara, diğer ilgili mevzuata ve aşağıdaki kurallara bağlı olmak koşuluyla, Bakanlar Kurulu, Resmi Gazete'de yayımlanacak bir Emirname ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde var olan veya yeni tesis edilecek herhangi bir limanı kiraya verebilir veya Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde herhangi bir yere yeni liman yapılmasına izin verebilir:

(A) Kiralanacak olan limanın veya yerin kira süresi, (B) bendi kuralları ile, projenin büyüklüğü. niteliği, yatırım maliyeti, işletme şekli ve genel olarak ulusal ekonomiye katkısı gözönünde tutularak belirlenir;

(B)
Kiralanacak olan limanın veya yerin kira süresi hicbir şekilde doksan dokuz yılı aşamaz. Kira süresi on yıla kadar olan kiralamalarda, Ulaştırma işleriyle görevli Bakan kiralama yetkisine sahiptir. On bir ile elli yıl arası kira süreleri için Bakanlar Kurulunun; elli yılı aşan kira süreleri için Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisinin kararı gerekir.

(C)
Kira süresi sonunda, amaca uygun kullanımın ve ulusal ekonomiye katkının devam ettiği yargısına varılırsa, kiracının başvurusu üzerine kira sözleşmesi yukarıdaki (A) bendi kuralları uyarınca uzatılır;


                              (Ç) Kira süresinin uzatılmaması veya kira süresinin doksan dokuz yılı tamamlamış olması halinde, yapılmış olan tüm yatırımlar Devlete kalır;

(D) Yukarıda belirlenen liman veya yerle ilgili tüm işlemler, Ulaştırma İşleriyle görevli Bakanlığın onayı ile Limanlar Dairesi Müdürlüğü tarafından, yürütülür. Liman veya yerle ilgili kira sözleşmeleri Limanlar Dairesi Müdürlüğü tarafından hazırlanır ve imzalanır.

(E)
Liman veya yerin kira sözleşmesinde belirtilen kiralama amacına uygun olarak kullanılmaması, belirtilen süre içerisinde onarım ve/veya inşaatının tamamlanmaması veya yatırım yapılması, Ulaştırma İşleri ile görevli Bakanlığın onayı ve Limanlar Dairesi Müdürünün bilgisi dışında başkalarına devredilmesi ve kira süresi içinde gerekli onarımların yapılmaması durumlarında, Ulaştırma İşleriyle görevli Bakanlığın onayı ile Limanlar Dairesi Müdürü, kira sözleşmesini feshedip başkalarına kiralamaya yetkilidir.

(F)
Yukandaki (E) bendi kuralları uyarınca, kira sözleşmesinin feshi durumunda sözkonusu liman veya yere yapılan yatırım Devlete kalır ve kiracı bu yatırımdan dolayı Devletten tazminat talebinde bulunamaz;

(G)  Kiracının, kira süresi sona ermeden kendi isteğiyle tek yanlı olarak sözleşmeyi feshetmesi veya yatırımdan vazgeçmesi durumunda, o tarihe kadar yapılan tüm yatırımlar ve yapılan inşaat Devlete kalır ve kiracı, bunlar üzerinde hiçbir hak talep edemez;

(H)  Kiracının uyması gereken yükümlülükler ile bağlı olacağı işletme esasları, kira sözleşmesinde belirlenir.

(2) "Liman", bu madde amaçları bakımından, gemilerin güvenlik içinde konaklama ve barınmalarına uygun olarak düzenlenmiş ve donatılmış olan ve sınırları içinde yükleme ve boşaltma, indirme ve bindirme, bakım ve onarım, barınma ve konaklama ve benzeri hizmetlerin verildiği ve bu Yasanın 25'inci maddesinin (1)'inci fıkrası uyarınca Bakanlar Kurulunca "Liman" olarak saptanıp ilan edilen hizmet alanları belirlenmiş ve deniz ile karanın birleştiği yerde inşa edilmiş yerleri ve/veya tesisleri anlatır.


	Yürürlüğe

Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.


