
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisinin 15 Haziran, 1993 tarihli birleşiminde kabul olunan "Su İşleri Dairesi (Kuruluş ,Görev ve Çalışma Esasları )(Değişiklik) Yasası " Anayasa'nın  94  (1)  maddesi gereğince , Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti  Cumhurbaşkanı tarafından  Resmi Gazete'de  yayımlanmak suretiyle ilan olunur.

Sayı : 31 / 1993

SU İŞLERİ DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA

ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASASI

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyeet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:

Kısa İsim

39 / 1988

27 / 1989

Esas Yasanın 12.'nci maddesine bağlı İkinci Cetvelle değiştirilmesi
1. Bu Yasa, Su İşleri Dairesi  (Kuruluş, Görev ve  Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda  "Esas Yasa" olarak anılan Su İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası  ile birlikte okunur.

(2) Esas Yasa, 12'nci maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan "I'inci Derece Teknisyen" kadrosunun hizmet şemasının, "II. Aranan Nitelikler" Kısmının  (3)'üncü fıkrasından hemen sonra, aşağıdaki yeni (4)'üncü fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:

"(4)  Ancak, ilk uygulamada Su İşleri Dairesinde IV'üncü Derece Teknisyen olarak en az yedi yıl çalışmş olanlar da bu kadroya basvurabilirler."

(2) Esas Yasa, 12'nci maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan "II'nci Derece Teknisyen" kadrosunun hizmet şemasının,  "II. Aranan Nitelikler" Kısmının   (3)'üncü fıkrasından hemen, sonra aşağıdaki yeni (4)'üncü fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:

"(4)  Ancak, ilk uygulamada Su İşleri Dairesinde IV'üncü Derece Teknisyen olarak en az beş yıl çalışmış olanlar da bu kadroya başvurabilirler."

(3)Esas Yasa, 12'nci maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan "III'üncü Derece Teknisyen" kadrosunun hizmet şemasının, "II. Aranan Nitelikler" Kısmının (3)'üncü fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (4)'üncü fıkra eklemek suretiyle değiştirilir:

"(4)  Ancak, ilk uygulamada lise mezunu olup Su İşleri Dairesinde Yardımcı Genel Hizmetler  Sınıfının I'inci Derecesinde en az on yıl çalışmış  olanlar da bu kadroya başvurabilirler."

Yürürlüğe

Giriş.
3.  Bu Yasa, Resmî Gazete'de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.

