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	TEZKERELER:


	        3.
	Avrupa Birliği Uyum Yasa Tasarılarını Görüşmek Üzere Oluşturulan Geçici ve Özel Komitenin Başkan seçimine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:3.10.2022)


	        4.
	Başbakanlığın, Hukuk, Siyasi İşler ve Dışilişkiler Komitesinin gündeminde bulunan Seçim ve Halkoylaması (Geçici Kuralllar) Yasa Tasarısının (Y.T.No:65/1/2022)  Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Kararı. (Başkanlığa Geliş Tarihi:3.10.2022)





BİRİNCİ OTURUM
(Açılış Saati: 10.39)


BAŞKAN   : Zorlu TÖRE
KATİP       : Hasan KÜÇÜK


	BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, Onuncu Dönem İkinci Yasama Yılının, 1’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

Sayın Katip yoklamayı yapınız. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı)

KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Sayın Milletvekilleri, değerli konuklar; yeni yasama yılının hayırlı ve uğurlu olmasını dilerim. Bu Birleşimde Meclis Başkanlığınca hazırlanan Birinci Yasama Yılına ilişkin Meclis çalışmalarını ve İkinci Yasama Yılı dileklerini içeren açılış konuşmamı yapacağım. Bu konuşmadan sonra İçtüzüğün 6’ncı maddesi tahtında yeni yasama yılı başlangıcı dolayısıyla Hükümete ve Siyasi Parti Başkanlarına arzu etmeleri halinde söz vereceğim. Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisimizin bugünkü Birleşimi ile Onuncu Dönem İkinci Yasama Yılı çalışmalarını başlatmış bulunuyoruz. Sayın milletvekilleri; bilindiği üzere Birinci Yasama Yılı 23 Ocak 2022 tarihinde yapılan milletvekilliği seçimlerinin ardından 7 Şubat 2022 tarihli Andiçme Töreninin yapıldığı 1’inci Birleşim ile başlamıştır. Bu süreçte Bakanlar Kurulunun oluşumu çalışmaları ve komitelerin kurulması ile Meclis çalışmalarına devam edilmiştir. Sayın milletvekilleri; Onuncu Dönem Birinci Yasama Yılında toplam Bakanlar Kurulundan 67 Yasa Önerisi ile Resmi Gazete’de yayınlanan 38 Yasa Gücünde Kararname ile milletvekilleri tarafından 11 Yasa Önerisi sunulmuştur. Üç Yasa Önerisi, 12 Yasa Tasarısı olmak üzere toplam 15 Yasa 1’inci Yasama Yılında yasallaşmıştır. Bunlardan bir Yasa Önerisi ile bir Yasa Gücünde Kararname birleştirilerek görüşülmüştür. Ancak yasalaşan üç Yasa Önerisinden bir tanesi Anayasa Mahkemesi tarafından iptal edilmiş, bir tanesi ise iptali için Anayasa Mahkemesinde görüşülmektedir. Ayrıca iki genel nitelikli karar tasarısı ile iki genel nitelikli karar önerisi sunulmuş, bunlardan bir genel nitelikli karar tasarısı ile bir genel nitelikli karar önerisi karar olarak yayınlanmıştır. Bu kararlardan bir tanesi Belediye Başkanlığı, Belediye Meclisi, Muhtarlık ve İhtiyar Heyeti Seçimlerinin 25 Aralık 2022 Tarihinde Yapılmasına İlişkin Karar 31/2022 Sayılı Karar olarak yayımlanmıştır. Meclis tatili sırasında Genel Kuruldan çalışmak için yetki alan komitelerimiz tüm tatil boyunca çalışmıştır. Bu komite çalışmalarından çıkan altı yasa tasarısı ve bir yasa önerisi Genel Kurulun gündemine havale edilmiştir. 

Bu aşamada Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Organize Sanayi Bölgeleri Yasa Tasarısı, İdari, Kamu ve Sağlık İşleri Komitesi, Belediyelere ilişkin iki Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Kozmetik Ürünleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı, Hukuk, Siyasi İşler ve Dışilişkiler Komitesi de Emlakçıların Kayıt ve İşlemleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Dijital Dönüşüm ve Elektronik E-Devlet İdaresi Yasa Önerisi görüşülmeye devam etmektedir. Bunun yanında 21 Haziran 2022 tarihinde meydana gelen Mersinlik Bölgesindeki Orman Yangının Çıkış Nedeni veya Nedenleri İle İlgili Meclis Araştırma Komitesi Meclis tatili sırasında toplantı yaparak yangın alanı yerinde incelenmiştir. Başkanlık Divanı Birinci Yasama Yılında yapmış olduğu toplantılarda 47 Karar, Danışma Kurulu ise 18 Karar üretmiş ve bunlardan toplam 30 Karar Resmi Gazetede Meclis Kararı olarak yayınlanmıştır. Birinci Yasama Yılına ait tutanaklar denetlenmiş ve Meclis web sayfasında yayınlanmaktadır. Birinci Yasama Yılında Meclis binasının iç ve dış tadilatları her yıl olduğu gibi gerekli bölümler bu yıl da yeniden onarılmış ve boyanmıştır. Meclis bahçesi ile ilgili peyzaj düzenlemeleri de yapılmaktadır.

Sayın Milletvekilleri; Birinci Yasama Yılında benim Başkanlık etmiş olduğum heyetlerle yurt dışı temaslarda bulunulmuş, ayrıca AKPA Heyeti de yurt dışı temaslarda bulunarak ülkemizi temsil etmişlerdir.

Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin geçmiş Birinci Yasama Yılı ile ilgili faaliyetleri içeren Rapor sizlere dağıtılmıştır. Bu Raporda Birinci Yasama Yılına ait Meclis faaliyetleri hakkında bilgiler yer almaktadır. Ayrıca bu Faaliyet Raporu Meclis e-posta adreslerinize gönderilmiş ve Meclis web sayfasında da yayınlanmıştır. 

Değerli Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisi Başkanı olarak benim de yeni Yasama Yılının başlangıcında ifade etmek istediklerim vardır. Meclisimizin zamanında açılması için milletvekillerimizin daha dikkatli ve daha titiz olması ve Meclisimize daha erken gelmelerini rica etmekteyim. Anavatan Türkiye Cumhurbaşkanı Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın Birleşmiş Milletler Genel Kurulunda tanınma çağrısı karşısında Meclisimiz bu çağrıya sahip çıkmalıdır. Sayın Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın uzun senelerden sonra ilk defa Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin tanınması çağrısında bulunması tarihe not düşülmüştür ve hepimizi mutlu etmiştir. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti milli bir devlet olarak yoluna devam edecektir. Bunun dışında Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Sayın Mustafa Şentop’a da ayrıca teşekkür ediyorum ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne vermiş olduğu destekten dolayı ve kardeş Anavatan Türkiye’nin Türkiye Büyük Millet Meclisiyle Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisinin ilişkilerinin daha da geliştirilmesi yönünde atacağımız adımları şimdiden selamlıyorum. Cumhurbaşkanlığı ve Meclis Yerleşkesi ve Millet Bahçesi yapılması yönünde atılan adımları da destekliyoruz, çünkü Cumhurbaşkanlığı ve Meclis Yerleşkesi eskimiş binalar üzerinde daha fazla devam etmemeli ve bunu da bir an önce bitirilmesi yönünde heyecanla bekliyoruz. 

Rum tarafındaki silahlanmayı ise kınıyoruz. Güneydeki milletvekillerinin, Rum milletvekillerinin, Papazların ve Bakanların silahlı ateş açmalarını da kınıyoruz. Çünkü bu barışa hizmet etmemekte gerginliği daha da artırmaktadır ve Kıbrıs’ta bu tür davranışlarla iki ayrı halkın varlığı daha da tescillenmektedir ve Türkiye’nin etkin ve fiili garantisi daha da önem kazanmaktadır.

 Sayın milletvekilleri; Cumhurbaşkanımıza ve diğer konuklarımıza hoş geldiniz diyorum ve ilk sözü Hükümet adına Sayın Fikri Ataoğlu’na Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Başbakan Yardımcısı ve Turizm ve Çevre Bakanı Sayın Fikri Ataoğlu’na veriyorum. Sayın Fikri Ataoğlu buyurun Kürsüye. Hitap edin Yüce Meclise. 

 BAŞBAKAN YARDIMCISI, TURİZM, KÜLTÜR, GENÇLİK VE ÇEVRE BAKANI FİKRİ ATAOĞLU – Sayın Cumhurbaşkanım, Sayın Başkan, Değerli Konuklar, Sayın Milletvekillerimiz; elbette ki Meclisin açıldığı bu ilk gün hepimizin de uğraş verdiği özellikle yaz dönemi boyunca komitelerimizin tüm milletvekillerimizin, tüm partilerimiz tarafından ciddi şekilde çalışma ortaya koydukları ve o çalışma içerisinde Meclisin olağanüstü toplanıp kararların alınmasında da çalışan emek koyan tüm çalışanlara, Meclis çalışanlarına, katkı koyan tüm milletvekillerimize, tüm partilerimize teşekkür etmek gerekir. Elbette hepimizin derdi, hepimizin gailesi ülkemizin geleceğine yönelik refah seviyesini ve ekonomiyi en iyi şekilde en üst düzeye nasıl taşıyabiliriz, birlik ve beraberlik içerisinde ortaya koyduğumuz gibi bundan sonra da ayni şekilde birlik ve beraberlik içerisinde her şeyin üstesinden de gelebileceğimizin göstergesini Meclis tatili dönemi içerisinde gösterdiğimiz gibi bundan sonraki süre içerisinde de yine ayni birlik ve beraberliğimizi gösterdiğimizde aynı şekilde yine başarıyı elde edip ülkemiz insanının beklediği seviyeye ulaşmasıyla ilgili çabalarımızı ortaya koyduktan sonra bunların sonucunu da elbette ki çok kolay bir şekilde alabiliriz. Hükümet olarak yapmış olduğumuz bu kısa dönem içerisindeki çalışmalarımız ortada, bu çalışmalarımızın içerisinde elbette muhalefet partilerle de birlikte çalışmalarımızı sürdürürken bundan sonraki ortaya koyacağımız çalışmalarımızda da yine ayni şekilde tüm milletvekillerimizin katkılarını da beklerken elbette ki birtakım yerlerde, birtakım eleştiriler olabilir. Eleştirilerin yanı sıra öneriler de olduğu zaman önerilere de açık olduğumuzu ifade etmek isterim ve yeni dönemin hepimize hayırlı ve uğurlu olması temenni ile hepinize sevgi ve saygılarımı sunarım. 

BAŞKAN – Teşekkür ederim Sayın Fikri Ataoğlu. Söz sırası Ulusal Birlik Partisi Milletvekili Sayın Özdemir Berova’da. Buyurun Sayın Özdemir Berova.

Hitap edin Yüce Meclise Sayın Berova. 

ÖZDEMİR BEROVA (Girne) - Sayın Cumhurbaşkanlarım, Sayın Başkan, değerli milletvekilleri ve çok değerli konuklar; evet Onuncu Dönem İkinci Yasama Yılının açılış toplantısı nedeni ile bugün burda toplanmış bulunuyoruz. Ben sözlerime başlamazdan önce öncelikle Sayın Genel Başkanımız, Başbakanımız Sayın Ünal Üstel’in geçirmiş olduğu rahatsızlık nedeni ile kendisine bir kez daha geçmiş olsun diliyorum. Geçirdiği göz operasyonu nedeni ile bugün aramızda olmasına rağmen yüksek ışıkta uzun süre kalamaması nedeni ile bugün Ulusal Birlik Partisi Adına Grup Başkan Vekili olarak açılış konuşmasını ben yapacağım. Aynı zamanda Ana Muhalefet Lideri Sayın Tufan Erhürman’ın da annesinin bir rahatsızlığı var. O sebepten dolayı o da bugün bu toplantıya katılamamıştır. Burdan da kendisine geçmiş olsun dileklerimizi iletmek istiyorum. 

	Evet, değerli arkadaşlar; Meclis çalışmaları açısından baktığımız zaman 22 Ocak 2022 tarihinde seçilen Parlamentomuz esasında beş aylık bir çalışma süresi akabinde Meclisin Anayasal gerekliliği sebebiyle ara tatile gitmek durumunda kalmıştır. Ancak bu dönem şunu gördüm ki gerçekten de büyük bir mutluluk da duydum bu açıdan bu ara tatil süresince 2013 yılında seçilmiş bir vekil olarak dokuzuncu ara tatili görmekteyiz. Esasında en verimli ve en fazla çalışılan dönem olmuştur komitelerimiz açısından. Tüm komitelerimiz bu ara tatil süresi içerisinde çalışmalarına devam etmiş ve bugün itibarıyla birçok yasayı Meclis Genel Kuruluna sevk ederken bazı çok önemli yasalarda da olgunluk ve doygunluk seviyesine yasaları getirmiş ve akabinde de bundan sonraki süreç içerisinde çok hızlı bir şekilde Genel Kurula sevk edebilecek duruma getirmiştir. Özellikle Ocak ayında yeni parlamentonun oluşulmasından hemen akabinde Hükümet olarak ve Ulusal Birlik Partisi olarak 
Belediyeler Reformu ile ilgili dört Yasa Tasarısını Meclise sunmuştuk ve bu Yasa Tasarılarından ikisi ana konuları, ana direklerini oluşturmaktaydı bu Reformun. Belediyelerin birleştirilmesine ilişkin Özel Yasa Tasarısını Meclisten geçirdikten sonra 51/95 sayılı Belediyelerle ilgili (Değişiklik) Yasa Tasarında da 67 tane madde değişikliğinin tüm maddeleri üzerinde görüşmelerimizi tamamladık. Bu Yasa Tasarısıyla ilgili olarak Ana Muhalefet Partisiyle 67 maddenin çok büyük oranda maddelerinde ortaklaşma imkanı bulduk ki bu da gerçekten sevindiricidir. Bazı maddeler üzerinde ise hala daha bir ortak zemine gelemedik. Ancak geçtiğimiz toplantı esnasında tamamlanan bu maddelerle ilgili değişiklik bundan sonraki süreçte her iki grup arasında tekrardan değerlendirilecek ve umarım çok kısa bir süre içerisinde bu Yasa Tasarısı da yasallaşarak hayat bulacaktır. 

	Bunun yanında diğer Komitelerimizde de gerçekten çok önemli Yasa Tasarıları görüşüldü. Meclis Genel Kuruluna sevk edilen Yasa Tasarıları var ve demin de ifade ettiğim gibi Meclis komitelerinde olgunlaşan ve artık bundan sonraki süreç içerisinde hızlıca hayata geçebilecek Yasa Tasarılarımız da mevcuttur. Böylelikle bu verimli yaz döneminin akabinde bu Yasama Döneminin de yine aynı verimlilikte ve aynı şekilde yapılacak çalışmalarla bu ülke adına faydalı yasaları bir an önce hayata geçirilmesi Ulusal Birlik Partisi olarak en önemli üzerinde durduğumuz konulardan bir tanesidir. 

	Değerli vekillerimiz, bu yıl 15 Kasımda genç cumhuriyetimizin 39’ncı yıl kutlamalarını yapacağız. Genç cumhuriyetimiz evet özellikle son üç yılda gerek pandemi akabinde de ekonomik sıkıntılarla birlikte sıkıntılı bir dönem içerisinden geçmektedir ve bu dönemin aşılabilmesi adına da Hükümetimiz gerekli iradeyi ortaya koymak suretiyle bu sorunları aşma adına çalışmalarını yapmaktadır ki Sayın Başbakan Yardımcımızla bu konuyla ilgili bir bilgiyi size sundu. Akabinde de bundan sonraki süreç içerisinde de yarın da biliyorsunuz denetim günü vardır derinlikli konularda derin tartışmalar yaparak ülkemizin geleceğini ve ülkemizin daha ileriye taşınabilmesi için ülkemizi ileriye götürebilme adına çalışmalarımıza devam edeceğiz. Ve egemenliğimizin kayıtsız şartsız olarak temsil ettiği bu Meclis çatısı altında birlik içerisinde mümkün olduğunca gerginliklerden uzak bir şekilde önümüzdeki dönem içerisinde ülkemiz adına faydalı işleri, faydalı yasaları yapmak niyetindeyiz. 

	Evet, ülkemizin geçirdiği, geçirmekte olduğu bu sorunlar yanında tabii ki ülke coğrafyası gereği Doğu Akdeniz içerisinde yer alan ülkemiz ciddi anlamda bu uluslararası kargaşaların da odak noktalarından bir tanesi olmaktadır. Avrupa Konseyi Parlamenterler Meclisinde yaptığımız temaslar esnasında Avrupa’nın üç ana sorun sıralaması içerisinde birinci sırada tabii ki Rusya ve Ukrayna arasındaki savaş ve bunun getirdiği sorunlar akabinde Doğu Balkanlardaki sıkıntılar ve bununla da eş zamanlı olarak Doğu Akdeniz’deki sıkıntılar gerçekten hep ön plana çıkmaktaydı. Ulusal Birlik Partisi olarak Sayın Cumhurbaşkanı, Türkiye Cumhurbaşkanı Sayın Recep Erdoğan’ın Birleşmiş Milletler Genel Kurulunda yaptığı konuşmayı tarihi bir konuşma olarak nitelendiriyoruz ve bu şekilde de bu yapılan konuşmanın da ülkemizde bizleri ve halkımızı gururlandırdığını ve bize büyük bir moral kaynağı olduğunu burdan bir kez daha ifade etmek isterim. 

Evet, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti bu meyan içerisinde varlığını koruyabilme adına hem uluslararası alanda yapacağı çalışmalarla hem de Anavatan Türkiye’nin desteği ile birlikte önümüzdeki dönem içerisinde güvenle yoluna devam edecektir değerli arkadaşlar. Tabii ki son dönem içerisinde özellikle Amerika Birleşik Devletleri’nin Güney Kıbrıs Rum Yönetimi üzerindeki silah ambargosunu kaldırmasıyla birlikte ülkemiz adına bölge ve coğrafya adına ki bölge ve coğrafya için şu anda dünyada konuşulan en önemli konulardan bir tanesi bu bölgede istikrarın ve barışın korunması meyanında olduğunu da göz önüne alacak olursak böyle bir açılım gerçekten ülkedeki istikrarı, bölgedeki istikrarı ne kadar etkileyeceği de malumunuzdur. O yüzden son dönemler içerisinde Kıbrıs Rum tarafının silahlanma özellikle din adamlarını ve siyasetçileri bu silahlanma yarışı içerisinde görsel medya önünde ön plana çıkarmalarını tedirginlikle karşılıyoruz. Elbette ki Anavatan Türkiye ile birlikte Kıbrıs Türk halkının bölgedeki refahı ve bölgedeki güvenliği konusunda herhangi bir endişemiz yoktur ve Anavatan Türkiye’den de bu yönde yapılan açıklamaları büyük bir memnuniyet içerisinde karşıladığımızı ifade etmek isterim. 

Evet, değerli arkadaşlar; yeni bir yasama dönemine başlıyoruz. Ülkemiz adına güzel bir dönem olmasını, Meclis adına üretken bir dönem olasını temenni eder ve hepinize en derin sevgi ve saygılarımı sunarım. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Özdemir Berova. Şimdi de sıra Ana Muhalefet Partisi, Cumhuriyetçi Türk Partisi adına Genel Sekreter Sayın Asım Akansoy’u görüş ve temennilerini ifade etmek üzere Kürsüye davet ediyorum. Sayın Asım Akansoy buyurun Kürsüye. Hitap edin yüce Meclisimize. 

ASIM AKANSOY (Gazimağusa) – Çok teşekkürler Sayın Başkan. Sayın Başkan, değerli konuklar, sevgili milletvekilleri; başarılı bir yasama yılı dileyerek sözlerime başlamak isterim. Meclis Kıbrıs Türk demokrasisinin en sembolik, en gözde olanı dikkat çeken alanlarında bir tanesidir. Meclis çalışmalarının yöntemi, verimliliği ve üretkenliği hazırlanan yasaların süratle hayata geçirilmesi için irade ortaya konması temel insan hak ve özgürlüklerinin mutlak olarak gözetilmesi Anayasaya bağlılık, halkını etkin katılımının her bir karar sürecine yansıtılması demokrasinin kalitesinin, siyasetin itibarının da bir göstergesidir. Karar süreçlerine toplumsal katılımın sağlanması yanında Meclisin diyalog alanına dönüşmesi ortak akıl arayışı, halkın sorunlarına çözüm üretmek anlamında da oldukça önemli. Halktan kopuk bir Meclis çalışması ve halkın temel mutabakat metni Anayasanın ihlali siyaseti ciddi anlamda gerileten, güven sorunu yaratan bir duruma dönüşür. Siyasetin de demokratik düzenin de öznesi halktır. Halkın görüşlerini, sosyal değerlini, kimliğini beklentilerini, çıkarlarını, ortak vizyonunu yansıtmayan bir siyaset ise çürümeye mahkumdur. Dolayısıyla halkın etkinliği ve belirleyiciliği iradesinin siyasete yansıması bir toplumun en temel hakkıdır ve bu hak tüm dünyada olduğu gibi bizde de Anayasa ile güvence altına alınmıştır. Demokrasinin sağlıklı işlemesi, iradenin korunması gözetilesi ve müdahaleye kapalı olması ile mümkündür. Bunu gerçekleştiremeyen toplumların yaşadığı istikrarsızlık gerek uzlaşı kültürünü bozar, gerekse yanlış uygulamalara kapı açar. Üzülerek itiraf etmeliyim ki Kıbrıslı Türklerin herkese örnek olan uzlaşı kültürü de toplumsal barışı da ciddi anlamda gerilemiştir. Kıbrıslı Türklerin tarihsel olarak verdiği var olma ya da varlık mücadelesinin ana ekseni kendi özgür iradesinin belirleyiciliği ile yaşamak olmuştur. Yani kendi kendini yönetmek isteği bizim tarihsel arka planımızın temelidir. Çeşitli dönemlerde farklı siyasi görüşler bu temelde buluşabilmişlerdir. Kendi kendine yeten bir ekonomi ve kendi kendini yöneten bir toplum çerçevesinde bunun bir adım ilerisi elbette irade konusudur. Toplum yönetiminde yetkinin, iradenin kimde olduğu sorusudur. Kuzey Kıbrıs’ta irade kayıtsız ve de şartsız Kıbrıs Türk halkına aittir ve kimden gelirse gelsin bunun değişmesine dönük her bir müdahale ve zorlama asla kabul edilebilir değildir. Bilinmesi gerekir ki her türlü kardeşlik hukuku toplumların iradesinin üzerinde değildir. Her bir halk kendi kaderini, kendi özgür iradesiyle belirler ve belirlemelidir. Bu bağlamda bugün en temel ihtiyaç siyasi istikrar, uzlaşı ve ortak akıl arayışı ile ülkenin içinde bulunduğu kısır döngüyü değiştirmektir. Var olan durum sürdürülebilir değildir. 

Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; geçtiğimiz yasama yılı ciddi sıkıntılarla geçti. Özellikle Anayasaya aykırı düzenlemeler içerisine giren Hükümetin tüm uyarılarımıza rağmen ben yaparım olur, dediğim dedik tavrı toplumsal kaosu beraberinde getirmiştir. Gerek Yerel Seçim Tarihinin Belirlenme, gerekse Belediyelerin Birleştirilmesi Yasasıyla ilgili yaptığımız uzun tartışmalarda başta Parti Başkanımız Sayın Erhürman olmak üzere milletvekili arkadaşımızın yoğun uyarılarını asla dikkate almadınız. Sustunuz. Biz konuştuk, uyardık, anlattık, siz sustunuz kulaklarınızı kapattınız. Belediyelerin birleştirilmesi konusunda model ve içerik ile ilgili farklı görüşlere sahip olsak da çoğunluğunuzu Anayasaya uygun olarak kullanın dedik. Yardımcı olmaya çalıştık biz söyledik, biz dinledik. O zaman soru şudur, Meclis Anayasaya rağmen yasa düzenlemesi yapabilir mi? Bir Hükümet ben yaparım sen mahkemeye götür diyebilir mi? O zaman Meclisteki hukuk müessesine ne gerek var. Oturalım canımız çektiği gibi işler yapalım olur mu böyle bir şey diye sormak aklımıza gelmez mi? Bu kadar mı geriye gittik, bu kadar mı ne yaptığımızı bilmez haldeyiz?! İşte bildiğinizi yaptınız ve memleketi kaosa sürüklediniz. Sizlere Anayasayı ihlal eden adımlar atarsanız konuyu yargıya taşırız demiş olmamıza rağmen bunu yaptınız. Son aldığımız Meclis kararına not düşerek bunu da açıkça belirttik. CTP olarak yargıya taşıdığımız konular karşısında ise kamuoyuna dönüp CTP kaos yarattı dediniz. Meşhur Nasrettin Hoca fıkrasının güncel hali gibi şimdi ben size sorarım eve hırsız girmiş, biz de polis çağırdık. Suçlanan yine mi biz, hırsızın hiç mi suçu yok?! Olaylara bakış açımız siyaset üretirken temsil ettiğimiz, taleplerini dinlediğimiz, oyunu aldığımız birlikte hareket ettiğimiz, çıkarlarını savunduğumuz kesimler için yaptığımız siyasetin meşruluk kaynaklarını yansıtır. Bugün Hükümet Kıbrıslı Türkleri temsil etme, hak ve çıkarlarını ileri taşıma bakımından ciddi anlamda meşruluğunu yitirmiştir. Literatürde buna düşük meşruluk denir. Burada dikkat edilmesi gereken iktidarın düşük meşruluk sorunlarını giderme adına zora dayatmaya başvurma ihtiyaçlarıdır. Burada da otokratik tavır, demokrasi dışı eğilimler gün yüzüne çıkar. Çünkü düşük meşrulukla halktan destek alamayan iktidarlar sürekliliğini ancak zora başvurarak karşılamak zorunda kalırlar. Bu uyarı bir yerde kalsın. Göç ve kimlik pardon göç, kimlik ve hak çalışmaları merkezinin eylül 2022 tarihli araştırma sonuçlarına göre ülkemizde kurumlara olan güven çok ciddi anlamda gerilemiş durumdadır arkadaşlar. Araştırmaya göre kurumlara güven puanları bugüne kadarki en düşük noktaya ulaştı. Hükümetin güven puanı hiçbir dönemde olmadığı kadar düştü. Toplumun en çok güven duyduğu iki kurum sırasıyla yargı ve polis oldu. En az güven duyduğu kurumlar ise sırasıyla bir Hükümet, iki Cumhurbaşkanlığı, üç Meclistir. Bilimsel veriler bize kırmızı ışık yakmakta alarm vermektedir. Halk değişimi işaret etmektedir. Halkın görüşünü yansıtmayan ben yaparım olur yaklaşımıyla toplumsal değerleri sarsan beklentileri karşılamayan uygulamalar ve meşruluk krizi içindeki temsil mekanizmaları ülkemizde kurumlara olan güveni her geçen gün daha da sarsmaktadır. Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, sözlerimi külliye konusuyla tamamlamak isterim. Konu ne yazık ki sağduyu ve sorumlulukla değerlendirme kapasitesini çoktan kaybetmiştir. Halkımız bilsin ki Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak toplumsal gerilime, çatışmaya, kışkırtmalara asla prim vermeyeceğiz. Bu yönde yapılan tahrik edici söylemleri dikkate almayacak, hazır paket şeklinde yapılan açıklamaları yok sayacağız aynen Kıbrıs Türk halkının yaptığı gibi. Çünkü siyaset samimiyet ve güven ister arkadaşlar, samimiyet ister samimi olalım. Sizin de haberiniz olmadan bir yıl önce müjdesi verilen bir konudan bahsediyoruz 2.5 Milyar Türk Liralık bir proje. Kıbrıslı Türk mimari, sosyal ve kültürel dokusuna uygun olmayan, dayatma bir işi savunuyorsunuz. Mimarına gelir gelmez vatandaşlık verdiniz. Şu anki durum şudur; bir firma gelmiş Cumhurbaşkanlığına tahsis edilmiş bir arazi üzerinde inşaat yapıyor. Bir Devlet projesinin nasıl yapılacağını, hangi aşamalardan geçilmesi gerektiğini yürürlükteki mevzuat çok açık bir şekilde yazıyor. Devlet projelerinin Planlama ve İnşaat Dairesi tarafından yürütüldüğünün farkında bile değilsiniz. Şu anda gayrı yasal bir inşaat vardır ve Şehir Planlama Dairesi, Lefkoşa Türk Belediyesi, İnşaat Encümeni, Çalışma Dairesi bu gayrı yasallığa acilen müdahale etmelidir, etmelidir. Çünkü gayrı yasallığa açılacak bir kapı yarın çok ciddi sorunları da beraberinde getirebilir. Sizi ana muhalefet partisi Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak uyarıyoruz. İçinden geçtiğimiz ekonomik kriz ortamında öncelikli olmayan, yanlış bir alanda gayrı yasal bir işe imza atıyorsunuz. İdeolojik tutkularınızın esiri olmayın, halkın beklentilerine ve sesine kulak veriniz. Değerli arkadaşlar ülkede istikrarlı bir düzen yaratmak mümkündür. Bunun için siyasetin mutlaka yeniden şekillenmesi ve halka gidilmesi gerekir. Kıbrıs sorunuyla ilgili gelişmeler konusunda Cumhuriyetçi Türk Partisinin duruşunu herkes çok iyi biliyor. İnanıyorum ki önümüzdeki günlerde bu konuyla ilgili de epey bir tartışma yapacağız. Beni dinlediğiniz için çok teşekkür ederim, saygılar sunarım. 

	BAŞKAN – Teşekkür ederim Sayın Asım Akansoy. Sırada Yeniden Doğuş Partisi Genel Başkanı Sayın Erhan Arıklı’yı yeni yasama yılı başlangıcında görüş ve temennilerini iletmek üzere Kürsüye davet ediyorum. Sayın Erhan Arıklı buyurun Kürsüye. Hitap edin yüce Meclisimize. 

	BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ERHAN ARIKLI– Sayın Başkan, Değerli Misafirler, Muhterem milletvekili arkadaşlarım, hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Yeni Yasama Döneminin ülkemize, halkımıza hayırlara vesile olmasını diliyorum. Değerli arkadaşlar, önümüzdeki süreç ekonomik açıdan oldukça zorlu bir süreç olacağını gösteriyor. Çünkü dünyadaki ekonomik kriz ikinci dünya savaşından sonra en yüksek zirveye çıkan bir ekonomik kriz. Bu ekonomik kriz elbette ki ülkemizi doğrudan etkiliyor ve etkilemeye de devam edecek. Üreten bir ekonomiye sahip olmadığımız için hizmet sektörüne dayalı bir ekonomik yapıya sahip olduğumuz için bu ekonomik kriz önümüzdeki süreçte bizi çok daha derinden etkileyecek. Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, biz bu ekonomik krizle boğuşurken Amerika Birleşik Devletleri bölgedeki asgari faaliyetlerine de dikkatinizi çekmek istiyorum. Amerika Birleşik Devletleri, Yunanistan’ı ve DEAŞ başta olmak üzere bir askeri üst haline getirdi. Lozan antlaşmasına aykırı olarak adaları silahlandırıyor ve en önemlisi de Güney Kıbrıs’a uzun zamandan beri yürüttüğü, uyguladığı silah ambargosunu kaldırdı. Günde 2 Milyon Lira silahlanmaya para ayıran Güney Kıbrıs bu silahları herhalde İsrail’e, Mısır’a karşı kullanmayacak. Bu konuda iktidarıyla, muhalefetiyle top yekün bir ses çıkarmamız ve Amerika Birleşik Devletlerinin Doğu Akdeniz’den ve hatta ön Asya’dan Türkiye’yi ve Türkiye’nin etkinliğini azaltma girişimlerini protesto etmemiz gerekiyor. Çünkü bölgedeki istikrarın bozulması zaten ekonomik krizde olan ülkemizi ve bölge ülkelerini çok daha derinden etkileyecektir. Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, ülkemizin ciddi bir yapılsal dönüşüme ve reforma ihtiyacı var. Bu Hükümet bir reform Hükümeti olarak işbaşına gelmişti. Geçen dönemde bu reformların ilk adımı olarak yerel yönetimlerde bir reform yapmaya çalıştık. Ne yazık ki 2008 yılında o zamanki iktidar şimdiki ana muhalefet partisi köyleri belediyeye bağlarken bu reformun ilk adımıdır. İkinci adımı, belediyelerin sayısını azaltmaktır demesine rağmen aradan 14 yıl geçmiş bu konuda hiçbir adım atılamamıştır. Şimdi aynı ana muhalefet partisi bu konuda ciddi şekilde tepki gösteriyor. Ad-Hoc komitesinin belirlediği krterler doğrultusunda belediyelerin sayısının azaltılmasına bile karşı çıkıyor. Anlıyoruz ki ihtiyaç olan reformların yapılmasında en büyük engel statükonun bekçileri tarafından çıkartılacak. Ama bu konuda oldukça kararlıyız, gereken adımlar atılacak ve statüko yenilecek. Ben bu duygular içerisinde hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Yeni Yasama Döneminin tekrar ülkemize hayırlara vesile olmasını diliyorum. 

	BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Erhan Arıklı. Sayın Milletvekilleri, İkinci Yasama Yılının açılışı nedeniyle görüş ve temennilerini ileten Siyasal Parti Başkanlarına,  Grup Başkan Vekiline, Parti Genel Sekreterine, teşekkürlerimi iletirim, Yeni Yasama Yılının yeniden hayırlı ve uğurlu olmasını temenni ediyorum. 

Sayın milletvekilleri gelecek birleşim, 4 Ekim 2022 Salı günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem elektronik posta yoluyla e-maillerinize gönderilecek; ayrıca Meclis web sayfamızda da yayımlanacaktır.  Sayın Milletvekilleri, Sayın Cumhurbaşkanı, Değerli Konuklar, sizleri Meclis kulisinde düzenlemiş olduğumuz küçük Resepsiyonumuza davet ediyorum. Saygılar Sunuyorum. Birleşimi burada kapatıyorum. 
		
								       (KapanışSaati: 11:20)



Sayı : MGS.0.00-821/02-22/E.690			 	Tarih: 28 Eylül 2022
Konu : 3 Ekim 2022 Tarihli Davetiye
                                                                                           
Sayın Milletvekilleri,

	Cumhuriyet Meclisinin, Onuncucu Dönem, İkinci Yasama Yılı, İçtüzüğün 6’ncı maddesi uyarınca Ekim ayının ilk iş günü olan 3 Ekim 2022 Pazartesi günü saat 10.00’da yapılacak toplantı ile başlayacaktır.

	Bilgilerinize sunulur.

								Zorlu TÖRE
							Cumhuriyet Meclisi Başkanı
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