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	9.
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	10.
	Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan, Güvenlik Kuvvetleri Mahkemesi ile Güvenlik Kuvvetleri Yargıtayının Kuruluşu ve Yargılama Usulü (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:257/4/2001) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 15.10.2001)




 BİRİNCİ OTURUM

Açılış Saati: 11.08

BAŞKAN: Vehbi Zeki SERTER

KATİP :  Hasan TAÇOY


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV'üncü Dönem, 4'üncü Yasama Yılının, 7'nci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır.


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.

II.BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Birinci madde Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır.


Sayın milletvekilleri; bu kısımda Onaya Sunuş İşlemleri yapılacaktır.


1. Başbakanlığın Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Pasaport Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun efendim.


KÂTİP -

Sayı:BB/11/98-254








12.10.2001

Konu :İvedilik Hk.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa

İlgi : BB/11/98-254 sayı ve 12.10.2001 tarihli yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Kuzey  Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Pasaport Yasa Tasarısı ile, KKTC yurttaşlarının ve yabancıların ülkeye giriş ve çıkışlarında uyulması gereken kurallar düzenlenmektedir.  Konu ile ilgili yasal düzenleme olmaması, uygulamada bir takım sıkıntılara yol açmaktadır.  Bu nedenle Tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca sözkonusu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla rica ederim.










Dr. Derviş EROĞLU











Başbakan


BAŞKAN - Oylarınıza sunuyorum.


FERDİ S. SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Sayın Başkan, konuşmak istiyorum ivedilik hakkında.


BAŞKAN - Buyurun Sayın Soyer.


FERDİ S. SOYER (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ülkemizde bu kadar büyük ekonomik sorunlar olurken ve bu ekonomik sorunlara dönük ivedilikle ele alınması gereken tasarılar ve düzenlemeler dururken, Hükümetin Pasaport Yasası gibi bir konuda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşlarının yurt dışına çıkışlarına yasak konması, vize konması gibi kurallarla yüklü bir tasarıyı ivedilikle ve öncelikle gündeme getirmesini kabul edilmez bulmaktayım. CTP olarak böylesi düzenlemelere ihtiyacı olmadığını bu halkın ve bu Pasaport Yasasıyla gündeme getirilen tarzdaki hadisenin doğrudan doğruya bu ülkenin yurttaşlarına anti-demokratik uygulamaları dayatmaya dönük niyetler taşıdığını belirtirim. Böyle uygulamaya ihtiyacımız yoktur. Bellidir ki Hükümet, bunun arkasından gösteri, yürüyüş, örgütlenme, düşünce ve basın özgürlüklerini kısıtlayan yasaları da getirecektir. Bu Pasaport Yasası bunun ilk işaretidir. 


Bundan ötürü Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak böyle bir zihniyeti hem protesto eder, hem de oyumuzun ret olacağını beyan ederim. Saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Soyer.


Evet sayın milletvekilleri; oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla  kabul edilmiştir.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Geçmedi efendim.


BAŞKAN - Pardon.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Kimse kaldırmadı elini.


MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden)- Nasıl kaldırmadı?


BAŞKAN - Kaldırdılar. Oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


İkinci sırada Başbakanlığın...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden)- Sayın Adem...


FERDİ S. SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Yani siz o kadar...


BAŞKAN - Kaldıralım arkadaşlar, elleri kaldıralım bundan sonra. Başbakanlığın Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi...


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)


Arkadaşlar; bir dakika dinleyin lütfen.


Başbakanlığın Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Güvenlik Kuvvetleri Mahkemesi ile Güvenlik Kuvvetleri Yargıtayının Kuruluşu ve Yargılama Usulü (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun efendim.


KÂTİP -

	SAYI:BB/11/98-252
	12.10.2001


KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 

Lefkoşa.

İlgi: 11.10.2001 tarih ve BB/11/98-252 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Güvenlik Kuvvetleri Mahkemesi ile Güvenlik Kuvvetleri Yargıtayının Kuruluşu ve Yargılama Usulü (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile, Güvenlik Kuvvetleri Mahkemesinin, Anayasa Mahkemesinin 1/2001 sayılı Kararına aykırı olmayacak şekilde, askeri üyelerden kurulmasını sağlayacak yeni bir oluşumun yürürlüğe konmasına kadar yargılamaya devam etmesini sağlamak için mahkeme heyetinin hepsinin de Yüksek Adliye Kurulu tarafından atanmasına olanak sağlamak amaçlanmaktadır.  Bu nedenle Tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca sözkonusu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Dr. Derviş EROĞLU

Başbakan



BAŞKAN - Peki, Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


3. Toplumcu Kurtuluş Partisi Grup Başkanlığının Dilekçe Komitesindeki üye değişikliğine ilişkin Tezkeresidir. Okuyun efendim. 


KÂTİP -

16 Ekim 2001

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Grubumuzu temsilen Dilekçe Komitesinde üye olarak bulunan Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin Angolemli’yi geri çektiğimizi ve yerine Lefkoşa Milletvekili Sayın Gülsen Bozkurt’u görevlendirdiğimizi bildirir, gereğinin yapılmasını saygılarımla arzederim.

Mehmet Emin KARAGİL

TKP Grup Başkan Vekili


BAŞKAN - Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; şimdi gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. Birinci sırada Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer’in “Para Politikalarında Yaşanan Sorunlar” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi vardır. Okuyun efendim. 


KÂTİP -

12 Ekim 2001

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 19 Ekim 2001 tarihli 7’nci Birleşiminde “Para Politikalarında Yaşanan Sorunlar” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Ferdi S. SOYER

CTP Gazi Mağusa Milletvekili



BAŞKAN - Sayın Soyer, buyurun efendim.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; konuşmama başlamadan evvel öncelikle kamu alanında yayıncılık sürdüren Bayrak Radyo Televizyon Kurumunu protesto ederek konuşmama başlamak istiyorum. Ülkemizde pek çok özel radyonun ve belli ölçüde özel televizyonun da yayın hayatına girmesi ile düşünce ve yayın hayatımızda çok renkliliğin ve farklılığın belli ölçülerde gelişmeye başladığı bir aşamada, Bayrak Radyo ve Televizyon Kurumu despotik, diktatörce, sahibinin sesi olmaya devam etmektedir. BRT, Hükümetin iş başına geldiği günden beri geçmiş hükümet döneminde de devam eden alışkanlığını doruğa çıkartmış ve ekranlarını tek yanlı ve güdümlü bir propagandadan başka hiçbir şeye açmamaktadır. Kamu kaynakları ile faaliyet yürüten bu kuruluşun bir Cuma, Başbakanı ertesi Cuma, Başbakan Yardımcısını “Sor Bana Söyleyim Sana” programlarına çıkararak bu paketi bu anlamda tek yanlı bir tarzda ele alması kabul edilmezdir. BRT’yi, onun yönetimini ve onu yönlendirenleri Kıbrıs Türk Halkına tam bir “Taliban” anlayışını, tek yanlı koşullandırmayı reva gördükleri için şiddetle yeniden kınarım. BRT’nin başında oturanlar sakalsız Talibandırlar. Bayrak Radyo Televizyonunu yönlendirenler kesinlikle sarıksız Talibandırlar. Onların bütün fikirleri, bütün beyanları modern giysilerine rağmen Mulla Ömer’den, Usame Bin Laden’den farklı değildir. Çünkü tek yanlı ve buna bağlı tamamen koşullandırmaya ve vaaz etmeye dayalı fikirleri empoze etmeye çalışmaktadırlar. Onun için BRT’nin başında oturan sakalsız talibanlarla onu yöneten sarıksız talibanları bu anlamda protesto eder ve Kıbrıs Türk halkının bu çağdaş dönemde böyle bir zihniyete kesinlikle layık olmadığını vurgulamak isterim.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ülkemizde fevkalade önemli gelişmeler oluyor. Bu ekonomik gelişmeler yaşanırken ülkemizin iki yetkili makamı, Sayın Cumhurbaşkanı ve Sayın Başbakan bu konulara ne der? Teşhisleri nelerdir? Tespitleri nelerdir? Bu teşhis ve tespitlerden hareketle yürütmenin bakış açısı çok önemlidir. Çünkü ekonomik sorunların bu anlamda ele alınmasını ve çözümlenmesini sağlayacak bir mantık, bir başlangıçtır tespit. Bunun için Sayın Başbakan arada bir kendisini ziyarete gelenlere ve ağırlama ve uğurlama ile ilgili bulunduğu dönemlerde yaptığı konuşmalardan öğreniyoruz bu anlamdaki ekonomiye bakıştaki tespitlerini, bir de Sayın Başbakan ve Başbakan Yardımcısının çıktığı televizyon programlarında “Sor Bana Söyleyim Sana” programlarından öğreniyoruz. Başbakanın da, Başbakan Yardımcısının da. Sayın Denktaş için fazla yorulmaya gerek yok. Çünkü o her gün konuşur. Her gün konuştuğu için de her konuya konuşur. Her konuya konuştuğu için de arada bir ekonomiyi de konuşur. Böylece onun da bakış açısını bu anlamda öğreniyoruz. Öğrendiğimizde şunu görüyoruz. Aynı gün bir gazetede iki demeç; biri Cumhurbaşkanının, biri Başbakanın, Başbakan Yardımcısının o günlerde televizyondan dinledik görüşlerini, üç gün evvel Cuma günü BRT’nin meşhur güdümlü programında, Üçüncü Boyut denen boyutsuz programında. Bu çerçevede bunu belirttikten sonra açıklıkla şunu söyleyim, Sayın Cumhurbaşkanı dedi ki ve buyurdu ki; bir paket hazırlandı, bu paketi hazırlayanlar genç bürokratçıklardır. Memleket meselesinden habersizdirler. Dolayısıyla Kıbrıs’ı tanımayan genç bürokratçıklar, çoluk çocuk işi olduğu için bu iş, bu paket iyi değildir. Şimdi Cumhurbaşkanı böyle söyleyince de, Sayın Mehmet Bayram Maliye Bakanı olarak, Sayın Salih Coşar Ekonomiden de Sorumlu Devlet Bakanı olarak, Başbakan da memleketten sorumlu Başbakan olarak bu paketle kanatlanacağız, uçacağız, bu bunalımları aşacağız. Bundan iyi alet, bundan iyi tayyare olmaz diye nutuklar atmaktadır. Sayın Mehmet Bayram bu paketi öve öve göklere çıkarmaktadır.


MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden)- Ben savunuyorum. Savunmaya da devam edeceğim.


FERDİ S. SOYER (Devamla)- Başbakan Yardımcısı bunu savunuyor, bunu savunmaya devam ediyor. Başbakan da bu çerçevede bundan iyi paket yok diyor. Cumhurbaşkanı da diyor; bu paket çoluk çocuk işi, genç bürokratçıkların davası. Şimdi kime inanalım? Çiftçiler, hayvan üreticileri, girişimci, esnaf insanlar, sanatçılar, herkes bu paketten şikayetçi. Sayın Cumhurbaşkanı diyor ki, bunu kesinlikle ve kesinlikle hazırlayanlar, Kıbrıs’ın gerçeklerini bilmeyen, genç bürokratlardır. Bunlar oturdu bu bürokratlarla konuştu. Neticede bu duruma gelindi diyor. Kim? Mehmet Bayram. Kim? Başbakan. Kim? Salih Coşar. Çoluk çocuk idare eder bunları. Bunlar da döndü bizi idare edecek.


(Meclis Başkanı Sayın Vehbi Z. Serter Başkanlık Kürsüsünü Sayın İlker Nevzat’a devreder.)


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Başçavuş.


FERDİ S. SOYER (Devamla)- Dolayısıyla bu paket söylediğimiz gibi geldiği günden bu paketin dingili kırıktır. Bu paketin mantığı yoktur. Çünkü bu paket bu topraklarda hazırlanmamıştır. Bu paket gerçekten de Kıbrıs’ın hiçbir sorununa çare bulmayacağı gibi, bu memlekete de yabancıdır, çözüm önerileriyle. Bunun için bu paket çoluk çocuk işidir. Bu paket, Kıbrıs Türk Halkına saygı duymayanların işidir. Bu paket, bu sorunlara çözüm getirmeyecek bir yaklaşımdır. 


Bunu belirttikten sonra aynı gün basında Sayın Başbakanın demecini okudum. Sayın Başbakan da tıpkı bu paketi ele alan Denktaş’ın, bunu hazırlayanlar çoluk çocuk işidir dediği gibi halkı da çoluk çocuk yerine koyan bir zevklenmeye, bu kelimeyi kullanacağım, bir zevklenmeye tabi tutmaya çalışmaktadır. Bakın Sayın Başbakanın sözlerine bakın, memleketimizde yaşadığımız süreçte, aynen okuyorum. “Bütün dünyada ekonomilerde daralmalar var. Bütün devletler aynı sorunlarla başbaşa.” Ne oldu yani bizde olursa. Herkesin başına bir bela. “Özellikle bu savaştan sonra dövizin yükselmesiyle KKTC ekonomisi zaten darboğazdaydı, maalesef sıkıntıdayız.” Kim söyledi bunu? Memleketin Başbakanı. Yani bu insanlar ahmak mı? Bu insanlar aptal mı? Bu memleketin Kuzeyinde dövizin yükselmesi Afganistan savaşından sonra mı oldu, on gün evvel mi oldu yani bu memlekette dövizin yükselmesi? Ve bir Başbakan çıkacak ve bu insanlara bunu mu söyleyecek? Hayret bir şey! Böyle devlet yönetme, böyle hükümet yönetme, böyle sorunlara yaklaşmak mümkün değildir. Bunu ben okuduğumda fes başımdan sıçradı.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Normaldir, unutkan adam.


FERDİ S. SOYER (Devamla)- Bu kadar olamaz. Kuzey Kıbrıs’ta dövizin yükselmesini Afganistan savaşına bağladı. Afganistan Savaşına bağladı Sayın Başbakan. E, bütün dünyada dolar düştü madem öyledir Sayın Eroğlu, ne oldu da Afganistan Savaşından sonra yalnız Kıbrıs’ın Kuzeyinde Dolar yüksektir? Cevap ver bana. Buyur bakalım. Buyur. Bütün dünyada Dolar düştü. Bir tek Kuzey Kıbrıs’ta Dolar yükseldi ve Afganistan Savaşından sonra döviz tırmandı diyor. Halbuki Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Ocak 2001’de 988.788 Türk Lirasıydı 1 sterlin Türk Lirası karşılığında değeri. Doların da 670 bin 944  Türk Lirası’ydı. Bugün Eylül 2001 sonu itibarıyla, bugünü bıraktım, Eylül 2001 sonu itibarıyla Sterlin 2 milyon 273 bin Türk Lirası, Dolar 1milyon 528 bin, bugün de herhalde 1 milyon 600 bin dolayındadır. Akşam  Türkiye’de 1milyon 635 bindi Dolar. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Evet, bizde de 1milyon 700 bin. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Böyle bir durumda Sayın...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) - Nerden...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Asla birinciliği Türkiye’ye bırakmaz.


BAŞKAN - Lütfen Sayın Adem, dinleyelim.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Sayın Eroğlu teşhisinde de, tespitinde de Sayın Denktaş için yaptığı gibi bu halkı çoluk çocuk yerine koyamaz. Eğer bir idareci Denktaş gibi bu paketi hazırlayanlara çoluk çocuk işi derse, bir Başbakan da halkı çoluk çocuk yerine koyarsa, bu memlekette ekonomik sorunları teşhis ve tespitte kesinlikle ileriye doğru gitmek mümkün değildir. 


İkincisi; Eroğlu diyor ki, ekonomimizin sorunu kaynaktır. Bir yanda yeni iş sahalarının açılmaması nedeniyle işsizlik, istihdam sorunu vardır. Dolayısıyla iki sorunumuz var. Bir; kaynak, bir de yeni iş sahalarının açılmaması nedeniyle işsizlik sorunu. Bu mu yani bizim sorunumuz? E, madem budur, döviz senin için niçin önemlidir Sayın Eroğlu? Döviz senin için niçin önemlidir? Neden bu ülkenin para politikasında ve ekonominin kendisini darmaduman eden atmosferi içerisinde bu ülkede para politikasızlığının getirdiği özelliklerden ötürü bu memleketin tüm ekonomisinin darmaduman olması özelliğini ve ekonominin bütün zincirlerinin kilitlenmesi özelliğini gözardı ediyorsun. Neden? Çünkü Türk Lirası enflasyonunun yarattığı etkiyi gizlemeye kalkıyorsun. Neden? Çünkü buna dokunursan eğer fincancı katırları ürkecek. Böyle bir idare, böyle memleket yönetimi olamaz. Temel meseleyi söylemekten korkan, teşhis etmekten korkan ve buna uygun tedavi üretmeye girmeyen hiçbir idare, memleketin en küçük bir ekonomik sorununa çözüm bulamaz. Bugün ben soruyorum. O bahsettiğiniz 160 milyon Dolarlık kaynak da gelse bu memlekete  ve bunun için bu çerçevede bunu dağıtsanız da 20 milyon Dolarını ilk etapta, çalışmayan tesisleri nasıl çalıştıracaksınız? Bu döviz krizinin neden olduğu üretim daralmasını, talep azalmasının devlet gelirlerine ve ülkenin üretimine yarattığı olumsuz negatif etkiyi nasıl gidereceksiniz? Gideremezsiniz. Bunun için bizim öncelikle talep azalması, üretim daralması ve maliyet artışına neden olan ana etkeni, yani para politikasını ve bunun yarattığı dalgayı, dalgalı kur uygulamasını bu anlamda ele almamız lazımdır. Geçen hafta Sayın Bakan, ki bunu kürsüden de söylüyorum Sayın Bakan, Bakanlığa da geleceğim ve rica edeceğim, bu yılın en azından Ekim ayının başına kadar ya da sonuna kadar ithalat ve ihracat rakamlarını ay ve ay çıkarmanızı rica edeceğim. Bunu geleceğiz bakanlıktan da isteyelim. Sayın Bakan söyledi, ithalatta da azalma var dedi. Zaten görünen köy kılavuz istemezdi. Talep azlığı ve üretimde meydana gelen sıkışıklığın doğal sonucudur bu ve bu doğal sonucundan ötürü devlet gelirleri de azalmaktadır ve buna bağlı olarak ekonominin bütün unsurları da gitmektedir. Düşünebilir misiniz bugün Ocak 2001’de bu anlamda aşağı yukarı toplam olarak barem 10’da bulunan bir memurun maaşının 481 Sterlin dolayında olduğu bir aşamada Eylül sonu itibarıyla bu rakam 242 Sterlin ediyorsa bu insanın ve bütün fiyatların buna bağlı olarak %140 artmışsa tükettiği temel tüketim mallarını almasına zaten imkan yoktur. Yani adamın 481 Sterlin olan maaşı Eylül’ün sonu itibarıyla 242 Sterline düşmüşse ve Sterlin kurundaki artış aynı dönem içerisinde %130 dolayında olmuşsa ve fiyatlar da buna bağlı olarak %140 artmışsa memlekette bu insanın zaten olağan, normal temel gıda maddelerini almasına bile gücü yetmez durumdadır. Dolayısıyla talep daralması elbette olacaktır. Çünkü insanlar yalnız ekmeğe, yalnız süte, yalnız pirinç, yoğurt gibi bir kısım temel maddelere yönelebilecektir. Başka türlü  noktaya gidilmeyecektir. Taksit ödeme, diğer insani eğitim ve benzeri harcamalara dönük pozisyonlarını yapabilme noktasına gidemeyecektir insanlar. Bundan ötürü bu olgu bile yalnız başına talep daralmasını yaratacaktır. Peki bir hükümet, bir cumhurbaşkanı, bir başbakan, bir başbakan yardımcısı bu temel soruna değinmeden, bu temel sorunu ellemeden ekonominin hangi noktasına çözümleme getirebilir? Getiremez. Onun için bu paket malüldür. Onun için bu paket bu anlamda son derece sakıncalarla doludur. Onun için şimdiden bu Meclis Kürüsüsünden söylemek isterim, Sayın Başbakan Yardımcısı televizyona çıktı, paketi Mehmet Bayram savunurdu. Şimdi onun yanına Salih Coşar da eklendi. Ondan başka biri savunan yoktur zaten bu paketi. Yoktur. Sayın Denktaş’ın sözüne göre bunlar da çoluk çocuğun peşine düştüler, giderler, çoluk çocuğun oyuncağı oldular bunlar da. Dolayısıyla o çoluk çocuğun oyuncağını savunan bu iki Bakanın söylediği kadarıyla ana hatlarıyla mevzu şudur; Salih Coşar şimdi hedefinin pakette yazdığı anlamda Kooperatif Merkez Bankasının üstüne çevirmiş bulunmaktadır. Kooperatif Merkez Bankası üstüne çevirmiş durumdadır. Bir kere Kooperatif Merkez Bankası her şeyden evvel bir kamu kuruluşu değildir. Kimin ne haddine halkın malı olan bir kooperatif kuruluşuyla ilgili kendi kendine pakette durumlar vaaz etsin ve ona göre düzenlemeler yapmaya kalksın. Sanayi Holding değil ki Kooperatif, turizm işletmeleri değil ki Kooperatif. Yüzlerce ve binlerce üyeye şamil olan bir birikimin sonucudur. Ha, siz bir zamanlar bunun başına bir atama İngiliz Sömürge Döneminden kalma bir kanuna dayanarak bu çerçevede atama bir yönetim kurdurdunuz ve bu metod devam ediyor diye bu kamu bankacılığına ve kamu kuruluşuna döndürülemez Kooperatif. Mümün değildir bu. Bu çok ciddi hukuki, siyasi ve demokratik sorunlar içeren bir problemdir. Onun için kooperatifçilikle ilgili konuşurken ve bankacılıkla ilgili konuşurken, ana ilkelerde konuşmaya çalışacaksınız. Yok Kooperatif Merkez Bankasının nasıl düzenlenmesi gerektiğine dair özel bir noktada, siyaset vaaz edeceksiniz. Bunu yapmaya hakkınız yoktur. Genel olarak kooperatifçilik ya da bankacılık ilkesi hakkında konuşabilirsiniz. Ama özele dönük bir kamu kuruluşu olmadığı için bunu yapamazsınız.


Dinledim ben Sayın Salih Coşar’ı televizyonda. Bütün dikkatimle dinledim. Altını çize çize, bütün söylediklerini de yazdım. Sayın Salih Coşar diyor ki; Kooperatif kendisine bağlı işletmelerden finans alır, bu işletmeler kendi zararlarını yükler Kooperatif Merkez Bankasına ve Kooperatif Merkez Bankası bu anlamda büyük bir sıkışıklığa girer. Bu bakımdan bir banka bu çerçevede haksız bir rekabet yapmaktadır ve bu kaldırılmalıdır orta yerden diyor. Sayın Mehmet Bayram da bunu söyledi. Ben şimdi altını çiziyorum ve buradan soruyorum, Cumhurbaşkanına soruyorum, Başbakana soruyorum, Maliye Bakanına soruyorum, Başbakan Yardımcısına soruyorum, Kooperatif Merkez Bankasının kredilerinin %70’ini kamu kullanır. %70’i kamuyadır Kooperatif Merkez Bankasının kredilerinin. Doğru söyleyin bu insanlara. Yani Kooperatif elde ettiği geliri süt fabrikasında, yem fabrikasında bitirmiyor. Yoktur öyle bir şey. Onun işletmelerinin ilişkilerindeki demokratik verimlilik ayrı bir tartışma konusudur. Ama bunu örnek olarak göstermeyin. Elektrik Kurumu, dayan kapısına kooperatifin. Sosyal Sigorta, dayan kapısına kooperatifin. T.Ü.K arpa, dayan kapısına kooperatifin. Libazma, dayan kapısına kooperatifin. Sonra da ödemede devletin doğan sıkışıklığında Kooperatif Merkez Bankasının kullandığı kredileri, kaynakları 1 sene sonra, 1 buçuk sene sonra bu anlamda öde ya da faizini sil, al onun karşılığında toprak, al onun karşılığında bina, al onun karşılığında ev diye pazarlıklar yap kooperatifle, ondan sonra çık kamuyu finanse eden bu Merkez Bankası için, bu gerçekleri insanlara söylemeden, bu gerçekleri dile getirmeden, onun süt fabrikası ile olan ilişkisi, onun yem fabrikası ile olan ilişkisini ileri sürerek bunun dağıtılmasına yönelik siyasetler gelişir. Doğru değildir bu. Sayın Bakan, ben soruyorum size. Ekonomi Bakanısınız. Bu ülkede benden farklı düşünen Ulusal Birlik Partililerin de sonuçta bu ülkenin evladı olduklarını ve sonuçta onlarla ne kadar tartışsam bile, DP’liler de öyle, bu ülkeyi düşündüklerine de inanmak istiyorum ve bundan ötürü bu ülkede bu çerçevede bir diyaloğu oluşturmak gerektiğine inanıyorum ve soruyorum ben size. Turizm İşletmelerini özelleştirdik, Sanayi Holding’i özelleştirdik, diğer bütün müesseseleri özelleştirdik. Bu özelleştirilen kuruluşların akıbeti bugün ne durumdadır? Ümit ettiğimiz anlamda ekstra istihdam, ümit ettiğimiz anlamda ekstra bir faaliyet yapabildiler mi? Salamis Otel’i özelleştirdik, 10 milyon Dolar verdik özelleştirdiğimiz adama Kalkınma Bankasından. 10 milyon dolar verdik. 10 milyon Doları sokaktaki kahveci Nuri’ye verseydiniz o da bir işletmeci olurdu. Nasıl işletmedir bu? Özelleştirmeye kamudan kaynak ayırarak özelleştirme? Anlayamadım ben bunu. Ben Salamis Otel’i özelleştireceğim, kamudan da özelleştirdiğim adama 10 milyon Dolar kaynak vereceğim Kalkınma Bankasından.


MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden) - 10 milyon Dolar ne arar?


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Nerden? 10 milyon Dolar verdiniz. 10 milyon Dolar kaynak verilmiştir Salamis Otel’e bu anlamda. Sonuç itibarıyla ne olmuştur? Bunu özelleştirdiğimiz müessese devretti bunu, sattı. Sattı. Bunun arkasından ne oldu? Çıkmazdadır. Sanayi Holding’de özelleştirilen tesisler ne durumdadır? Diğer tesisler ne durumdadır? Bunlara doğru cevaplar vermeden özelleştirme paranoyasıyla kamu kaynaklarını ve kamu müesseselerini ve kooperatif müesseselerini dağıtmak cinayettir. Çünkü bizzat özel sektör kamu kaynağına muhtaç olmaktadır bugün değerli arkadaşlar. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben sorarım Sayın Mehmet Bayram’a. Kendisini ziyaret eden işadamları, bizim özel sektör temsilcilerimiz kamudan destek istemiyor mu? Nasıl olur bu? Özel sektörünün kamudan kaynak istediği, destek istediği ve kamu kaynaklarının özel sektörün bugün için ayakta tutulması için yönlendirildiği bir aşamada kamu işletmeleri kamuya yük olmama adı altında dağıtılsın. Böyle bir mantık mı olur? Bu nasıl bir mantıktır? Demek ki bu noktada biz kendi ülkemiz koşullarına göre meseleyi ele almak zorundayız. Onun için Sayın Başbakan, Sayın Maliye Bakanı, Sayın Başbakan Yardımcısı ve Cumhurbaşkanı, döviz krizinin neden olduğu ana sebepleri görmek zorundadırlar. Para politikası üstünde kafa patlatmak zorundayız. Bunun şakası yoktur. Ulusal Birlik Partisi adına Çiftçiler Birliğinin Kongresinde konuşan değerli milletvekili arkadaşım, Hasan arkadaşımın konuşmasını basından okudum. Çiftçiler Birliği Genel Kurulunda konuşan Hasan Taçoy, Ulusal Birlik Partisi adına konuşurken, Türkiye ile en son yapılması gereken para birliğinin ilk başta yapılmasının ülkemizdeki ekonomik krizin ve bunalımların doğmasında en önemli unsur olduğunu ifade etti. Basında da ben bunu okudum. Bu teşhis doğru bir teşhistir. Bunu filan adamın söylemesi, ya da bizim söylememiz, ilk önce bu söyledi diye tartışmamız anlamsızdır. Doğruyu kim söylüyorsa önemli olan doğrudur. Bu doğruya sarılmamız gerekmektedir ve bu doğruya bağlı olarak yapılanmayı kafa kafaya verip bu memlekette ele almamız gerekmektedir. 


2002 Bütçesini Türkiye’de takip ettim Sayın Başkan, değerli milletvekilleri. Ve bu 2002 Bütçesini görünce bu memleketten Türkiye’den ben para isteyeceğim diye ve Anavatan’dan kaynak gelecek de bu işler çözülecek diye konuşma atanların bana göre tümü Türkiye düşmanlığı yaptığına inandım. Buna prim yapıyorsunuz. 


BAŞKAN - Bağlar mısınız lütfen Sayın Soyer? 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Bağlıyorum. Hemde öyle bir bağlıyorum ki tam bağlıyorum Sayın Başkan, hiç merak etme. Neden? Çünkü Türkiye bütçesi açıkça Sayın Sümer Oral söyledi bunu, Böyle bir bütçeyi Meclise getirmeden biz düşünmüyorduk ama böyle bir bütçe getirmek zorunda kaldık” dedi. %63 borç ve faiz ödemeye ayrılmıştır bütçenin %63’ü. Yalnızca %20’lik kısmı çalışanlara ve sosyal harcamalara ayrılmaktadır. Ve yatırım için bile %1’i geçmemektedir ayırdığı kaynak bütçede. Böyle bir durumda biz kendi ekonomimizi düzeltmek durumundayız. Onun için UBP-TKP Hükümeti döneminde paket gelirken düşünülen, Sayın Mehmet Bayram’da doğrulasın beni, ana nokta şuydu; %25 dolayında konsolidasyonun kaldırılması ve memur maaşlarının düzenlenmesi ile bir tasarruf yapılacaktır ve bu tasarruf %25 yapıldıktan sonra bir önceki yıla bu aktarılıp büyük ölçüde üretimin ve küçük esnafın desteklenmesine yönelik bir kaynak yaratılacaktır ve böylece ekonomi gelişecektir mantığına dayanmıştı. O gün biz söyledik bu mantık tutmayacak. Neden? Çünkü bir devalüasyon geldi değil %25 biriktirdiğinizi Sayın Bakan, cebinizdekinin %60’ını da geldi götürdü ve hala daha götürüyor devalüasyon ve bu çerçevede siz paket düzenlemeye çalışıyorsunuz. Yapamazsınız bunu. Onun için gerçekçi olalım ve bu noktada Türkiye Bütçesinin yapısını da gözeterek, bu anlamda önümüzdeki yıl çok acı geçeceğini bilerek, çok acı geçecektir önümüzdeki yıl. Gerçekten ben söylüyorum, biz burda bugünü beş beter arayacak duruma düşeceğiz gelecek yıl, beş beter. Türkiye Bütçesinin bu anlamadaki pozisyonu görünce ben bunu söylüyorum. Açıkça söylüyorum. Onun için bu noktada para politikası ve benzeri konuları ciddi bir tarzda ele alacak ve insanları artık ekonomiyi Cumhurbaşkanının “Çoluk çocuk hazırladı bunu inanmayın”, ya da Başbakanın “Döviz krizi diyor Afganistan’da da savaş çıktı ondan sonra başladı.” Kimi kandırıyorsunuz yahu? Böyle konuşmalardan vazgeçerek objektif ve gerçekçi bir tarzda bu memlekette temel sorunlara yaklaşmanın yolunu bulalım. Beni sabırla dinlediniz, teşekkür ederim. 


BAŞKAN - Teşekkür ederim sayın milletvekili. 


Buyurun Sayın Bakan. 


MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM - Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; Ferdi arkadaşımız çok geniş spektrumlu bir konuşma yaptı. Gündem dışı  konuşmanın dışında gerçekten ülkenin “A”dan “Z”ye kadar durumunu tadil etti. 


Şimdi tabii ki Sayın Başbakan için söylediği ve Sayın Başbakanın beyanatı ile ilgili söylediği şeylere katılmak mümkün değildir. Tabii Afganistan Harbinin de bir dünyadaki ekonomik krize katkıda bulunduğu...


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI SALİH MİROĞLU (Yerinden) - Nereye götüreceği belli değil dedi, ki doğru söyledi. 


BAŞKAN - Lütfen dinleyelim arkadaşlar. 


MEHMET BAYRAM (Devamla) - Ve ilerde neler yapılabileceği konusunda işaret vermeye çalıştı. Tabii şimdi herkes tabii okuduğunu kendisi yorumlayabilir.  Sayın Ferdi Sabit Soyer öyle yorumlamışsa kendi yorumudur. Bizim yorumumuz da budur. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Afganistan...


BAŞKAN - Lütfen dinleyelim arkadaşlar. 


MEHMET BAYRAM (Devamla) - Ve kendiside, ifade edeyim Sayın Başbakanın bu görüşüne ben katılıyorum. Afganistan Harbinin bu dünyadaki ekonomik ve dünya ekonomisine neler getireceğini kimse şimdiden kestirmesi mümkün değildir. Ama dünyada genelde bir kötüye gidiş var. Yalnız Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde ve filan ülkede değildir. Dolayısıyla bu bir tespittir. Tabii ki katılır veya katılmazsınız. İnşallah bizim tespitlerimiz yanlış olur. 


Şimdi ben daha çok Sayın Ferdi Sabit Soyer’in paket konusundaki konuya değinmek istiyorum. 


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşuyorlar).


BAŞKAN - Lütfen konuşmacıya da saygı duyalım. 


MEHMET BAYRAM (Devamla) - Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar, niçin bir paket hazırlamak icap etti, nerden bir paket ihtiyacı doğdu? Bu yalnız Türk Lirasının veya efendim, daralan ekonominin veya falan filan meselesinin tümünü ihtiva eden meseleden çok, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin geldiği noktaydı önemli olan. Artık Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde gelinen noktada artık sürdürülebilir, yaşanabilir bir ekonomi, yaşanabilir bir devlet bütçesi olması mümkün değildi. Gerçek de buydu. Bu gerçkeleri niye saklıyoruz? Yani artık sürdürülebilir bir ekonomik yapıyı kaybetmiştir Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti. O nedenden veya bu nedenden. O nedenleri veyahutta o yapılmıştı, bu yapılmıştı bunu tartışmak istemiyorum. Çünkü bunların bir faydası olmaz. İleriye dönük olarak bir çalışma yapılmıştır. Ve şunu söyleyim, çalışan bürokratlara teşekkür ederim. Var güçleriyle ve bilgileri nispetinde, bu ülkenin ekonomisini, bu ülkenin sürdürülebilir bir yapıya kavuşması için elinden geleni yapmışlardır. Kimisine göre acemi olabilirler, kimisine göre de en iyi bürokrat da olabilirler. O herkesin kendi takdirindedir. Bazıları da öyle takdir etmiştir. O onların takdiridir. Onların takdirine benim karışmam mümkün değildir. O takdir kendilerine mahsustur ve kendileri o takdirlerini yapabilme hakkına sahiptirler. Yalnız tabii ki bu paket meselesi geldiği günden beridir yanlış bir zeminde tartışıyoruz. Tartışma noktası bu ülkede çıkış noktası bulmak için olma yerine nasıl çıkılabilir hala daha biz konuların temeline tartışacağımıza, yine konuların dışına taşıyoruz. 


Para biriminden bahsetti Sayın Ferdi Sabit Soyer. Para birimine girmek mecburiyetindeydin. Girmek mecburiyetindeydik. Aksi taktirde senin para birliğini, para politikanı uygulaman mümkün değildi. Bu da benim görüşümdür. Eğer Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Türkiye Cumhuriyeti ile para birliğine girmemiş olsaydı, bugün sürdürülebilir bu durum da olmayacaktı. O da benim görüşümdür. Sizin görüşünüze saygı duymakla beraber bu da benim görüşümdür. 


NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Taçoy’a da söyleyin. 


MEHMET BAYRAM (Devamla) - Efendim, şimdi Taçoy meselesi, Ferdi Sabit Soyer meselesi ayrı bir meseledir. Herkesin bir görüşü var, herkese saygı duyarım. Sayın Taçoy da bir ekonomisttir. Sonuç olarak da kendisi de bu teşhisi yapmış olabilir. Ben, onu kınamıyorum. Sayın Ferdi Sabit Soyer arkadaşımı da kınamıyorum. Bu da onun görüşüdür. Bu da benim görüşümdür. 


Dolayısıyla muhterem arkadaşlar, gerçekten Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde böyle bir çalışmaya ihtiyaç vardı ve bu çalışmayı ben eski ekonomi, şimdi Maliye Bakanı olarak da desteklediğimi defalarca ifade ettim. İnanıyorum ki bir çalışma, bir program ortaya konmadan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin sorunları çözülemez. Palyatif tedbirlerle bir yere varılamaz. Köklü çözümler, köklü işlemlerin yapılma zamanı gelmiş geçmiştir. Saklanmayalım. Geçen gün bu kürsüden yine söyledim, artık hoş seda bakma zamanı geçmiştir. Güzel sözler, bol bol vaatler ve insanlara güzel hayaller çizme zamanı geçmiştir. Ülkemizin gerçeğini halkımıza anlatalım. Gelinen bu zor durumdan çıkış noktaları, bakın Ferdi Sabit Soyer arkadaşımız Türkiye Bütçesini ortaya koyarken doğrudur, teşhisleri doğrudur ve Türkiye Cumhuriyeti ilk 6 ayda çalışana %10 artış veriyor muhterem arkadaşlar. Biz 2002 yılında asli maaşlarla, hayat pahalılığını konsolide edip bir tek maaş ve onun üzerinden hayat pahalılığı ödemesi başlayacağız. Türkiye Cumhuriyeti bütün 6 aylık artışı %10 öngörürken, bizim düşüncemiz hangi tarzda. 


Dolayısıyla bunlar gerçekler. Tabii ki Kooparatif Merkez Bankası özelleştirme ile ilgili hususlarda ben Sayın Coşar’ın söylediklerine cevap verme mecburiyetinde değilim. O durumda değilim, çünkü kendisinin kendi görüşleri var ama şunu ifade edeyim. Kooparatif Merkez Bankasına bağlı yan kuruluşların üretim maliyetlerinin de yüksek olduğu bir gerçektir. Bunu da saklamamak lazım. Ve bugün daima söylerim, söylemekten de hiç çekinmem. Eğer bir işadamı para kazanmak isterse kamu kuruluşunun yaptığı bir işi yapsın. Para kazanmak istiyorsa bunu yapsın. Sayın Ferdi Sabit Soyer arkadaşımızda dile getirdiler. Zamanında un fabrikalarının durumunu ve un fabrikasının, yani bizim devlete bağlı Toprak Ürünleri Kurumunun tespit ettiği undan dolayı özel teşebbüsün undan ne kadar kâr ettiğini Sayın Ferdi arkadaşımız dile getirdi. Niçin? Çünkü girdileri yüksek ve şunu söyleyim, yani Kooparatif Merkez Bankası bu işletmelerden zarar etmiyor. Devlete veya özel kişiye verdiği plasmanın maliyeti neyse aynen ve fazlası ile uygulamak suretiyle bu vesileyle geri almaktadır. Yani bankacılık işlemini bu müesseseye karşı gayet uygun ve bankacılık prensiplerini yürütmektedir. Ve esas en büyük maliyetlerde bundan çıkmaktadır. Yani bugün sütte en büyük maliyet unsurunun finansman olduğunu bilmeniz lazım. Artı zamanında tabii toplu sözleşmelerde verilen hakların ve bugün 3-4 milyar maaşla ifade edilecek maaşların ve maliyetlerin olduğu bir kurumdur. Bu da bir gerçektir. Bu gerçekleri de bileceğiz. 


Dolayısıyla tabii Kooparatif Merkez Bankası %60-70’dir der, %50 civarında kamu kaynağı kullanmaktadır. Kamu bu kaynağı kullanmakta bu da doğrudur. Ve zaman zaman tabii devlet kullandığı bu kaynakları da ödememektedir. Bu da bir gerçektir ve pakette bununla ilgili husus vardır. Yani devletin artık borçlanmaması, devletin artık borçlarını ödemesi, kamu bankası olsun, özel banka olsun, Merkez Bankasına olan borçlarını geriye ödemek suretiyle ekonomiden artı kaynak çekmemesi lazım. Bu kaynaklar yerine gidecek ve bu kaynaklar o yöntemlerle tekrar baştan ekonomiye şırınga edilecek. Yani devlet kamu harcamaları için kaynak kullanmayacak, eğer kullanacaksa; bunu bütçeleştirecek, bütçesine koyacak, gelirini sağlayacak ve buna göre harcayacak. Hakkı yok devletin artık kamu kuruluşlarından, kamu kuruluşları dolayısıyla bankalardan ödenemeyecek derecede borçlanmalar yapmaya. Hakkı yoktur devletin kamu kuruluşları vasıtası ile trilyonlarca liralık borç yaratmak suretiyle insanlarımızı borçlu kılmaya. Bu gerçekler var, bütün bu ülkenin gerçekleri bunlar. Bu gerçeklerine bir de ilave olarak bankalar krizi, beraber yaşandı. Bankalar krizi ile ve bankalar krizinin sonuçlarını beraber yaşıyoruz. O yetmez, arkasından çıpa kur politikasının arkasından yeni bir para politikası. Bu para politikasının yanında yaratılan döviz krizi ve döviz krizinin yarattığı yükümlülükler ve bunun yarattığı olumsuzluklar, ekonomideki sıkışıklıklar, insanların mağduriyeti artı insanarın borçlarını ödeyememezliği ile ilgili gelen hususlar artı anlaşmalar, artı bankacılıkta yaşanan durumlar. Bütün bunlar ülkenin gerçekleridir. 


Dolayısıyla tabii ki buna çözüm bulmak için bir çalışma, bu çözümleri üretmek için bir paket, bir program, bir düzenleme yapması icap ederdi. Esas getirmek istediğim budur. Ve daha önce de söyledim, bir daha tekrarlıyorum, paketin esas ruhunu tartışmıyoruz. Temelde esas ruhu mali sektörün zapturapt alınması, mali sektör de yaşanan olumsuzlukların bir daha yaşanmaması, kamu maliyesi yaşanabilir bir dengede olması. Özelleştirilebilecek kurumların, yük çeken, yük olan, devlete yük olan kurumların gözden geçirilmesi,yatırımların artırılması ve dolayısıyla ekonominin yaşanabilir bir duruma getirilmesi ile ilgili programdır bu. Ama teker teker cımbızla, işte katma değer vergisinde %5 daha yükselsin mi? Gerekirse yükselir, gerekirse yükselmez arkadaşlar. Bir hedef olabilir. Hedeftir. Hedef  Avrupa Birliği ise, Arupa Birliği katma değer oranlarına ulaşmak lazım. Ama bugün ulaşamazsanız, yarın ulaşırsınız. Eğer bugün ekonomi müsait değilse, ki bana göre şu anda müsait değildir, vergi artırma şu anda müsait değildir, şu anda vergileri artırma akıl işi değildir. Çünkü bugün insanlar vergilerini ödeyemeyecek durumdadır. Sayın Ferdi Sabit Soyer arkadaşımın ortaya koyduğu, bugün kamu çalışanının dışında diğer çalışanların da gelirleri döviz bazında ortaya konduğu zaman belli bir noktalara inmiştir. Bu da bir gerçektir. İşte bana göre katıldığım bir husus var. Bu çözümleri mutlak surette hiçbir siyasal parti meselesi haline getirmeden, bu ülkenin çözümlerini bulabilmenin mutluluğuna erişmektir. Dolayısıyla tabii ki bu tenkitlerin içerisinde, ortaya koyduğu görüşlerin içerisinde katıldığım da görüşler var. Katılmadığım görüşler değil tümü ile. Ama bu ülkenin gerçekleri de var. Bu gerçekleri de beraber bileceğiz, beraber yaşayacağız ve çözümleri hep beraber üretme çabası içinde olacağız. Herhalde Sayın Ekonomi Bakanı geldiği zaman konuşmanızın diğer bölümlerine de pek bana atıfta bulunmakla beraber konuşmanıza cevap vermek mecburiyetinde kaldım. Teşekkürler, saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan...


BAŞKAN - Evet, buyurun. Pardon. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) - Bu hükümetten özellikle tartışmasında en fazla tartışma anlamında yararlanmaya çalıştığım ve yararlı tartışma yapmayı bu çerçevede Mecliste gündeme getirdiğim arkadaşlarımdan biridir Mehmet Bayram. Ve fikir bazında tartışıyoruz. Şimdi ben buna geçmeden evvel, bütün milletvekillerine dağıtılan bir kitabı söylemek istiyorum. 


Emekli Büyükelçi Ecmel Barutçu’nun bütün milletvekillerine dağıttığı bir kitap var. Hepimiz okuduk. Bu kitabın içinde bir bölüm var. 1974 sonrası. Bu 74 sonrası durumda diyor ki, Sayın Ecmel Barutçu, Türkiye’de Kıbrıs İşleri Koordinasyon Kurulu kurup güya ekonomik tedbirler alacaklar diye Kuzey Kıbrıs’ta yaptıkları uygulamalar dış politikaya da zarar vermekte, tepkilere neden olmakta ve bu kötü bir durumdur demektedir. Ecmel Barutçu söylüyor bunu. CTP o günden söyledi bunu. Bugün de Türkiye’nin Kıbrıs’la olan ilişkilerinde Devlet Bakanlığı, ona bağlı Yardım Kurumu ve burdaki yapılanma ile doğan sıhhatsizlik içte ekonomik ve siyasi ve bu dışa da yansıyan gerginliklere ve yanlış teşhislere sebebiyet vermektedir. Sayın Denktaş’ın belirttiği, bunu Türkiye’deki bürokratlar hazırladı Kıbrıs’ı bilmeyen. Bu anlamda doğrudur. Bu anlamda doğrudur. Biz bu meseleyi doğru koyup doğru tartışmak zorundayız Sayın Başkan, değerli milletvekilleri. Eğer ben söyleseydim Ecmel Barutçu’nun söylediğini, zaten her zaman söylediği lakırdıdır bu deyip yine bir kulağınızdan girip öbür kulağınızdan çıkacak. E, Ecmel Barutçu bu. Ecevit’in bir numaralı adamı. Dışişleri Bakanlığının en önde gelen emekli bürokratlarından. Adam muazzam derecede milliyetçi. Hadi biz hain. O milliyetçi. E, o da söyler bunu. O zaman akıl yolu ile bunu düşünme, tartışma zamanı değil midir bu zaman? Akıl yolu ile bunu tartışma değil mi bu zaman? İşte dağıttı bütün milletvekillerine ve okudunuz. Bunu tartışmak  gerekir işte, bu bir sıkışan noktadır ve bu sıkışan noktayı konuşmak gerekir. Geçen defa Sayın Denktaş dediydi gidin alın, imzalayın o paketi de gelin de parayı da alın da gelin UBP-TKP’ye. Gitsin hükümette alsın bu paketi de gelsin. Gitti aldı, geldi. Bu defa dedi “Ya ben okumadıydım bu paketi.” Şimdi de “Genç çocuklar hazırladı bu paketi.” Yani demek ki bu paketin savunulacak yanı yok ki Sayın Denktaş önüne gelene hep gidiyor. 


Şimdi Sayın Mehmet Bayram bu paketi söylerken bana aklıma ne geldi, bu paket de biz gerçekten para birliğine girelim mi, girmeyelim mi tartışması. Sen doğru görün, ben yanlış görürüm ama oldu. Bugün bu olanın sıkıntısı var ama çok yönlü sıkıntı vardır. Bunu nasıl kendi içinde bir dinamizme götürebiliriz? Sene başından sonra Türkiye’de para otoritesi tartışılıyor, istikrarlı bir para birimine geçmeyi Sayın Bakan, Sayın Kemal Derviş bunu tartışıyor. Türk Lirasının dışında istikrarlı para birimine geçişi tartışıyorlar Türkiye’de. Biz kendi özelliğimizde bunu ele almak zorundayız. Şimdi ben size şunu söylüyorum; bu Mehmet Bayram’ın konuştuklarını ve bu paketle ilgili bütün söylenenleri dinlediğimde aklıma şöyle bir kompozisyon gelir. Bin kamışın üstüne, dıgıdık dıgıdık git. Hayal et kendini ki küheylanda giden. Bana söylenen budur. Bin kamışın üstüne dıgıdık dıgıdık çek, hayal et kendini küheylanda giden. Söylenen budur bana. Bu paket kamıştır efendim kamış, dıgıdık da çeksen küheylan olmaz şahlansın da koştursun. Bakın diyorsunuz siz Sayın Bakan bana ki boş umut vermeyelim insanlara. Doğrudur. Başbakan ne diyor? Bakıyorum ben 160 milyon Dolarlık kaynağın seferber edilmesi için müteşebbis olması gerektiğini söyledi. Şu anda mevcut sanayi ve turizm kuruluşlarımızın sorunları vardır, işletme kredisi ihtiyaçları var, yarım kalmış kuruluşların tamamlanması için kredi ihtiyaçları vardır. O konuda Kalkınma Bankası DPÖ işbirliği içinde gerekeni yapacağız. 160 milyon Dolarlık kredinin akışı ve hak sahiplerine devredilmesi söz konusu. İşte ben söylemiyorum bunu Başbakan söyler. Yatın ve hayal edin, kaşının, kamışın üstüne binin, dıgıdık çekin küheylanda zannedesiniz kendini. Bu umuttur işte, umut dağıtmak budur. Bir kere sen daha bunu sağlam bağlamadın. Burada açık olan birşey var. Bu 160 milyon Dolarlık kredi için bizzat siz çıktınız ve dediniz ki; yeni yatırımlar için bu kullanılacak. Şimdi işletme kredisi olanlara da, sıkıntı da olan müteşebbise de, ona da, buna da aç kulağını umutlandır canını diye hayal vermeye çalışıyorsun. Ama 160 milyon Doların hepsi gelse bugün sıkışan turizmci ya da esnaf ya da hangi işletmecinin yarasına merhem süreceksin zaten. Ben sana bunu soruyorum. İnsanlar diyorum geldiler barbar bağırırlar erteleyin borçları. İşte budur yanlış hayal, yanlış hayal budur. Doğruyu tespit edip, doğrunun üstünde bir fikir üretmemiz gerekmektedir. Benim işaret ettiğim gerçek budur. Şimdi 160 milyon Dolar geliyor. Herkes pusuda. Kim alacak bu parayı? Ya ondadır ya bunda helvacının kızında. Kim gelirse tık tık kapıya Eroğlu’nun, tık tık kapıya Denktaş’ın, Salih Coşar’ın. Böyle mi olacak bu iş? Nasıl olacak bu iş? Soruyorum ben size. Soruyorum. Onun için böyle yanlış hesaplar ve yanlış umutlar vermekten vazgeçmek gerekir. İşletmecilerimizin toplamı, esnafımızın toplamı, bütün küçük, büyük üretimimizin toplamı büyük bir krizdedir. Bu krizi aşabilmenin yolu bu 160 milyon Dolarlık kredi olamaz. Mümkün değildir bu, matematik olarak mümkün değildir, politik olarak mümkün değildir ve ekonomik akıl olarak mümkün değildir. O zaman biz doğru mesajı vermek zorundayız insanlara. Yanlış mesajı biz değiliz veren, popülizm yapan biz değiliz. Ben çıktım bu Kürsüye ve dedim ki 2002 daha kötü olacak. Bunu söylüyorum. Onun için şimdiden tedbir üretmenin, toplumsal aklın seferber edilmesinin potansiyelini yaratmak zorundayız. Dediğim budur. Ve sizi bu anlamda ben fevkalade popülizm yaparak yerden yere vurabilen politik demagojilerin Allahını da yapabilirim, ama girmiyorum böyle bir şeye. Çünkü toplumun buna ihtiyacı yoktur şu anda. Onun için bu noktada para politikasını, diğer bütün özellikleri ele almamız gerekir Sayın Bakan. Bugün Allah için olsun, insanlar bugünkü günde kendi kredisinin borcunu ödeyemiyor. Bütün insanlar kesinlikle borcuna sadık olmayan insan durumuna düşmüştür. Geçenlerde bir vefat oldu Sınırüstü Köyü’nde, bir değerli dostum vefat etti. Onun için Boğaziçi Köyü’ne gittim. Muhtar oturur. Muhtar diyor ki, evimin yanında dört tane haciz edilmiş traktör var. Bir köyde. Bir hayli haciz edilmiş araba, traktör, ev. Geçen gün kooperatife gittim bir iş için, bazı bilgiler elde etmek için, orda öğrendim. Girne’de 3.5 milyar Türk Liralık alacağı için adamın evini haciz ettiler. Satışa çıktı yedi milyara. Alıcı çıkmadı. Yedi milyara. Çünkü spekülatörler yattı pusuya artık. Yarın öbür gün göreceksiniz cebinde hasbel kader üç kuruş, beş kuruş parası olan tefeci, üç kuruş, beş kuruş parası olan spekülatör, çatır çatır insanların mallarını mülklerini üç kuruşa, beş kuruşa alacak. Bu bir felakettir. Buna beraber çare bulmamız lazımdır. Benim söylediğim budur. Onun için bugün bu döviz krizi, bunun yarattığı etkenleri giderecek tedbirler, dalgakıranlar üretmezseniz bu alacağınız tedbirleri, almayı söylediğiniz tedbirlerin hiçbiri geçerli olmayacaktır. Söylüyorum size. Siz bahsettiniz. İthalat azaldı. Azalmasının ana etkeni, üretimdeki daralma, maliyetlerdeki artış ve insanların talebindeki %200’lük düşüştür. Çünkü bizde esnaf kamudan aktarılan para ile dönüyor. Mevzu budur. Özel sektör kamudan destek ile yürüyor. Mevzu budur. Kandırmayalım birbirimizi. Bu memlekette kaç tane özel sektör vardır kendi başına, yalnız başına aslan olup da yürüyen? Kaç tanesi vardır? Yoktur. Onun için bu noktada bu çerçevede kendimizi bu anlamda yapalım. Pervaneyi, vantilatörün pervanesini helikopter zannedip başımızın üstüne koyup da uçmaya kalkmayalım. Bu memlekette yaptığınız budur. Vantilatörün pervanesini başınızın üstüne koyuyorsunuz ve helilopter zannedip uçmaya karar veriyorsunuz. Uçamazsınız. Bu paket de vantilatörün pervanesidir. Bu kadar. 


BAŞKAN - Teşekkür ederim. 


İkinci konuşma istemine geçmezden önce bir ek sunuşumuz vardır. Dilekçe Komitesi Başkanlığının Başkan ve Başkan Vekili Seçimine ilişkin Tezkeresidir. Okur musunuz Sayın Kâtip. 


KÂTİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 19 Ekim 2001

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Lefkoşa.


Dilekçe Komitesi Başkanlığına, İçtüzüğün 25’inci maddesi kuralları uyarınca Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Tansel Doratlı; Başkan Vekilliğine ise Demokrat Parti İskele Milletvekili Sayın Osman İmre oybirliğiyle seçilmiştir. 


Bilgilerinize sunulur. 










 Dr. Vehbi Zeki SERTER

Cumhuriyet Meclisi Başkanı


BAŞKAN - Teşekkür ederim. 


Evet ikinci gündem dışı konuşma, Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, Tarım Sorunları ile ilgili gündem dışı konuşma istemidir. 


Buyurun Sayın Adem.


KÂTİP - 

16 Ekim, 2001

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 


Cumhuriyet Meclisinin 19 Ekim 2001 tarihli 7’nci Birleşiminde “Tarım Sorunları” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arz ederim. 

	
	Sonay ADEM

	
	CTP Magosa Milletvekili



SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben de konuşmama başlarken, Bayrak Radyo Televizyon Kurumunu protesto etmek istiyorum. Çünkü bugün ülkemizde yaşanan büyük bir kaos olmuş olmasına rağmen, bu kaosu örtbas edebilmek için elinden geleni yapan ve ve toplumun üstüne bir karartma yapmayı kendine vazife bilen bir kurum olarak ortaya çıkmıştır. Ülkemizde meydana gelen eylemleri ne yazık ki bu kurumdan öğrenmek mümkün değildir artık. Üstüne üstük düzmece ve yalan bir şekilde haberler oluşturmakta ve ne yazık ki halkımızı yanıltmaya çalışmaktadır. Örneğin, geçen gün Belediyeler Yasa Tasarısı Mecliste görüşülürken, burda cereyan eden olayları, yani eğer ben de burda olmamış olsaydım ben de diyecektim, acaba bu muhalefet partileri üşüttü bir şey? Nedir bu hava nedir böyle? 


UBP Genel Sekreterinden sipariş üstüne demeç alındı. Ve bu sipariş demeçte yalan haber de vardı.  Ve bu yalan haber gümbür gümbür bu BRT’den aksettirildi.  Cumhuriyetçi Türk Partililer hiç konuşmadı bu Mecliste.  Değerli arkadaşlar, yani bunları yapmakla siz sanıyor musunuz ki bu toplumun önünde gerçekleri saklayabileceksiniz?  Yani bütün bu ekonomik kaos içerisinde insanımız sürünürken bir kaç tane adama sizin yaşadığınız gibi bir Lale Devri dönemi eğer yaşatırsanız, bu işleri örtmeye çalışırsanız, bundan kurtulabileceğinizi mi sanıyorsunuz?  Büyük bir kaos var değerli arkadaşlar Bayrak Radyo Televizyon Kurumunda da. Sayın Genel Müdür, bu Hükümetin, UBP-DP Hükümetinin ek mesai uygulamasını kaldırmış olmasına rağmen ne yazık ki bu Genel Müdür, kendi sekreterine, kendi şöförüne yüksek miktarda ek mesai ödettirerek bu BRT’de çalışan insanları da büyük bir huzursuzluğa sokmaktadır.  Altlarına RHA araç verilmektedir ve ne yazık ki bu RHA’ların numaraları da değiştirilmektedir.Ve gece de bazı özel yerlerde gezintiler yapılmaktadır.  Onun için değerli arkadaşlar, bu uygulamalardan bir an evvel vazgeçin diyorum.  Çünkü bütün bunları yapmış olmanıza rağmen bugün yaşanılan durumu örtmek mümkün dedğildir.  Değerli arakaşlar ben tabii  ekonominin tarım sektörü ile ilgili söz söylemek için bu gündem dışı konuşmayı aldım.  Biraz önce Genel Sekreterimiz Sayın Ferdi Sabit Soyer, bugünkü ekonomik durumun tarifini yaptı ve bu paketle bu ekonomik durumdan çıkışın mümkün olmadığını da  detayları ile anlattı.  Bu paket değerli arkadaşlar, herkes tarafından bilinmektedir ki gerçekte dayatma bir pakettir.


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Paketin adı değişti yalnız.


SONAY ADEM (Devamla) - Ve bu paket işte Denktaş’ın da dediği gibi çocuk çoluğun paketidir. Bir şeye dikkatinizi çekmek isterim.  Geçen gün haberleri dinliyorum NTV’de, Türkiye Başbakanı Sayın Bülent Ecevit’i seyrettim biraz, güle güle bayıldım.  Sayın  Ecevit diyor ki; “Anlaşılmıştır ki IMF reçeteleri ile bugünkü durumdan çıkmak mümkün değildir. Dayatma IMF reçeteleri ile bugünkü durumdan çıkmak mümkün değildir.” Değerli arkadaşlarım, böyle bir muameleye tabii tutulan bir ülkenin bürokratlarının hazırladığı bu paket ne yazık ki bize dayatılıyor.  Değerli arkadaşlarım, bugün bu paketin içerisinde tarımla ilgili bir takım kurum ve kuruluşların özelleştirilmesi ile  ilgili maddeler vardır.  Ama özelleştirilmesi ile ilgili. Ona geçmeden önce üzerinde durmak istediğim bir kaç nokta vardır.  Çünkü bu Hükümet değerli arkadaşlar, aslında ne yaptığını bilmemektedir. Ülkemizde yıllarca bu memleketin ihracaat potansiyeli olarak iki numarada olan patates üretimini yok eden bu Hükümet, bu yıl izlediği politika ile de sadece iç piyasayı, iç piyasanın ihtiyacı kadar olan bir miktarı ürettirdi ve değerli arkadaşlarım, bunun büyük bir bölümünü ihraç etti. Üreticilerden 200 bin Türk Lirası kilosu patatesi aldı. Bugün ise piyasada patates 800-850 bin Türk Lirasına ulaşmış bulunmaktadır. Bunu kaver etmek için Türkiye’den patates ithalatına girişmiştir, Türkiye’nin patatesi herhalde hayatında böyle bir fiyat görmedi. 450-500 bin Türk Lirasına Türkiye’nin patatesi bugün ülkemizde satılmaktadır. Değerli arkadaşlar, bu olabilecek birşey değildir. Türkiye’de sürekli olarak patates üretiminde fazlalık var, kendi kuzeyinde bulunan ülkelere ihracaat yapıyor. Bütün bunlara rağmen fiyatı çok düşüktür. Maksimum çıktığı rakam 80 bin Türk Lirasıdır Türkiye’de. Bizim ülkemizde ise bu rakam 450-500 bin Türk Lirasına ulaşmaktadır. 


Bu Hükümet bir karar almıştır, demiştir ki; ülkemizde domates fiyatı çok yükselmiştir. Onun için piyasada bir denge oluşturmak lazım. Türkiye’den domates ithalatı için izin vermiştir. 1 milyon 100 bin Türk Lirasına satılan yerli domates fiyatının yanında, Türkiye’den gelen domatesin fiyatı 1 milyon 50 bin Türk Lirasıdır. Değerli arkadaşlar, yani böyle şeylere niçin giriyorsunuz yahu? Yani 50 bin Türk Lirasına siz kendi üretiminizi öldürmek için böyle bir çabaya girişilir mi yahu? Bunu anlamak mümkün değildir. Böyle bir mantığı ben anlayamadım gerçekten. Yani bizim üreticimizin kazanacağı parayı 3 tane ithalatçıya veriyorsunuz, 3 tane ithalatçı bu işten  para kazanacak diye böyle bir uygulamaya giriliyor. Onun için değerli arkadaşlar, bu uygulamalardan gerçekten vazgeçmeniz gerekiyor. Böyle politika olmaz ve dünyanın hiçbir yerinde de bu tür politikalar, güya tüketiciyi koruyacağım şeyi ile ortaya çıkan bu tür politikalar, kendi üretimimizi de kökten siler ve ondan sonra da bu işin acısını pahalıya ödersiniz, patateste olduğu gibi. 200 bin Türk Lirasına siz üreticinize ürettireceksiniz, ondan sonra Türkiye’nin patatesi ile tüketiciye 450-500 bin Türk Lirasına yedireceksiniz. Böyle bir uygulamayı anlamak hiç mümkün değildir. 


Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; bir kere 21 Şubat’ta meydana gelen kriz, bizim uygulamaya soktuğumuz paketten sonra “Bubasto” diyeceğim, üstüne üstlük gelecek bu 21 Şubat krizi bütün ekonomiyi felakete uğrattı. Ama... 


MEHMET EMİN KARAGİL (Yeni İskele) (Yerinden)- İrsen Bey nerde? 


SONAY ADEM (Devamla)- Misafirleri varmış. 


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Özel olarak size telefon açmış. 


SONAY ADEM (Devamla)- Evet, evet. Onun için birşey söylemedim ben de, şikayette bulunmadım. Bu 21 Şubat krizi değerli arkadaşlar, bir olanak yarattı bize. Nedir bu olanak? Dövizde meydana gelen yükselişten ötürü bizim ürettiğimiz ürünlerin ihracaatında bize birtakım olanaklar getirmesi gerekiyordu ve getirdi. Bunu üretici birlikleri farketti. Yazılı olarak Tarım Bakanlığına müracaat etti. Hükümetin diğer yetkililerine Başbakan da dahil olmak üzere müracaat etti. Kimse bu insanların yüzüne bakmadı. Ve bugün inkâr ediyor, bizimle diyalog yapacaklarına gidip süt döküyorlar. Bu diyalog nasıl kurulabilir ben anlamadım. Size müracaat ediyor bu insanlar, yazılı müracaat ediyor, sözlü müracaat ediyor, ondan sonra diyalog kurmuyorlar bizimle diye şikayette bulunuyorsunuz. Ve değerli arkadaşlar, bundan biz yararlanamadık toplum olarak. Yararlanamadığımız için de bugün özellikle hayvancılık sektöründe büyük bir çıkmazla karşı karşıya kaldık.  3-4 sene evvelki fiyatlar .  yani 1.800 bin TL’na 2 Milyon TL’na ulaşan fiyatlar 3-4 sene evvel bugün ayni fiyatlarla insanlar ürünlerini satmaktadır.  Ama girdileri ise korkunç artmaktadır.  Bunun anlamı şudur: Siz artık üretimden vazgeçiniz, başka anlamı yoktur yani.  Eğer insanların masrafları artarsa, üretim girdilerine ödedikleri paralar artarsa  ürünlerinin fiyatı ise geçmişe oranla düşerse bunun anlamı siz bu işten vazgeçin arkadaşlar.  Ve zaten vazgeçiyorlar.  Değerli arkadaşlar, bilmem hiç geziyor musunuz gündüz arabalara binip geziyor musunuz? Dikkat ediyor musunuz, tarlaların %90-95’i hala daha sürülmemiştir.   Tarlalara traktör girememektedir.  Bunun çeşitli faktörleri var tabii.  Üretim girdilerinin korkunç oranda artması insanımızı süratle üretimden geri çekiyor.  Bugün bir traktörün tarlaya  girmesi 60-70 bin TL’dır.  Dönüm başına  ödeyeceğiniz bir torba gübrenin fiyatı, peşin KDV ile birlikte 22 Milyon 650 bin TL’dır.   Tohumluk 210 bin TL + KDV.  Şimdi bütün bunları düşünerek bir de faiz oranlarının ne olacağını eğer üreticiler bilmezse tarlaya gidip sürüp tohum atabilir mi? Mümkün değil.


SAVAŞ ATAKAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Aldıklarında bunlar hep hesaplanacak Sayın Adem.


SONAY ADEM (Devamla)- Öyledir, öyle sanıyorsunuz işte.


SAVAŞ ATAKAN (Yerinden)(Devamla)- Öyle olacak.


SONAY ADEM  (Devamla)- Dolayısıyle değerli arkadaşlar, bir torba gübre önümüzdeki yıl size söyleyim en az 50 Milyon TL dönüm başına gelecek.  Niçin? Çünkü siz kooperatifte yapmayı düşündüğünüz düzenlemelerle tarım kredi faizlerinin ticari faizlerle eşitleneceğini biliyoruz biz.  Böyle olacak, dolayısıyle bundan ötürü insanlar da bugün açıklanmadığı için bir tereddüt içerisindedirler.


SAVAŞ ATAKAN (Yerinden)(Devamla)- %50 olacaktır.  Büyük bir olasılıkla.


SONAY ADEM  (Devamla)- Ne olacak?


SAVAŞ ATAKAN (Yerinden)(Devamla)- %50’dir.


SONAY ADEM   (Devamla)- Değerli arkadaşlar, işte siz uygulamaya soktuğunuz paketi bile okumadınız.  Eğer bu paketi okumuş olsaydınız bu faiz farkı fonunun  orta yerden kaldırılacağını ve esas subvansiyonların da bu  fondan kaynaklandığını bilecektiniz ve bu şekilde konuşmayacaktınız.  Kaldırılıyor onlar, dolayısıyle kooperatifte  yapacağınız düzenlemelerle de  bu sübvansiyonların verilebilmesi  imkanları orta yerden çıkacaktır.  Şimdi bir moda tutturdunuz, her şeyi artık bütçeye yazacağız.  Dolayısıyle bütçede olacak ve ödeyeceğiz.  Peyak mudileri ödenecek, bütçeye yazacağız, sübvansiyonlar uygulancak bütçeye yazacağız.  Geçen hafta sizin Maliye Bakanınız buradan söyledi.  Yazalım diyor isterseniz yazalım 50 Trilyon bütçeye.  Alamadıktan sonra ne fayda?  Böyle bir mantıkla karşı karşıya kalınılacaktır işte gelecek yıl.  Dolayısıyle bir an evvel bu konularla ilgili tedbirlerin alınması lazım.  Siz kendinizden o kadar geçtiniz ki, bizim ülkemizde daha önce övündüğünüz Ziraat Bankası ile kredileri ile ilgili uygulamaları Türkiyede üreticilere dönük bir takım iyileştirme politikasının burada uygulanmasını bile sağlayamadınız. Sayın Hüsnü Yusuf Gökalp birkaç ay evvel burdaydı. Övüne övüne çıktı ve dedi ki, Türkiye üreticisine nasıl uygulanırsa, size de aynısı uygulanacak. Siz zaten büyük devletsiniz ama biz sizi devamlı yardımla besleyeceğiz dedi. Niçin bu uygulama burda uygulanıyor? Bizde gitti insanımız, mandırasını genişletmek için düşük faizle kredi aldı 1 yıllık, %60 üzerinden faizle. Bugün o insanlar %120 faizle karşı karşıyadır. Dolayısıyle bunlara karşı tedbirlerin bir an evvel alınması gerekiyor. Aksi taktirde değerli arkadaşlar, yani bu insanların cinnet geçirmesini mi bekliyorsunuz? Yani Ferdi arkadaşım da söyledi. Hacizler her tarafta kol gezmektedir. Bunun için de hazırlığınız var pakettede. Yeni mahkemeler kuruyorsunuz hacizleri süratlendirmek için. Yani bunlara karşı tedbir alacağınıza, mahkeme kuruyorsunuz daha erken halledelim bu insanları. Bunu anlamak mümkün değildir. 


Şimdi değerli arkadaşlarım; dolayısıyle Tarım Bakanımız da tabii burda değil. Fazla uzatmak niyetinde değilim. Ama kısaca birkaç söz daha söyleyerek konuşmamı bitirmek istiyorum. Geçen hafta Sayın Ersoy İnce çıktı bu Kürsüden ve dedi ki; Afganistan’ı hem Çekoslovakya’yı işgal ettin dedi ve özeleştiri yapmadın. 


ERSOY İNCE (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Dediğimi saptırma. 


SONAY ADEM (Devamla)- Siyasi sahtekârlıktır bu dedi. Şimdi değerli arkadaşlar, siyasi sahtekârlık eğer literatüre girecek olursa, eşiti, yani karşılığı lazım Ulusal Birlik Partisi olsun. Bu memlekette siyasi sahtekârlığın anası da babası da Ulusal Birlik Partisidir. Bu memlekette 15 bin kişiyi işe alacağını söyleyen...


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Yani şimdi yakışır mı? 


SONAY ADEM (Devamla)- UBP değil mi? 


BAŞKAN - Sayın Adem, lütfen. 


SONAY ADEM (Devamla)- 15 bin kişiyi işten attı...


BAŞKAN - Sayın Adem, lütfen...


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Ama karakterini koydu ortaya...


SONAY ADEM (Devamla)- 200 milyon Dolar ihracaat yapacağım diyen...


BAŞKAN - Lütfen Sayın Adem. 


SÜHA TÜRKÖZ (Devamla)- Biz dolayısıyle cevap vermeye gerek duymuyoruz...


SONAY ADEM (Devamla)- Ulusal Birlik Partisi değil mi? 


BAŞKAN - Lütfen Sayın Adem...


SONAY ADEM (Devamla)- İhracaatı geriletti...


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Bir partinin öz eleştirisini...


SONAY ADEM (Devamla)- Geliyorum efendim, ona geliyorum. 


BAŞKAN - Lütfen Sayın Adem, lütfen. 


SONAY ADEM (Devamla)- Bu Hükümet...


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Kendine yakışır.


SONAY ADEM (Devamla)- Ulusal Birlik Partisi...


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Söylediklerini aynen iade ediyorum. Partisine ve kendisine iade ediyorum. 


SONAY ADEM (Devamla)- Arpa fiyatını kaç paraya açıkladı soruyorum ben burda. Kaç paraya açıkladı? 


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Lütfen burdaki tartışmalar...


SONAY ADEM (Devamla)- 121 bin Türk Lirası değil mi? 


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Sadece belli makamlara bağladı...


SONAY ADEM (Devamla)- Herkes öyle biliyor değil mi? 


BAŞKAN - Lütfen Sayın Adem. 


SONAY ADEM (Devamla)- Değil mi? Bakanlar Kurulu Kararı da 167 bin Türk Lirasıdır. Böyle şey olabilir mi değerli arkadaşlar? Niye yalan açıklıyorsunuz? Burda amacınız neydi? Bunun açıklanması lazım. Üreticiyi kazıklama mı, Türkiye’yi kazıklama mı? Bence ikisi de tabii. Hem üreticiyi kazıklama, hem Türkiye’nin vereceği para ile onu kazıklama. Çünkü bu çerçevede arada, 121 bin ile 167 bin Lira arasında 46 bin Türk Liralık birşey var. Bunu da güya maliye sübvanse edecekti. Ona da bir formül bulundu ve alınan para beklettirildi. Doların yükselişinden onu da “Cover” ettiler. Açıklandı KDV’yi almayacağız üreticiden, onu da iç ettiler. Değerli arkadaşlar; bunun adı nedir? Siyasi sahtekârlık değil mi? Siyasi sahtekârlık budur yani, başka şeyi yoktur ya. Başka manası var mı bunun? 


BAŞKAN - Evet Sayın Adem, bağlar mısınız lütfen. Hiç şüphe yok ki Sayın Bakan cevap verecek size. 


SONAY ADEM (Devamla)- Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; şimdi bizim ürünümüz, elde ettiğimiz ürün Toprak Mahsulleri Ofisine satıldı. 100 Dolar tonu satıldı ve bu parayı değerli arkadaşlar, bu ürünü sattıktan sonra Dolar olarak geri ödeyeceğiz Türkiye Toprak Mahsulleri Ofisine. Şimdi soruyorum ben, bu arpalar nerdedir? Ovalarda. Yağmur mevsimi geldi mi? Geldi. Geçen gün biz yağmurdan hazır Magosa’ya gidemeyelim.  Bu arpalar ovalarda döküm saçım.  Niçin? Çünkü bu anlaşmada değerli arkadaşlar, bir madde var ve der ki; görev zararı olursa hazine karşılayacakmış.  Kimin hazinesi, bir şey yok.  Herhalde Türkiye’nin hazinesi.  Ancak eğer Türkiye hazinesi bile karşılayacak olursa bunu değerli arkadaşlar, böyle bir uygulama doğru mu sizce?  Doğru değil. Bugün üreticilere arpa satılıyor, hayvan üreticilerine, yem fabrikalarına. Hiç olmazsa bu dışarıda olan arpaları verin de bunlar çimlenmekten kurtaralım bunları.  1993’de yaptınız ayni hatayı.  Bugün olsun hiç olmazsa yapmayın diyorum ben.  Bir an önce bu konu ile ilgili tedbir alınmasını diliyorum.  Ve hepinize saygılar sunuyorum.  


BAŞKAN -  Teşekkür ederim Sayın Adem.


ERSOY İNCE  (Gazi Magosa) (Yerinden)- Sayın Başkan sataşma var.


BAŞKAN -  Söz vermem efendim size, ne sataşması? İsmi verdi mi yahut UBP...


ERSOY İNCE  (Yerinden)(Devamla)- Ersoy İnce ismi kime hitap eder Sayın Başkan, var mı başka Ersoy İnce?


BAŞKAN -  İsmini söyledi mi?


ERSOY İNCE  (Yerinden)(Devamla)- Söyledi Sayın Başkan.


BAŞKAN -  Peki buyur Sayın İnce.


ERSOY İNCE  (Gazi Magosa) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar, teşekkür ederim Sayın Adem tekrar bana söz hakkı verdiği için.  


SÜMER AYGIN  (Girne) (Yerinden)- Sayın Adem verdi? Başkan verdi.


ERSOY İNCE  (Devamla)- Evet Sayın Adem tekrar bu kürsüye çıkmamı sağladığı için.  Şimdi Sayın Başkan, değerli arkadaşlar, ben hala daha iddia ediyorum Cumuriyetçi Türk Partisinin siyasi sahtekar olduğunu ve Cumhuriyetçi Türk Partisinin bu topluma, bu memleket insanına ...


BAŞKAN -  Sayın İnce lütfen.  Ayni hatada bulunmayalım lütfen.  


ERSOY İNCE  (Devamla)- Ve bu topluma, bu memlekete ...


BAŞKAN -  Lütfen.


ERSOY İNCE  (Devamla)- Ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşlarına özeleştiri borcu var diyorum.  Nereden mi? Yıllar yılı Cumhuriyetçi Türk Partisi, Rus sosyal emparyalizminin bu memlekette uşaklığını yaptı yıllar yılı.


BAŞKAN -  Sayın İnce lütfen.  


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Cevap hakkını kullanıyor.


BAŞKAN -  Anlıyorum arkadaşı ama ne sorusu, ne cevabı?


ERSOY İNCE (Devamla)- Cumhuriyetçi Türk Partisi, ben Moskova’dan Rusya’dan vazgeçtim, ki bugün çıkıyorsunuz bu memlekette Brejnev’i de eleştiriyorsunuz.


BAŞKAN -  Lütfen  Sayın İnce.


ERSOY İNCE  (Devamla)- Sayın Başkan, müsaade edin konuşalım.  


BAŞKAN -  Lütfen yahu, konuştunuz kafi derecede zannederim.


ERSOY İNCE  (Devamla)- Ve siz hala daha vatandaşa bu özeleştiri borcunuzu ödemediniz diyorum ben.  Ayni siyasi parti Rusya, Çekoslavakya’yı işgal ettiği zaman bu memleketteki  en büyük şakşakçısı sizler bilahare bu Çekoslavakya’nın ...


BAŞKAN -  Siyasi tarih kitabı yazıyoruz galiba, lütfen.


ERSOY İNCE (Devamla)-  Sayın Başkan, lütfen müsaade edin efendim.


BAŞKAN -  Sataştınsa ona sataştın arkadaş kafi artık yahu.   Kısa keselim bitirsin.


SÜMER AYGIN (Yerinden) (Devamla)- Boşaltsın içini efendim.  


BAŞKAN -  Nereye kadar boşaltacak ki arkadaş.


ERSOY İNCE –(Devamla) Ve bu borcunuzu bu vatandaşa o işgalin yanlış olduğu konusundaki borcunuzu o özel işlerinizi yapmadı diyor Sayın İnce. Başka bir şey demiyorum ben.   Afganistan’ı Rusya işgal ettiği zaman yine bu memlekette şakşakcısı sizdiniz.  


BAŞKAN -  Sayın İnce sataşma ...


ERSOY İNCE (Devamla)-  Ve o şakşakcılıktan mütevellit bir derecede özel işleri yapmadınız ...


BAŞKAN -  Sataşmayı kafi derecede yaptınız, kapatacağım.


SAVAŞ ATAKAN  (Yerinden)(Devamla)- Bırakın efendim.


BAŞKAN -  Kafi efendim, Allah için olsun.


ERSOY İNCE  (Devamla)- İşte o özeleştiri borcunuzu olduğunu söyledi Ersoy İnce. Onun dışında başka hiçbir şey söylemiyorum.  Teşekkür ederim, saygılar sunarım.


BAŞKAN -  Teşekkür ederim Sayın İnce.  


FERDİ SABİT SOYER  (Gazi Magosa) (Yerinden)- Sayın Başkan, kısa bir şey söyleyeceğim.  Çünkü partimize atfen bir şey yaptı Sayın İnce.


BAŞKAN -  Peki ondan sonra UBP’ye mi vereyim yahu Allah için olsun. Yine patinize, lütfen vermiyorum, usul hakkında konuşmak isteyen bir arkadaşımız vardır, lütfen.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Lütfen efendim, Sayın partime yönelik olarak müthiş bir isnat yapmıştır.  Cevap vermek istiyorum.  


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Söylediğine göre her halde  Genel Sekreter dinlemedi.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)-  Partimize yönelik bir isnatta bulunmuştur.


BAŞKAN - Ayni cevap hakkını onlar istedi ve vermedim efendim. Vermedim efendim Ersoy İnce’ye yalnız kendi ismini kullandığı için.  


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Ben size bir şey söyleyim, bizim partimizin tarihi ile ve varlığı ile ilgili yalan söylemektedir. 


BAŞKAN -  Tamam arkadaş.  


Dolayısıyle, ben bunu bu Meclis Kürsüsünden söylemek durumundayım kısaca. Çok özür dilerim.


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Söylemiş oldun. 


BAŞKAN - Söylemiş oldun. Peki, bir cümle lütfen. Kısaca. Aynı söz hakkını Sayın Genel Sekretere de vereceğim şimdi.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Ersoy İnce’nin ideolojik ve politik olarak kısırlığı, verimsizliği bu noktada çok net olarak orta yere çıkmış bulunmaktadır. 


BAŞKAN - Lütfen, Ersoy İnce hakkında bahsetmeyin. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Cumhuriyetçi Türk Partisi...


BAŞKAN - Bir sataşma daha söz hakkı isterseniz verecek değilim haberiniz olsun. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- 1970’de kuruldu Cumhuriyetçi Türk Partisi. Çekoslovakya’ya Sovyet işgali dediği hadise 1968’tedir. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- O zaman doncukla koştururdu. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Bu insanlar neyin ne olduğunu o kadar bir tarihten ve tarih bilgisinden yoksundurlar ki, bu kadar izah edilebilir. 


ERSOY İNCE (Gazi Mağusa) (Yerinden)- İdeolojinin devamı aynıdır Sayın Sabit. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Onun için böyle basit bir anti-komünist propaganda ile bu çerçevede hareket etmek mümkün değildir. Ve kendisine o zaman ben şunu söylerim. Demek ki Ulusal Birlik Partisi dünyada meydana gelen bütün emperyalist işgallerin, bütün faşist işgallerin, bütün faşist darbelerin...


BAŞKAN - Ersoy İnce Ulusal Birlik Partisi değildir arkadaş.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- sorumlusudur denebilir. Yahu böyle bir mevzu mümkün müdür? 1968’de gerçekleşti bu hadise, CTP 1970’te kuruldu. Ve adam kalkar ve der ki, bunun diyor özeleştirisini yapıyorum. Bu kadar tarihten ve tarih bilgisinden yoksunluk olamaz, mümkün değildir. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkür ederim. 


SAVAŞ ATAKAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Bir yerde özeleştiri yaptı Sayın Soyer. 


BAŞKAN - İster misiniz Sayın Türköz? Lütfen kısa. Çok kısa cümlelik birşeyler söyleyin. 


ERSOY İNCE (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Afganistan işgalinden ne bahsetmen Sayın Sabit? 


BAŞKAN - Tarihi tartışmak için bir görüşme açabiliriz isterseniz. 


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; Ulusal Birlik Partisi, bu toplumun refahı ve mutluluğu için vardır ve KKTC için vardır. Arkadaşlarımız, burda ilgili partiyle, mensup olduğumuz parti ile ilgili ifadeler kullanırken özen göstermeleri gerekir. Çünkü vatandaşımız, halkımız da partilerin gerek tüzükleri, gerek programları ile çok iyi bilmektedir. Sayın Sonay Adem’in burda yakıştırmaya çalıştığı ifadeler tamamen kendisine, şahsında ve ondan sonra da partisine aittir. Biz bu kullandığı ifadeleri aynen mensubu bulunan partiye yakıştırıldığını ve bu toplum geniş bir kesim tarafından da bu şekilde kurulduğunu ifade eder, teşekkür eder saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkürler. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Söz hakkım vardır. 


BAŞKAN - Söz hakkın yoktur arkadaş. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Elbette söz hakkım vardır. 


BAŞKAN - Vermiyorum. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Vermek zorundasın. 


BAŞKAN - Vermiyorum. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Benim söz hakkım vardır. 


BAŞKAN - Toplantıyı kapatıyorum. 

Kapanış Saati: 12.38
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CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 7’nci  Birleşim

19 Ekim 2001, Cuma

                                                                 Saat: 10.00

GÜNDEM:
	   I. 
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	  II. 
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.



	 III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	

	 IV.
	SORULAR:



	
	A. SÖZLÜ SORULAR:



	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, Kilitkaya Köyünde Gençlere Dağıtılan Arsalar  ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:8/2/2000)

	
	
	

	
	(2)
	Demokrat Parti Güzelyurt Milletvekili Sayın Hüseyin Öztoprak’ın, Yayla Köyünde M.T.A’nın Açmış Olduğu Derin Su Kuyuları ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:2/3/2001)




	
	B. SÖZLÜ SORUYA DÖNÜŞTÜRÜLEN YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Demokrat Parti Girne Milletvekili Sayın Yusuf Özkum’un, 1974-2000 Yılları Arasında Verilen “T” İzinleri ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:35/2/2000)



	
	C. Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden

     sorabileceklerdir.

	
	

	  V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:



	
	(1)
	Toplumcu Kurtuluş Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Tahsin Mertekçi’nin sunmuş olduğu, Güzelyurt Bölgesinin İçinde Bulunduğu Sorunlar ve Çözüm Yolları Hakkında Genel Görüşme Açılması Önergesinin (G.G.Ö.No:2/3/2001) Öngörüşmesi.



	
	(2)
	Demokrat Parti İskele Milletvekili Sayın Osman İmre’nin sunmuş olduğu, İskele İlçesinin Ekonomik ve Sosyal Sorunları Hakkında Genel Görüşme Açılması Önergesinin (G.G.Ö.No:3/3/2001) Öngörüşmesi.



	
	(3)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Merkez Bankasının Fonksiyonlarını Yerine Getirip Getirmediği, Kaynakların Doğru Kullanıp Denetlemenin Yapılıp Yapılmadığı Hakkında Meclis Araştırma Komitesinin Konu Hakkındaki Raporu. (M.A.No:3/2/2000)

 

	 VI. 
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.


