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I.GELEN EVRAK

RAPORLAR

	1.
	Yurttaşların KKTC Cumhuriyet Meclisine Dilekçeyle Başvurmaları ve Dilekçelerin İncelenmesi ile Karara Bağlanmasını Düzenleyen Yasanın 6'ncı Maddesi uyarınca Dilekçe Komitesinin 28 Mart 2005 Tarihinde Yapmış Olduğu Toplantıda Aldığı Kararları Gösteren Cetvel. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.3.2005)



	YASA TASARILARI:



	2.
	Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısı (Y.T.No: 19/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 4.4.2005) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine) (Halkın Bilgisine)



	BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI:
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	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Cumhuriyet Meclisi Futbol Takıkına Malzeme Alınmasına İlişkin Kararı. (B.D.K.No: 8/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 31.3.2005)



	TEZKERELER:



	4.
	Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan, Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısının (Y.T.No: 19/1/2005) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 4.4.2005)



	5.
	Ekonomi ve Turizm Bakanlığının, Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik No: 2) yasası 2.(4).(H) maddesine atfen, KKTC Kalkınma Bakankasından verilen kredilerin dökümünü gösteren liste. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 4.4.2005) (Danışma Kuruluna)



	6.
	Yurt dışına giden Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Sayın Serdar Denktaş'a, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Erkan Emekçi'nin vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 4.4.2005)



	7.
	Yurt dışına giden Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Özkan Yorgancıoğlu'na, Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı Sayın Ömer Kalyoncu'nun vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi. 4.4.2005)



	8.
	Yurt dışına giden Tarım ve Orman Bakanı Sayın Raşit Pertev'e, Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Sayın Serdar Denktaş'ın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 4.4.2005)


- BİRİNCİ OTURUM -

      Açılış Saati: 10.21

BAŞKAN : Mehmet BAYRAM

KÂTİP : Ahmet BARÇIN


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 1’inci Yasama Yılının 8’inci Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. Yoklama cetvelini okur musunuz?


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP - Nisap yoktur Sayın Başkan.


BAŞKAN - Toplantı için yeterli sayı yoktur. Yarım saat ara veriyorum.

Kapanış saati: 10.26

- İKİNCİ OTURUM –

Açılış Saati: 11.16


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 1’inci Yasama Yılının, 8’inci Birleşimin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. 


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Nisap vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.


Sayın milletvekilleri, şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısının komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okur musunuz? 


KÂTİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI : BB/12/04-124







30.3.2005

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

İlgi : 30.3.2005 tarih ve BB/12/04-124 sayılı yazımız. 


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısı ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine uluslararası hukuka uygun olarak gümrük, maliye, sağlık ve muhaceret konularında denetleme yetkisi veren “Bitişik Bölge”nin oluşturulması, karasuları dışında kalan su tabakasıyla deniz yatağı ve onun toprak altında kıyı devletine münhasır ekonomik hak ve yetkiler tanıyan “Münhasır Ekonomik Bölge”nin belirlenmesi ve yabancı bayraklı gemilerin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti karasularından geçişleri sırasında uymaları gereken kuralların düzenlenmesi amaçlandığından söz konusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

Mehmet Ali TALAT

                                                                                                                  Başbakan


BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... İvediliğini oyluyorum. Kabul etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Şimdi gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. 


Sayın milletvekilleri, birinci konuşmacı Ulusal Birlik Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Kemal Dürüst, Güzelyurt Sorunları hakkında gündem dışı konuşma istemi var. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Nedir gündem dışı konuşmanın şeyi?


BAŞKAN – Güzelyurt’un sorunları hakkında gündem dışı konuşma. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Güzelyurt’un sorunları. 


BAŞKAN – Evet, buyurun. Okur musunuz? 


KÂTİP – 

4 Nisan 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

Cumhuriyet Meclisinin, 11 Nisan 2005 tarihli 8’inci Birleşiminde “Güzelyurt’un Sorunları” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

       Kemal DÜRÜST 

UBP Güzelyurt Milletvekili


BAŞKAN – Şimdi konuşmacılara şu ikazı yapmak isterim. Gündem dışı konuşmalarda müşahhas olarak yapacağı konuşmanın temel unsurunu belirtmesi lazım arkadaşlar. Mesela yolsa yol, bahçeyse bahçe, evse ev, narenciyeyse narenciye mutlak surette belirtilmesi lazımdır. Teşekkür ederim. 


Evet, buyurun. 


KEMAL DÜRÜST (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; aslında Güzelyurt’un sorunları o kadar çok ki keşke imkan olsa da Güzelyurt için özel bir bakanlık olsa, sorunlarımızı özel bir bakan ile çözebilsek. Çünkü yıllardan beridir çözülmeyen kronikleşmiş ve de çözülme çabası görülmeyen bir kentte yaşıyor bizim halkımız. 20 Mart günü yapmış olduğum gündem dışı konuşmamda vurgulamış olduğum bir çift şerit yol projesi var idi; ve o gün demiştik ki, Avrupa Birliğini savunan bir hükümet olarak, hükümet temsilcileri olarak Güzelyurt insanının da seyahat etme özgürlüğünün olduğu bir yol projesinin artık geç kalınmadan hayata geçirilmesinin şart olduğunu vurgulamıştık. Ve demiştik ki, artık insanların ölmesini istemiyorsak, artık ölümcül kazaların olmasını istemiyorsak bu yolu mutlak surette hayata geçirmeliyiz. Bunun üzerine Sayın ilgili Bakanımız bu yolun Lefkoşa’dan Alayköy’e kadar yapılacağının mesajını vermişti bu Kürsüden. Ancak değerli milletvekilleri, yaklaşık bir hafta önce o ölümcül kaza, o bir gencimizi yitirme bir kez daha yinelendi ve yine aynı yerde, yine Zümrütköy-Serhatköy arasında, Serhatköy Kavşağında 25 yaşındaki bir gencimizi yine kaybettik. Pek tabii ki, biz, sizler adına onlara başsağlığı diledik, diledik ama 74 yılından sonra kaybettiğimiz insan sayısı 30’u aştı 40’a doğru gidiyor. Ölümcül kazalar aynı kavşakta gün geçtikçe artıyor. Bu sorun acaba ne zaman çözülecek ve bunun üzerine Güzelyurt-Bostancı gençliği yüzlerce insan, üç dört tane eylem gerçekleştirdi bu konuda. Çok yakında buraya gelecekler. Çok yakında Meclisimize gelip Meclisimizde konuşma hakkı isteyecekler. Bugün ben, onlar adına sizlere sesleniyorum. Lefkoşa’dan Alayköy Kavşağına kadar yapılacak olan bu yolun bizim seyahat özgürlüğümüze, Güzelyurt insanının seyahat özgürlüğüne katkısı olmayacak diyorum. Çünkü Lefkoşa ile Alayköy arasında kazalar olmuyor. Kazalar Güzelyurt ile Serhatköy arasında oluyor. Acaba biz bu yolu Sayın Bakanım yapmak amacımız nedir? 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Sizin yaptığınız konuşma ile başka kazaları tetiklersiniz 


KEMAL DÜRÜST (Devamla) -  Bizim kazaları tetikleme değil, artık gençlerimizin ölmemesi için. Biz sizi de hedef almıyoruz. Biz bu ölümlerden ilgili bakanlıkları da sorumlu tutmuyoruz, bizim sorumlu tuttuğumuz; bu vergiyi veren Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşlarının her yerinden vergi verilmektedir ve elde edilen gelirlerle sadece başka bölgelere değil, Güzelyurt insanının da faydalanabileceği birtakım yolların yapılmasının hem de projesi 1985 yılından beri hazır tutulan bu projenin artık hayata geçirilmesinin şart olduğunu vurguluyoruz. Önümüzdeki günlerde yapılacak olan eylemlere ben ve arkadaşlarım ve de Cumhuriyetçi Türk Partisi milletvekillerini de davet ediyoruz, onlar da katılsınlar ve hükümetin harekete geçirilmesine katkı verelim. Ben geçen konuşmamda da vurguladım. Ben bu konuşmayı yaparken kesinlikle bireyleri, partileri hedef almak gibi bir düşüncem yoktur. Benim düşüncem bölge insanımızın daha da güzel bir şekilde seyahat etmesine katkı vermektir. Çünkü bu Meclise bizi gönderirken halkımız bundan önce olduğu gibi bizim onların sorunlarını bu Kürsüden aktarmamız için gönderiyorlar, biz de Sayın Bakanımıza sesleniyoruz bu yolu lütfen Lefkoşa’dan Alayköy’e kadar değil, bu yolu Güzelyurt’tan Serhatköy’e kadar yapınız. Eğer bütçeniz kısıtlı ise eğer bu yolun hepsini yapacak paranız yok ise lütfen Lefkoşa’dan Alayköy’e kadar değil bu projeyi Güzelyurt’tan Serhatköy’e kadar yapınız diyorum. Bunu kendi adıma değil bunu halkım adına size aktarıyorum. Bunu aslında sizin milletvekilleriniz adına da bunu ben sesleniyorum, çünkü sizin milletvekillerinizin de böyle bir olaya ters bakmadığını düşünüyorum. Ulusal Birlik Partisi olarak, Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak hiçbir parti ayrımı gözetmeksizin sadece artık insanlar ölmesin diye, sadece sizlerin de savunduğunuz Avrupa Birliği prespektifine çok daha uygun olsun diye  bu çift şerit yol projesini hayata geçiriniz ama Güzelyurt’tan başlayarak geçiriniz, hem de aslında bir olaya daha katkı vermiş olacaksınız. Güzelyurt insanının belirsizlik içerisinde sürdürmüş olduğu bu yaşamına da bir güven vermiş olacaksınız. Bu konu çok önemlidir. Ben bu konuda hükümet yetkililerini ve en başta Sayın Bakanımızı, lütfen diyorum, göreve davet ediyorum çok yapıcı yaklaşsın. Güzelyurt insanının aslında gönlünde taht kuracaktır böylesi bir yaklaşım yaparsa, Güzelyurt insanı üzerinde büyük bir yere sahip olacaktır. Güzelyurt halkına bu olumlu adımı atsın. Kendisini bizler de bu kürsüden alkışlıyalım, inanıyorum ki Sayın Bakan bu sesleri duyacak, bu gençlerin Bostancı – Güzelyurt gençliğinin yapmış olduğu hareketlere olumlu katkı verecektir. Geçen gün yapmış oldukları eyleme gittik, sadece yalnız gitmedik Güzelyurt milletvekillerinin yanı sıra Cumhuriyetçi Türk Partisi milletvekili Sayın Dr. Nazım Beratlı da geldi ve katkısını verdi, Ramadan Gilanlıoğulları da ordaydı. Peki madem ki Cumhuriyetçi Türk Partisi yetkilileri de milletvekilleri de böylesi bir eyleme destek veriyor, acaba bu yolun yapımı konusunda ayni duyarlılığı göstermeyecekler mi? Biz güveniyoruz, inanıyoruz ki Ulaştırma Bakanımız bu sesleri duyacak ve bu yolun yapımında gerekli adımları atacaktır. Ve son kez yeniliyorum, diyorum ki Sayın Bakanım bu yolu lütfen Lefkoşa’dan Alayköy’e kadar değil eğer bütçeniz sınırlı ise geliniz bu yolu Güzelyurt’tan Serhatköy’e kadar yapalım, yapalım ki ölümlerin olduğu esas Zümrütköy-Serhatköy bu kavşağı da artık ortadan kaldıralım ve insanlar ölmesin. Elbette ki böyle bir konuşmayı yaparken tabi ki kazaların sebebiyetini sadece ve sadece yola bağlamış değilim, elbette ki trafik konusunda yapacağımız eksitsel çalışmalar, bilinçlendirme toplantılarının çok büyük bir katkısı olabileceğini düşünüyorum. Ama biz devlet olarak önce hareken adımı atalım sonrasında da diğer kurumlarımız da aynı adımları atacaktır diye düşünüyorum. Sayın Bakanım sizlerden bu katkıyı bekliyoruz. Güzelyurt halkı olarak bekliyoruz ve inanıyoruz ki siz bu yolu yapacaksınız. Siz bu yolun Lefkoşa’dan Alayköy’e kadar değil Güzelyurt’tan başlayarak yapacaksınız. Çok teşekkür ediyorum.


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Bakan. 


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu kazalarla ilgili olarak o kadar çok konuşuluyor ki bence özellikle de bu Kürsüden bu konularla ilgili konuşma yapılırken iyi araştırma yapılması gerektiğine inanıyorum. Yaptığımız her konuşma popülist, her konuşma yeni insanlarım ölümüne neden oluyor. Biz öyle inanıyoruz ki kazaların nedeni yollardan ziyade toplumsal durumumuzdan kaynaklanmaktadır. Bu yollar  son zamanlarda uluslararası gözlemciler tarafından da gelinmiş, ziyaret edilmiş, çeşitli sempozyumlar yapılmıştır bu yollar dolaştırılmıştır bu insanlara ve orta yere çıkan sonuç  şudur. Bu insanların ifadeleri şudur; yollarınız kötü değil. Sorun, kazaların nedeni yollar değil. Size bir örnek vereceğim; Esentepe  yolunu hatırlarsınız siz ince, uzun, dar bir yol, kıvrıla kıvrıla giden bir yol.  O yolda yapılan her kaza ancak kafa kafaya farların kırılması ile neticelenir. Ölümlü kaza yok o yolun üzerinde. Yol düzeldi, genişletildi, hız kazanıldı ve şimdi ölümler var yolun üzerinde. Hemen bir gazete manşet oldu. Sayın Bakan, yollarımızın düzenlenmesini istemiyoruz, düzeltilmesini istemiyoruz bu örnekten yola çıkarak. Şimdi bu işlere böyle varırsak, böyle yaklaşırsak ve böyle konuşursak toplumsal olarak, bu kazaların önünü alamayız, mümkün değil. Polisin verdiği bilgilere göre, raporlara göre Trafik Güvenlik Komisyonunun elindeki verilere göre kazaların önemli bir bölümü de şehir içinde olmaktadır. Ve ölümlü kazaların önemli bir bölümü şehir içinde olmaktadır. Bunu kim, nasıl izah edebilecek. Nedeni nedir bunun? 


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Yayalardır onlar Sayın Bakan. Ölümlü kazalar yayalara vurulan kazalardır. 


ÖMER KALYONCU (Devamla) -  Sonuç nedir ama? Dikkatsiz sürüş. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) - Yok, hem o hem de kaldırım eksikliği, yürüyüş alanlarının eksikliği. Yani bunlardır. 


ÖMER KALYONCU (Devamla) -  Sonuç. Kendimiz dışında aradığımız sürece problemin çözümünü, ben eminim ki bu işin içinden çıkamayacak. Benim çok yakın bir arkadaşım Göçmenköy Köprüsü üzerinde birini çiğnedi geçmişte, epey geçmişte. İlk hapis cezası alanlardan biridir. Hakim de ne dedi kendisine bilir misiniz... Geceydi karşıdan araba gelirdi görmedim... Görmediğin yerde duracan dedi. Trafik kuralları zengin, fakir ayırmaz. Trafik kurallarına uyacaksınız. Trafik kurallarına uymadığınız sürece zengin veya fakir hiç farketmez. Bunu telkih etmemiz lazımdır insanlara. Öncelikle bunu telkih etmemiz lazımdır insanlara. Ve bunun dışında bir kabahat, başka yerlere suç bulmaya çalıştığımız zaman bulabiliriz ya. Bu memlekette biz hala daha bütün yollarımızı asfalt yapamadık ki. 74’den beridir asfalt değmemiş yolar vardır bu memlekette. Yani o kadar zengin değiliz ki bütün yollarımızı dört şeritli hale getirelim. Mümkün değil. Bunlar ağır ağır yapılacak işlerdir. Ama bu her kaza olduktan sonra dört şerit değildir yolumuz diye birileri bir yerlerden insanları dürterse bu sorunu çözemeyiz. Mümkün değil. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (İskele) (Yerinden) – Kazalar azalabilir düşüncesi ile öyle söyleniyor. 


ÖMER KALYONCU (Devamla) -  Kazalar sürat tahditi ile azalır. Altındaki arabaya hakim olduğunu zannettiğin sürece ve süratli kullanın, orda bir risk vardır. Sürat tahditlerine uyacaksınız, trafik kurallarına uyacaksınız; göreceksiniz ki trafik kazaları azalır. Polis üç aydan beridir yollarda, sokaklarda tutuklar, araba alır insanların altından ama bir azalma yoktur. Çünkü biz, toplum olarak sürekli olarak hep şoförün dışında, kendimiz dışında arıyoruz burdaki suçu. Aha size örnek Esentepe yolu. 


SALİH İZBUL (Girne) (Yerinden) – Her şeyde olduğu gibi. 


ÖMER KALYONCU (Devamla) -  Bakın, kazaların çoğunluğu düz yolda oluyor. Hem de düz yolda. Bırakın virajlı, düz yolda oluyor. Refüjü de atlayıp geçiyor. Bu defa vatandaş diyor, refüje duvar yapın, kesin refüjü diyor. Yahu ben duvar yapana kadar refüje, başka yerde daha iyi bir yol yaparım. Bu devlet, onu yapar. Ama mantık öyle bir zorlanıyor ki toplumda, gittiği nokta, farkedelim lütfen gittiği nokta neresidir. Gençler kendilerini hızlı sürmekte haklı görüyorlar. Bugün sabah Bostancılı gençler bendeydi. Oturduk konuştuk, etraflı konuştuk insanlarla. Konuşunca karşılıklı, işte bu konuşmayı yaptım onlara da. Ama Karayollarını yollayacağız bakacak şu andaki yolun durumunu düzeltmek için elimizden ne gelirse yapacağız, ama bilin ki sorun orda değildir. Anlarım yolun içerisinde bir delik varsa da kaçsın ondan diye kaza yaparsa bir insan, evet, doğrudur. Ama niçin yani boyun bükeriz. Siz niye kaza yapmazsınız orda? Söyleyin bana. Herkes niye kaza yapmaz bu yolların üzerinde? Yani bu işi bu mantığı birilerini zora sokacağız mantığını bir tarafa bırakmazsak, bu gençlerimiz ölmeye devam edecek. Gençler hızlı araba kullanma eğilimli müsait insanlardır. Onları biz yetişkin insanlar bu şekilde dürtmememiz lazım. Tersine söylememiz gereken şudur; yavaş be arkadaş. Yavaş! Kurallara uyarak. Dün Sayın Avcı, Trafik Kazalarını Önleme Derneği Başkanı, Vatan Radyosu’ndaydı.Emniyet kemeri takılmamıştı, kemer takılmamıştı diyor kaza olduğunda. Belki de kurtulurdu bu genç arkadaşımız. Kural, kurallara uymazsanız içinden çıkamayız en iyi yolu yapın. Bu mümkün değil. Trafik kuralları zengin, fakir, ırk ayrımı gözetmeksizin insanların uyması gereken kurallardır. Uymadığınız zaman risk vardır, risk vardır. Şimdi Güzelyurt – Lefkoşa yolunun en sıkışık yeri Alayköy’den bu tarafa sabahtan. Ve iş çıkışlarında, girişlerinde, en sıkışık yer orasıdır. Normalde bile bir süre evet yol iki şeritli olduğu için kamyon, hele  bir de sol direksiyonsa araba, geçmek zordur. Yavaş yavaş gelirler doğrudur ama trafik esas durduğu nokta iş saatlerinde Gönyeli içerisinde göbeğe kadardır. Şimdi burada bir genişleme yapılacak Alayköy’e kadar. Burada bir rahatlama yapılacak. Başka? Yukarıda Dağyolu bölgesi, Şirinevler, Dağyolu arasındaki yol yapılıyor, neden? Ordaki köyler Girne yolu üzerinden gelsin diye, yapılıyor şu anda bitti de. Ve zaten o güzergahi takip ediyorlar insanlar bir de bu yola girmiyorlar. Başka Bostancı kapısını açmaya çalışıyoruz. Çünkü bu yoldan sürekli gidiş geliş vardır öbür tarafa, gelirler Lefkoşa ve Lerfkoşa’dan geçerler bizim itiraz etmemizin nedenlerinden bir tanesi de budur, yani ekonomik aktivite bir de budur. bu yolu rahatlatma açısındandır çünkü bu yol bir yılda istesinden gelebileceğimiz bir yol değildir. Ne maddi olarak, ne de iş kapasitesi olarak üstesinden gelebileceğimiz bir yol değildir bu yol bir yılda Güzelyurt’a kadar.  60-70 Trilyon’a çıkacak olan bir yoldur üstelik bu yol.  Yani şeyi de odur. Biz bir yılda 20 ile 30 Trilyon harcarız yollarımıza yol yapım, bakım ve onarımına. Zaten bunu kat kat aşan bir yoldur. Yani Türkiye’den çıkan ihalelerle ve buradan çıkan ihaleler toplamı budur.  Dolayısıyla şimdi  bu yolun tümünü yapın bize demek mümkün değil.  Haa bu sabahki durumu rahatlatacak iş çıkışlarındaki ve gelişlerindeki durumu rahatlatacak insanlara ve bu Alayköy’den sonra devam edecek olan bir yoldur. Şimdi Alayköy’e kadar yapacağız ondan sonra yapmayacağız. Yok öyle bir şey.  Çünkü şu şey kalktı orta yerden, yani Kıbrıs Sorunu ile bağlantılıydı geçmişte doğrudur ama 24 Nisan’da ve hemen arkasında bu şey kalktı orta yerden. Neden? Çünkü insanlar yaşamaya devam eder bu bölgelerde. Yani o harita kapsamında olan belli yerlerde  biz yol yapmaya başladık.Dolayısıyle yapacağız bunu geliştireceğiz.  Ha yol nereden nereye gider, merkezden kenara doğru gider. Bu çerçevede böyle yapıyoruz.  Ve en sıkışık yol olduğu için en sıkışık bölge olduğu için böyle yapıyoruz. Ama yapmayacağız oraya kadar yapacaklar ondan sonrasını yapmayacaklar, öyle bir şey yok. Durum bu ama benim öncelikle ondan önce hassaten  herkesten rica ettiğim şey şudur. Gençlerimizi ağzımızı her açtığımızda gençlerimizi ölüme sevk nedeni yaratmayalım, teşvik etmeyelim kendilerini hızlı kullanmaya. Yoldadır kabahat. Yol, hiçbir insan yol arızalı da olsa o arabaya hakim olabileceği kadar süratle sürmelidir. Ve trafik kuralları altında, tahditler altında. Yani 100 sürme hakkı vardır bu yolda eee süremen 100, görürüm süremediğini 100 süremediğini görün 100 km. hızda, niye süresin ki o hızla? Niye intihar edesin yani.


SALİH İZBUL (Girne)  (Yerinden) -  Düşünce devrimi yapmamız lazım Sayın Bakan.


TURGAY AVCI (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Bir soru sorabilir miyim?


BAŞKAN – Hayır.  Lütfen yerinizden müdahale etmeyin, sizin konuşma hakkınız yok.


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Soru sorabilir miyim?


BAŞKAN -  Hayır soramazsınız.


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Niçin soramam?


BAŞKAN -  Bitirsin konuşmasını. Konuşmasını Sayın Bakan bitirsin ondan sonra sorarsınız. Konuşurken soru sorulmaz.


ÖMER KALYONCU (Devamla) -  Ona da baktıracağız karayollarına söyledik de bugün dedik ki gidip bakacaksınız o bölgelere, hepsine de; çünkü başka türlü üstesinden gelemeyiz bu sorunun. Bizim toplumumuda gerçekten bir sorun vardır, biraz nemelazımcılık var ortada, kabahati kendi dışımızda arama gibi bir eylim vardır bu konularda. Buna dikkat edelim çünkü ucunda genç insanlarımız vardır. Evet benim söyleyeceğim bu. 


BAŞKAN -  Bir şey sormak istiyorlar Sayın Bakan, müsaade ederseniz.


ÖMER KALYONCU (Devamla) -  Tabii tabii buyurun.

TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Bakanım, tabii ki kazaların bir tek sebebi yoktur. Ama bizim üzerinde durduğumuz, yapabileceğimiz, önleyebileceğimiz alt yapıyı en iyi şekle getirmektir, yoksa tek sebebi alt yapı değildir. Sadece ikinci faktör sizin de söylediğiniz gibi insan faktörüdür. Doğrudur. Ama insanları da eğiten bizleriz. Onun için daha önce benim bu Kürsüden haykırdığım bir konu vardır. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Alacan gündem dışı konuşma da konuşasın. Trafik kazaları ile ilgili alacan da gündem dışı konuşacan. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Hayır. Eğitim konusunda Sayın Bakanım sizce önlem almamız gerekmez mi?


ÖMER KALYONCU (Devamla) -  Tabii ki. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Gençlerimiz de dinlesin, doğru söylediğiniz ama... 


ÖMER KALYONCU (Devamla) -  Tabii ki. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Ama kolejlerde, liselerde eğitim konusunun ele alınması gerektiğini biliyormusunuz? 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Evet, doğrudur. 


ÖMER KALYONCU (Devamla) - Şimdi ben birşey hatırlarım. Bilmem şimdi okullarda var mı trafik eğitimi? 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Yoktur Sayın Bakan. Liselerde yoktur. 


ÖMER KALYONCU (Devamla) -  Bir zamanlar müfredata girdiydi bu hatırlıyorsan. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) -  Yoktur. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Müfredat hazırlanır şimdi ilkokullarda. 


ÖMER KALYONCU (Devamla) -  Hayır, hayır. 94-96 yılları arasında müfredata girdi bu ders. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Müfredata girdiydi evet. Kaldıranlar onlardır.


ÖMER KALYONCU (Devamla) -  Ve şimdi kaldıranlar lütfen...


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) - Onlar bunlar yoktur Sayın Bakan. Onlar bunlar yoktur. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Olacak canım. İşte hazırlarız. 


ÖMER KALYONCU (Devamla) - Olacak olacak. Ha, ama bizim burdaki konuşmamız da bir eğitimdir, sizin konuşmanız da bir eğitimdir. Benim parmak bastığım mesele odur zaten. Bu eğitim, yani sadece sıra başındaki eğitim değildir eğitim. Eğitim, günlük olarak devam eden bir şeydir. Sürekli olarak günlük yaşamda devam eden bir şeydir ve herkes bu eğitime bir katkı kor. Hele milletvekilleri ağzını açtığında bu konuda, lütfen çok titiz olmalıdır. Söylemek istediğm bu. Evet. 


BAŞKAN – Buyurun sayın milletvekili. 


ERDEN ÖZAŞKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Bakan, tabii söylediklerinizin büyük bölümüne katılıyorum. İnsanlar sorumluluğunu bilecek her şeyden önce yola çıktığında. İşte eğitim gibi diğer faktörlerle. Ben bu kavşağı bilmemekle birlikte belki de bu kavşağın özel bir şeyi var, bir problemi olabilir. Yani, bir sıkıntı olabilir bu kavşakta. En azından o bölümler ivedilikle ele alınabilir ve bir düzenleme yapılabilir. Yani gerçekten bazen bazı yollar da yapılışları sebebi ile kazaya meydan verebilirler diye düşünüyorum. 


ÖMER KALYONCU (Devamla) -  İtirazımız yok buna. 


ERDEN ÖZAŞKIN (Yerinden) (Devamla) -  İnceleyin Sayın Bakan. 


ÖMER KALYONCU (Devamla) - Tabii bakacağız. Yani, biz bakmayacağız demiyoruz. Biz bunlara bakacağız. Ama eğer orda bir problem varsa, bu herkesin  başına getirilmelidir. Ama bence tabii ki bakacağız ama; orda emin olun hız tahditi açılmıştır. Ölsün mü insanlar hız tahditi açıldığında? Hayır. Bakacağız, bakacağız, tabii ki bakacağız. Ama bunu, şunu terki etmemiz lazım yine de diyorum insanlara. O yapmamız gereken şeydir, yapacağız. Ama gençlerin tahditi aşmaması lazım, sürat tahditini. İnsanların, şoförlerin. Gençler değil. Şoförlerin tahditi aşmaması lazımdır. Zaman zaman hepimiz de aşarız ama bu aşmanın sorumluluğu başkasında değildir. Onu dürtmeyelim. Yanlış yaparız o noktada. Evet, teşekkür ederim, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Buyurun. Buyurun Kemal Bey. 


KEMAL DÜRÜST (Güzelyurt) – Sayın Bakanıma teşekkür ediyorum vermiş olduğu bilgilerden dolayı. Ama nerdeyse böyle bir sorunu dile getirdiğimizden dolayı sanki trafik kazasını biz yapmış gibi suçlu duruma da düştük. Gençleri sanki tahrik eder pozisyona geldik. Ben her şeyden önce bir eğitimciyim ve Sayın Bakanıma hak  veriyorum. Gerçekten elbette ki bu kazaların olmasında suç tamamen yolun değildir, elbette bu kazaların yapılmasında gençlerimiz eğitimine, okullarımıza eğitim öğretim, programlarımıza trafik kurallarına uyumu konusunda titizce bir çalışma yapılmalıdır. Burda bir sıkıntı yok. Bu gerçekten Sayın Bakanımın haklı olduğu bir konudur. Ama biz bu konuyu burada konuşmayacağız da nerde konuşacağız? Ben bir bakıyordum Cumhuriyetçi Türk Partisi milletvekili kardeşlerimizin bundan önceki dönemlerde nerde bir eylem Cumhuriyetçi Türk Partisi milletvekillerimiz orada gerçekten halkın yanında yer alarak sorunları dile getiriyorlar. Şimdi biz bunu dile getirdiğimiz zaman, bir Güzelyurt bireyi olarak bunu dile getirdiğimiz zaman gençleri tahrik eder pozisyona girmiş oluyoruz. Ben diyorum ki, buradaki Sayın Bakanım Özkan Bey de, Ramadan bey de,, bütün milletvekilleri de inanıyorum ki bu yolun en kısa zamanda yapılmasında en az Ulusal Birlik Partisi milletvekilleri kadar istemlidirler. Eğer değillerse, eğer bu yol önemli değil diyorsanız çıkıp onu da açıklayabilirler. Ama ben, size şunu söylüyorum. Yapılacak diyorsunuz. Sayın Bakanım, halk güvenmiyor. Halk, bu yolun yapılacağına güvenmiyor efendim. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Güzelyurt) (Yerinden) – Bizi size benzetir henüz de ondan. 


KEMAL DÜRÜST (Devamla) -  Hayır efendim. Yani ben, sizin olumlu sinyallerinizi alıyorum, memnun da oluyorum.Ama halk artık somut bir adım bekliyor. 1985 yılında Master Planı hazırlanan bu yolun çeşitli imkansızlıklarla bugüne kadar yapılmayışının bedelini halk ödememelidir diyoruz biz. Çünkü bütün Lefkoşa’ya bakıyorum Mağusa’ya doğru çift şerit. Girne’ye doğru çift şerit.  Peki acaba ayni vergiyi, ayni bir takım yaptırım gücü Güzelyurt insanının yok mu diye kafalarda soru işareti var ve söyleyim size giden nokta nedir? Güzelyurt gözden çıkarıldı söylemi kesinlikle her geçen gün, bu yolun Alayköy’e kadar yapılacağı açıklandıktan sonra özellikle daha da yaygın bir hale gelmiştir.  Ve insanlarda güvensizlik başlamıştır.  Dolayısıyle bu konuda inanıyorum ki bir kez daha bu yol projesi gözden geçirilmelidir. Gerçekten Zümrütköy – Serhatköy kavşağı gerçekten süratli bir şekilde elden geçirilmelidir. Çünkü bir kez dha yeniliyorum bu ölümler hep orada oluyor, bu ölümler hep ayni virajda oluşuyor ve Güzelyurt insanı bu konuda ses veriyor. Artık bu eylemlerle tahrihkar pozisyona girişimiz söylenmemelidir. Bana göre Sayın Bakanın, Ulaştırma Bakanlığı olarak ben Bakan olsam hemen Güzelyurt’a gider yerinde incelemeler yapar, çağırırım bütün milletvekillerini, sivil örgütleri de elbirliği ile parasal katkı gerekiyorsa çıkalım elbirliği ile nereye gitmemiz gerekiyor gidelim bulalım ve somut adım atalım.  Ben size söylüyorum. Siz o yolu yaparsanız partinize de çok büyük katkı getirmiş olacaksınız. Ve artık insanlasrın ölmemesine de katkı vermiş olacaksınız. Haa insanlar ölüyor da sırf o yoldan dolayı mı, hayır size katılıyorum.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) -  Kazanın nedenini öğrendiysen Kemal Bey...


KEMAL DÜRÜST (Devamla) -  Tabii ki öğrendim, öğrendim. Özkan Bey öğrendim. Evet evet biliyorum yok yok Sayın Bakanım sadece bu kazaya yönelik konuşmuyorum ben.  Bu çift şerit yolun mutlak surette yapılması gerekiyor. Bu yol iyi bir şekilde hayata geçirilsin diyoruz. Bu kazaların Sayın Bakanın illa ki yoldan kaynaklanıyor demiyorum. Elbette ki eğitim eksiklikleri vardır. elbette ki gençlerimizin dikkatli ...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  O zaman raporu okuyunuz.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) -  Okudum, okudum biliyorum, biliyorum ama....


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Marazdan siyaset yapılmaz Kemal Bey.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) - Şimdi bir şey söyleyim Özkan Bey. Yani bu konuda ben tekrar vurguluyorum kazalar illa ki yoldan kaynaklanıyor demiyorum, eğitim şarttır. Gençlerimizi bilinçlendirmek şarttır. Ama ne yapalım bu yolu yapmayalım mı yani. Evet. Çok teşekkür ediyorum.


BAŞKAN -  Teşekkür ederiz, buyurun.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) -  1-2 cümle söyleyim.


BAŞKAN -  Buyurun, Meclis zaten konuşma yeridir Sayın Bakan buyurun.

 ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -   Yok yani usulü aşmayalım.

BAŞKAN -  Zaten her zaman usulü aşıyoruz onun için buyurun.

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Yok ben özellikle  dikkat ediyorum.

İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Sayın milletvekilleri, Sayın Başkan ben söz almayacaktım, her ne kadar da trafik konusu Bakanlığıma bağlı bir trafik kurumu ve sorumluluğu olmasına rağmen ve üstelik de kendi yaşadığım bölgede çok acı bir olayın  arkasından yapılan bu konuşmalarda ve izlenen bir hat vardır, bununla ilgili konuşmak istemezdim. Çünkü değerli arkadaşlar marazdan siyaset olmaz. Bakınız gencecik bir delikanlı bütün aileyi, bütün köyü, bütün yöreyi yasa boğdu. Bütün ülkeyi. Çok sevilen bir gencimiz.  Bunun üzerinde arka arkaya şu konu özellikle apartıldı, bakın. Yüzümüzü aynaya dönüp bakacağız. Yol konusu sebep oldu bu çocuğun ölümüne. Şimdi bakınız trafik kazalasrında en iddialılarından biriyim ben bu konuda, çünkü gerçekten çok araştırmam vardır. Çok da  özellikle bu kurumun sorumluluğu da  bana ait olduğu için de veriler vardır elimde. Kazaların %85’i hatta %87’si insan unsurundan, sürat, alkol, dikkatsizlik. Ama şu ayrımı da yapıyorum, bazı yollarımız buna yani alt yapı ile ilgili pay nedir bilir misiniz? %15. Bu alt yapının bazı yerleri ise affedici değil. Yani evet, dikkatsiz olur sürat olur ama bu da olsaydı belki ona neden olmazdı, bütün mesele bu. Ama bunu abartarak bu konu üzerinde, spesifik bu konu üzerinde siyaset yapmayalım günahtır. Ben birşey söyleyim size o zaman, bu kaza 150 kilometre hızda, 5 arabayı geçerken, yokuş ve viraj üzerinde, çok selli bir yağmurun yağdığı bir esnada oldu. Sadece bu raporu ben trafik sorumlusundan aldım, bunun da bilinmesinde yarar vardır. Onun için bunu evet bu çift şerit yolu yapalım...


KEMAL DÜRÜST (Güzelyurt) (Yerinden) – Odur istediğimiz bizim zaten. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bakanımızın da zaten söylediği şu, yapacağız biz bunu. Ha, geçmişte Kıbrıs Sorunu ile ilgili bazı sıkıntılar vardı onları aştık. Ben bugün köylerde gidin bakın, en çok Annan Planı çizgisinin ötesinde kalan köylerde yol yaparım, su şebekesi yaparım. Ne münasebet! Bu yolu yapacağız biz, ama lütfen bu maraz üzerinden, işte Hükümet ihmal eder bu yolu yapmaz da, sebep de bu gencimizin ölümüne bu Hükümetin bu icraatsızlığı oldu, lütfen bunu yapmayalım yazıktır, günahtır. Hatta ben dikkat ederim, bu konu ile ilgili söylemlerimizde şunu ön plana çıkaralım, can ve bedenin tamiri yoktur, yedek parçası yoktur. Lütfen gençlerimize seslenelim, bütün bu konuşmalarımız Sayın Bakanın dediği gibi televizyon programları, her attığımız adım, her söylediğimiz çok önemlidir. Gençlerimizin eğitimi ile ilgili, çocuklarımızın eğitimi ile ilgili bu önümüzdeki dönem içinde çok yoğun eğitim programları olacak, ama hepimize de sorumluluk düşer, dikkatli konuşalım ve süratin başbelası olduğunu da söyleyelim. Ailelerimiz de aynaya dönüp bakalım. Bu kazalarda %85-87 rakamlar var benim elimde, sürat, alkol ve dikkatsizlik. Bu başbelasının önüne geçelim ve bir seferberlik yapalım. Muhalefeti iktidarı yok bu işte, candır giden. 


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) – Ayırmaz trafik. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Evet ayırmaz. Yedek parçası da yoktur dedim. Onun için...


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Aylardır onu haykırıyoruz. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Onun için bu konuda onu söylerken, yolu söylerken süratin üzerine basalım, sürati söylerken yolu da eksik bırakmayalım, hep beraber. 


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 


İkinci gündem dışı konuşma istemi, Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın İrsen Küçük’ün, “Tarım” ile ilgili gündem dışı konuşması. Kendisi burda yoktur. 


Üçüncü konuşma istemi, Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Özdil Nami’nin, “Cumhuriyetçi Türk Partisi Adına Dr. Salih İzbul ile Birlikte Katıldığı Avrupa Parlamentosu Sosyalist Grubu Toplantısı Hakkında Bilgi Aktarma” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi vardır. Okur musunuz?...


KATİP – 

8 Nisan 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 


Cumhuriyet Meclisinin, 11 Nisan 2005 tarihli 8’inci Birleşiminde, “Cumhuriyetçi Türk Partisi Adına Dr. Salih İzbul ile Birlikte Katıldığımız Avrupa Parlamentosu Sosyalist Grup Toplantısı hakkında bilgi aktarımına ilişkin” gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arz ederim. 

             Özdil NAMİ

CTP Lefkoşa Milletvekili 


BAŞKAN – Buyurun. 


ÖZDİL NAMİ (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii trafik konusu gibi önemli bir konudan sonra konuşmak çok da kolay değil. Gerçekten bu konu her zaman açıldığında hepimiz gibi biz de çok hüzünleniyoruz ve burdan ben de tüm gençlerimize, tüm halkımıza trafikte son derece dikkatli olmaları konusunda şahsen bir çağrı da yapmak istiyorum. Değerli arkadaşlar; bildiğiniz gibi özellikle referandum süreci sonrasında dış temaslarımız hepimizin oldukça yoğunlaştı. Sık sık Mecliste de bu temaslarla ilgili Meclise yeterince bilgi verilmediği konusu da gündeme geldi. Bu düşüncelerle biz partimiz adına yaptığımız en son girişimle ilgili Meclise bilgi vermeyi uygun gördük. Dolayısıyle izninizle bununla ilgili size özet bilgiler aktaracağım, daha detaylı bilgi isteyen arkadaşlara da elbette veririz. 


Bilindiği üzere Avrupa Birliği Sosyalist Grubu ile Cumhuriyetçi Türk Partisi arasında yapılan görüşmeler sonucunda, partimizden bir milletvekilinin Sosyalist Grubun çalışmalarına Sosyalist Grubun davetlisi olarak katılımı konusunda mutabakata varılmıştı.Bu çerçevede biz partimizden iki milletvekilini oraya gönderme kararı aldık parti olarak. Sayın Salih İzbul ve ben 6 Nisan’da yapılacak Sosyalist Grup toplantısına katılmak üzere 5 Nisan tarihinde Brüksel’e vardık. Brüksel’de tabii grup toplantısı 6 Nisan tarihinde gerçekleşecekti. Biz 5 Nisan’ın sabahında vardık. Ve 5 Nisan’da değerlendirmek için çeşitli randevu taleplerimiz olmuştu. Ordaki temsilciliğimizin de yardımları ile bu randevular alındı. İlk randevumuz orada Brüksel’de daha çok yabancı diplomatların okuduğu European Voice Gazetesinin muhabiri Endrue Vity ile gerçekleşti. Kendisi Kıbrıs Konusunda yazılar yazan, ilgi gösteren bir muhabir. Ve Kıbrıs konusundaki son durum, izolasyonlarla ilgili beklentilerimiz, gerçekleşmeyen Avrupa Birliği’nin verdiği sözlerle ilgili tepkilerimiz kendisine aktarıldı. 


Bilahare Fransa’nın Avrupa Birliği nezdinde daimi temsilciliğine gittik. Orada bir randevumuz vardı. Kıbrıs Konusuna bakan görevli bayan Anmary Deco ile bir toplantımız oldu. Orada da konu esas itibariyle özellikle Doğrudan Ticaret Tüzüğünün onaylanamsındaki yaşanan gecikmelerdi. Fransız yetkili bize bu konuda Lüksenburg’un, Dönem Başkanı Lüksenburg’un bir çfalışma içerisinde olduğunu ifade etti. Burdan da basınımıza sık, sık yansıyor. İşte Lüksenburg Dönem Başkanlığıda bu konu rafa kaldırıldı diye, bunun tam doğru olmadığını anladık. Lüksenburg’un hazırlık içerisinde olduğunu bize ifade etti ancak bunun detayının ne olduğunu bilmediğini söyledi. Ama anlıyorum ki yakında hepimizin gündemine bu konu gelecek. Lüksenburg’un bu uzlaşı önerisinin ne olacağı. 


Diğer taraftan bu görüşmeden sonra biliyorsunuz artık Komisyonda Kıbrıs Türk masası diye bir masa oluşturuldu. Ve Başkanı da Leopold Maurer getirildi ki Kıbrısla AB arasında yapılan müzakerelerde AB tarafından Müzakere Heyeti Başkanıydı. Kendisini ofisinde ziyaret ettik. Maurer özellikle bu mali yardım konusuna deyindi. 259 Milyon Euro’luk mali yardım, bunu kullanmakta gecikirsek bunun zaman aşımına uğrayacağını tam olarak kullanılmasında güçlükler çıkabileceğini vurguladı. Biz de bizim için bu konunun Doğrudan Ticaret Tüzüğü ile ilgili gelişme sağlanması ile ilintili olduğunu vurguladık. Eğer Doğrudan Ticaret Tüzüğü rafa kaldırılacaksa, Mali Yardım Tüzüğünün bizim için bir mana ifade etmediğini kendisine aktardık. O da cevaben bunun farkında olduklarını, bizm hazırlıklarımızı her iki tüzükle de ilgili olumlu gelişmeler olacakmış gibi yapmamız gerektiği beklentisinde olduklarını aktardı.


Daha sonra Türkiye ‘nin Brüksel’deki daimi temsilcisi ile bir toplantımız oldu Sayın Büyükelçi Oğuz Demiralp ile. Kendisi ile temaslarımız hakkında bir bilgi aktardık. Onun da görüşlerini dinleme fırsatımız oldu. Esas tabii ziyaretimizin amacı az önce dediğim gibi 6’sında  yapılacak olan Sosyalist Grubu toplantısı idi. Sosyalistler Parlemento Binasında, Annalin Salonunda yapıyorlar toplantılarını. Oraya gittiğimizde toplantı salonunda yerlerimiz hazırlanmıştı, isimlerimiz oraya konmuştu. Toplantının başında Grup Başkanı, Sosyalist Parlemento Başkanı Martin Shoults, Sayın Milletvekilimiz Sayın Salih İzbul’un ve benim isimlerimi gruba okudu. Ayağa kalkarak kendimizi tanıtmamızı istedi. Ve bundan sonra grup toplantılarına artık Kıbrıs’tan iki Türk milletvekilinin davetli olarak katılacağını anons etti ve grubun alkışları ile sıcak bir ortamda gruba bu şekilde katılımımız sağlamış oldu. Tabii bu bir tam üyelik değil kesinlikle. Sadece grup toplantılarına şu anda bir gözlemci olarak katılımımız mevzubahis. Ancak gerek Kıbrıs konusunda gerekse ilgi duyabileceğimiz başka konularda Sosyalist Grubun  kendi komite çalışmalarına da katılabileceğimiz ve orada görüşlerimizi vurgulayabileceğimiz de bize aktarıldı. 


Toplantı gündeminde Kıbrıs Konusu ile ilgili herhangibir gündem maddesi yoktu. Daha çok işte Avrupa Parlementosu nerede toplanması gerektiği v.s gibi konular vardı.  Ben Sayın Başkana az sonra arz edeceğim gündemle ilgili durumu. Gün içerisinde tabii sadece oraya sosyalist grubun toplantısına katılıp izlemekle kalmadık, yoğun temaslar gerçekleştirdik. Özellikle Sosyalist Grup Genel Sekreteri David Harley ile yaptığımız toplantı ve Parlamento Başkanı Sayın Borel’in ofisinde çalışan, görevli olarak çalışan Patrick Costello ile yaptığımız toplantılar önemliydi, çünkü bunlar tabii tahmin edebileceğiniz gibi Sosyalist Grubun Genel Dekreteri o gruptan çıkacak kararlarla ilgili son derece etkin, belirleyici rolü olan bir şahıs. Borel’in ofisinde çalışan Sayın Costello da gene Parlamento Başkanı tarafından yapılan açıklamalar üzerinde etkili olan bir şahıs. Muhataplarımıza bir kere Avrupa Konseyi Parlamenterler Assamblesi’nde bize tanınan temsiliyet hakkına benzer bir hakkı Avrupa Parlamentosunun da tanımasını beklediğimizi ifade ettik kendisine ve bu konuda desteklerini istedik. Kendileri cevaben bize tabii Avrupa Parlamentosunun yapısının Konseyden oldukça farklı olduğunu dolayısıyle bunun çok da kolay bir iş olmadığını, ancak bu konuda incelemelerde bulunacaklarını ifade ettiler. Diğer görüşmelerde olduğu gibi tabii bu görüşmelerde de ana konumuz halkımızı da çok yakından ilgilendiren doğrudan Ticaret Tüzüğünün onaylanması ile ilgili Rumların koydukları engeller konusu oluşturdu. Biliyorsunuz Avrupa Parlamentosu her iki tüzüğün de birlikte onaylanması konusunda bize destek veriyor ve bu desteklerinin devam edeceğini onlar da vurguladılar. Açıkçası bizim intibamız, onlar da Rumların çıkardığı engellerden bıkmış ve usanmış durumdadırlar ve bu konuda kısa zamanda açılım yapılmasını bekliyorlar. Bunlar dışında Sosyalist Grubun toplantılarına bundan sonra senede dört kez katılacağımız konusu konuşuldu. Az önce de ifade ettiğim gibi alt komitelerde konuşma ve katılım hakkımızın olacağı konuları konuşuldu ve büyük bir ölçüde bu konular karara bağlandı. Bir başka deyişle Avrupa Parlamentosunun en büyük ikinci grubu olan Sosyalistler artık Kıbrıs Konusunda karar üretmeden önce bizim görüşlerimizi de birinci ağızdan öğrenme ve değerlendirme fırsatını açmış oldular. 


Sonuç olarak Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 6 Nisan’da üzerimizdeki izolasyonların kaldırılması yönünde bir adım daha atmış olduk, temaslarımızda Rumların önemli bir lobi saldırısı hazırlığı içinde olduklarını öğrendik. Bize bu çeşitli taraflarca ifade edildi. Karşılıklı görüşmeler ve gerçeklerin Kıbrıslı Türkler tarafından aktarılmasının Rumların lobi faaliyeti karşısındaki en önemli kozumuz olduğu kanaatindeyim, bu ortada. Sosyaslist grubu çatısı altında kazanılan katılım hakkını AB Parlamentosu Genel Kuruluna taşımak için yoğun bir çaba içerisinde olmamız gerekir, bu hedef doğrultusunda tüm siyasi partilerimizin AB Parlamentosundaki muhatapları ile benzer ilişkiler kurmaları son derece faydalı olacaktır. Talep etmeleri halinde elbette bu çalışmalarına elimizden gelen kendi katkımızı yapmaya hazır olduğumuzu söylememize zaten gerek yoktur. Kıbrıs Türk Halkının referandumda verdiği “evet” oyu sayesinde önümüzde geçmişte olmayan birçok imkan açılmış gözükmektedir. Halkımızın bu iradesine saygı duyarak yapacağımız girişimler ileride daha önemli adımlar atmamızı sağlayacaktır. Bu görüş ve düşüncelerle beni dinlediğiniz için teşekkür ederim, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 


Sayın Milletvekilleri; bu bölümde Sözlü Sorular. Sözlü sorusu olan var mı?... Yoktur. Geçiyoruz. Dördüncü kısımda, Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler. Sayın Milletvekilleri; şimdi Dilekçe Komitesinin 28 Mart 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda almış olduğu kararları gösteren Cetvel okunup bilginize sunulacaktır. 10 gün içerisinde milletvekillerine bu Cetvelde yer alan kararlara karşı yazılı veya gerekçeli olarak itiraz etmediği taktirde 30/1976 sayılı Dilekçelerin İncelenmesi Yasasının 7’nci maddesi uyarınca karar kesinleşmiş olacaktır. 

III. KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

Sayın Komite Başkanı, Cetveli sunar mısınız lütfen? 

DİLEKÇE KOMİTESİ BAŞKANI ALİ GULLE – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

YURTTAŞLARIN KKTC CUMHURİYET MECLİSİNE DİLEKÇEYLE BAŞVURMALARI VE DİLEKÇELERİN İNCELENMESİ İLE KARARA BAĞLANMASINI DÜZENLEYEN YASANIN 6’NCI MADDESİ UYARINCA DİLEKÇE KOMİTESİNİN 28 MART 2005 TARİHİNDE YAPMIŞ OLDUĞU TOPLANTIDA ALDIĞI KARARLARI GÖSTEREN CETVEL

Hazır Bulunanlar:

	Ali GULLE
	(Başkan)

	Ramadan GİLANLIOĞULLARI
	(Üye)

	Hüseyin KAYIM
	(Üye)

	Önder SENNAROĞLU
	(Üye)


Ali GULLE

(Başkan)

(Katılmadı)

Mustafa GÖKMEN

(Üye)

	(Katılmadı)

Hüseyin Avkıran ALANLI

(Üye
	Ramadan GİLANLIOĞULLARI

(Üye)



	Hüseyin KAYIM

(Üye)
	Önder SENNAROĞLU

(Üye)




(Katılmadı)

Esat Ergün SERDAROĞLU

(Üye)

	DİLEKÇE SAHİBİNİN

ADI, SOYADI, ÜNVANI 

VE İKAMETGAHI
	DİLEKÇE

  TARİHİ
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ,

SAYISI VE KONUSU
	         KOMİTE  KARARI VE GEREKÇESİ 

	Seçil ARSLANSOYLU

Barış Sokak,

No:4,

Gazi Mağusa.
	11 Haziran 2004
	11 Haziran 2004
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Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine Yüksek Öğretim Kurumu tarafından verilen ihtisas kontenjanlarından Gazi Üniversitesi Tıp Fakültesi Çocuk Sağlılığı ve Hastalıkları Ana Bilim Dalının sınavını kazandığı halde Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığından iki yıl ödeneksiz izin alamadığı gerekçesiyle eğitim hakkını kullanamaması hakkında.
	
	   Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve bir önceki döneme ait Sağlık ve Sosyal Yardım  Bakanlığının vermiş oldukları bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

      Sözkonusu dilekçede dilekçe sahibi Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine Yüksek Öğretim Kurulu tarafından verilen Tıp İhtisas Kontenjanına başvurmuş ve Gazi Üniversitesi Tıp Fakültesi Çocuk Sağlığı Hastalıkları Ana Bilim dalını kazanmış olmasına rağmen Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığının kendisine ödeneksiz izin hakkını kullandırmadığı gerekçesiyle eğitim hakkı engellenmiş olduğu belirtmektedir.

      Komitemiz, ilgili bakanlıktan gelen bilgiyi değerlendirmiştir.  Alınan bilgide dilekçe sahibinin kamu görevinde henüz asaleti onaylanmadığından böyle bir hakkın kendisine verilmesinin sözkonusu olamayacağı vurgulanmaktadır.

      Ayrıca ilgili bakanlık konu hakkında Başsavcılıktan da görüş aldığını ve dilekçe sahibinin asaletinin onaylanması durumunda ödeneksiz izin hakkını kullanabileceği belirtilmiştir.

      Yukarıdaki bilgiler doğrultusunda Komitemiz, dilekçe sahibinin bu hakkını kamu görevinde asaletinin onaylanmasından sonra kullanması gerektiği kararına varmıştır.

      


	DİLEKÇE SAHİBİNİN

ADI, SOYADI, ÜNVANI 

VE İKAMETGAHI
	DİLEKÇE TARİHİ
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ,

SAYISI VE KONUSU
	        KOMİTE KARARI VE GEREKÇESİ



	Arıkan BAHRİYELİ

Öğretmen Evleri,

II.Sokak, No:6,

Ortaköy.


	8 Temmuz 2004
	8 Temmuz 2004
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On yıl iki ay Türkiye Cumhuriyeti Kıbrıs Büyük Elçiliğindeki hizmet yılları üzerinde emekli olması istemi hakkında.


	
	     Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve bir önceki döneme ait Maliye Bakanlığının vermiş oldukları bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

      Sözkonusu dilekçede dilekçe sahibi, Türkiye Cumhuriyeti Kıbrıs Büyükelçiliğinde 1 Eylül 1960 – 31 Ekim 1970 ile 29 Eylül 1986 – 31 Ekim 1986 tarihleri arasında toplam 10 yıl 2 ay çalıştığını ve bu hizmet yılları üzerinden emekli olması isteminde bulunduğu halde ilgili bakanlığın bu yönde herhangi bir işlem yapmadığını ve bu nedenle mağdur olduğunu belirtmektedir.

      Komitemiz, ilgili bakanlıktan gelen bilgiyi değerlendirmiştir. Gelen bilgide dilekçe sahibinin 31 Ekim 1970 tarihinde Türkiye Cumhuriyeti Kıbrıs Büyükelçiliğindeki görevden ayrıldığı ve 26/1977 Sayılı Emeklilik Yasasının yürürlüğe girdiği tarihte görevde olmadığı gerekçesiyle bu Yasanın emeklilikle ilgili maddesinden yararlanması sözkonusu olamayacağı belirtilmiştir. 

       1986 yılında yeniden isitihdam edildiğinde ise Emeklilik Yasasının fiili hizmet süresi 10 yıldan 15 yıla çıkartılmış, ancak dilekçe sahibi 15 hizmet yılını tamamlamadan görevinden ayrıldığı nedeniyle  emeklilik menfaatine hak kazanmamıştır.

        Mevcut yasaların emeklilik menfaati almasını elvermediğinden, Bakanlar Kurulu dilekçe sahibine bir süre Cemile Yardımı adı altında maaş bağlamıştır.

      Ancak bir süre sonra 30/96 Sayılı Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin birleşitirilmesi Yasası tahtında durumu değerlendirilmesi sözkonusu olduğundan Cemile Yardımı maaşı kesilmiş; ve Türkiye Cumhuriyeti Kıbrıs Büyükelçiliği ile Sosyal Sigorta hizmetleri birleştirilerek bu Yasa tahtında kendisine emeklilik menfaatı verilmesi sağlanmıştır.  Dilekçe sahibi 1 Haziran 2002 tarihinden beri her iki kurumdan ayrı emeklilik maaşı almakta olduğu ilgili bakanlıktan gelen cevabi yazıda belirtilmektedir.

      Komitemiz yukarıdaki bilgiler çerçevesinde dilekçe sahibinin mağduriyetinin giderilmiş olduğu kararını almıştır. 


	DİLEKÇE SAHİBİNİN

ADI, SOYADI, ÜNVANI 

VE İKAMETGAHI
	DİLEKÇE TARİHİ
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ,

SAYISI VE KONUSU
	        KOMİTE KARARI VE GEREKÇESİ



	Atilla SARAÇ

W.F Hermans

Straat,

30 6836 SN,

Arnhem,

Hollanda.
	12 Temmuz 2004
	19 Temmuz 2004
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Bedelli Askerlik hakkını kullanmak istemesi hakkında.
	
	     Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin  ve bir önceki döneme ait Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığından alınan bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

      Sözkonusu dilekçede dilekçe sahibinin 1998 yılından beri Hollanda’da resmi olarak çalışmakta olduğunu ve bedelli askerlik yapmak istediği ve bu yönde  yasal değişiklik yapılması istemi olduğunu belirtmektedir.

      Komitemiz, konuyu Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığından gelen bilgi çerçevesinde değerlendirmiştir. Gelen bilgide 59/2000 Sayılı Askerlik Yasası uyarınca dilekçe sahibinin bedelli askerlik yapma hakkını kazanabilmesi için 1 Ocak 1995 tarihinden önce yurt dışında olması gerektiği vurgulanmaktadır.

    Ancak dilekçe sahibi 1 Ocak 1995 tarihinde ülkede olduğu ve yurt dışına göç etmediğinde bedelli askerlik kapsamına alınmasının mümkün olamayacağı bu nedenle yurt dışına dönmesi halinde askere alınacağı ve 15 ay askerlik hizmetini yapmayacağı belirtilmiştir.

      Komitemiz 59/2000 Sayılı Askerlik Yasası çerçevesinde dilekçe sahibinin askerlik hizmetini yerine getirmesi kararını almıştır.     


	DİLEKÇE SAHİBİNİN

ADI, SOYADI, ÜNVANI 

VE İKAMETGAHI
	DİLEKÇE TARİHİ
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ,

SAYISI VE KONUSU
	        KOMİTE KARARI VE GEREKÇESİ



	Recep Çocuk   

(adına Sabahattin Sancak),

Şht. Zeki Alp Soley Sokak,

Öğretmenler Apt. Daire 9,

Kermiya Lefkoşa.


	30 Ağustos  2004
	7 Eylül 2004
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Avusturalya’da ikamet eden   oğlunun Ülkeye girerken askerlik yükümlülüğünü yerine getirmediği gerekçesiyle bakaya çıkarılması ve Askerlik Yasasındaki hakkını kullanmasının engellenmesi hakkında.
	
	     Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve bir önceki döneme ait Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığından alınan bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

      Sözkonusu dilekçede, dilekçe sahibinin 1980 doğumlu  Ahmet Çocuk isimli oğlunun, Avusturalya‘da ikamet ettiği ve 2002 yılında tatil amaçlı ülkeye geldiğinde 59/2000 Sayılı Askerlik Yasası kapsamında bakaya düştüğünü öğrenmiş ve bu durumun yanlış bir anlama olduğunu belirtmektedir.

    Komitemiz, Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığından alınan bilgiyi değerlendirmiştir. Alınan bilgide Ahmet Çocuk’un 1994 yılında ülkede 90 günden fazla kaldığı için bakaya durumuna düştüğü belirtilmektedir.

       Ancak Ahmet Çocuk yedek subay hakkı kazandıran bir üniversiteden mezun olduğu tarihten itibaren bir yıl içerisinde Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığı, Asker Alma Şube Müdürlüğüne Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti temsilciliğinde onaylı çalışma belgesi ile birlikte müracaat etmesi halinde yüksek öğrenime bağlı bedelli askerlik başvuru hakkını kazanabileceği vurgulanmaktadır.

	
	
	
	
	


	
	
	
	
	    Komitemiz, dilekçe sahibinin oğlunun yukarıdaki koşulları yerine getirdiği takdirde bedelli askerlik hizmetini yapabileceği kanısına varmıştır.

	
	
	
	
	


	DİLEKÇE SAHİBİNİN

ADI, SOYADI, ÜNVANI 

VE İKAMETGAHI
	DİLEKÇE TARİHİ
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ,

SAYISI VE KONUSU
	        KOMİTE KARARI VE GEREKÇESİ



	Tözay AŞIK

Zeytinlik,

Girne.


	6 Temmuz 2004
	27 Ağustos 2004
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Devlet tarafından 26 yıl önce istimlak edilen tahsisli malına karşılık hala herhangi bir taşınmaz mal alamaması hakkında.


	
	     Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve bir önceki döneme ait İçişleri Bakanlığından gelen bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

      Sözkonusu dilekçede, dilekçe sahibine ait 19 Dönüm, 1 evlek olan arazisi 26 yıl önce Devlet tarafından askeri havaalanı yapılacak gerekçesiyle istimlak edildiği ve şimdiye kadar kendisine istimlak karşılığı olacak herhangi bir taşınmaz mal verilmediği belirtilmektedir.

      Komitemiz, ilgili bakanlıktan gelen bilgiyi değerlendirmiştir.   Alınan bilgide konu istimlak edilen araziye karşılık 41/1977 Sayılı İskan Topraklandırma ve Eşdeğer Mal Yasası tahtında eşdeğer puan belgesi verilmiştir.

      Ancak dilekçe sahibinin istimlak araziye karşılık taşınmaz mal isteminin askeri bölgedeki istimlakleri yapılan taşınmaz mallar için verilen “Mal Değer Belgeleri”nin iptal edilerek takaslarının yapılmasını yasal olarak mümkün olamayacağı, Başsavcılıktan alınan görüş doğrultusunda belirtilmektedir.

      Bu nedenle Komitemizce yasal mevzuat doğrultusunda yapabilecek bir işlem olmadığı kararına varılmıştır.



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Genel Kurula okunarak Komite kararları birlikte sunulmuştur. 


Sayın milletvekilleri; Gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 18 Nisan 2005 Pazartesi günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burda kapatıyorum. Teşekkür ederim.

(Kapanış Saati:12.19)

DÖNEM : VI                                                                                                                     YIL : 1

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 8’inci  Birleşim

11 Nisan 2005, Pazartesi

Saat: 10:00

GÜNDEM: 

	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	 II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	


	IV.
	SORULAR.

Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	
	(1)
	Yurttaşların KKTC Cumhuriyet Meclisine Dilekçeyle Başvurmaları ve Dilekçelerin İncelenmesi ile Karara Bağlanmasını Düzenleyen Yasanın 6’ncı Maddesi uyarınca Dilekçe Komitesinin 28 Mart 2005 tarihinde Yapmış Olduğu Toplantıda Aldığı Kararları Gösteren Cetvel.


