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I. GELEN EVRAK 

RAPORLAR:

	1.
	Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısı (Y.T.No:19/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 9.11.2005)



	YAZILI SORULAR:



	2.
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ahmet Kaşif’in, Patates Alım-Satımı ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:6/2/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 7.11.2005) (Başbakanlığa)



	3.
	Ulusal Birlik Partisi İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu’nun, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının Yazdırdığı Kitapların Tutarı ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:7/2/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 7.11.2005) (Başbakanlığa)



	4.
	Ulusal Birlik Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Kemal Dürüst’ün, Güzelyurt Bölgesindeki Vakıflara Ait Araziler ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:8/2/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 7.11.2005) (Başbakanlığa)



	TEZKERELER:



	5.
	Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan, Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:81/1/2005) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 7.11.2005)



	6.
	Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısının (Y.T.No:19/1/2005) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 9.11.2005)



	7.
	Yurt dışına giden Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Sayın Serdar Denktaş’a, Ekonomi ve Turizm Bakanı Sayın Derviş Kemal Deniz’in vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 8.11.2005)



	8.
	Yurt dışına giden Maliye Bakanı Sayın Ahmet Uzun’a, Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı Sayın Salih Usar’ın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 8.11.2005)


BİRİNCİ OTURUM

Açılış Saati: 10.34

BAŞKAN – Fatma EKENOĞLU

KATİP – Teberrüken ULUÇAY


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, VI’ncı Dönem, 2’nci Yasama Yılının, 11’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyunuz lütfen.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları. 1. Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan, Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BB/12/04/180








1.11.2005

KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

İLGİ: 20.6.2005 tarih ve BB/12/04/180 sayılı yazımız.


İlgi’de kayıtlı yazımız ile sunulan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Dışişleri Dairesi’nin büyük bölümünü oluşturan yurt dışı uygulama birimlerince yürütülen mali işlemler, Bakanlık ve Bağlı Dairelerince yürütülen diğer mali işlerle birleşerek büyük yoğunluk kazanarak altından kalkınamayacak hale gelen yükün giderilmesi ve özellikle yurt dışı uygulama birimlerinin ülkesel farklılıklarından kaynaklanan farklı uygulamalar dikkate alınarak, uzman mali hizmet sınıfı personel istihdamına imkan hazırlamak amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86 (1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

Ferdi Sabit SOYER

         Başbakan


BAŞKAN – Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesini kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


2. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin, Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde Tetkik ve Temaslarda Bulunmasına İlişkin Kararı. 


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

SAYI: B.D.K.No: 6/2/2005





Tarih: 10 Kasım 2005

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Danışma Kurulunun da görüşü alınarak, 10 Kasım 2005 tarihli toplantısında, Oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde Tetkik ve Temaslarda Bulunmasına İlişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 

              Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: VI





                 TARİH: 10 Kasım 2005

YIL
    : 2

B.D.K.NO: 6/2/2005

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN T.B.M.M’DE TETKİK VE  TEMASLARDA BULUNMASINA İLİŞKİN KARAR


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Türkiye Büyük Millet Meclisi Adalet Komisyonu Başkanı Sayın Köksal Toptan’ın daveti uyarınca Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanı Sayın Kadri Fellahoğlu Başkanlığında komite üyeleri ve görevli olarak Yasama Uzman Yardımcısı Sayın Nazen Şansal, Komite Raportörü Sayın Pembe İnanç Unan ve III. Derece Yasama ve Parlamenter Hizmetler Memuru Sayın Rezan Özveri’den oluşan bir heyetin Türkiye Büyük Millet Meclisinde tetkik ve temaslarda bulunmak üzere 15-19 Kasım 2005 tarihleri arasında Türkiye Büyük Millet Meclisini ziyaret etmesi ve bu amaçla yapılacak harcamaların Program 02 Cumhuriyet Meclisi Bütçesinin Madde/Proje 12 “Yurt Dışı Görev Yollukları” kaleminden karşılanmasına Karar verir. 

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU




DP GRUBU

Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

Mehmet BAYRAM

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı

	Dr. Hatice FAYDALI

(İdare Amiri)
	Türkay TOKEL

(İdare Amiri)



	Ahmet BARÇIN

(Divan Katibi)
	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)



	Kemal DÜRÜST

(Divan Katibi)
	Teberrüken ULUÇAY

(Divan Katibi)





BAŞKAN – Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin, Türkiye Büyük Millet Meclisinde Tetkik ve Temaslarda Bulunmasına ilişkin Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Şimdi gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. Bir gündem dışı konuşma istemi vardır. Ulusal Birlik Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Kemal Dürüst’ün, Narenciyedeki Sorunlar Hakkındaki gündem dışı konuşma istemi. 


KÂTİP – 

7 Kasım 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 


Cumhuriyet Meclisinin, 10 Kasım 2005 tarihli 11’inci Birleşiminde “Narenciyedeki Sorunlar” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

Kemal DÜRÜST 

UBP Güzelyurt Milletvekili


BAŞKAN – Buyurun Kemal bey. 


KEMAL DÜRÜST (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, aslında bugün narenciye konusunda gündem dışı konuşma yapmak için buraya çıktım ama yüksek müsaadelerinize sığınarak dışarda Meclisimizin önünde duran öğrenci kitlesi ile de ilgili birkaç cümle söylemeden edemeyeceğim. Bu vesile ile ülkedeki eğitimdeki kaosun bir an önce bitmesi için bir kez daha hükümetimize gerekli adımı atıp...


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan, İçtüzük gereği hiçbir konuşmacı konusu dışında konuşamaz. 


KEMAL DÜRÜST (Devamla) -  Bu sorunu çözmesinden yana olduğumuzu vurgulamak istiyoruz ki bu öğrenci olayı da artık çözümlensin, öğretmen, öğrenci kargaşası ve kavgası bitirilsin, öyle bir kavga yaratılıyor olmasın ve ülkemiz daha güzel bir şekilde eğitim anlayışında devam etsin. Çünkü öğrencilerimize yazık oluyor, eğitim kaybı oluyor. Bu noktada hükümet mutlaka olumlu adım atmalıdır. Geç kalmıştır. Görevini yapamıyor, yapmıyor diye düşünüyorum. 


Sayın milletvekilleri, esas konumuz olan her kürsüye çıktığımızda vurgulamış olduğumuz gibi ülke ekonomimizin en büyük payına sahip olan narenciye sektöründeki sorunlar yumağı hala daha devam etmektedir. Şöyle ki; geçen yıl ödenmesi gereken doğrudan gelir desteği hala daha ödenmemiş ve hala daha yeteri kadar kısa sürede çözülebileceğine yönelik her ne kadar Sayın Bakanımızın ve yetkililerin olumlu sözleri zaman zaman kürsüden ve Meclisten ve basından aktarılsa da halkımızda bu anlamda bir güvensizlik olduğunu da burdan ben söylemek istiyorum, vurgulamak istiyorum. Geçen günlerde teknik bir heyetle yapmış olduğumuz toplantı sonucunda, ben uyarı olsun diye söylemek istiyorum, doğrudan gelir desteği önümüzdeki günlerde ödenecek söyleminin arkasında yine belli bir grubun alamayacağı, sorunların net olarak çözülemeyeceği ve öyle zannediyorum ödendikten de sonra biz bu Kürsüden yine inşallah doğrudan gelir desteğinden üreticilerimiz payını alamamıştır söylemi ile buraya çıkmayız diye düşünüyorum. Çünkü, o anlamda da aldığımız duyumlar ve elimizde veriler vardır. Sayın Bakanımızın söylemiş olduğu gibi inanıyoruz ki önümüzdeki günlerde artık doğrudan gelir desteğini öder ve üreticinin de bu anlamdaki beklentisi artık son bulur. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, geçen yıl Cypfruvex yönetimi tarafından alınan narenciye ürün bedelleri bugün hala daha ödenmemiştir. Ne alınan ürünün bedeli ödenmiştir, ne de dalında kalan, ağaçta kalan ürünün bedeli ödenmiştir. Bana göre bu gerçekten çok büyük bir eksikliktir. Bugün hükümettesiniz, bugün her yönü ile hükümetin bütün birimlerine sahipsiniz, egemensiniz ama Güzelyurtlu üreticinin ürün bedelini ödemekten acizsiniz. Dolayısıyle, hiçbir mazaret başarının yerini tutamaz diyorum. Ne olursunuz, ben arzu ederdim ki Maliye Bakanı da burda olsun ve bu söylemlerimi duysun. Artık Maliye Bakanlığı olarak da Güzelyurt üreticisinin nezninde itibar kaybediyorsunuz, söylemlerinizin arkasında duramıyorsunuz, her ne zaman çıkıp bu ürünü ödeyeceğiz ödenmelidir gibi güzel sözler söyleseniz de, laflarınızın ve cümlelerinizin arkası boş kalmaktadır. Bu da emekçinin, üreticinin gözünden kaçmamaktadır. Bu noktaya kadar yapmış olduğum söylemler geçen yılki eksikliklere yönelikti. İşte bizim arzumuz Ulusal Birlik Partisi Hükümetleri döneminde olduğu gibi, en azından bu dönem ürünün ağaçda dalında kalmamasıdır. Ürünün, zamanında ürün bedelinin üreticiye ödenmesidir. 

Sayın milletvekilleri; 1975 yılında bile narenciyenin ne olduğunu bilmeyen bir Hükümet olarak 75-76’larda Hükümet edenler, ayağının tozu ile Güney’den Kuzey’e göç edenler o zamanki Hükümetlerimiz dahi bu ürünü ihraç etmeyi başarmışlar, bu ürünün dalında kalmamasını sağlamışlardır. Ama şöyle ki bugün bütün düzeyde egemeniz diyen bir Hükümet, kesinlikle bu ürünü ödeyememiş ve narenciyeciyi mağdur etmiştir. Bakıyorum limon hasadı zamanı geldi, geçen dönem bitti yeni döneme girdik, limonlar gelişti satma zamanı geldi ama ülkede hala daha doğru dürüst tüccar yok, ülkede hala daha Hükümetin narenciye konusunda atacağı adımların ne olduğu tam anlamı ile somut bir şekilde ortaya çıkmış değildir. Bu konuşmayı söylerken, geçen yıl yaşanan kaosun bu dönem yaşanmaması adına bunu vurgulamak istiyorum. Acaba üreticimiz bu yıl ürününü satabilecek mi? Bu soru işaretleri vatandaşımızın kafasındadır, bunu sorgulamak da bizim görevimizdir. Acaba üreticimiz satabilecek mi, sattığı ürünün bedelini alabilecek mi? Aynı huzursuzlukları bu yıl da yaşayıp sosyal ve psikolojik açıdan da, sadece ekonomik açıdan değil her yönü ile kendisini ve ailesini huzursuz noktasından Hükümetimiz kurtarabilecek mi? Sayın milletvekilleri; Hükümete şu anlamda sesleniyoruz ve diyoruz ki geçmiş yılın ürünü hemen ödenmeli, geçmişe yönelik üreticiye borçlarınız hemen kapatılmalı vede gelecek yılla ilgili...

TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Sayın konuşmacı, ne kadar borcu vardı? 

KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Gelecek yılla ilgili... Onu siz açıklarsınız Sayın Bakanım isterseniz birazdan. 

TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – 5 Trilyon. 

KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Ve şunu da vurgulamak istiyorum...

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden)(Devamla) – Abin öyle söyledi sana? 

KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Ulusal Birlik Partisi döneminde kesinlikle böyle bir durum olmamıştır. Biz Hükümeti üreticinin alınterinin karşılığını ödemeye davet ediyoruz ve gelecek yılki kaosun yaşanmaması için buradan çağrıda bulunuyoruz. 

TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – 1 olsa ne yazar 5 olsa ne yazar, ödenmesidir önemli olan. 

KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Sayın milletvekilleri; biz burada üreticinin hakkını bir kez daha dile getirmek adına çıktık. Hiç kimseyi hiçbir makamı yermek değil, bizim amacımız bölge insanının mağdur olmamasıdır. Bizim amacımız ülke ekonomisinin daha da olumlu noktaya gelebilmesidir. Biz sizlere önümüzdeki yıl için başarılar diliyoruz ama kesinlikle üreticinin de mağdur edilmesi karşısında en etkili bir şekilde muhalefetimizi yapacağımızı buradan vurgulamak istiyorum. Teşekkür ediyorum, saygılar sunuyorum. 

BAŞKAN – Buyurun Sayın Bakan. 

TARIM VE ORMAN BAKANI HÜSEYİN ÖZTOPRAK – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu ödemeler konusundaki gecikme gerçekten doğrudur ama sıkıntılı bir yılın arkasından gelen ödemelerin son taksidi kalmıştır. Bugün basında çıkan 5.5 Trilyon gibi bir paranın alacaklı olduğu söylenmektedir. Eğer Sayın Vekilim, basında çarpık ve yanlış diyeyim en azından en yumuşak ifade ile bu rakamlara itibar etmeyin lütfen. Cypfruvex’in kapıları hepsinize açıktır, gidin ve gerçek rakamları öğrenin. Yani bunu üreticinin varolan yarasının üzerine tuz-biber ekerek basına sunmanın kimseye faydası yoktur. Yakında ödenecek olan bu alacaklar konusunda yapılacak olan ödemeler tamamlanacaktır. Gerçek rakamlar Cypfruvex’e teslim edilen malın bedeli olan yekün ödendikten sonra, geriye kalan 2 Trilyon 70 Milyar Lira bir paradır ve dalında kalan ürünlerin de ödenmemiş kısmı 240 Milyar gibi küçük bir paradır. Bunların tümü yakında ödenecektir. Çok merak ettiğim bir konu, bu ödenmesi gereken para ödenecek. 

Doğrudan Gelir Desteği konusuna gelince. Doğrudan Gelir Desteği konusunda bayramdan sonra yapılacak olan ödeme ile üreticiye bunlar ödenmiş olacaktır. Yalnız işlemlerinde hata, eksik olanlar varsa ki bunların bir kısmı mutlaka olacaktır ve müracaat etmeyenler, itiraz döneminde itirazlarını yapmayanlar Bakanlığın kapısına her gün gelmektedir ki bunların sayıları 100 kadardır belki Kıbrıs genelinde. Yalnız narenciye bölgesinin değil, tahıl ekilen bölgelerin de sorunu aynıdır. Bu ödemeler en yakında 20 Kasım gibi ödemesi yapılacaktır. Bunun tabii bir bedeli vardır. Maliyenin bu parayı aktarması lazımdır. Bunu benim söylememe gerek yoktur. Ama o konuda bir sıkıntı yoktur ve ödemeler yapılacaktır. Ödemeler yapıldığında eksik işlemlerden dolayı ödenmemiş olan kısmının sorumlusu ne ilgili bakandır, ne benim, ne de hükümettir. Bir şekilde sen eğer askı listelerine alınan listelere gidip ismini kontrol ettirmemiş ve itirazını yapmamışsan o doğal olan bir neticedir, onun parası çıkmayacaktır. Kimseye devlet veyahut Tarım Bakanlığı kimseye gudurudan para dağıtamaz. Ben, size daha önce de bu Kürsüden söyledim. Gudurudan para dağıtma olayı 2003’te ödenen, Doğrudan Gelir Desteği için ödenen elli milyonun yarısı yirmibeş milyon olarak, ikinci yarısı da yirmibeş milyon olarak ödenen paraların yanlış ödendiğini ben daha önce de bu Kürsüden söyledim. Şimdi yine söylüyorum. Yanlış ödeme yapmamak için, haksız ödeme yapmamak için ve otuz, otuzbir yılda gerçekten ülkede kaç dönüm narenciye bahçesi vardır, ben, bu Bakanlığa geldikten sonra yaptığım çalışmalar ile ve biraz da tadı kaçsa, uzasa bile bu çalışmaların kesin rakamların oluşması için eğer bu çalışmaları uzun uzadıya devam ettirmişsem gudurudan ve haksız ödeme yapmak istemememdendir. Bunu açıklıkla söylerim. Üreticinin geç ödenmesinden dolayı ben burda göbek atmıyorum, ben de buna üzülüyorum. Ama gudurudan para vermek kadar yanış bir şey olamaz. Daha önce de söyledim. Tarlasında bir tek ağacı olmayan yirmi beş dönümlük koçan elinde olan adama narenciye bahçesine Doğrudan Gelir Desteği verilmiştir. Bunu böyle yapmamız siz bir vekil olarak ister miydiniz, onaylar mıydınız? Mümkün değildir. Bunu zaten burda şey olsun diye söylüyorum. Ama bunların çalışması, ben, size söylüyorum. Kırk, kırk iki, kırk beş bin dönüm narenciye bahçesi vardır diye bu kürsülerden çok vekiller eskiden, bu dönemdekiler değil, sizler için söylemiyorum, yıllarca bunlar hep böyle söylendi. Nereye dayanaraktan? Rum idaresinden kalma Tarım Dairesindeki evraklara bakaraktan veyahut bunlara bakan memurlardan alınan bilgilerden dolayı. Hiçbir gerçekçi kontrol yapılmamıştır. Şimdi itiraz döneminde eksik bırakılan rakamlar hariç, otuzüç bin kusur narenciye bahçemiz vardır. Limon, Greyfrut, mandalin, portakal. Bu, varsayalım ki bin, bin beş yüz dönüm, iki bin dönüm. İşlemlerini yapamayan ve bu toplama girmeyen üreticilerimiz de olacaktır mutlaka. Bunun taş patlasa otuz beş bini geçmeyeceği görülmektedir. Ama hep buralardan konuşulurken şimdiye kadar gudurudan konuşulduğu için kırk, kırk iki bin dönüm narenciyeden bahsedilmektedir. Evet bir şekilde suların tuzlanmış olmasından, bir şekilde yangınlardan, bir şekilde sahipsizlikten kuruyan binlerce dönüm bahçe olduğunu hepiniz bilmektesiniz. Ama geriye kalan sağlamların kesin rakamını hiç bilmeden Doğrudan Gelir Desteği ödenmiştir bu ülkede. Bunun böyle olmaması için bu işlemler uzun sürmüştür. Bunu tekrar tekrar söylüyorum. Ben yanlış ödeme yapmamak için, eksik ödeme yapmamak için, fazla ödeme yapmamak için bunları uzun süre çalışıldı. Kesin rakamların oluşmasını bekledim. Bu da benim yapmam gerekendi zaten. Çok özel bir şey yaptığımı da söylemek istemiyorum burda. Bu konu çalışmaları bitmiştir, listeler asılmıştır, paranın blokesi konuları halledilip 20 Kasım’da ödeme yapılmaya başlanacaktır. Az önce söylediğim gibi, bugün basında da yer alan hiç kimseye bir şey kazandırmayacak olan rakamları şişirerek üreticinin var olan sıkıntısını daha büyükmüş gibi göstermek kimseye bir yarar sağlamamaktadır. Hükümeti yıpratma pahasına olsa bile  bunun söylenmemesi gerekiyor. Bir vekilin görevi az önce yerimden sordum sayın vekilime. Eğer biliyorsa rakamları söylesin. Ama siz gelince söylersiniz dedi. Ben az önce de rakamları söyledim. 2 Trilyon 70 Milyar. Alınan narenciye bedelinin karşılığında ödememiz gereken bir rakam vardır. Dalında kalan ürünün de bugün aldığım rakamlardır bunlar. 240 Milyar Lira bir para da ki narenciye parasının içerisinde küçük bir paradır. Bunu da küçük olduğu için daha fazla uzatacağız anlamında da söylemiyorum. En erken zamanda... Efendim Sayın Başkanım.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Şeye söylüyorum ama size bir sorum var bitirince.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Ben bitirdim Sayın Başkanım soruyu alabilirim.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) -  35 bin dönüm kaldı. 74’den sonra kaç bin dönüm kaldı? Nerden nereye geldik. Onu merak ediyorum.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Her söylenenlere inanmayın siz.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – 70 söylendi. O da tam değil. 62 bin’e düştü.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  70 söylenir ama hiçbir zaman 40 bin dönüm bahçe bu memlekette kurumamıştır. Kuruyan bahçeler bellidir. En azından...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) -  Sayım yapıldı ve 44 bulundu 96’da.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Bunun kesin rakamlarını bilmeden bu Doğrudan Gelir Desteği vesilesi ile yapılmış bu sağlam çalışmanın rakamları %100 sıhatli ve kesindir. Ama az önce söylediğim işlemlerini bitiremeyen veyahut da itiraz süresinde  itirazlarını yapamayan üreticilerimizin küçük kısmı bunun dışındadır. Onlar da tamamlandığı zaman bu rakam 35 bin dönüm civarında olacaktır. Bunun Doğrudan Gelir Desteği... Yalnız Sayın bölge milletvekilleri, Güzelyurt’un çok haklı olarak narenciye konularını, Cypfruvex konularını gündeme taşımaktadırlar. Bu Kürsüden gündem dışı veyahut da başka vesilelerle konuşmaktadırlar. Yalnız sizden istediğim hep yanlışları ve eksikleri söylersiniz de hiç şimdiye kadar belki tahayyül etmediğiniz miktarlarda narenciye verilen bu güzel desteğin çok güzel ve yerinde bir destek olduğunu, narenciyenin ve narenciyecinin büyük sıkıntısını aşmada hükümetin ve Bakanlığımızın bu katkılarını niye görmezden geliyorsunuz? Yani yanlışları söylemek varken doğruları da söyleyin lütfen.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – Ödeyin de söyleyelim.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Gecikmeleri söylüyorsunuz. Ben merak ediyorum. Gelen hafta, öbür hafta bu ödemeler Doğrudan Gelir Desteği ödemeleri de...


KEMAL DÜRÜST (Güzelyurt) (Yerinden) – Teşekkür edeceğim size.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Bedellerde, ürün bedelleri ödendikten sonra merak ederim çıkıp burdan neler söyleyeceksiniz. Çünkü, banttan yayın gibi 2’nci, 3’üncü baskı olarak bunları hep söylüyorsunuz. Tamam, güzel görevinizdir söyleyeceksiniz ama yapılan güzel çalışmaların ve verilen desteklerin de çok güzel şeyler olduğunu ve üreticinin sorunlarının hepsinin değil ama büyük bir kısmının da bu çerçeve içerisinde bu uygulama ile aşılacağını niye söylemiyorsunuz, niye görmüyorsunuz?


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – İşine gelmez de onun için.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Bu konuda söylenecek çok söz vardır. Ama o 5.5 Trilyon gibi rakamı gazetelere yanlış beyan ile perde gerisinden size bu bilgileri verenlere lütfen söyleyin ben burdan söylüyorum. Çünkü, devamlı irtibatta olduğunuz arkadaşlarınızı biliyorum. İsim söylemeye gerek yoktur. Rakamları abartarak...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) -  Saplandın kaldın sen de ha.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  İnsanların yaralarına tuz, biber ekerek hiçkimse oyunu artıramaz, politika yapamaz. Yapsa bile bunun karşılığını bulamaz. Lütfen! Çok eskiden yönetimde bulunan arkadaşlarımızın ne yanlışlar yaptığını ben de muhalefet ve hükümet milletvekili olduğum günlerde burdan ben de söyledim. Eğer paketleme konusunda sıkıntılar varsa mevcut eski Cypfruvex binalarının içerisinde bulunan paketleme evi makinelerinin oksijen kaynağı ile bir gün önce çalışır durumda terkedilen ve Asil Nadir’den kalan yeni fabrikalara taşınma olayından sonra düğmeye basılıp bir gün  önce durdurulan fabrikaların oksijen kaynağı ile nasıl kesilip de kilo ile satıldığını hepiniz benim gibi bilmektesiniz. Ama dut yemiş bülbül gibi o günlerde sesiniz, soluğunuz çıkmıyordu. Ha! Hüseyin Öztoprak Tarım Bakanı olmuş olabilir. Narenciyenin sıkıntılarını bilmiş olabilir ama elinizde olmayan nedenlerden dolayı ödemelerde gecikmiş olabiliriz ama bu geçen seneki sezonun veyahut da başka sıkıntılı sezonların paketleme evinin azlığından, darlığından kaynaklanan kısmı vardır. Ben dilerdim ki bu terk edilen eski Cypfruvex binalarındaki makineler yerinde tıkır, tıkır çalışır durumda olsun. Özel firmalara nasıl ki şimdi Cypfruvex’in elinde bulunmakta olan 3 paketleme evinin 2 tanesi özelleştirilecek. 1 tanesi Cypfruvex tarafından çalıştırılmaya devam edilecek. Konsantre tesisi Cypfruvex tarafından çalıştırılmaya devam edilecek. Bunlar nasıl ki özelleştiriliyor o eski Cypfruvex binalarındaki makineler de fabrikalar da özelleştirilsin ve özel firmalar elinde çalışır durumda bulunsun.     


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Yani sizin iddianız, bu ülkenin sorunu tesislerdir? 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Bir kısmıdır dedim. Sıkıntının bir kısmıdır dedim. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Yani ürününüzü paketlemede zorlandınız? 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Evet, evet. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Ne ilgisi var? Politikalarınız, yanlış politikalarınızdır. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Niçindir? Dünyada demir eksikliği vardı da KKTC’de ihraç edilecek olan kilo ile demir dünyanın demir sıkıntısına çare bulacaktı? Neden satıldı o fabrikalar? Bunun izahını şimdiye kadar alamadım, bundan sonra da herhalde alamayacağım. Cevabını istemek için de söylemedim. Ama bu yanlışlar topluma hiçbir şey kazandırmaz. 


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – İtiraf etti zaten. Yanlış politikalardır. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Yani, 2.310. 2 Trilyon 310.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Ama 2.310 nasıl olur peki? Ben anlamadım. 5 ton. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  5.5 Trilyon olarak bunu halkımıza, basınımıza aktarmak çok yanlıştır. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Nasıl olur? Türkay Bey, nasıl olur? 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Var olan sıkıntıları artırmaktan başka bir gayesi olamaz. Bu da kime toplum olarak ne kazandırıyor? 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Söyleyene ve yazana söyledim ben. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Ha, yani siz diyelim ki, 3/2’dir...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Hiç alakanız yok, hiç bilginiz yok. Biliyorum Türkay Bey, hiç ilginiz yok o konuda. Hiç. Daha önce de söyledim. Sayın eski hala daha Genel Başkanınız ama eski Başbakanımızın da katıldığı, senin de beraber olduğun...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Evet...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Ama ben Tarım Bakanı olarak davet edilmedim o Kıbrıs Türk Narenciye Birliği’ndeki toplantıyı da sana hatırlatayım burdan. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Evet...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Ben, o toplantıya ilgili bakan olarak değil, senden ve çok arkadaşlardan çok eski üyesi olarak ve hala daha üyesiyim.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Evet...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Ve bundan da gurur duyuyorum. Yıllarca yönetim kurulu üyeliğini de yaptım. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Evet. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Rahmetli, Allah rahmet eylesin İzzet Kombos ile birlikte. Ve ben böyle bir Narenciye Üreticiler Birliğinin toplantısına davet edilmiyorum ne üretici olarak, ne ilgili bakan olarak...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Davet edilmediniz? 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) – Ama hasbelkader belki yollarını şaşırdılar. Sayın Eroğlu, Turgay Avcı, Miroğlu, daha ismini burdan saymayacağım, belki Ulusal Birlik Partisinin tümü değil ama %80-90 milletvekilllerinin tümünün hazır olduğu...

AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Bakan, yanlış açıklıyorsunuz. Ben de vardım orda. 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Evet, Ahmet Kâşif arkadaşım da vardı. Birlik, partiyi de davet etti istemeden. Benim ilgim yoktu. O Birlik ile benim ilgim yoktu. Haklısınız. 

AHMET KÂŞİF (Yerinden) (Devamla) -  Tabii ki. 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) – Tabii canım. Sen haklısın. Gideceksin tabii. Ama ben Tarım Bakanı olarak sıkıntılar vardır narenciyede ben o birliğin üyesi olacağım ve eski yönetici olacağım yıllarca ama buna... Bak buraya, parti toplantısı yapacaksanız ilçe binanız vardı Ahmet Kâşif Bey. 

AHMET KÂŞİF (Yerinden) (Devamla) -  Parti toplantısı değildi Sayın Bakan. Lütfen yanlış anlayıp bazı şeyleri çarptırıyorsun. 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Sizin narenciyeye yaklaşımınız işte budur. 

AHMET KÂŞİF  (Yerinden) (Devamla) -  Bazı şeyleri çarptırıyorsunuz. 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Narenciyenin sorunları varsa ve üreticinin sorunları varsa ben de bir üreticiyim. 

AHMET KÂŞİF (Yerinden) (Devamla) -  Vatandaşın sorunu olan yine davet alırsanız...

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Özel bir toplantı değildi. Bütün üreticilere açık bir toplantıydı. Tamam mı? 

AHMET KÂŞİF  (Yerinden) (Devamla) -  Biz oraya davet aldık ve gittik. 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Davet aldınız gittiniz. 

AHMET KÂŞİF  (Yerinden) (Devamla) -  Evet, davet aldık ve gittik. 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  İşte aynı şeyi söylüyorum. O daveti ben de alsam ben de sizinle birlikte olacaktım. 

AHMET KÂŞİF  (Yerinden) (Devamla) -  E, tamam. Ne var da böyle şey yapıyorsun? 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Burdan, kürsüden o içinde olduğunuz kareyi o resmi burdan daha önce size gösterdim. 

AHMET KÂŞİF  (Yerinden) (Devamla) -  Evet...

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  İçerisinde yalnız Türkay arkadaşımızın ki belki 5-10 dönüm bahçesi vardır, üreticiydi, onun dışında hiç üreticilik alakası olmayan arkadaşlar o toplantıya çağrılıyor, senin gibi Sayın Kâşif ama Hüseyin Öztoprak o toplantıya nedendir çağrılmıyor. 

AHMET KÂŞİF  (Yerinden) (Devamla) -  Biz üretici değilsek konulardan anlamıyoruz? Yanlışsın bu konuda yahu. 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Bu, niyet meselesidir. Ben, bunu söylemeye çalışıyorum. Orda o toplantıda narenciyenin sorunlarına çözüm bulunacaktı da ben de katkı koyamadım anlamında söylemiyorum. 

AHMET KÂŞİF  (Yerinden) (Devamla) -  Ha, şimdi öğretmenler grevde. Davet alacağız gitmeyeceğiz. Öğretmen değiliz. Yanlış yahu. 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Ama üreticinin yaralarını özetleyim ve konuşmamı bitireyim. Üreticinin yaralarını kullanarak bu yaraların üzerine tuz, biber ekerek bir yere varamayız. 

TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Sayın Bakan, çözün ki yaralarına basmayalım. Çözün. Ödeyin. 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Narenciyeciler Birliği, Ulusal Birlik Partisinin arka bahçesi değildir. Bu, orda politika yapmanın manası yoktur. 

TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Ödeyin. 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Geçmişte de gördük bu politikanın çok bulaşan insanların Birliğe zarar verdiğini. 

TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Hade. 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Evet. 

TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Yahu, biz, bu birliklerin birleşmesinden yana tavır aldık. 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Ben birleşmesinden yanayım.

TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Siz, üçüncü birliği ilân ettiniz. 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Ben. 

TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Tabii. 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Allahtan kork Tokel. Allahtan kork. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Ne ilgisi var? 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Üçüncü birliği ben ilan ettim. Allahtan kork. Bir an öyle bir şey söylerken insanın yüzü kızarır. Allah için olsun yahu. 

TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Üçüncü birliği ilan ettiniz. Demagoji yapma. 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Yani Hüseyin Öztoprak ilan etti. 

HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Evet. Az önce rica ederim Sayın Tokel, az önce üçüncü birliği kurdunuz dediniz. Yanlış olduğunu söylüyorum, onun yanlış olduğunu söylüyorum. Ama elimde olan bir şey değildir.

TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Hükümetin bir üyesidir bu arkadaş yahu. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  İlan etti mi? Hükümet ilan etti? Tarım Bakanı ilan etti? E, lütfen yahu ayıptır böyle şeyler. Bak, senden böyle şey beklemem yahu.

TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Ben şahsına söylemedim ki. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) – Ben 2’nci birliğin kurulmasına da karşı olduğumu defalarca söyledim. Bunun yanlış olduğunu defalarca söyledim. 3’üncünün kurulmasının da yanlış olduğunu söyleyebilirim.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) -  Ama kuruldu. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) - Bununla iftihar etmiyorum bununla. Ama göreceksiniz ki...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) - Bakarsın konfederasyon olurlar.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Bizi üretici olarak Güzelyurt’un insanları olarak doğru noktalara, doğru hedeflere götürmeyecektir. Birlikleri bölüp, bölüp çoğaltmanın hiçkimseye faydası yoktur. Bunu bu Kürsüden bu vesile ile söylüyorum. Bu birliklerin 2 de olsa, 3 de olsa birleşmesinden yanayım. Ve yapılan iki Narenciyeciler Kurulu, Genel Kurullarına katıldım ve bunu ordaki arkadaşlarımın yüzüne baka baka da söyledim. Ve bu konuda elimden gelen desteği de vereceğimi de söyledim. Ben inanıyorum ki birlikler birleşirse ve tek birlik olursa narenciyeci sorunlarına daha fazla sahip çıkacak, sorunlarının çaresini daha erken bulabilecektir. Gerekli olan baskıyı da  hükümetler üzerinde, ister bu hükümet olsun ister bundan sonra gelecek olanlar olsun onlar üzerindeki etkinlikleri daha yoğun  olur, daha ağırlıklı olur. Ben buna inanıyorum. Bunu, birlikler içerisinde de, yaptığım konuşmalarda da söyledim. Burdan da tekrar ediyorum ve sözlerime burda son veriyorum. Ama  lütfen vekillerimiz bu Kürsüye çıkıp bazı sorunları taşımak zaten görevleridir söyleyecekler tabii. Ama lütfen rakamları da bir telefon ile alabilecekleri rakamların da gerçek rakamlar olarak alınmasını ve burdan söylenmesini hassaten rica ederim. Hepinize saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan.


CUMHURİYET MECLİS BAŞKAN YARDIMCISI MEHMET BAYRAM (Yerinden) – Sayın Bakan bir soru sorayım size.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Efendim.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) -  Sayın Bakan bir soru sorayım.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Buyursunlar.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) - Eski Cypfruvex tesislerinin boşaltılıp tümü size geçmesi ile ilgili hangi dönemde ve hangi tarihte alındığını söylerseniz çok memnun olurum.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Söyleyeyim. Sizin Maliye Bakanı olduğunuz dönemde olmuştur. Eğer Maliye Bakanı olarak ben de bu konu ile ilgili olduğumu çok iyi bildiğiniz bu konuda bir gün bana bir tek cümle fikrimi sordunuz mu? Ben milletvekiliydim ve hükümet ortağı bir milletvekili olabilirdim. Bu konuda benim fikrime müracaat edip eğer saygı duysanız ben size birkaç cümle cevap vermeyecek miydim?


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) -  Cevabını verdiniz, cevabı aldık. Alacaksın cevabını, oturun yerinize.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Ben bölgenin milletvekiliydim. Bu konuda benim  fikrim de sorulabilirdi dedim.


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) -  Bir soru sordum, tarih istedim. Tarih söyleyin tamam teşekkür ederim. Buyurun o kadar.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Ne yani bu konuda sizin de...


MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla) -  Konuşacağız sizinle.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) -  Konuşuruz tabii buyursunlar. Oldu teşekkürler.


III. SORULAR VE YANITLARI:


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan. Sayın milletvekilleri; yazılı sorular bölümüne geçiyoruz. Ulusal Birlik Partisi İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu’nun Doğu Akdeniz Üniversitesi’nde ve Bölgesinde Yapılan Yurtlar İle ilgili Yazılı Sorusu ve bu soruya Ekonomi ve Turizm Bakanlığı’nın vermiş olduğu yanıt okunacaktır. Soru ve yanıtı okur musunuz lütfen?


KATİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI:BB/13/04/1
	20.10.2005

	KONU:12/1/2005 Numaralı Yazılı  Soru Önergesi.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.


Ulusal Birlik Partisi İskele Milletvekili Nazım Çavuşoğlu’nun “Doğu Akdeniz Üniversitesi’nde ve Bölgesinde Yapılan Yurtlar İle İlgili Yazılı Soru Önergesi” (Y.S:12/1/2005) hakkında, Ekonomi ve Turizm Bakanlığı’ndan alınan yanıtımız ekte sunulmaktadır.


Bilgi edinmenizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 110 (1) maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.

Ferdi Sabit SOYER

                                                                                    


   Başbakan

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

EKONOMİ VE TURİZM BAKANLIĞI

	ETB – 131/05/525
	13 Ekim 2005


KKTC Başbakanlığı,

Lefkoşa.

Konu: 12/01/2005 numaralı yazılı soru önergesi hk.

İlgi. BB 13/04/1 sayı ve 23/09/2005 tarihli yazınız.


Doğu Akdeniz Üniversitesi ve bölgesinde yapılan yurtlarla ilgili talep edilmiş olan bilgiler ek’te sunulmuştur.


Bilgilerinize saygılarımla arzederim.

                                                                                



Derviş K.Deniz

Ekonomi ve Turizm Bakanı

Ek: 2003 ve 2005 yılları arasında DAÜ ve bölgesinde yapılan yurtlar.

OCAK 2003-EYLÜL 2005 TARİHLERİ ARASINDA D.A.Ü VE BÖLGESİNE YURT PROJELERİ İÇİN ONAYLANAN – KULLANDIRILAN VE BAKİYE KREDİLER.

	İsim
	Kaynak
	
	Onaylanan
	Kullandırılan
	Bakiye

	1.
	Ayhan Faiz Kaymak
	Hazine
	USD
	731,033
	528,000
	203,033

	2.
	Doğu Akdeniz Üniversitesi
	Hazine
	USD
	2,000,000
	-
	2,000,000

	3.
	Longson (EU) Enerp. Ltd
	Hazine
	USD
	2,500,000
	-
	2,500,000

	4.
	Pirana Trading Const. Ltd
	Hazine
	USD
	2,000,000
	400,000
	1,600,000

	
	
	
	
	
	
	

	
	Toplam:
	Hazine
	USD
	7,231,033
	928,000
	6,303,033

	
	
	
	
	
	
	



BAŞKAN – Sözlü sorular bölümünde soru sahibi olmadığı için geçiyorum. 


Kürsüden sorulacak sözlü sorular bölümüne geçiyoruz. Sorusu olan var mı? Yoktur. Onu da geçiyorum. Genel Görüşme ve Meclis Araştırmaları yapılması. 


IV. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI 


Sayın milletvekilleri, birinci sırada Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı Sayın Dr. Derviş Eroğlu’nun, grubu adına sunmuş olduğu Cypfruvex ile ilgili Meclis Araştırması Açılması Önergesinin öngörüşmesi yapılacaktır. Öngörüşme, İçtüzüğün 116’ncı, 119’uncu maddeleri uyarınca önergenin okutulmasından sonra önerge sahibine söz verilecek, daha sonra biri lehte, biri aleyhte olmak üzere onar dakikalık sürelerle iki milletvekiline söz verilecektir. Önergeyi okuyunuz lütfen. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan, önerge sahibi yok. Geçer. 


KÂTİP – 

Tarih: 9 Haziran 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına, 

Lefkoşa. 


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 119’uncu maddesi uyarınca ve Ek’teki gerekçede öngörülen Cypfruvex’teki yönetimince yaşanan anti demokratik ve partizanca yapılan bir takım uygulamaların, istihdamların ve 2004-2005 narenciye sezonu ile ilgili alım, satım ihracatların araştırılması amacıyla Ulusal Birlik Partisi Grubu olarak Meclis Araştırması açılmasını önerir, saygılar sunarım. 

Dr. Derviş EROĞLU 

Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı


BAŞKAN – Önerge sahibi yok. İkinci sırada yine aynı şekilde bir soru. Önerge sahibi yok. 


Üçüncü sıradaki önerge sahibi de yok. 


Gerekçeyi okuyalım. 

KÂTİP – 

GENEL GEREKÇE


Güzelyurt, ülkemizde narenciye sektörünü elinde tutan tek bölgedir. Bu bölgedeki narenciyenin değerlendirilmesini yıllardan beridir ki Cyprfruvex Ltd. kuruluşu yapmaktadır. 


Son günlerde bu kuruluşun yapmış olduğu bazı uygulamalar ve almış olduğu bazı kararlar hem çalışanları, hem de bölge halkını tedirgin etmektedir. 


Cyprfruvex’teki bugünkü yönetim tarafından yaşanan anti demokratik ve partizanca yapılan birtakım uygulamalar ve istihdamlar bölge halkı taradından kınanmaktadır. Bugün CTP-DP Hükümetinin yanlış ve partizanca icraatları nedeniyle bu kuruluş çökme noktasına gelmiştir. Bu kuruluşun çökmesi demek birçok çalışanın işsiz kalması demektir. 


2004-2005 narenciye sezonu ile ilgili olarak yapılan alım-satım ve ihracatlarda birtakım usulsüzlükler yapıldığı inancındayız. 


Bu nedenle, özellikle Güzelyurt bölgesinde yaşayan halkın yıllardan beri en büyük geçim kaynağı olan narenciye sektöründe Cypfruvex tarafından yapılan yanlış uygulamalara CTP-DP Hükümetinin duyarsız kalması ve bu sektörde özellikle 2004-2005 narenciye sezonu döneminde yaşanan bu sorunlara dikkate almamasından dolayı yukarıda belirtilen gerekçelerle birlikte bu konunun Meclis tarafından yapılacak bir araştırma ile aydınlatılması gerekli olmuştur. 


BAŞKAN – Önerge sahibi Cypfruvex konusu ile ilgili idi.


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Gerekçede aktarılmıştır. Gerekçe yönünde genel görüşme istedik.


BAŞKAN – Lehte söz isteyen var mı? Yok. Aleyhte söz isteyen var mı? Önerge uyarınca Meclis Araştırması açılıp, açılmamasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Meclis Araştırması açılmasına Genel Kurulca karar verilmiştir. İçtüzüğün 120’nci maddesi uyarınca oluşturulacak ve üye sayısı Danışma Kurulunun önerisi üzerine Genel Kurulca belirlenecek bir özel komite yürütecektir. 

2’nci sırada; Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı Sayın Dr. Derviş Eroğlu’nun grubu adına sunmuş olduğu Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı’nın Ortaokullar için yeniden kaleme aldırdığı Kıbrıs Tarihi Kitapları ile ilgili Meclis Araştırması açılması önergesinin öngörüşmesi yapılacaktır. Önergeyi okuyunuz lütfen.

KATİP-

Tarih: 9 Haziran 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 119’uncu maddesi uyarınca ve Ek’teki gerekçede öngörülen Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı bünyesinde Ortaokullar için hazırlanan Kıbrıs Tarihi kitaplarının nasıl, ne şekilde yazıldığının araştırılması amacıyla Ulusal Birlik Partisi Grubu olarak Meclis Araştırması açılmasını önerir, saygılar sunarım.

                                                           



Dr. Derviş Eroğlu

Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı

GENEL GEREKÇE

2004 yılı içerisinde, 18’inci CTP-DP Hükümetince Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı bünyesinde Ortaokullarda okutulmak amacıyla yeniden yazılan Kıbrıs Tarihi kitapları ile ilgili bir önceki dönemde sunmuş olduğumuz, ancak 20 Şubat 2005 seçimlerinin olması nedeniyle kadük olan Meclis Araştırmasını yeniden sunmak ihtiyacı hasıl olmuştur.

Bilindiği gibi 2004 yılı itibarı ile bu kitaplar eğitim kurumlarındaki çocuklarımıza sunulmuş ve ilgili ders öğretmenlerince de okutulmaya başlanmıştır.

2004 yılına damgasını vuran ve Kıbrıs Tarihini yok sayan söylemlerin doğruluğunun araştırılması ve konunun aydınlığa çıkması gerekli görülmüştür.

2004 yılı içerisinde kamuoyununda yayımlanan ve bir çok eleştiriye maruz Kıbrıs Tarihi kitaplarının Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Talim ve Terbiye Kurulu tarafından yeniden kaleme alındığı bilinmektedir.

Ancak yapılan araştırmalarda özellikle tarih kitaplarında belli bir ideolojik ve siyasal düşüncenin ürünü oldukları ve tarihsel bazı gerçekleri bilerek isteyerek saptırılmaya çalışıldığı gözlenmiştir.

Kısaca, 2004 yılı içerisinde yerel basınımızda çıkan ve bir türlü araştırılıp aydınlığa çıkarılamayan bu konunun bu yeni dönemde araştırılmasına olanak vermek ve Kıbrıs Türk Halkını bu konuda aydınlatmak gerekmektedir.

Yukarıdaki gerekçeler doğrultusunda konunun aydınlatılması amacıyla bir Meclis Araştırması açılması kaçınılmaz olmuştur.

BAŞKAN – Açıklama yapacak mısınız? Buyurun.

DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; şu anda eğitimde okutulan tarih kitapları ile ilgili basınımızda çok çeşitli yayınlar yapılmıştır. Ulusal Birlik Partisi olarak da gerekçemizde belirttiğimiz gibi bu kitapların yazılış amaçları, yazanların durumları, tutumları ile ilgili kamuoyunda insanlarımızı tedirgin eden görüşler ortaya çıkmıştır. Dolayısıyle, Kıbrıs Türklüğünden ziyade Kıbrıslılığı ön plana çıkaran bazı tarihi gerçekleri reddeder mahiyette olan bu kitapların tabii ki Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Eğitimindeki eğitim çağındaki çocuklarımıza tarihini istediğimiz manada aktarmak değil daha değişik amaçlara yönelik bir aktarma düşüncesi içerisinde  kaleme alındıkları düşüncesi ile Meclisimizde bir araştırma istedik. Bu konuda eğer Meclisin kararı müspet yönde olursa memnun oluruz ve araştırma esnasında da bütün siyasi partiler, milletvekilleri görüşlerini ortaya koyarlar. Teşekkür eder, saygılar sunarım.

BAŞKAN – Lehte söz isteyen var mı? Yok. Aleyhte söz isteyen? Lehte buyurun.


ÖMER KALYONCU (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu araştırma geçmiş politikanın izlerini taşıyan, geçmiş tutumların izlerini taşıyan bir araştırma önergesidir aslında. Hala daha değişen dünyanın farkında değiliz. Öyle görünüyor. Biz, bu Araştırmaya olumlu oy vereceğiz. Ama bu gerekçeye katılmadığımızı da söylemek isteriz. Bir defa bu kitaplar hiçbir şekilde kamuoyunda ne geniş yankı bulmuştur olumsuz anlamda, ne de değişik amaçlar içeren bir kitaplar olarak nitelendirilmiştir. Yazanların düşünceleri ne idi diye soruyor Sayın Başkan. Şimdi bence kitaplarla ilgili konuşmak lazım. İnsanların hangi düşüncede olduğu bizce Meclisi çok da ilgilendiren bir durum yoktur orta yerde. Sorun, bu kitaplar uygun kitaplar mıdır çocuklarımızı okutmak için bu çağda, değil midir buna bakması lazımdır Meclisin. Bunun ötesinde insanların nasıl yazdığı, ne biçim yazdığı, tutumları ne idi gibi düşünceler bence doğru değildir. Bunların açığa çıkartılmasını amaçlıyorsa, biz buna müsaade etmeyeceğiz. Ama bu kitapların uygun olup olmadığı konusunun araştırılması ise, evet, biz bunda varız. Ha, daha değişik amaçları yönelik düşünce içinde oldukları iddia ediliyor. Bu, basında da çok tartışıldığını söylüyor Sayın Başkan. Aslında hiç öyle bir şey yok. Bu kitaplar kamuoyunda öyle takdim edilmek istendiği gibi bir yankı uyandırmamıştır ve hiçbir zaman da Kıbrıslı Türklerin Kıbrıslı Türk olduğunu veya Türk olduklarını inkar eder şeyler de değildir bu kitaplar. Dolayısıyla, yine de biz olumlu oy vereceğiz, “Hanya-Konya” açığa çıksın. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Nisabımız var mı?.. 26. Peki. Önergenin öngörüşmesi tamamlanmıştır. Meclis Araştırması açılıp açılmamasını oylarınıza sunuyorum. Açılmasını kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Üçüncü sıradaki Araştırma Önergesinin sahibi yoktur. Sayın Hasan Taçoy’dur. Yoktur. Onu geçiyorum. 


Dördüncü sırada, Barış ve Demokrasi Hareketi Lefkoşa Milletvekili Sayın Mustafa Akıncı’nın sunmuş olduğu Çevre konusunda Genel Görüşme Açılması Önergesinin öngörüşmesi yapılacaktır. 


Önergeyi okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

7 Ekim 2005

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 


“Çevre” konusunda genel görüşme açılması konusunda Meclis İçtüzüğünün 116’ncı maddesi uyarınca gündeme alınmasını rica eder, saygılarımı sunarım. 

Mustafa AKINCI 

BDH Lefkoşa Milletvekili.

GEREKÇE: Son dönemlerde ülkemizde çok yoğun bir yapılaşma süreci yaşanmaktadır. Bu süreç, planlı, dengeli ve sürdürülebilirlik kavramı çerçevesinde bir an önce denetim altına alınmazsa, zaten başlamış olan çevre tahribatı daha da korkunç boyutlara ulaşacaktır. Meclisimizin çevre konusuna olan duyarlılığını daha üst düzeye çıkararak, konuyu enine boyuna verimli biçimde tartışması ve sonuçlar üretmesi büyük önem taşımaktadır. Genel görüşme açılmasını öneririm. 


BAŞKAN – Peki. Buyurun Sayın Akıncı. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, çevre konusunda sanıyorum ki fazla söze gerek yok. Çünkü, görüyoruz yaşananları. Ben daha yakından görmek açısından bayramın ikinci ve üçüncü günleri Karpaz bölgesinde ve kuzey sahil şeritinde sabah erken başlayıp akşam saatlerine kadar süren geziler yaptım arkadaşlarımla beraber. Durumu daha yakından da görünce bu Genel Görüşmenin çok daha gerekli ve ivedi olduğuna bir kez daha inandım. Meclisimizin komisyonu var, o da gitti gezdi, onların değerlendirmelerinin de farksız olmadığını basına yansıyan demeçlerinden gördük anladık. Aslında her partimizde bu konuda duyarlı olan arkadaşlar, milletvekilleri ve milletvekili olmayan Meclis dışından çevreler de bugünlerde çok yoğun bir şekilde bu konunun altını çiziyorlar, aman dikkat diyorlar, çevre konusunda tren kaçıyor, bunu mutlaka yakalamamız lazım. Çünkü, sürdürülebilir ekonomi, sürdürülebilir turizm mutlaka çevre konusunda birtakım tedbirlerin alınmasını da beraberinde getirmek durumundadır. Bir söz vardır çevre bize geçmişten miras, geçmiş kuşakların bize bıraktığı bir miras ama bizim gelecek kuşaklara bırakacağımız bir miras aynı zamanda, artı bir söz daha vardır herhangi bir yerdeki doğal tabii çevrenin tarihsel, kültürel mirasın yalnız orada yaşayanlara ait bir şey olmadığı, aslında tüm insanlığın malı olduğu konusunda da bir genel anlayış, bir genel kabul vardır dünyada. Dolayısıyla, bugün bu zaman diliminde yaşayan bizlerin, hem gelecek kuşakları düşünmesi, hem de burada olanların sadece bize ait olmadığının, tüm dünya insanlığının malı olduğunun da bilinci içerisinde hareket etmemiz gerekir eğer görevimizi ve sorumluluklarımızı doğru dürüst yerine getirebilecek isek. Dolayısıyla, eğer bu konuda ciddi bir genel görüşme yapar ve hedefimiz sadece bağcıyı dövmek olmaz, üzüm yemek anlayışı ile hareket edersek ve bu konuda bu tartışmalardan ortaya çıkacak unsurları gerektiği yerde yasal çerçeveyi bir an evvel kurarak, gerektiği yerde Bakanlar Kurulunun hızlı hareket etmesini temin ederek elde edebilirsek, o zaman amacımıza kısmen de olsa ulaşmış oluruz. Geriye kalanları en azından kurtarmaya bakarız çünkü biz bu sıralarda konuşurken çevre tahribatı devam etmektedir sayın arkadaşlar. Dün aldığım bazı telefonlar oldu, bayramda gezip gördüğümüz birtakım yerlerde maalesef yanlış inşaatlar devam edip gitmektedir. Ben Bafra’ya gittim. Sayın Bakan burada nerden bahsediyorsun 7 kattan falan bahsetti, çünkü diğer giden arkadaşların söylemleri üzerine ben 7 kat inşaat çıkıyor o sahilde, nasıl olur dediğimde, yoktur öyle bir şey diye ilgili bakan bu kürsüden konuştu. Gittim kendim saydım bir bir, 7 kat. Sahilde orada 7 kat inşaat çıkmaktadır ve herhangi bir yasal dayanağı da yoktur ha, bir emirnamesi de yok. Bakanlar Kurulundan geçmiş bir emirname bile yok. Şehircilikle  bir uzlaşma yok bu konuda. Yani sanki devletin bazı birimleri kendi başına bir şeyler yapıyorlar farklı bir hareket içerisinde, diğer birimlerle yeterli koordinasyon, yeterli uyum yok gibi durumlar da çıkıyor ortaya. Dolayısıyla, sayın milletvekilleri; benim sizlere önerim ve temennim bunun gündeme alınması öngörüşmesi onaylanır ondan kuşkum yok, biraz önceki Meclisin tavrından belli herhalde onu da oybirliği ile oylarız ama önemli olan erken bir zamanda genel görüşmesini yapalım. Tercihen gelecek hafta yapılırsa çok iyi olur ve orada da bırakmayalım bu konuları. Yani burada ortaya çıkacak olan ben eminim birçok değerli arkadaş genel görüşmede ortaya önemli konular getireceklerdir. Sadece ben değilim bu konuda hassasiyet gösterecek olan, neticede ortaya çıkacak olan doğruların da takipcisi olabilirsek ve gereğini yapabilirsek bu genel görüşme amaca hizmet eder diye düşünüyorum. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Akıncı. Başka söz isteyen var mı? Yoktur. Sayın milletvekilleri; Önergenin öngörüşmesi tamamlanmıştır. Önerge uyarınca Genel Görüşme açılıp açılmamasını oylarınıza sunuyorum. Açılmasını kabul edenler?...Kabul etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. Genel görüşme açılmasına karar verilirse genel görüşme günü bir özel gündem halinde Danışma Kurulunca saptanır. Daha sonra danışma Kurulu saptar günü. 


Gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek birleşim 14 Kasım 2005 Pazartesi günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

     
Kapanış Saati: 11.30

DÖNEM:VI






         

    YIL:2

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

11’inci  Birleşim

10 Kasım  2005, Perşembe

Saat: 10:00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:



	
	-Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR:



	
	A. YAZILI SORULAR:

	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu’nun, Doğu Akdeniz Üniversitesi’nde ve Bölgesinde Yapılan Yurtlar ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:12/1/2005) Ekonomi ve Turizm Bakanlığının Yanıtı.

	
	B. SÖZLÜ SORULAR:



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın İrsen Küçük’ün, Haspolat Mezbahası ile ilgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:1/2/2005)



	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın İrsen Küçük’ün,Veteriner Dairesinin Büyük ve Küçük Baş Hayvanları Numaralaması ile ilgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:2/2/2005)



	
	(3)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın İrsen Küçük’ün, TÜK’ün İşlettiği Parmak Patates ile ilgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:3/2/2005)



	
	C.
	Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.

	
	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı Sayın Dr. Derviş Eroğlu’nun Grubu adına sunmuş olduğu, Cypfruvex ile ilgili Meclis Araştırması Açılması Önergesinin (M.A.No:3/1/2005) Öngörüşmesi.



	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı Sayın Dr. Derviş Eroğlu’nun Grubu adına sunmuş olduğu, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Bünyesinde Ortaokullar İçin Hazırlanan Kıbrıs Tarihi Kitapları ile ilgili Meclis Araştırması Açılması Önergesinin (M.A.No:4/1/2005) Öngörüşmesi.



	
	(3)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un sunmuş olduğu, Seçim Yasakları Döneminde Devletçe Yapılan İstihdamlar ve Sanayi Bölgelerinde Dağıtılan Sanayi Arazileri ile ilgili Meclis Araştırması Açılması Önergesinin (M.A.No:5/2/2005) Öngörüşmesi.



	
	(4)
	Barış ve Demokrasi Hareketi Lefkoşa Milletvekili Sayın Mustafa Akıncı’nın sunmuş olduğu, Çevre Konusunda Genel Görüşme Açılması Önergesinin (G.G.No:1/2/2005) Öngörüşmesi.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.




