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I. GELEN EVRAK 

YÜKSEK YÖNETİM DENETÇİSİ (OMBUDSMAN) RAPORLARI:

	1.
	Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman)’ın, Sayın Mehmet Barışsever’in başvurusu üzerine hazırladığı Denetçi Raporu. (O.B.R.No:70/5/2008) (Başkanlığa Geliş Tarihi:10.10.2008) (Başkanlık Divanına)




TEZKERELER:

	
	

	  2.
	Long Beach Otelin İşletme Haklarının, Bakanlar Kurulu Kararı ile Mydas Management Ltd’den Alınıp Long Beach Club Ltd’ye Devredilmesi ile ilgili Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının, Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 10.10.2008)



	  3.
	LAÜ Mütevelli Heyetinin Almış Olduğu Kararlarla İlgili Usulsüzlük Olup Olmadığının Araştırılması ile ilgili Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının, Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 13.10.2008)




-BİRİNCİ OTURUM-

(Açılış Saati: 10.55)

BAŞKAN – Fatma EKENOĞLU

KATİP – Ali SEYLANİ


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 6’ncı Dönem, 5’inci Yasama Yılının 4’üncü Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. 
Buyurun Sayın Kâtip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı)
II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI

BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Başkanlığın Genel Kurula sunuşları, okutulup onaya sunulacaklar: Bir, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının Katma Değer Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Tezkereyi okur musunuz lütfen.


KATİP –

CUMHURİYET MECLİSİ 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI

Sayı:Y.T.No:393/4/2008
                                                              Tarih:8Ekim 2008

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	       Öz:
	Katma Değer Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile ikinci el motorlu araçların alım ve satım işleminden alınacak vergi matrahının araçların alımı ve satımı arasındaki olumlu fark olarak belirlenmesi amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ıncı maddesinin (2)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

                                                                                              Alpay AFŞAROĞLU

                                                                                                Komite Başkanı 

BAŞKAN - Katma Değer Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

İki, Long Beach Otel’in İşletme Haklarının Bakanlar Kurulu Kararı ile Mydas Management Ltd’den alınıp Long Beach Ltd’e Devredilmesi İle ilgili Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi. 

KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

LONG BEACH OTELİN İŞLETME HAKLARININ, BAKANLAR KURULU KARARI İLE MYDAS MANAGEMENT LTD’DEN ALINIP LONG BEACH LTD’YE DEVREDİLMESİ İLE İLGİLİ MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI


10 Ekim 2008

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Komitemiz, verilen sürede çalışmalarını tamamlayamamış olup, İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca Komitemize yeni iki aylık ek bir sürenin verilmesi yönünde gereğinin yapılmasını saygılarımla arz ederim.

	
	Mehmet CEYLANLI

Komite Başkanı


BAŞKAN – Komiteye yeni bir süre verilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Üç, LAÜ Mütevelli Heyetinin Almış Olduğu Kararlarla ilgili Usulsüzlük Olup Olmadığının Araştırılması ile ilgili Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi. 


KATİP – 

LAÜ MÜTEVELLİ HEYETİNİN ALMIŞ OLDUĞU KARARLARLA İLGİLİ USULSÜZLÜK OLUP OLMADIĞININ ARAŞTIRILMASI İLE İLGİLİ MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

13 Ekim 2008

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Lefkoşa.


Komitemiz, kendisine tanınan süre içerisinde çalışmalarını tamamlayamadığından İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca iki aylık yeni bir sürenin verilmesi için gereğini saygılarımla arz ederim.

	
	Ömer Soyer Kalyoncu

Komite Başkanı



BAŞKAN – Araştırma Komitesine yeni bir sürenin verilmesi ile ilgili Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler kısmına geçiyoruz. Bu kısımda Katma Değer Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 



III.GÖRÜŞÜLEN  TASARILAR


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız.


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 


KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN

“KATMA DEĞER VERGİSİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:393/4/2008)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 8 Ekim 2008 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Katma Değer Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki sunuş gerekçesi ile Gelir ve Vergi Dairesi yetkilisi Sayın Şevki Soykan, Motorlu Araç Satıcılar ve İthalatçılar Birliği yetkililerinden Sayın Yıldıray Debreli ve Sayın Mustafa Üstüner’in vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 20’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına değişiklik öngören ve ikinci el motorlu araç alım satımlarındaki gelir matrahına ilişkin kuralları içeren Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 3’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

	Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan) 



	Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Başkan Vekili)



	Dr. Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)
	Dr. Hasan BOZER

(Üye)



	Mehmet CEYLANLI

(Üye)
	(Mazaretli)

Bayram KARAMAN

(Üye)



	Türkay TOKEL

(Üye)
	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)




KATMA DEĞER VERGİSİ (DEĞİŞİKLİK)

YASA TASARISI

1. GENEL GEREKÇE:

Ülkemizde ikinci el motorlu araç alım satım işlemleri yaygın bir şekilde yapılmasına rağmen bu işlemlerden yeterli oranda KDV alınmamaktadır. Yapılan değişiklikle, AB ülkelerindeki yasal duruma uyarlama yapılmış ve vergi matrahı ikinci el motorlu araçların alım ve satım arasındaki olumlu fark olarak belirlenmiştir. 

2. MADDE GEREKÇELERİ:

1.   Tasarının 1’inci maddesinde Kısa İsim düzenlenmiştir.

	2.
	Tasarının 2’nci maddesinde ikinci el Motorlu Araç alım satımlarında                                        matrah düzenlenmiştir. 


3. Tasarının 3’üncü maddesinde Yürürlüğe Giriş düzenlenmiştir. 

      BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? 

Buyurun Türkay Bey.

TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; az önce Komite Başkanımızın ifade ettiği gibi bu Yasa oybirliği ile geçmiştir. Yani bu Yasaya Ulusal Birlik Partisi de destek vermiştir, onay vermiştir. Niye vermiştir? Bu Yasa, Galericiler Birliği ile görüşülmüş, bu sektörde çalışan iş sahipleri ile görüşülmüş ve bu Yasanın bu iş sahiplerinden bu sektörde çalışan insanların rahatsızlığından dolayı önerilmiş bir yasa olduğu için biz de bu Yasaya Komitede oy verdik. Yalnız birkaç gün önce bu Yasa görüşmelerine, Tasarının görüşmelerine girmeden önce galeri sahipleriyle, birkaç galeri sahibiyle teker teker görüştük. Bütün sektörlerde olduğu gibi, tüm sektörlerde olduğu gibi galericilerin de çok ciddi sıkıntıları var, çok büyük sıkıntıları var. Görüştüğümüz bu iş sahiplerinin bize verdiği bilgi, adamlar diyor ki satışlarımız tamamen durmuştur. Satışlarımız çok düşmüştür. Ve bunun gerekçesini özellikle Ağustos ayından itibaren Hükümetin gümrük fonlarından, gümrük vergilerinde yapmış olduğu değişiklik, diğer harçlarda yapmış olduğu değişiklik, ruhsatlarda, araba ruhsatlarında yapmış olduğu değişiklik, ehliyetlerde yapmış olduğu değişiklik. Mazotta, benzinde ve diğer daha sayabileceğimiz değişiklikler bu sektörü de çok ciddi bir şekilde etkilemiştir. Ve adamlar şöyle örnek veriyor; örneğin 13cc. bir Japon arabası Türk tarafında 10-12 bin Sterling, Rum tarafında 10-12 bin Euro. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – AB üyesidirler de onun için.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Rum tarafında 10-12 bin Euro, Türk tarafında 10-12 bin Sterling. Ve devam ediyor bu iş sahipleri, bunun sebebini  Rum tarafında uygulanmayan birçok verginin Türk tarafında çok fahiş, çok yüksek bir şekilde uygulandığını ve bu farkında ondan kaynaklandığını iddia ettiler. Mesela dediler Rum tarafında peşin vergi yok, stopaj yok, rıhtım yok, gümrükte çalışan işçilerin şirket vergisi yok ama bizde Rum tarafında olmayan birçok vergi uygulanıyor. Bu da haliyle maliyetlerimizi artırıyor, arabaların fiyatlarını artırıyor bu da piyasaya yansıyor. Dua edelim ki Rum tarafından buraya araba geçirilemez. Dua edelim ki Rum tarafından evet, araba geçişleri mümkün değil. Yoksa diğer çeşitlerde olduğu gibi...


MEHMET CEYLANLI (İskele) (Yerinden) – Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinden vazgeçtiniz.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) – UBP savunmuyor, bu ülkeyi bu hale siz getirdiniz. Bu ülkeyi bu hale siz getirdiniz. UBP Rum tarafının reklamını yapmıyor. UBP Rum tarafını da savunmuyor. UBP Rum tarafının çok ucuz olduğunu da iddia etmiyor. Ama siz bu ülkeyi öyle bir hale getirdiniz ki evet, biz bunları bu Kürsüden, bu mikrofonlardan tartışacağız, söyleyeceğiz, konuşacağız. Bir taraftan çıkacaksınız diyeceksiniz ki hazinede para yok, bütçede para yok...


ÖMER SOYER KALYONCU (Girne) (Yerinden) – 2003’den önce araba fiyatları Rum tarafında da bu tarafta da neydi bilin?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bakın, ben...


ÖMER SOYER KALYONCU (Yerinden)(Devamla) – Bilir misin, bilir misin?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ben vatandaşın ne söylediğine bakıyorum. Vatandaş muhatap...

ÖMER SOYER KALYONCU (Yerinden)(Devamla) –Boşverin vatandaşın söylediklerine...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Vatandaş diyor ki bakın, bakın vatandaş diyor ki ben bir arabayı bankaya ipotek etmeye gittiğim zaman...


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Kahvede söylenene bakar.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Birkaç gün önce, bakın birkaç gün önce bankaya ipotek, tabii ki vatandaşın ne söylediğine bakacağız. Tabii ki vatandaşın şikayetleri burada tartışılacak, burada konuşulacak. Kimin söylediklerine bakacağız. Kimin söylediklerine. 


ÖMER SOYER KALYONCU (Yerinden)(Devamla) – Verdiğin örnekler UBP’nin politikasına uygun değil galiba ha.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Kimin söylediklerine bakacağız. Vatandaş diyor ki ben bir müşterimin arabasını bankaya ipotek vermeye gittiğim zaman bir ay önce 75 milyon ödüyordum, bugün 375 milyon ödüyorum. Devir için, bankaya devir için 75 YTL, 375 ödüyorum. Vatandaş diyor ki, ben geçen yıl arabamın ruhsatını 150 liraya çıkarırken bu yıl 300 liraya çıkarıyorum.  500 çıkardığımı 1 milyara çıkarıyorum. Yanlış mı bunlar, yalan mı bunlar? Kulaktan dolma değil bunlar. Bunlar vatandaşın birebir yaşadığı sıkıntılardır.Buna hiçbir sözünüz olamaz. Çıkın sokağa, çıkın kahvehanelere, çıkın meydanlara, aynı şeyleri eminim siz de duyacaksınız. Ve duyuyorsunuz. Bir taraftan diyeceksiniz  ki Hazinede para yok, geçen gün bu Yasanın görüşüldüğü gün Komiteye gümrük memurlarının mesai saatlerini artıran yasayı getireceksiniz, değişikliği getireceksiniz Komiteye. 27 lira saat başı ücretin 50 liraya çıkmasını getireceksiniz Komiteye. İyi ki o gün CTP’li arkadaşlar bize uydu, tedbirimize uydu ve bu Yasa reddedildi, geriye çevrildi. Olacak iş değil arkadaşlar. Bir taraftan ülke ateş içinde yanacak, bir tarafta hepimiz zamlardan, pahalılıktan şikâyetçi olacağız, öbür taraftan da gümrük memurlarının harçlarını artıracak yasa değişikliğine gideceğiz. Bunu kimseye izah edemezsiniz.Bunu kimseye izah edemezsiniz. Memleket, ülke güllük, gülistanlık değil. Ha bire elektriğe zam gelecek, ha bire mazota zam gelecek, ha bire teneffüs ettiğimiz havaya zam gelecek nerdeyse, teneffüs ettiğimiz havaya. Yürüdüğümüz yollara, yürüdüğümüz sokaklara zam gelecek, öbür taraftan da hala daha siz bol keseden sanki Hazine dolup taştı, sanki harcanacak o kadar çok paranız var ve gümrükçülerin mesai saatlerini artıracak yasa değişikliği getireceksiniz, teklif getireceksiniz. Olacak iş değil bu, olacak iş değil. Eğer hakikaten bu ülkede sıkıntı varsa evet, bu ülkenin sıkıntılarına hepimiz destek verelim, hepimiz tedbir alalım. Alacağınız tedbirlere de destek vermeye hazırız. Biz, bu Yasaya bunun için evet dedik. Bunun için evet dedik. Niye evet dedik? Hakikaten baktık gördük ki sektörün talebidir, sektörün sıkıntıları var. Müşteri aracını getirip galeriye bırakır, çeker gider, dışarıda polis yazar, bunun cezası galericiye gelir, bunun suçlaması galericiye gelir, haciz memuru galericiye gelir. E, bunlar bir kayıt altına girsin dedik. KDV’ye onay verdik. KDV ödensin, kayıt altına girsin. Herkes ne yapacağını bilsin. Suçlama, ceza, harç, ne gelecekse o zaman sahibine gelsin. Ve bu adamlar da bu taahhüdü yapmış. Bu sorumluluğu almış. Bu sorumluluk için de size aylar önce yasa hazırlamışlar, göndermişler. Bunun üzerine bu insanların talebini doğru bulduk, mantıklı bulduk ve biz de onay verdik. 


Onun için değerli arkadaşlar ülkede çok ciddi ekonomik sıkıntılar var. Bunu benim söylememe gerek yok. Herkes söylüyor. Sokaktaki çocuk da söylüyor, büyük de söylüyor, memur da söylüyor, işçi de söylüyor, siz de söylüyorsunuz. Siz de bunun farkındasınız. Çünkü hakikaten ciddi sıkıntılar var. Eğer bu ülkede ciddi sıkıntılar varsa, ekonomik sıkıntılar varsa ve hiç temenni etmiyoruz. O gelen fırtınanın üzerimize düşmesini hiç temenni etmiyoruz. Hiç bu bölgeden geçmesini de istemiyoruz o global ekonomik kriz dedikleri fırtına var ya. Ama yaptıklarımızla, ülkenin şartları örtüşecek. Ülkenin şartlarıyla getireceğimiz yasalar örtüşecek. Bunlara dikkatli bakmamız lazım, tedbirli bakmamız lazım. Bunlara dikkatli ve tedbirli baktığınız sürece, mantıklı yasalar geldiği sürece biz desteğimizi sürdüreceğiz, vereceğiz. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Başka söz isteyen? 


Buyurun Sayın Bakan. 


MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; şüphesiz ki bugünkü uygulamada bazı sırıtan noktalar vardır. Ama bunların yüzde 90’nını biz yaratmadık. 99’unu biz yaratmadık. Bunlar biz geldiğimizde önümüzde olan konulardı. Ve hepsini ortadan kaldırmak için bir sihirli değneğimiz de yoktu. Her bir şeyi ortadan kaldırdığınızda onun bir maliyeti vardır.Düşününüz biz hükümete geldikten sonra fonları kaldırmıştık, birçok harçları kaldırmıştık. Bunların ekonomiye vurduğu darbe 170  trilyon Türk Lirası. Devletin kazancından feragat ettiği, o fonları biz eşitlemek için, o harçları biz kaldırmak için o dönemde bu kadarlık bir gelirden feragat ettik ve Güney’le fiyatlarımızı yarışabilir, rekabet edebilir bir noktaya getirdik. Şimdi daha devam et buna. Ama her devam ettiğinde buna bir açık veriyorsun ve bunu süratle yaptığın takdirde de bu defa devlet zafiyete uğrar. Bunların bir süreç içerisinde başka bir yerlerden artısı gelince eksi yaratma gereği vardır. Bu noktadan hareket ederek, yani büyük milliyetçi parti Ulusal Birlik Partisinin her fırsatta çıkıp da işte Güney daha ucuzdur deyip de ki gerçek böyle değildir, vatandaşları Güney’e teşvik etmesinin anlamını ben anlayamıyorum. Bu nasıl milliyetçiliktir, bu nasıl ekonomik şeyi bir tarafa bıraktım, ekonomik tarafını bir tarafa bıraktık ama Ulusal Birlik Partisi gözü ile bakıyorum hadiseye ve bu ne biçim davranış diyorum. Kaldı ki böyle bir vaka yoktur ve birçok malda da KKTC çok daha ucuzdur. Tabii ki bazı mallarda da Rum kesimi ucuz olacak. Bunun şeyi yok ki yani, bu dünyada ekonomik sistem böyle, bağlantılar olur şu olur bu olur bir şekilde bazı mallarda da onlar ucuz olacak. Ama o birkaç maldan hareket ederek eğer sen sürekli KKTC vatandaşlarının başına vura vura, işte Güney daha ucuzdur dersen sen yanlış yönlendirmiş olursun ve yine Ulusal Birlik Partisi bakış açısından bakıyorum. Sen vatandaşları Güney’e gönderiyorsun. Neyse öyle bir şey yok, öyle bir şey yok. 


TÜRKAY TOKEL  (Güzelyurt)  (Yerinden) – İnternett’e girin bakın, 


AHMET UZUN (Devamla) -  Öyle bir şey yok.


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Verdiğim örneği, internetten girin bakın. 

AHMET UZUN (Devamla) -  Öyle bir şey yok. Araçlarda da belli bir düzenleme yapıldı. Bazı noktalarda biz yüksek olabiliriz. Ne yapacağız? Siz öyle bıraktınız bize, bizim o gücümüz var mı ki duralım ve her konuda ekonomisi bizim ekonomimizin on katı bir ekonomiye denklik sağlayalım, bizim o gücümüz var mı? Bu adım adım olacaktır. Bana ikide birde Güney’in şusunu işaret edip de oraya denkleştir diyemezsiniz ki. Bunun mümkünü yoktur. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Bunlar bizden önce Ruma teslim olacaklar. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Buradan almadığınız her tedbir karşıya yansır, vatandaşa yansır. Vatandaş, tabii önleyemezsiniz. Ticaretin ne miliyeti var ne dini var vatandaş gider. Biz istediğiniz kadar barikat koylum, istediğiniz kadar önünü keselim…Efendim?


ALPAY AFŞAROĞLU  (Lefkoşa)  (Yerinden) – Ne öneriyorunuz Türkay Bey?


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Tedbir, denge.


ALPAY AFŞAROĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Ne?


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Yani şimdi ne öneririm derken, şimdi önerdiğimi zaten söyledim. Dedim ki onay verdik bu Yasaya, onay verdik. Yani şimdi mazot Rum tarafında  örneğin 2 milyonsa litresi siz bu tarafta bunu 2 buçuk milyon yapamazsınız, yapmamanız lazım. Benim söylemeye çalıştığım odur. 


AHMET UZUN  (Devamla) -  Peki. Devam edelim istersen. Peki.


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Bu dengelere dikkat etmek lazım. 


AHMET UZUN  (Devamla) -  Bu dengelere biz dikkat ediyoruz ama miras bıraktığınız bir hadise var ki.


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Yine mi bu miras. Bu miras bitmeyecek mi?


AHMET UZUN  (Devamla) -  Onu yok kabul edemiyoruz.


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Bir ömür sürecek bu miras.

AHMET UZUN  (Devamla) -  Şöyle diyeyim ben size. Bir dakika izin veriniz. Petrolde, benzinde Ulusal Birlik Partisi zamanı yüzde 65-69 arasında bir vergi vardı. Yani vatandaş gidip de benzin istasyonundan bir litre benzin aldığında verdiği paranın yüzde 65 le 69 o civarda bir rakamdı değişen zamana göre..


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Şimdi kaçtır Sayın Bakan? 


AHMET UZUN  (Devamla) -  Ne yapıyordu; gidiyordu devletin kesesine. Şu anda 39’dur. Şu anda 39’dur neden? İşte Güney’i mark ediyoruz.

TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Tamam, tamam.


AHMET UZUN  (Devamla) -  Ve Güney’in fiyatları aşağıda olduğu için aman bizim fiyatlarımız yukarıda olmasın diye devlet buradan da gelirinden feragat etti. Sadece 2008’in yılı sonuna vardığımızda sırf bu nedenle 70 trilyon Türk Lirası devlet gelirinden kaybedecektir.Gelirinden kaybedecektir. 


MEHMET CEYLANLI (İskele) (Yerinden) – Onlar bizi mark ediyor Sayın Bakan.


AHMET UZUN (Devamla) -  Ha bir nedeni de evet odur. Şimdi şeye inanıyorsunuz değil mi? Rumların  dünya piyasalarında bizi ambargoya almak için çaba gösterdiğini kabul ediyorsunuz değil mi?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Zaten bunu savunduk.

AHMET UZUN (Devamla) - Kabul ediyorsunuz?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Ediyoruz tabii.


AHMET UZUN (Devamla) – Rumların uluslararası arenada her konuda bize engel çıkardığını kabul ediyorsunuz değil mi? 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Ediyoruz. 


AHMET UZUN (Devamla) -  Ve bizi zora soktuklarını kabul ediyorsunuz.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Evet.


AHMET UZUN (Devamla) -  E, peki bunu kabul ediyorsunuz da ülke içinde bizim ekonomimizi zafiyete uğratmak için her yola başvurduklarını da kabul etmeniz gerekmez mi?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Ediyoruz da tedbir.


AHMET UZUN (Devamla) -  Ediyorsunuz, ha dolayısıyla Rum’un ekonomisi kaldırıyor. Kaldırıyor benzinde Avrupa ülkelerini alınız, tüm Avrupa ülkelerinden daha ucuzdur KKTC. Alınız hepsinin şeyini.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Sırf bizim için. Bizim için yapıyorlar.


AHMET UZUN (Devamla) -  Bir tek Rum’un fiyatı böyledir. Tüm Avrupa ülkelerinden KKTC daha ucuzdur, Güney’de sırf bizim ekonomimizi zafiyete uğratsın diye fiyatlarını aşağıya çekmektedir, aşağıda tutmaktadır, onun ekonomisi bunu kaldırıyor ve bizde benzinden alacağımız vergiyi yüzde 65-69’lardan 39’a indiriyoruz sırf Güney’le  rekabet edelim diye ve sadece 2008’de 70 trilyon kaybımız olacak bu nedenle. Bu nedenle. Ha bunları işte bir çırpıda biz yapabilir miyiz? Şimdi diyebilir miyiz ki kardeşim 70 trilyon benzinden kayıbım olacak 2008’de. Kaldır o 39’u da üstünden da varsın 70 trilyon daha zarara gir. E, kim karşılayacak bunu, nasıl karşılayacak?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Öyle bir iddia yok. 


AHMET UZUN (Devamla) -  Ha...

TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Denge diyorum, denge.

AHMET UZUN (Devamla) -  Dolayısıyla bunları adım adım giderek takip etmekteyiz ve Güney’i de mark  etmekteyiz. Elektrik konusuna gelelim. Elektrik konusunda yüzlerce belki de binlerce defa söyledim. Elektrikte tek delikli 10’luk Elektrik Kurumundan hazineye geçmemektedir.

TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Hiçbir zaman geçmedi zaten.

AHMET UZUN (Devamla) -  Ama ısrarla birileri gene çıkıp elektriğe zam yapılmasının nedeninin hazinenin açığını kapatmak olduğu yönünde ısrarla söylüyorduk bizde 500 bin defa bin defa söyledik. Yok böyle bir şey. Tam tersine, tam tersine hazine, maliye elektriğe takviye yapmaktadır. Nasıl takviye yapıyor? Bir, yüzde 10 KDV’sini bırakıyor şeye, Elektrik Kurumuna ki bu 30 milyon ayda tahsisat  yapıyorsa, fiili tahsisat ki geçen ay 35’e çıktı, bu yüzde 10’u 35’in 3 buçuk milyondur. Ayda 3, 3 buçuk, 4 milyon KDV alacağını devlet kuruma bırakmaktadır, kalsın be kardeşim sana ileride anlaşırız bunu kim alacak kim verecek ve fiyatlarımızı biraz indirelim de vatandaşa tümüyle yansıtmayalım diyoruz. Öte taraftan devlet dairelerinin şeyi, tarifeleri iki misli tarife. Maliye kendi dairelerinin tarifelerini iki misli ücretle ödüyor. Ve durum bu. Yani bir realite var dünya borsalarının çıkışı. Ha şimdi inişe geçti. İnişe geçti. 1 Eylül itibarıyla birinci indirimi uyguladık. 1 Ekim itibarıyla ikinci indirimi uyguladık şimdi indirim devam ediyor hade indir gene. E, zamanı var, aylıktır bunlar gelsin ay sonu da görelim aylık ortalamayı alalım ne olacak.

ALPAY ALFAŞOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) -  Şimdi de döviz farkı var. 

AHMET UZUN (Devamla) - Onu da hesaplayacağız tabii. Şimdi bir taraftan petrol iniyor bir taraftan döviz çıkıyor. Dolayısıyla ne, balansı ne oldu. Ve ay sonuna gene yapıp gene yapacağız.

TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Bakan o doğru da hala daha mesai mevhumu devam eder. Geçen gün Sayın Bakan, siz yoktunuz gerçi o da söyledi. Yani bir taraftan tedbir, bir taraftan tamam bu dengelere dikkat etmek lazım mazota göre hareket etmek lazım, dünya piyasalarına göre hareket etmek lazım ama öbür taraftan ben bakar görürsem ki Cumartesi, Pazar hala daha insanlar mesai yapıyorsa o da şey, o da yanlış.

(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu Başkanlık Kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Ahmet Kaşif’e devreder.)

AHMET UZUN (Devamla) -  Şimdi şöyle söyleyim, mesailerde diğer tarafları da Elektrik Kurumunda da büyük ölçüde  zaptu rapt altına alınmıştır. Bir kere Elektrik Kurumunda  yüzde yüz mesai yapma uzun zamandan beri söz konusu değildir. Yani maaşının bir katı kadar da fazla mesai yapma söz konusu değildir. Yasa buna cevaz vermekle birlikte ancak diyor ki büyük arızalarda bunu yapacaksın. Yani bir santral patlaması olur, bir trafo merkezinin patlaması olur kordon çalışacaksın Cumartesi, Pazar o durumlar hariç. O durumlar da çok şükür olmadı dolayısıyla yüzde 100 fazla mesai çalışma daha yoktur. Belli hizmetlerde yine arıza durumunda ve bir hizmetin acilen yapılması durumunda yüzde 50’ye bizzat benden yetki alarak gidiyorlar. Dolayısıyla Kurumun fazla mesai yapma hakkı yüzde 25 tir. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Bu mesaileri inceler misiniz? Ben bu bilgiyi içinizden aldım yani. 


AHMET UZUN  (Devamla) -  Vallahi durum budur.


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) -  İlişkilerin içerisinde gidiyor bu mesai. 


AHMET UZUN  (Devamla) -  Yoktur. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Dikkat edin, dikkat edin ben içinizden aldım. 


AHMET UZUN  (Devamla) -  Vallahi varsa birileri de uymaz bu kurallara ve münferit hareket eder onu da belli olunca müeyyidesi onun da vardır.


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Bir inceleyin.


AHMET UZUN  (Devamla) -  Netice itibarı ile ben şunu söylemek istiyorum ve sözlerimi kapatmak istiyorum. Biz sürekli olarak ekonomiyi takip etmekteyiz. Güney ekonomisini ve fiyatları sürekli takip etmekteyiz ve rakibimizin bilhassa ticarette Güney olduğunun bilincindeyiz. Dolayısıyla alınabilecek tedbirlerde tutunuz akaryakıttan elektiriğe, yoğurt’a kadar bunların fiyat analizleri yapılmaktadır, fiyat kontrolleri yapılmaktadır ve olabildiğince de tedbirler  alınmaktadır. 


Gündemimize geldiğimizde, gündemimizde araçlar konusudur şudur; bazı noktalarda bazı araçların Güney’den daha pahalıya satıldığı doğrudur ama birçok araç da bizim ülkemizde Güney’den daha ucuza satılmaktadır. Yani her türlü araç Güney’den daha pahalı değil, daha ucuza araçlarımız da vardır ve bunda da zaten bir cc. sistemine geçtik  ki Güney’de de cc. sistemindedir fiyatlandırma. Dolayısıyla bir de satışa baktığımızda zaten 2003’ten bu yana araç sayıları ikiye katlanmıştır. Yani 2004’e biz hükümeti  devraldığımızda mevcut araçlar sayısı ne ise bir o kadar daha yanına eklenmiştir. Bu da bir refah seviyemizin geliştiğini gösteriyor, iki araç sektöründe iddia edildiği gibi çok büyük sorunların olmadığını gösteriyor.Bugünkü Yasa değişikliği ile bir düzenleme daha yapıyoruz ve kayıt dışında olan, sistem nedeni ile kayıt dışında olan ikinci el araba satışlarını kayıt altına amaçlamayı hedefliyoruz burada. Çünkü gidip oto galerisine bir araba bırakıyorsunuz, oto galerisi bunu kendi adına alırsa gidip yüzde 20 vergi, KDV ödeyecek, dönüp, bir başkası gelip satın aldığında o da yüzde 20 ödeyecek. Bir de başında alan ödediydi, sadece bir el değiştirdiğinde üç yüzde 20, yüzde 80’i olur arabanın. Biz bunu kaldırıyoruz ve neyi getiriyoruz? Üstüne binen karı, fiyat farkının KDV’sini getiriyoruz ki burada da araba satıcıları ile mutabakatımız vardır bu sistem hem kayda girmeleri bakımından, hem mekanizmanın işlemesi bakımından uygun olacaktır. Desteğinizi bekliyorum, teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Bakan. Sayın milletvekileri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okur musunuz lütfen. 


KATİP -  

KATMA DEĞER VERGİSİ (DEĞİŞİKLİK) 

YASASI

	
	    Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

47/1992

     8/1998

   36/2006

   17/2007

   70/2007
	1. Bu Yasa, Katma Değer Vergisi (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Katma Değer Vergisi Yasası ile birlikte okunur. 





BAŞKAN -  1’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP –

	Esas Yasanın 20’nci Maddesinin 
	2. Esas Yasanın, 20’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına aşağıdaki yeni koşul bendi eklenmek suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi


	
	“ Ancak ikinci el motorlu araç alım-satım işlemlerini yapanların, teslimleri vergiye bağlı olmayan gerçek kişilerden aldıkları ve daha sonra sattıkları, motorlu araç mukayyitliğine kayıtlı ve kullanılmış motorlu araçlarda matrah, kâr miktarıdır.”



BAŞKAN -  2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  
	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN -  3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler? …Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


 Sayın milletvekilleri Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa ismi okur musunuz lütfen.


KATİP- 
	Kısa İsim

47/1992

     8/1998

   36/2006

   17/2007

   70/2007
	1. Bu Yasa, Katma Değer Vergisi (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Katma Değer Vergisi Yasası ile birlikte okunur. 





BAŞKAN – Sayın milletvekilleri Tasarının tümünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Hayırlı olsun.


Sayın milletvekilleri gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 16 Ekim 2008 Perşembe günü saat 10.00’da yapılacaktır.  Gündem sizlere dağıtılacaktır, Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim.

  Kapanış Saati: 11.31.

DÖNEM : VI                                                                                                           YIL : 5

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 4’üncü  Birleşim

  13 Ekim 2008,  Pazartesi

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.



	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR.

	
	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

	
	

	
	(1)
	Katma Değer Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:393/4/2008) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.




