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-BİRİNCİ OTURUM-

(Açılış Saati: 11.01)

BAŞKAN – Fatma EKENOĞLU

KATİP – Teberrüken ULUÇAY


BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 6’ncı Dönem 5’inci Yasama Yılının, 30’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz.Bu kısımda Onaya ve Bilgiye Sunuş işlemleri yapılacaktır. Okutulup Onaya Sunulacaklar. 


Bir, Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, İslam Konferansı Örgütü Parlamento Birliği İcra Komitesi Parlamento Başkanları Düzeyinde Birinci Olağanüstü Toplantısına Katılıma İlişkin Kararı. 


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: B.D.K.No:12/5/2009



  Tarih: 12 Ocak 2009

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 12 Ocak 2009 tarihli toplantısında oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, İslam Konferansı Örgütü Parlamento Birliği İcra Komitesi Parlamento Başkanları Düzeyinde Birinci Olağanüstü Toplantısına Katılıma İlişkin Kararı, ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 

                  Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı


BAŞKAN – Divan Kararını oylarınıza…
DÖNEM
: VI




          TARİH: 8 Ocak 2009

YIL

: 5

B.D.K.NO:10/5/2009

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

İSLAM KONFERANSI ÖRGÜTÜ PARLAMENTO BİRLİĞİ İCRA KOMİTESİ PARLAMENTO BAŞKANLARI DÜZEYİNDE BİRİNCİ OLAĞANÜSTÜ TOPLANTISINA KATILIMA İLİŞKİN KARARI 


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 14-15 Ocak 2009 tarihlerinde İstanbul’da yapılacak olan İslam Konferansı Örgütü Parlamento Birliği İcra Komitesi Parlamento Başkanları Düzeyinde Birinci Olağanüstü Toplantısına, Cumhuriyet Meclisini temsilen Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili Sayın Dr. Ahmet Kaşif Başkanlığında aşağıda belirtilen Heyetin katılmasına ve bu amaçla yapılacak harcamaların, Kurumsal 02 Cumhuriyet Meclisi Bütçesi, 03-3-3-01 “Yurtdışı Geçici Görev Yollukları” Kaleminden karşılanmasına Karar verir.   

1. CTP Grubunu Temsilen Sayın Dr. Nazım Beratlı

2.  UBP Grubunu Temsilen Sayın İrsen Küçük

3.  ÖRP Grubunu Temsilen Sayın Erden Özaşkın

4. Görevli Protokol Şube Amiri Sayın Aygün Sakallı

Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

Dr. Ahmet KAŞİF

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı

	Mehmet CEYLANLI

İdare Amiri
	Ali GULLE

İdare Amiri



	Hüseyin A. ALANLI

Divan Katibi
	Kemal DÜRÜST 

Divan Katibi



	Ali SEYLANİ

Divan Katibi
	Teberrüken ULUÇAY

Divan Katibi



BAŞKAN – Evet, Divan Kararını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


İki; Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Kadri Fellahoğlu’nun Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Tütün Ürünlerinin Zararlarından Korunma ve Denetim (Değişiklik) Yasa Önerisinin komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

12 Ocak 2009

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Tütün Ürünlerinin Zararlarından Korunma ve Denetim (Değişiklik) Yasa Önerisi Hakkında İvedilik Önergesi.


Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile “Yasal uyarı: Sağlığa zararlıdır” ibaresinin yazılmasının zorunlu olmaktan çıkarılması ve uyarıların mutlaka Türkçe yazılması ayrıca Kıbrıs Türk Tütün İşletmelerinin ellerindeki hammadde stoklarını kullanabilmeleri için gereken düzenlemenin yapılması amaçlandığından Önerinin süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Bu nedenle Önerinin ivedilikle sonuçlanmasını sağlamak için İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca, hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımla arzederim. 

Kadri FELLAHOĞLU

              CTP Milletvekili 


BAŞKAN – Tütün Ürünlerinin Zararlarından Korunma ve Denetim (Değişiklik) Yasa Önerisinin Komitede İvedilikle Görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Üç; Başbakanlığın Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Cumhuriyet Meclisi Seçimlerinin Yenilenmesine İlişkin Karar Tasarısının Komitede İvedilikle Görüşülmesine İlişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BBK.0.00-19/01-9-09/154


12.01.2009

KONU: İvedilik 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 12.01.2009 tarih ve BBK.0.00-19/01-9-09/153 sayılı yazımız. 


İlgi yazımız ile sunulan Cumhuriyet Meclisi Seçimlerinin Yenilenmesine İlişkin Karar Tasarısı ile Kıbrıs Sorununda ulaşılan aşamada çözüm çabalarını desteklemek, Avrupa Birliğine uyum programlarının etkin bir şekilde yürütülmesini sağlamak ve diğer yandan ülke içerisindeki yapısal reformları gerçekleştirmek amacıyla seçim dönemi bitmeden Cumhuriyet Meclisi Seçimlerinin yenilenmesi amaçlandığından, söz konusu Karar Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Karar Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

Ferdi Sabit SOYER

            Başbakan


BAŞKAN – Söz isteyen var mıydı?...


Buyurun Sayın Başbakan.


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 19 Nisan’da seçimlerin gerçekleşmesi ile ilgili Bakanlar Kurulumuz oybirliğiyle bir yasa tasarısı hazırlayıp Meclise sevk etmiştir. 


Bakanlar Kurulumuz 19 Nisan’da seçimlerin gerçekleşmesi ile ilgili olarak oybirliği ile yasa tasarısını hazırlayıp Meclise sevk etmiştir. Bununla ilgili ivedilik görüşülmektedir.Bu ivediliğe Meclisimizin destek vereceğine ve 19 Nisan’da gerçekleşecek seçimlerle Kıbrıs Türk halkının Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin çağdaş, demokratik, yeniden gelişme ve ilerleme noktası konusunda iradesini halkımızın belirleyeceğine olan kararı vereceğine inanıyorum. Ülkemize, halkımıza hayırlı, uğurlu olsun. 


BAŞKAN – Teşekkür ederiz Sayın Başbakan.


Buyurun Sayın Özgürgün.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Erken Seçim kararı memnuniyetle karşılanmıştır tabii tarafımızdan ama geç kalmış bir Erken Seçim Kararı olması dolayısıyla da bu kararın daha önce alınması için Ulusal Birlik Partisinin defalarca hem bu Kürsüden, hem de basın, yayın yoluyla demeçleri, açıklamaları ve Hükümet kurulduğu günden beri yaptığı sürekli Erken Seçim çağrıları da bilinmektedir. Dolayısıyla Ulusal Birlik Partisi geçte kalmış olsa ve ne kadar da gecikmiş de olsa erken seçim, gecikmiş erken seçime mutlaka olumlu oy verecektir.Ve özellikle bu anlamda önümüzdeki 19 Nisan ki, bize göre gerçekten kısa bir süre 19 Nisan. Çok kısa bir süre içerisinde yapılacak olan seçimlerde de gerek halkımıza, gerekse Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine hayırlı uğurlu olmasını temenni ediyoruz.Ve bu seçimlerden sonra Parlamentonun da hak ettiği demokratik temsiliyet anlamında üç ay içerisinde yeniden halkın iradesini temsil eder bir konuma gelmesinden de büyük bir memnuniyet duyuyoruz. Çünkü gerçekten yaklaşık iki buçuk yıldır bu Parlamentoda irade temsil edilmiyor. Bu açıdan bu irade de kısa bir süre sonra yerine geleceğinden dolayı büyük bir memnuniyet duyuyoruz. Oyumuz da olumludur. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Evet, başka söz isteyen yoktur. 


Cumhuriyet Meclisi Seçimlerinin Yenilenmesine İlişkin Karar Tasarısını Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Dört, Başbakanlığın İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısını Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KATİP-
SAYI: BBK.0.00-19/01-6-09/150                                    

 09.01.2009

KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 09.01.2009 tarih ve BBK.0.00-19/01-6-09/149 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile KKTC Polis Genel Müdürlüğü ile TC Emniyet Genel Müdürlüğü arasında “Güvenlik, Asayiş, Narkotik, Kaçakçılık, Mesleki Eğitim ve Sosyal İlişkiler” alanlarında işbirliği sağlamak için Polis Genel Müdürlüğü kadrolarından İrtibat Görevlisi atanmasına imkan vermek, gelişmekte olan dış ilişkilerin çerçevesinde yeni açılan ve açılacak olan temsilciliklerin etkin bir şekilde görev yapabilmelerine ve Dışişleri Dairesi Kadrolarının alt kadrolardaki meslek memurlarının yeterli deneyime ulaşmasına imkan sağlayabilmek amacı ile mevcut personelin yurt dışındaki görev sürelerini uzatma ve merkezdeki görev sürelerini kısaltma yönüne giderek yurt dışı uygulama birimlerini güçlendirmek, meslek memuru olmak için belirli fakülte mezunu olmak şartına ilave olarak Yabancı Dil ve Edebiyat Ana Bilim Dalları mezunlarının da Dışişleri Dairesi Kadrolarında görev yapmalarını sağlamak, ayrıca Müdür/Temsilcilerin atamalarında Cumhurbaşkanının onayının da alınmasını sağlamak ve son yıllarda artan iş hacmi nedeniyle yurt dışı uygulama birimleri ile açılması planlanan yeni Temsilciliklerin yerel personel kadro sayısının artırılarak ihtiyaçların karşılanması amaçlandığından, söz konusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

 Ferdi Sabit SOYER

                                                                                                                       Başbakan

BAŞKAN - Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Beş, Başbakanlığın İdari ve Sosyal İşler Komitesi Gündeminde bulunan “Kooperatif Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KATİP –

SAYI: BBK.0.00-19/01-7-09/148                                               

 09.01.2009

KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 09.01.2009 tarih ve BBK.0.00-19/01-7-09/147 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Kooperatif Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile 94/2007 sayılı Kooperatif Şirketler Mukayyitliği (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile Kooperatif İşleri Dairesi,Kooperatif Şirketler Mukayyitliği  olduğu cihetle Müdürlük makamı kaldırıldığından yasanın yeniden düzenlenmesi, 8/2004 sayılı Kooperatif Şirketler (Değişiklik) Yasasının Geçici 2’nci maddesinin 1’inci fıkrasının Mukayyide verdiği yetkiye binaen Bankalar Yasasına tabii olmayan Kooperatiflerde “banka” kelimesi çıkartılmış olduğundan, Kooperatif Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu Yönetim Kurulunun oluşumunda, nezninde tasarruf mevduatı olan ve isminden banka kelimesi çıkarılan kooperatiflerin yönetim kurulu temsilcileri arasından üç yılda bir seçilen bir temsilcisinin de bulunmasının düzenlenmesi ve bir defaya mahsus olmak üzere mali yapıları yetersiz olan Kooperatiflere, mali katkı yapılması amaçlandığından, söz konusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

Ferdi Sabit SOYER

Başbakan


BAŞKAN - Kooperatif Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Altı; Başbakanlığın Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan Kuyular (Değişiklik) Yasa Tasarısının komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BBK.0.00-19/01-8-09/151


09.01.2009

KONU: İvedilik 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 19.11.2008 tarih ve BBK.0.00-19/01-121-08/5017 sayılı yazımız. 


İlgi yazımız ile sunulan Kuyular (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile ülkemizde yaşanan su sorunları ve çözüm önerileri içerisinde uygulamada olan ancak güncelliğini yitiren su ile ilgili Yasaların günün şartlarına uyumlaştırılması önemli bir konu olması nedeniyle Kuyular Yasası’nın günün şartlarına uyumlaştırılması amaçlandığından, söz konusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86 (1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

Ferdi Sabit SOYER

           Başbakan


BAŞKAN – Kuyular (Değişiklik) Yasa Tasarısının komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Okutulup Bilgiye Sunulacaklar:


Bir; Başbakanlığın İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının yazı numarası; 343/4/2008 geri çekildiğine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BBK.0.00-19/01-18-09-206


13.1.2009

	KONU:
	Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Geri Alınması.




KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	
    İlgi:
	a)24.1.2008 tarih ve BBK.0.00-19/01-11-08/455 sayılı yazımız.

	
	b)9.1.2009 tarih ve BBK.0.00-19/01-6-09/149 sayılı yazımız.



İlgi (a) yazımız ile sunulan ve halen İdari ve Sosyal İşler Komitesinin gündeminde bulunan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile (b) yazımız ile sunulan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile yeniden düzenlendiğinden söz konusu Yasa Tasarısının geri alınması gerekli görülmektedir. 


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 87’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.

Ferdi Sabit SOYER

            Başbakan


BAŞKAN – İki; Başbakanlığın İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının yazı numarası; 349/4/2008 geri çekildiğine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BBK.0.00-19/01-18-09-205


13.1.2009

	KONU:
	Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Geri Alınması.




KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	
    İlgi:
	a)1.2.2008 tarih ve BBK.0.00-19/01-17-08/541 sayılı yazımız.

	
	b)9.1.2009 tarih ve BBK.0.00-19/01-6-09/149 sayılı yazımız.



İlgi (a) yazımız ile sunulan ve halen İdari ve Sosyal İşler Komitesinin gündeminde bulunan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile (b) yazımız ile sunulan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile yeniden düzenlendiğinden söz konusu Yasa Tasarısının geri alınması gerekli görülmektedir. 


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 87’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.

Ferdi Sabit SOYER

               Başbakan


BAŞKAN – Üç; Başbakanlığın İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının yazı numarası; 446/5/2008 geri çekildiğine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BBK.0.00-19/01-19-09-207


13.1.2009

	KONU:
	Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Geri Alınması.




KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	
    İlgi:
	a)5.12.2008 tarih ve BBK.0.00-19/01-127-08/5295 sayılı yazımız.

	
	b)9.1.2009 tarih ve BBK.0.00-19/01-6-09/149 sayılı yazımız.



İlgi (a) yazımız ile sunulan ve halen İdari ve Sosyal İşler Komitesinin gündeminde bulunan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile (b) yazımız ile sunulan Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile yeniden düzenlendiğinden söz konusu Yasa Tasarısının geri alınması gerekli görülmektedir. 


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 87’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.

Ferdi Sabit SOYER

            Başbakan


BAŞKAN – Gündem Dışı Konuşmalara geçiyoruz.İki gündem dışı konuşma istemimiz vardır. 


Birinci sırada; Ulusal Birlik Partisi Güzelyurt Milletvekili Kemal Dürüst’ün, “Polis Teşkilatı ve İç Güvenliğimizle” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi.


KÂTİP – 

14 Ocak 2009

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 15 Ocak 2009 tarihli 30’uncu Birleşiminde “Polis Teşkilatı ve İç Güvenliğimiz” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arz ederim. 

                       Kemal DÜRÜST

UBP Güzelyurt Milletvekili


BAŞKAN – Buyurun Kemal Bey.  


KEMAL DÜRÜST (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; evet Sayın Grup Başkan Vekilimizin de belirtmiş olduğu gibi bugün Meclisin gündemine gelen ve ivediliği istenen 19 Nisan, erken genel seçimleri ile ilgili olarak Cumhuriyetçi Türk Partisinin almış olduğu karara  sıcak baktığımızı, memnun olduğumuzu ama aslında çok geç kalmış bir karar olduğunu da ben de değinerek sözlerime başlamak istiyorum. Biz defa defa yıllardan beridir bu haykırışı, bu serzenişi sürdürmüş olmamıza rağmen nihayet Cumhuriyetçi Türk Partisi böyle bir karar aldı. Olsun yine de yerinde bir karar. Geç kalmış karar olsa dahi. 


Değerli arkadaşlar; seçime doğru yürüdüğümüz şu günlerde aslında Meclis Kürsüsünden toplumumuza aktarılan, aktarılmaya çalışan, çalışılması gereken konular ne kadar kamuoyunda ilgi görür, ne kadar Meclisin gündemine oturur bilemiyorum ama bana göre hayat devam ediyor. Sektörlerdeki sıkıntılar devam ediyor. İnsanımız özellikle çalışma hayatındaki insanımızın sıkıntıları da yaşam içerisinde kendini gösteriyor.Tabii ki, bizler Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşları olarak evimizde, işyerimizde huzurlu bir yaşam sürmek istiyoruz. Herkes, bütün toplumumuz bunu arzu ediyor. Bizim huzurumuzu aslında en başta temin eden kesim şüphesiz ki, iç güvenliğimizi sağlayan, her anlamda sağlayan polis teşkilatımızdır ve polis teşkilatımız elbette ki sırasında siyasetçilerden de, memurlardan da belki işçilerden de daha zor koşullarda zaman zaman çalışmak zorunda kalıyorlar. 

Değerli arkadaşlar; en büyük sıkıntılardan bir tanesi her türlü koşulda zaman mevhumu gözetmeksizin son derece özverili bir yaklaşımla çalışmalarını sürdürmek zorunda kalan ve sürdüren polis ve itfaiyeci kardeşlerimizin iç konularına şöyle bir göz atmak istiyorum. Bugün Cumhuriyetçi Türk Partisi iktidara gelmezden önce sözünden ve ağzından düşürmediği bir emek kavramını ve emekçi sözcüğünü ben değinmek istiyorum.Üretim sektörlerine baktığımız zaman, tarım sektörüne baktığımız zaman, işçi emekçi sektörlerine baktığımız zaman görünüyor ki, Cumhuriyetçi Türk Partisi hiçbir icraatında o iktidara doğru yürürken sarf etmiş olduğu hak, adalet, emek ve emekçi kavramlarına yaraşır bir şekilde davranmamaktadır. Sanki miting meydanlarında unutulmuş gibi, Kürsülerde unutulmuş gibi  halkımızın gözüne de, göz önüne böyle geliyor. 


Değerli arkadaşlar; bugün Polis Teşkilatımız, memurlarımız ek mesai konusunda son derece sıkıntılı bir pozisyondalar. Bakınız; bir polis memuru yaklaşık olarak 110-120 YTL ile 170 YTL arasında bir ek mesai almakta.Oysa ki, çalışma hayatına baktığımız zaman 24-48 çalışan bir polis memuru çoğu zaman evine gitmek zorunda kalmış olduğu anda gelişebilen bir acil vakadan dolayı yeniden görevine bir 10 saat daha, bir 12 saat daha, belki bir sekiz saat daha devam etmek zorunda kalıyor. 


Değerli arkadaşlar; bizim talebimiz Ulusal Birlik Partisi olarak talebimiz Polis Teşkilatımızda çalışan bütün itfaiye çalışanlarımıza, bütün polis memurlarımıza ek mesai konusunda Hükümetinin daha duyarlı bakması ve daha duyarlı bir anlayış içerisinde hareket etmesi yönündedir.Bugün insanların hakkını ödemeden, insanların çalışma noktasında gösterdikleri emeğin karşılığını kendilerine vermeden çalışma hayatını devam ettirmeniz mümkün değildir. Belki ettirirsiniz ancak huzurlu istençli, içten gelen duygularla bunu yapmanız mümkün olmayabilir. Eğer bir polis memuru, itfaiyeci kardeşimiz hakkını alırsa hak ettiği çalışma saatinin gerçek karşılığını ek mesai olarak alırsa bilmeliyiz ki daha içtenlikle, daha bir iyi niyetle ve daha huzurlu bir şekilde çalışacaktır. Değerli arkadaşlar her türlü koşulda, her türlü zorlukta, soğukta, sıcakta, gece yarısı demeden görevi başında olan bu sektörümüzü, bu alanımızı, bu polislerimizi bana göre unutmamalıyız. Özellikle hükümet eden arkadaşlar bu ek mesai konusunda bugüne kadar sürdürmüş oldukları bu kapalı politikalarını daha da açık bir hale getirip, daha da şeffaf bir şekilde net mesajlar verebilmelidirler. Polis ve İtfaiyeci kardeşlerimizin ek mesai konusunun, ek mesai ödeneklerinin düzenlenmesini ve çalışanın hak ettiği oranda parasının alınmasını talep ediyoruz.  İkinci bir konu, yıllardan beri Yasada yer alan ama belli eksikliklerden dolayı hayata geçirilemeyen bir başka unsura temas etmek istiyorum. Bu değerli arkadaşlar Görev Riski Ödeneği diye bir unsurdur. Bakınız Yasamızda yeri vardır, Görev Riski Ödeneği ama uygulanamıyor.Ama bu ödeneği İtfaiyeci ve Polis kardeşlerimiz alamıyor. Neden? Alamıyorlar çünkü Yasada yer olmasına rağmen tüzüğü yok. Tüzüğü de olmadığı için bu Görev Riski Ödeneği hiçbir şekilde maalesef uygulama hayatına geçirilemiyor ve çalışanlarımız ek mesainin yanı sıra Görev Riski Ödeneği noktasında da maalesef mahrum bir noktada duruyorlar. Dolayısıyla değerli arkadaşlar bu Tüzüğün de süratli bir şekilde ciddi bir anlayışla ama gerçekten, ama gerçekten bu sorunu çözülebilmesini içtenlikle arzu eden boyutta yapılmasını de talep ediyoruz. Evet değerli arkadaşlar bir üçüncü konumuz ise bu memlekette Güzelyurt’ta veya Girne’de veya Magosa’da çalışan bir Polisin elbette ki uzun yıllar ayni yerde görev yapmasından dolayı doğabilecek olumsuzlukların olduğunu da kabul ediyoruz. Uzun yıllar ayni merkezde, ayni noktada görev yapan arkadaşlar tabii ki bir takım olumsuzlukları da beraberinde getirebilirler.Ancak bu Nakil Tüzüğü neticesinde Güzelyurt’lu bir polisin Karpaz’a veya Gazi Magosa’lı bir  polisin Girne’ye verilmesinin aslında bir takım düzenlemelerde olumlu katkı yapacağı hesap edilirken kendi ailesel anlamda, kendi iç aile düzeni noktasında, kendi çocuklarında ve yaşamında ne kadar büyük olumsuzluklar getireceğini de asla unutmamalıyız. Bunu uygularken acaba biz hükümet olarak veya devlet olarak böylesi bir uygulamayı hayata geçirirken öncelikle kendi üzerimize düşeni yapıp  yapmadığımıza bakmamız gerekiyor. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün Polis Teşkilatına ait yeteri kadar Lojman adı altında kullanılabilecek yapılar mevcut mudur? Sizler Karpaz’daki bir Polis memurunu Lefkoşa’ya atarken veya Magosa’daki bir Polis memurunu Lefke’ye atarken herhangi bir Lojmanın olup olmadığı ve gidip gelecek olan bu Polis memuruna hem de ek mesai noktasında zaten yeterli ödeneği vermediğiniz bu Polis memurlarının nasıl seyahat edebileceklerini acaba hesap ettiniz mi? Bir Lojman ihtiyacını çözmeden Güzelyurt’taki bir Polisi alıp Gazi Magosa’ya verdiğiniz zaman bunun ailesel anlamda kendi iç ekonomik, sosyal, kültürel bağlamda ne kadar büyük acı sonuçlar doğurabileceğini acaba hesap ettik mi? Ben bunun sorgulanmasını istiyorum.  Talebimiz elbette ki, elbette ki ayni noktada yıllarca çalışan ve çalışmaya devam eden bir model olduğu zaman bir takım sıkıntılar doğabileceği bir gerçektir. Ancak bunun yanı sıra değerli arkadaşlar bir adım atarken bunun ne gibi olumsuzluklar doğurabileceğini veya en az olumsuzluğun olabilmesi için de gayret sarf edilmesi gerektiğini savunuyoruz ve Lojmanların yetersiz olduğunu Polisler için eğer bu Nakil Tüzüğü çalıştırılacaksa, eğer Polis kardeşlerimiz, İtfaiyeci kardeşlerimiz bu kadar ciddi şekilde yer değiştirecekse mutlak surette bu arkadaşlarımıza bir defa Lojmanlar tahsis edilmelidir.  Şu an böyle bir anlayış ve böyle bir yaklaşımın olmadığını da ben açıkça ifade etmek istiyorum.  Polis memuru Karpaz’da kalıyor Lefkoşa’da görev yapıyor.Görevi bitiyor Karpaza gidiyor, üç saat sonra alarm veriliyor tabii verilebilir verilecek ve hemen ne yapmak zorunda? Tekrar görevine dönmek zorunda bırakılıyor. Tabii ki dönecek. Dönecek ama değerli arkadaşlar, Karpaz’daki bir memurun polis memurunun, itfaiyeci memurun alarm verildiği zaman yeniden Lefkoşa’ya gelmesinin acaba ekonomik anlamda ne kadar büyük zorluklar teşkil ettiğini hesap ediyor muyuz? Bu noktada bu cümleleri sarf ederken herhangi bir kesimi rahatsız etmek değil, sadece sorgulamamız gereken noktalar olduğunun altını çizmek gerektiğini vurgulamak istiyorum. İşte bütün bu noktalarda bu ülkede huzurumuzu, güvenliğimizi sağlayan her sıkı noktada bizlerin daha huzurlu çalışabilmesi için görev başında olan, 24 saat görev başında olan polislerimizin itfaiyeci kardeşlerimizin bu sorunlarının var olduğunu göz ardı etmememiz gerektiğini söylüyorum. Gerek ek mesai konularında net bir şekilde hak ettikleri miktarı almaları gerektiğini, lojmanlarının yaratılması gerektiğini ve Görev Riski Ödeneğini alabilmeleri için de gerekli tüzüksel çalışmanın yapılması gerektiğinin altını çizmek istiyorum. Ulusal Birlik Partisi olarak bu noktalara karşı duyarlı olduğumuzu ve polis çalışanlarının ve itfaiyeci kardeşlerimizin gerçekten bu haklarından mahrum edilmemeleri için gerekli çalışmaları da yapabileceğimizi vurgulamak istiyorum. Sözlerimi burada noktalarken saygı ve sevgilerimi de sunuyorum. Teşekkür ediyorum. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Dürüst. Cevap var mı? Yok. 


Sayın milletvekilleri, şimdi sırada Ulusal Birlik Partisi Girne Milletvekili Sayın Doktor Hasan Bozer’in, Sağlık ile ilgili gündem dışı konuşma istemi vardır. Sayın Katip, istemi okur musunuz. 


KATİP – 

12 Ocak 2009

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 


Cumhuriyet Meclisinin, 15 Ocak 2009 tarihli 30’uncu Birleşiminde “Sağlık” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arz ederim. 

Dr. Hasan BOZER 

UBP Girne Milletvekili. 


BAŞKAN – Buyurun Sayın Bozer. 


HASAN BOZER (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, bugün gündem dışı konuşmamda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sağlık Servislerindeki beyin cerrahi hizmetlerinin hizmet alımı şeklinde yürütülmesi konusunda düşüncelerimi aktarmak üzere söz aldım. Yalnız konuşmama başlamadan önce erken seçim kararının ilk adımı olan komitede görüşülmesi noktasında almış olduğumuz kararı da çok memnuniyetle karşıladığımı geç dahi olsa bundan mutluluk duyduğumu belirterek konuşmama başlayacağım ve erken seçimin ülkemiz için halkımız için hayırlı olacağına olan inancımı belirtmek de isterim. 


Sağlık Bakanlığımız hakikaten akıl almaz işler yapıyor bize göre. Bu beyin cerrahi hizmetlerinin ülkemizde iyileştirilip geliştirilmesi ve çağdaş normlara ulaştırılması hakikaten ciddi bir ihtiyaçtır, toplumsal bir ihtiyaçtır ve yıllardan beri üzerine parmak bastığımız bir ihtiyacımızdır. Bu vurguyu yaparak konuşmama devam etmek istiyorum. Ama diğer branşlarda olduğu gibi devlet kontrolü, devlet ciddiyeti, işleyişi dikkate alınarak alt yapı ve kadro ihdası ile bu işlemler yapılmalı diyorum ben. İcap ettiği durumlarda Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanlığı ile imzalanan Sağlık İşbirliği Protokolü çerçevesinde nöroşirurji yani beyin cerrahisi hizmetleri içinde ihtiyaçların karşılanması adına o Protokole atfen hizmet alımı yapılabilinir. Nitekim kalp damar cerrahisi dalında yapılan işbirliğinde olduğu gibi ekipler buraya gelip hizmet verebilirdi, icap ettiği yerde uzman takviyesi de yapılabilinirdi. Ama Sağlık Bakanımız bunu yok farz ederek ki o çok büyük bir kolaylık ve büyük bir olanaktı bizim için Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanlığı ile yaptığımız o işbirliği Protokolü. Her türlü hizmeti, yardımı onlardan alabilme olanağımız vardı. Ama Bakanımız, Bakanlığımız anlaşılması zor bir şekilde Deda Sağlık Hizmetleri Limited Şirketinden Hizmet Alımı adı altında nöroşirurji Servisini ve hizmetleri özel bir şirkete veriyor. Yapılan sözleşme ile devlet işleyişi ve denetimi yok sayılıyor.  Sözleşmenin ticari olduğu konusunda ciddi kaygılarımız var. Anlaşılması zor, sonu belirsiz bir sözleşme. Kriterleri iyi konmamış mevcut çalışma düzenini ve servisi yok sayan kargaşa yaratacak olan bir sözleşme. Esas ve ciddi ihtiyaç acil vakalar olmasına rağmen, acil hizmetlerin ve nöbetçi acilcinin yok farz edildiği bir sözleşme. İş kazalarının ve trafik kazalarının yoğun olduğu ülkemizde acil vakalar için protokole madde konmamıştır.Bu yükümlülük yokmuş gibi davranılmıştır. Bu konuda net ve açık olarak bu hizmetlerin nasıl yürütüleceği belirtilmemiştir. Demek ki bu hizmetlerden şirket sorumlu değildir. O zaman bu sözleşme anlamsız olur. Bizler de buna ticari bir sözleşmedir deriz. Çok büyük paraların ödeneceği bir hizmet alımında acile cevap verilmemesi kabul edilemez. Anlaşma yapılan Prof. Dr. Haluk Deda için Türkiye’de ciddi, bilimsel ve hukuksal tartışmalar mevcuttur.Bunlardan bazılarını sizlere okuyup bilginize sunmak istiyorum. Tabii bunlar kamuoyuna yansımış, internet sayfalarına düşmüş bilgilerdir, benim icat ettiğim bilgiler değildir.Dolayısıyla onları Türkiye kamuoyuna düştüğü şekli ile ki bunlar internet sayfalarında yazılıdır herkes ulaşabilir, okuyabilir, görebilir. Sağlık Bakanımızın anlaşma yaptığı Prof. Dr. Haluk Deda için bakınız açılan bir davadan bahsedeyim size.Kök Hücre davası diye. Felçli hastalara Kök Hücre nakli yapan Prof. Dr. Haluk Deda’nın başı dertte. Deda insanların üzerinde izinsiz deney yapmak ve hastaları iyileşmiş gibi reklam yapmakla suçlanıyor. Olgan Ünaydın. Kök Hücre nakli yaptığı iki felçli hastası ile basının önüne çıkıp, mucizevi gelişmeler var diyen Prof. Dr. Haluk Deda ile Türkiye Omurilik Felçlileri Derneği arasında büyük bir savaş başladı. Dernek yani Türkiye Omurilik Felçlileri Derneği ki yüz binlerce üyesi olan bir Dernek, Deda’nın insanlar üzerinde yasalara aykırı biçimde deney yaptığını ve bir operasyonla ilgili sahte evrak düzenlediğini öne sürerek suç duyurusunda bulundu diyor.Dilekçede Haluk Deda’nın daha fazla ameliyat yapmaması için tedbir kararı alınması istendi. Umut Tacirliği Derneği’nin de ki Türkiye’de bu Dernek de vardır. Ankara Cumhuriyet Başsavcılığına verdiği şikayet dilekçesinde Deda’nın kök hücre tedavisini omurilik felcinin çaresi gibi gösterdiği ancak bu iddianın gerçek ve hiçbir ilgisinin bulunmadığı anlatıldı. Yüz bini aşkın omurilik felçlisinin bu yüzden boş umutlara kapıldığı belirtilen dilekçede Profesör Haluk Deda’nın yaptığı tıbbi işlemlerin bir deney olduğu ancak Deda’nın bu konudaki yasal düzenlemelere uymadığı öne sürüldü. İzinsiz deney derneğe göre ünlü beyin cerrahı yaptığı kök hücre ameliyatının dünyada ilk defa uygulanan bir yöntem olduğunu açıklayarak yaptığının bir tedavi değil, deney olduğunu itiraf etti.Hastası Yıldırım Yılmazoğlu’na 18 Şubat 2005 tarihli yaptığı ameliyatı Ankara Özel Bayındır Hastanesinin haberi olmadan kök hücre nakli yaptı. Ameliyattan sonra düzenlenen tutanağa laminektomi diyerek kök hücreden bahsetmedi. Evrakta sahtecilik suçu işledi gereken etik kurul iznini almadı, ameliyattan para aldı, iyileşen yok, 2006 yılı Ocak ayında Özay Akay Hastanesi’nde Sibel Tuna ve Asiye Yaşar’a da kök hücre nakli yaptı yine etik kurul onayı almadı, hastalardan ücret aldı. Haluk Deda hastaların sağlığı ile oynadı, iyileşen hiçbir hastası olmamasına rağmen hastaları iyileşmiş gibi gösterdi. Mesleki ilkeleri ihlal eden Deda, bu işten haksız kazanç sağladı. Bilimsellikten uzak olmakla suçlanan beyin cerrahi Profesör Deda’nın avukatı Mehmet Ali Alan ise müvekkiline yöneltilen suçlamalarla ilgili karşı dava açacaklarını da söyledi tabii. Biz de bu konuda bilim adamlarının ne düşündüğünü basından size toparlayıp getirdim beyanatlarını. Cerrahpaşa Tıp Fakültesi Öğretim Üyesi Profesör Doktor Şafak Kara Mehmetoğlu ve Cerrahpaşa Tıp Fakültesi Öğretim Üyesi Profesör Doktor Adnan Yüksel’in ortak görüşü. Bunlar bir basın toplantısı yaptılar ve Türkiye kamuoyuna bu konu ile ilgili bilgilerini sundular. Şu an için tavsiyemiz muhtemel yan etkileri yüzünden bu tür bir tedavi yöntemine başvurulmaması ve konu netleşene kadar tedavi yerine rehabilitasyon çalışmalarının tercih edilmesidir.Çünkü omurilik felcinin gelecekte bulunacak olan tedavisi, kasları, eklemleri, mesanesi, böbrekleri ve diğer organları iyi durumda olanlar için geçerli olacaktır. Yani yapılan bu kök hücre müdahalesi ile bu organlar da zarar görüyor.Dolayısıyla ilerde bulunacak çarelerde bunlar bu fırsattan yararlanamayacaklardır diyor. İstanbul Üniversitesi Kemik İliği Bankası Koordinatörü Doçent Doktor Sarper Dilen ise bu konuda tedavinin tüm detayları ve hazırlanan kök hücrelerin tüm detayları acilen araştırılmalıdır diyor. Aksi halde ülkemizin özellikle gelecekte umut vadeden kök hücre ile ilgili tedavi yöntemlerinin bugün hiçbir akademik ortamda tartışılmadan hiçbir dünyaca kabul edilmiş tıp mecmuasında hakemlerin onayı alınarak yayımlanmadan rutin uygulanan mucize bir tedavi gibi gösterilmesi bu işin uygulayıcılarına ve ticari firmalarına haksız kazanç demektir. Profesör Doktor Haluk Deda’nın bundan bir yıl önce kök hücre ameliyatı yaptığı ilk hastası Ankaralı sigortacı Yıldırım Yılmazoğlu, boyun fıtığı ameliyatı olmak için... 


Sayın Bakan, dinleyin lütfen çok ciddi şeyler konuşuyoruz burada. Kürsüye geleceksiniz, Kürsüye gelip konuşacaksınız. 


SAĞLIK BAKANI EŞREF VAİZ (Yerinden) – Özür dilerim ama...


EŞREF VAİZ (Yerinden) (Devamla) -    Kürsüye de konuşacağım. 


HASAN BOZER (Devamla) -  Burada ciddi şeyler konuşuyoruz. 


EŞREF VAİZ (Yerinden)  (Devamla) -  Bir adamı itham ediyorsunuz burada ve adamın burada söz hakkı yok.  


HASAN BOZER (Devamla) -  Ediyorum. Siz varsınız.


EŞREF VAİZ (Yerinden) (Devamla) – Ben adamın avukatını değilim.

HASAN BOZER (Devamla) -  Sözleşmeyi yapan siz varsınız. 

EŞREF VAİZ (Yerinden) (Devamla) -  Adamın avukatını okudunuz. 


HASAN BOZER (Devamla) -  Cevap hakkı size aittir. 


BAŞKAN – Sayın Bakan, lütfen efendim. 


HASAN BOZER (Devamla) -  Rahatsız mı oldunuz konuşmamdan?


BAŞKAN – Sayın Konuşmacı, Hasan Bey Genel Kurula hitap edin. 


EŞREF VAİZ (Yerinden) (Devamla) -  E, olacak şey değil yahu. Adamı itham ediyor burada kurdu şeyi sehpayı ipi de çekeceksin. E, olmaz bu kadar şey yahu. 


HASAN BOZER (Devamla) - Bunlar Türkiye’de kurulan sehpalar değil. Hak arama yollarıdır.


EŞREF VAİZ (Yerinden) (Devamla) -  Peki peki.


HASAN   BOZER  (Devamla) – Türkiye’de mağdur olmuş insanların hak aradıklarının belgeleridir.


EŞREF  VAİZ (Yerinden) (Devamla) -  Ne ilgisi var Sayın Bozer bizimle bu konunun?


HASAN   BOZER  (Devamla) – Geleceğim daha.Daha konuşmam bitmedi ya, daha çok konuşacağım burada.


EŞREF  VAİZ (Yerinden) (Devamla) -  Gel, gel.


HASAN   BOZER  (Devamla) – Burada daha çok konuşacağım.


EŞREF  VAİZ (Yerinden) (Devamla) -  Konuş efendim, konuş.


HASAN   BOZER (Devamla) – Sabırla dinlemenizi ve metanetle değerlendirmenizi tavsiye edeceğim.


BAŞKAN – Devam edin.


HASAN   BOZER (Devamla) – Tabii bunları söylerken rahatsız olacağınızı da biliyorum Sayın Bakan ama bunları meslektaşlarımızla, kamuoyu ile paylaşmak mecburiyetindeyiz. Siz bunları yaptınız güzel... 


EŞREF  VAİZ (Yerinden) (Devamla) -  Kişilik haklarına kimsenin saldırmadan Sayın Bozer. 


HASAN   BOZER (Devamla) -  Bizim de, bizim de evet ona çok özen gösteriyoruz. Biz basına çıkmış haberleri okuyoruz size burada.Bunu ben icat etmiyorum. Bu benim kanaatim değildir. Bu profesörler Türkiye’de basın önüne çıkıp bu açıklamaları yaptılar, basın da bunları yazdı ben de oradan alıp bu şirketle anlaşma yaptığınız için acaba bir hata yapmış mıyız biz de? Uyarı yapmak mecburiyetindeyim.Çünkü ben bir muhalefet milletvekiliyim ve ben bir doktorum. Ve anlaşma yaptığınız doktor da Türkiye kamuoyuna bu konularla gelmiş bir bilim adamıdır. Bunları tabii ki tartışacağız ve ülkemizin sağlığını kime verdiğimizi tabii ki doğru karar verme adına tartışacağız. Çünkü bunlara günün sonunda pek çok ücretler de ödenecektir. 


EŞREF  VAİZ (Yerinden) (Devamla) -  Peki buyurun efendim.

HASAN   BOZER (Devamla) - Dinleyeceksiniz haksız isek gelip burada cevaplarınızı vereceksiniz. Çıkarmanız gereken dersler varsa yol yakından onlardan da ders alacağız. Bu çok önemli bir konudur. Ben onun için isimleri vererek, ifadeleri kullanarak ve ben kendim icat etmiyorum bu söylemi. Dr. Haluk Deda’nın bundan bir yıl önce Kök Hücre ameliyatı yaptığı, ilk hastası Ankara’lı sigortacı Yıldırım Yılmazoğlu, önce Kök Hücre ameliyatı yaptığı ilk hastası Ankaralı sigortacı Boyun Fıtığı ameliyatı olmak için Boyun Fıtığı için gitti. Kendisini Haluk Deda’nın ellerine emanet eden Yılmazoğlu yürüyerek girdiği hastaneden tekerlekli sandalye ile çıktı. Halen Deda hakkında açtığı birçok dava bulunan Yılmazoğlu 10 Mayıs’ta Fransız bir internet sitesinde Haluk Deda tarafından yazılan bir mailde kendisinin koltuk değnekleri ile yürüdüğümü anlatıyordu diyor. Ardından Seldodet Firmasının internet sitesinde ise artık yürüdüğümü ilan etti diyor. Ama ben hala tekerlekli sandalyeye mahkum yaşıyorum diye konuştu.  Kök Hücre nakli yaptığı iki felçli hastası ile basın önüne çıkıp mucizevi gelişmeler var diyen Prof. Dr. Haluk Deda ile Türkiye Omurilik Felçlileri Derneği arasında büyük bir savaş başladı. Dernek, Deda’nın insanlar üzerinde yasalara aykırı biçimde deney yaptığını ve bir operasyonla ilgili sahte evrak düzenlediğini öne sürerek suç duyurusunda bulundu. Dilekçede Haluk Deda’nın daha fazla ameliyat yapmaması için tedbir kararı alınması istendi. Umut Tacirliği Derneği’nin Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı’na verdiği dilekçede Deda’nın Kök Hücre tedavisini omurilik felcinin çaresi gibi gösterdiği ancak bu iddianın gerçekle hiçbir ilgisinin bulunmadığı anlatıldı. Yüz bini aşkın omurilik felçlisinin boş umutlara kapıldığı belirtilen dilekçede Prof. Haluk Deda’nın yaptığı tıbbi işlemlerin bir deney olduğu, ancak Deda’nın yasal düzenlemelere uymadığı öne sürüldü. Derneğe göre ünlü Beyin Cerrahı Deda’nın yaptığı Kök Hücre ameliyatının dünyada bir ilk defa uygulanan bir yöntem olduğunu  açıklayarak yaptığının bir tedavi değil, deney olduğunu itiraf etti diyor. Bu bilgiler bütün internet sayfalarında da vardır ve çok kolay ulaşılabilinir. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Hangi gazetelerde çıktı Hasan Bey bunlar?


HASAN   BOZER (Devamla) – Türkiye’nin çeşitli gazetelerinde bunlar neşredilmiştir. Akşam’da, Star’da filan değişik gazetelerde, değişik zamanlarda bunların hepsi yayınlanmıştır.Yani doktor Haluk Deda yazıp Google veya Yahoo’ya girerseniz bu doktorumuz hakkında bütün bu bilgilere ulaşabilirsiniz.  Yani hangi gazetenin ne zaman ne yazdığı, hangi derneğin ne zaman ne yaptığı, ne işlem yaptığı konusunda bütün bu bilgilere, bilgi çağındayız internetten  ulaşmak mümkündür. Ben de bu bilgileri o kanalla sağladım. Onu da söylemiş olayım. Tabii vaktinizi alıyorum, bu konuda Sayın Başkandan da konunun ehemmiyetine binayen  anlayış bekliyorum. Belki süremi de aşmış olacağım ama…


BAŞKAN – Daha iki dakikanız var.


HASAN BOZER (Devamla) – Ne dakikası? Şimdi başka konuşmacı olmadığına göre daha uzun süre konuşma adına sizlerden anlayış bekliyorum. Konuda çünkü çok önemli. Evet, şimdi bir belge daha göstereceğim. Bu Medimagazin diye, yani tıp, sağlık personellerinin gazetesidir bu, gazetedir yani.Sağlık profesyonellerinin gazetesidir. Orada da bir makale çıkmıştır, elimdedir, duruyor. Onu da ki burada bütün profesörler yazı yazıyor.Ama bu makaleyi size okumak istiyorum. 

Türkiye Omurilik Felçlileri Derneği Profesör Haluk Deda’yı hastalarını denek olarak kullanmak iddiası ile dava etti diyor. Profesör Doktor Haluk Deda’ya  hastalarından 25-30 bin Dolar para almak, aldığı paraya karşılık gerekli tedaviyi yapmamak, basın aracılığı ile kamuoyuna yanlış bilgi vermek ve haksız kazanç elde etmek gibi iddialarla dava açıldı diyor.Dernek yönetimi Deda’yı uluslararası sözleşmelere, Anayasa’ya, Türk Ceza Kanununa, Türk Tabipler Birliği Kanununa ve hasta hakları yönetmenliğine aykırı davranmakla suçladı. Türkiye Omurilik Teşkilat Derneği Deda tarafından ameliyat edilen Yıldırım Yılmazoğlu’na ulaştı diyor. Yıldırım Yılmazoğlu ameliyat sonrasında iyileşmemişti ama internet sayfalarında iyileşmiş, üstelik yürüyor olarak gösteriliyordu diyor.Vakalar dernek ve bilim adamları tarafından incelendi. Bu incelemelerde Haluk Deda’nın yaptığı kök hücre işleminin  somut, belirgin bir sonuç vermediği ve ameliyatların kesinlikle bir deney olduğu belirlendi diyor. Bunlar olurken Profesör Doktor Haluk Deda basın aracılığı ile omurilik felçlilerine dünyada ilk kez uyguladığı bir yöntemle kök hücre operasyonunu yaptığını açıklamaya davet etti. Deda bu nedenle Dernek yönetimi tarafından dava edildi. Haksız kazanç iddiası.Türkiye Omurilik Felçlileri Derneği tarafından Deda’ya açılan davada şu iddialara yer verildi. Dünyada bir tıbbi işlemin tedavi olarak kabul edilmesi için tıbbi uzun bir araştırma dönemi gerekiyor. Ardından bunlar bilimsel kongrelerde ve hakem yayınlarında sunularak kabul gördükten sonra tedavi olarak kabul edilebilir. Deda’nın yaptığı uygulama ile ilgili olarak herhangi bir kongre sunumu, hakem dergisi yayını bulunmamaktadır. Deda’nın uyguladığı kök hücre ameliyatları insan üzerinde yapılan bir deneydir. Dünyada omurilik felci için uluslararası bilim çevrelerince kabul edilmiş bir tedavi bulunmamaktadır. Deda, ve bu şekilde gidiyor. Çok da vaktinizi almama adına bunu bu şekli ile tamamlayım. Çünkü daha da ithamları var. Ama uzatmayalım.Çünkü ansızın Başkan bizim konuşmamızı keser ve söylediklerimize…


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) -  Hasan Bey davalar ne oldu, devam eder daha. Yenidir yani daha olay, sonuçlandı mı?


HASAN BOZER (Devamla) – Yok bu davalar kimi beşte açıldı, kimi altıda açıldı. Sonuçlandığı noktasında herhangi bir bilgiye bu kaynaklardan ben ulaşamadım.Ama eğer sonuçlanmışsa da Sayın Bakanımız bize bu konuda bilgi verebilir. Ama sonuçlandığı noktasında şu ana değin ben o sayfalarda, o bilgi kaynağında bir bilgiye ulaşamadım. Ulaşsam onu da burada söylerim. Deda’ya bir de Kobay Davası açılmış. Profesör Doktor Haluk Deda hakkında Omurilik Felçlileri Derneğinin ardından ilk hastası olan Yıldırım Yılmazoğlu da suç duyurusunda bulundu. Deda’nın gerçekleştirdiği ameliyat sonrası tekerlekli sandalyeye mahkum olan Yılmazoğlu, “beni kobay olarak kullandı ve manevi tazminat” diyerek manevi tazminat davası açtı. Felçli hastalara kök hücre nakli yapan Profesör Doktor Haluk Deda’nın başı, Omurilik Felçlileri Derneğinin, OFD’nin yanı sıra ilk hastası Yıldırım Yılmazoğlu ile de dertte diyor ve anlatıyor bunları. İşte boyun fıtığı ile yürüyerek gittiğini, kök hücre yapıldığını filan uzun uzadıya şey ediyor, anlatıyor. Ama ben çok uzatmama adına gene burada söyleyeyim ve bu açılan davada ayrıca delilleri karartabilir diye Deda’nın tedbir amaçlı tutuklamasını istemiş diyor. Bu arada Deda’nın uzun süredir yurt dışında olduğu ortaya çıktı diyor. Yani dava açıldı kendisine kobay gibi kullandı hastalarını, tutuklanması talep edilmiş ama yurt dışında olduğu için o dönem için tutuklanamamış. 


BAŞKAN – Peki bağlayın efendim.Rica ediyorum Hasan Bey. 


HASAN BOZER (Devamla) – Tamam, o zaman yani bu kadar ciddi bir konuda, başka bir konuşmacının olmadığı bir noktada bana bağlayın derseniz bunu kabul edemem Sayın Başkan. Üstelik sağlıktır ve siz de bir sağlıkçısınız, burada ciddi şeyler konuşuyoruz. Gündem dışıdır. Eğer başka konuşmacı olsa ve süre problemi olsa kesinlikle riayet edeyim. 


BAŞKAN – Efendim, İçtüzük gereği bu uyarıyı yapıyorum. 


HASAN BOZER (Devamla) – Ama İçtüzüğün de böyle ciddi konularda Başkan tarafından tolerans gösterildiğini de bilen birisiyiz bu Kürsülerden. Ama eğer söylediklerim hakikaten, söyleyeceklerimi söylemem rahatsızlık yaratıyorsa da konuşmayayım, gideyim basın toplantısı yapayım orada söyleyeyim o zaman. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Hasan Bey, bağlamak bir dakikada da olur, 10 dakikada da olur yahu.O kadar hoşgörüsü var Başkanın. 


HASAN BOZER (Devamla) – Var ben de biliyorum ama işte beni de sıkıştırdığında konsantrasyonum bozuluyor. 


Şimdi bir de, bu da çok enteresan bir yazı lütfen dinleyin bunu. Bayındır Hastanesindeki dört kök hücre operasyonuna Haluk Deda ile birlikte katılan Doktor Hakan Yakupoğlu yani o ekibin bir elemanı. Bağımsız kurumlarca yapılan muayene ile saptanmak üzere felçli bir tek hastasının kök hücre ile düzenlediği, kök hücre ile düzeldiğini bana kanıtlasınlar, diplomamı yakmaya hazırım dedi ve bunu basına açıklama olarak yaptı o ekipte çalışan doktor. Beyin Cerrahı Hakan Yakupoğlu, yıllarca Haluk Deda ile omuz omuza çalıştı. 2000 yılında Sevgi Hastanesinde, 2001 yılından 2003 yılına kadar Deda Sağlık Hizmetlerinde birlikteydiler. 2003 yılında Deda ile Bayındır Hastanesinde çalışmaya başladı diyor. Kök hücre operasyonu geçiren dört hastanın ameliyatlarına Haluk Deda ile katıldı. Bir süre önce Deda ile yollarını ayıran Yakupoğlu, profesör hakkında çok ciddi iddialarda bulundu. Haluk Deda’nın, “hastalarımın kafasını yalan ve yanlış bilgilerle karıştırıyor” dediği Hakan Yakupoğlu, Star Gazetesinde burada yazıyor gazeteyi de, Star’a şunları söyledi diyor. “Ameliyatlar için pişmanım. Haluk Hoca çok değer verdiğim bir insandı, bu yüzden ilk kök hücre ameliyatlarına söylediği bilgiler ışığında, konu hakkında detaylı bir araştırma yapmadan katıldım ama konuyu araştırdığımda ameliyatlara girdiğim için pişman oldum. Haluk Hoca’nın tedavi olduğunu iddia ettiği şeyin tüm dünyada deney aşamasında sürdürülen çalışmalardan ibaret olduğunu öğrendim. Tedavi ettim dediği gazetelere çıkan hastalarda hiçbir gelişme yok. Bilim dünyası bırakın insan üzerinde tedavi altında bir şeyler yapmayı, sadece birçok kök hücre araştırmasında hayvanlarda deneye evet diyor. Birileri dur demeli. Gazetelere demeç vermek hekimlikle ilgili olmayan birşey ama bu durum o kadar suiistimale açık ki kendimi sorumlu hissediyorum.Hastalar ne yazık ki bilim dergilerinden değil, gazetelerden bu olayı takip ediyorlar. Bu yüzden karşı görüş de kendini ister istemez gazetelere taşıyor.Olayların yakın tanığı olduğum için bu yöntemi kullanmak zorunda kalıyorum. Çünkü Sayın Deda’nın yaptıklarının birşey olmadığını başka türlü duyurma şansım yok. Birilerinin kök hücrelerine dur demesi gerekir. Anlaşılmaz cesaret Deda ön çalışma bulguları ile ortaya çıkıp hastalara operasyonlar yapıyor. Ve biri diyor çıksın, bu hastalardan biri göstersin ki iyileşti, ben diyor diplomamı yırtacağım. Ve bunu beş altı yıl kendi ekibinde çalışmış bir doktor yapıyor bu itirafı. Uzatmayalım, hepsini okumayalım. Çünkü esasa gelmedik daha.


BAŞKAN – Sayın Bozer…

HASAN BOZER (Devamla) - Şimdi burada bütün bu işler Türkiye’de olurken Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanlığının…


BAŞKAN -  Esasa gelin, esasa gelin ve bağlayın efendim. 


HASAN BOZER (Devamla) – Bağlamaya çalışıyorum Sayın Başkan. Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanlığının bu konudaki açıklamasını size okuyacağım. E bu kadar önemli şeyler için lütfen Sayın Başkan sizden anlayış beklerim. 


BAŞKAN – Yani gazete haberleri okuyorsunuz.


HASAN BOZER (Devamla) – Gazete değil. Sağlık Bakanlığının bu konu ile ilgili görüşünü okuyorum işte. 


BAŞKAN – Bunları hep özetleseydiniz daha güzel olurdu.


HASAN BOZER (Devamla) – Ama konu çok önemlidir, yani özet kabul etmiyor. Evet, Sağlık Bakanlığı, TC Sağlık Bakanlığı kök hücre tedavi mi…


BAŞKAN – O açıklamayı hep okuyacak mısınız efendim?


HASAN BOZER (Devamla) – E okumam gerekir. 


BAŞKAN – Olmaz, lütfen. Daha önce bunları hesaplayacaktınız ve bir özet çıkaracaktınız. Mülahaza edecektiniz. 


HASAN BOZER (Devamla) – Bunlar bir tasördü, bu getirdiğim özetlerdi zaten. 


BAŞKAN – Tamam efendim. Burası da bir iddia şeyi değil. 


HASAN BOZER (Devamla) – Peki TC Sağlık Bakanlığının belgesi iddia mı oluyor Sayın Başkan?


BAŞKAN – Keşke onu okusaydınız ilkten.


HASAN BOZER – Yoo ama bu girişi yapmak mecburiyetindeyim.


SAĞLIK BAKANI EŞREF VAİZ (Yerinden) – Esas sorun kök hücre ile hiçbir alakanız yok Hasan Bey. Sen bize iyi bir konferans verdin. Teşekkür ederiz.


HASAN BOZER (Devamla) – Vardır.

EŞREF VAİZ (Yerinden) (Devamla) -  Gel meseleye, esas özüne gel. Tamam.


HASAN BOZER (Devamla) – Geleceğiz, geleceğiz. Vardır. Onunla da  vardır. Bu niyetle geliyor Sayın Hoca buraya. Yaptığınız protokolde yazdınız bunları, yazdınız.


EŞREF VAİZ (Yerinden) (Devamla) -  Yoktur, hiç alakası yok. Yazmadık. 


HASAN BOZER (Devamla) – Sağlık Bakanlığı kök hücre tedavi mi, deney mi tartışmalarına son noktayı koydu diyor. Sağlık Bakanlığı açıklamasıdır bu, TC Sağlık Bakanlığının. Tüm dünyada yapılan çalışmalar deney amaçlıdır.Operasyon yapmak, hastalara umut dağıtan Profesör Deda’nın da her şeyi izinsiz yaptığı ortaya çıktı. Türkiye aylardır kök hücre operasyonunun geçerli olup olmadığını tartışıyor. Ülkemizdeki yüzlerce felçli hasta kök hücre nakli ile yürüyebilmenin hayali ile yatıp kalkıyor. Kök hücre dosyasının tüm yönleri ile kamu oyuna yansıtan Star bu operasyonları yapan Profesör Haluk Deda’nın iddiaların da Deda’ya şiddetle karşı çıkan birçok bilim adamına kadar pek çok görüşe yer verdi. Bu araştırma çerçevesinde Sağlık Bakanına da faks yolu ile sorular gönderdi. Sorularda özetle Haluk Deda’nın yaptığı operasyonların ne olduğu, bu operasyonlar için kimden izin aldığı, Sağlık Bakanlığının bu konudaki sorumluluğu ve yol haritası soruldu. Ve Sağlık Bakanlığı dün sessizliğini bozdu diyor.Tedavi Hizmetleri Genel Müdür Yardımcısı Doktor Bekir Keskin Kılıç’ın imzası ile gönderilen bilgi notunda kök hücre çalışmalarının deneysel olduğu, Profesör Deda ve operasyonlarını yaptığı özel Akay Hastanesinin Bakanlıkla herhangi bir yazışmasının bulunmadığı, hastalarda yanlış bir beklenti oluşturulduğu gibi sarsıcı ifadeler yer aldı. İşte o açıklama; Dünyada ve ülkemizde kök hücre nakli ile tedavi konusunda araştırmalar yapılmaktadır. Bazı hastaların tedavisinde ümit verici bir yöntem olarak değerlendirilmesine karşın henüz kök hücre nakli yapılan hasta sayısı çok azdır. Ve uzun vadede tedavinin meydana getirebileceği yan etkiler konusunda yeterli bilgi mevcut değildir. Bu konuda gerek ülkemizde, gerekse yurt dışında yapılan uygulamalar deneysel amaçlı olup, tıbben kabul edilebilir, başarı  ve deneyime henüz ulaşılamamıştır. Tabii bu kadar baskı altında her şeyi de okuyamıyorum. Diyor ki etik kurul kararı gerekiyor bu çalışmalar için.


BAŞKAN – Biraz daha bastıracağım. Lütfen efendim. 


HASAN BOZER (Devamla) – Yani bu konu Sayın Başkan, bu konu çok önemlidir. 


MEHMET CEYLANLI (İskele) (Yerinden) – Özgürsünüz Sayın Bozer.


HASAN BOZER (Devamla) – Şimdi bu bilgileri sunduktan sonra ve Sağlık Bakanının da görüşünü okuduktan sonra gelelim tekrar konuya. 


Anavatan Türkiye’de yaptığı doktorluk bu denli tartışılan, davalık olan, insanları kobay olarak kullandığı iddia edilen, para için bu işleri yaptığı iddiaları ortaya konan, mahkeme süreci devam eden, TC Sağlık Bakanlığının onayı olmadan işler yapan, şimdi dersem ki onayı olmadan işler yaptı, hani belgen diyeceksiniz o belgeyi okumak durumundayım. Çok ciddi büyük kurumlarca dava edilen, TC ve dünyada hekimliği tartışılan, yargılanan bir doktor ile sözleşme yapılması çok tartışılacak bir konudur. Ben ne yapın dedim ne yapmayın, tartışılır çünkü bu bilgiler vardır. 


ARİF ALBAYRAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) -  Nihayet geldin konuya.


HASAN BOZER (Devamla) – Geldim. Ben kimsenin hekimliğini yargılayamam, Profesör Haluk Deda’nın da yargılayamam öyle bir yetkim yoktur.Ama bu bilgileri sizlerle paylaşmayı ve tekrar değerlendirme yapmanızı sağlama adına bir fırsat olduğunu düşündüm ve bunu bir görev bildim. Benimki bir uyarıdır yalnız. Yüce Kürsüden meslek kuruluşlarını yani Tabipler Birliğimizi, Tıp-İş’i, serbest çalışan hekimleri ve diğer örgütleri, kamu kuruluşlarımızı, Sayıştay’ı, Savcılığı, Kamu Hizmetini ve özellikle doktor milletvekillerimizi tümünü, bu konuda inceleme yapmalarını, görüş belirtmelerini, fikirlerini söylemelerini arzu ediyorum ve onları bu göreve davet ediyorum. Kimseyi ne yargılama gibi ne de kavrama gibi bir niyetim de asla yoktur ama Sağlık Bakanlığına bu icraatlarından dolayı şahsi kanaatimi söyleyebiliyorum, güven duymuyorum bu icraattan dolayı. Onları da bu konuyu daha detaylı incelemeye yani Sağlık Bakanımızı da, bu konuyu daha detaylı incelemeye almasını ve bu yoldan değerlendirme sonucunda vazgeçmesini tavsiye ediyorum. Evet Beyin Cerrahi Hizmetlerimizin ülkemizde iyileştirilmesi şarttır, kaçınılmazdır, büyük ihtiyaçtır.Bizim tavsiye edeceğimiz yol, Türkiye Cumhuriyeti ile imzalanan Sağlık İşbirliği Protokolüne göre hizmet almaktır. Ucu açık, sonu belirsiz bu tür sözleşmelerle yani Deda ile imzalanan sözleşme bizleri rahatsız etmiştir. Şimdi sözleşmeden de bazı özet olarak bazı şeylerden bahsedeceğim size.Tüm Beyin Cerrahisi Departmanının yataklı servis, poliklinik hizmetlerinin sözleşmeye uygun olarak sunumundan, hizmetlerin sağlanması ve denetlenmesinden birinci derecede sorumlu olan uzman hekimdir. Yani gelecek olan hekimin esas sorumluluğu olacaktır şeyde, serviste ve bu hizmetlerde.Ama bunun içerisine acili koymamışlardır. 

Bir de çalışma şartları ile ilgili bazı maddeler var onları çok kısa olarak hızlı geçmek istiyorum. “İşbu sözleşmenin konusu Devlet Hastanesi Beyin Cerrahisi Bölümüne gelecek olan hastaların poliklinik muayenesinin yapılması, bakın poliklinik muayenesinin yapılması, tetkik, teşhis, ayaktan takip ve tedavisi, yataklı servis hizmetlerinin girişimsel beyin cerrahisi işlemlerinin yapılması, hastaların Yoğun Bakım Ünitesinde ve daha sonra serviste de takibi işlerinin Sağlık Hizmetleri Limited Şirketi tarafından aşağıda belirtilen şekil ve şartlarda yerine getirilmelidir.” Yani sözleşmenin konusu diyor, yazıyor işte ayaktan takip, tedavi yataklı yoğun bakımı filan diyor, acile burada hiç konu yani sözleşme konusuna acil hizmeti hiç konmamıştır. Keza şartların birisinde ki çok şart koştular, yüklenici şirketin kendi elemanlarının vermiş olduğu hekimlik hizmetine ait hukuki sorumluluğu tarafına aittir. Yani o ekipteki bir doktor devlet hastanemizde yaptığı işlerden dolayı hukuki sorumluluk altında olacaktır. Yani devlet hastanesinde olan problemlerden dolayı devlet, Bakanlık sorumlu olmayacak.Orada Türkiye’den gelen ekipteki elemandır sorumlu, 6’ıncı madde. Yüklenici şirketin kendi elemanlarının vermiş olduğu hekimlik hizmetine ait hukuki sorumluluğu tarafına aittir. Ama benim görüşüme de burada devlet sorumlu olacak. Çünkü devlet hastanesi bünyesinde o hekim görev yaparsa sözleşmeli dahi olsa, anlaşmalı dahi olsa bu devletin orada sorumlu olmasını gerektirir bana göre. Aksi halde burada çok sorunlar çıkar.Bir de bazı püf noktalar var, onlara da değineyim. “Yerine getirilmesi ve çalışma şartları” maddeleri var. 8’inci madde ne diyor arkadaşlar, çok dikkatle dinleyin. “Beyin cerrahisi girişimlerinde kullanılan ve ekli listede yer alan özel malzemeler hastane tarafından temin edilir.” diyor. Bu güzel. Ama devamında “Bu malzemeler sağlık güvencesi tarafından karşılanmıyorsa hastadan ayrıca talep edilir. Yüklenici malzemelerin temin edilmemesinden sorumlu tutulamaz.” Yani arkadaşlar, eğer malzeme yoksa devlette, malzemeyi ameliyat gerektiren hastaya git dışardan al getir denecek. Hasta yüklenecek bu mesuliyet. Madde 8, açık ve net.  E şimdi bunu kabul etmemiz mümkün müdür hastadan talep etmek. Bu çok ciddi, suiistimale açık, sonu belirsiz maceralara götürüyor. Bir hasta gidecek acil veyahut da  normal olan  beyin ameliyatı olacak. E malzeme yok, git. İşte bir de şirket kurulabilir bu noktada, suiistimale açık onun için. Bu malzemeler filan yerde bulunur, git al da getir bize. Yani sistem de allak bullak oluyor. Bir de 12’inci madde vardır.


BAŞKAN – Evet, son olsun efendim.


HASAN BOZER (Devamla) – Son olamaz Sayın Başkan. Devlet hastanesi bünyesinde çalışacak ekip üyeleri, KKTC Sağlık Bakanlığı bünyesinde çalışacak ve tam gün çalıştıkları takdirde ücretleri KKTC Sağlık Bakanlığınca ödenecektir. Burada da bir muallaklık vardır. Tabii anlaşılması zordur. Bu ekip üyelerine, bakın ekip üyelerine ait sigorta, vergi, resim ve harç devlet hastanesi tarafından karşılanacaktır. Peki burada bir soru sormam gerekir bu anlaşmaya göre, vergi ve harçlar devlete ait olacaktır. Şirket vergi verecek midir bu noktada? Elemanlarının çünkü vergilerini madem devlet karşılayacak. Bu şirket elde ettiği kazançtan dolayı vergi verecek mi? Çalışanlar vermeyeceğine göre şirket verecekti. Bunu da bir soru olarak sormak durumundayım. 


BAŞKAN – Peki efendim tamamdır. Bağlayın lütfen. 


HASAN BOZER (Devamla) – Bağlamıyorum Sayın Başkan. Çünkü daha birkaç şey var. Bağlayın diyerekten bizim konuşmamızı ve konsantrasyonumuzu da bozuyorsunuz. Çok az kaldı zaten. Lütfen sabır gösterin sizde. Şirketin uzmanı servisten sorumlu olacak bu sözleşmeye göre. Şu anda mevcut kadrolu uzmanlarımız ne olacak, bu hiç belli değildir. Yetkisi ne olacak belli değildir. Çünkü sorumlu olarak gelecek şirketin doktoru sorumlu tutulacak diye madde var. Mevcut doktorlar ne iş yapacak, bizim kadrolu doktorlarımız. Dolayısıyla bunu hep sorgulamamız gerekir. 


BAŞKAN – Peki tamamdır.


HASAN BOZER (Devamla) – Sayın Başkan bitiriyorum. Bir de ücretler konusu vardır. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Bu kadar baskı altında bu kadar performans çok büyük başarı. 


HASAN BOZER (Devamla) – Hayır, çok ciddi şeyler konuşuyorum ve süre ile kısıtlanmayı da hiç içime sindiremedim. 

BAŞKAN – Efendim ben kısıtlamadım, biliyorsunuz.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) –  Hayır, çok acil başka bir işimiz olsa tamam. 


HASAN BOZER (Devamla) – Başka konuşmacı da yok.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  Önemli bir konudur aha bitiriyor. 

HASAN BOZER (Devamla) – Bitiriyorum. Beş on dakika  içinde bitireceğim. Şimdi sözleşmede. 

BAŞKAN – Bir konuşma, efendim bir konuşma süresini de ayarlamak lazım.Bu sayın konuşmacının...


HASAN BOZER (Devamla) – Konu çok önemlidir Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Çok dağınık bir şekilde...


HASAN BOZER (Devamla) – Konu çok önemlidir, konu çok önemlidir.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla) – Memlekette işimiz tamam mı da bu da tamam olsun.


HASAN BOZER (Devamla) – Tabii ücretler. Çok süratli geçeyim. Tabii ücretler bölümü de vardır. KKTC vatandaşları için alınacak ücret bu şirket ve Bakanlık arasındaki mutabakata göre belirlenir diyor. Ücretler benim bildiğim olması gereken öyle değil. Devlet Hastanesinde giden insandan alınacak ücret Harçlar ve Ücretler Tüzüğüne göre belirlenir, Bakanlar Kurulunda onaylanır, ona göre resmiyet kazanıp uygulanır çünkü burası Devlet Hastanesidir. Yani şirketle Bakan anlaşarak fiyat belirlemesi bana göre yasal değildir, bunlar tüzüğe göre yapılmalıdır. Ha bir de burada çok çarpıcı birşey vardır. Bu ücretler, tabii vatandaş olmayanlar için de bir ücret talebi var çünkü buraya çok vatandaş olmayanların geleceği varsayılarak bu sözleşme yapıldı. Yabancılar için de işte muayeneden şuradan buradan, gene Bakan Bey ile şirket anlaşarak fiyat tespiti yaparlar ama bir (D) maddesi vardır bunu okumadan geçemeyeceğim size. 


“Yataklı Tedavi görevinde öpere olan hastalar ise” vatandaş olmayanlar içindir bu, “Deda Sağlık Hizmet Limited Şirketi ve KKTC arasında belirlenen doktor ücreti hariç olmak üzere bütçe uygulama talimatına göre hazırlanmış operasyon paket ücretine göre ücretlendirilecektir filan diyor. Bu ücret Deda tarafından tahsil edilerek KKTC Sağlık Bakanlığına ödenecektir diyor. Bundan önce yerlilerde KKTC Sağlık Bakanı tahsil ederdi bu ücretleri ve Deda Şirketine öderdi. Yabancı söz konusu olunca ücreti Deda Şirketi tahsil edecek de tarifedekini de dönüp o kadarını verecek Sağlık Bakanlığına. Bu (D) maddesi çok çok düşündürücüdür. Niye şirket tahsil edecek parayı da temel belirtileni versin, üstü de kalsın manasındadır bu? Ben anlayamadım. 


Evet hızlı geçelim de ihtar alıyoruz durmadan. Tabii bu sözleşmede bir de sır saklama yükümlülüğü var. E bu kadar ciddi şeyleri ben burada söylemeyip ne yapayım? Sır saklama yükümlülüğü de diyor işte üç madde koydular.Deda Sağlık Hizmet Limited Şirketi ve Bakanlık birbirine verdikleri bütün teknik bilgileri ve dokümanları ticari sır olarak saklayacak.” Ticari sır. “Gizli kalması gereken bir görev üçüncü kişilere açıklamayacaklar” diyor. Ticari sır vardır. “Yüklenici şirket ve Bakanlık, bütün personelinin ticari ve sair iş ilişkisi içinde bulunduğu üçüncü şahısların da işbu gizlilik mükellefiyetine uymasını sağlayacaktır” diyor. “Bu durum taraflar arasındaki sözleşmenin sona ermesinden sonra da geçerliliğini sürdürecektir.” Gizlilik de var bu işte, sırlar var filan. 


Bitiriyorum Sayın Başkan, hiç şey etmenize gerek yok sona geldim. Tabii burada birtakım şeyler de yaptılar. Ek sözleşmeler, fiyatlar, çok şeyler. Yani öyle bir hizmet alımı vardır ki, hasta yattığı anda her adımda bu şirkete para yazılacak.Her şeyi detaylı anlatamam size ama sonda takıldı, sonda para. Sonda bakımı için para, pansuman yapıldı para, vizit yapıldı para, her oda için vizit ayrıdır, yoğun bakımı için ayrıdır yani serum takıldı para, solunum cihazına bağlıdır para yani hemşirelik hizmetleri bile ücretlendirilmiştir.Viziti anlarım da hemşirelik hizmetleri bile ücretlendirildi, bu insanlara para verilecek. Yani ibret verici bir şeydir, çok detaylıdır, şansım olmadığı için çok da detaya giremiyorum size yani ticari bir görüntü veriyor bu iş de. Bir de İşbirliği Protokolü yapıldı, esas benim üzerinde duracağım nokta da can alıcı nokta orasıdır arkadaşlar. 


BAŞKAN – Bir saatte esasa geldiniz. 


HASAN BOZER (Devamla) – Geldim. Geldim, konu çok önemlidir de onun için. Yani Gülboy Bey, sen de benim dikkatimi dağıtıyorsunuz.Şimdi burada İşbirliği Protokolünden okuyayım bağlayayım konuşmamı. “İş bu protokolün amacı çok madde var ama kısa keseceğiz artık.Deda’nın sahip olduğu teknik bilgi, deneyim ve ileri tıp teknolojisi know-how ve haklarının Bakanlık ve bağlı birimleriyle özellikle Mağusa Devlet Hastanesinde öncelikli olarak Nöroşirurji Dalında klinik ve poliklinik hizmetlerinde KKTC Sağlık Bakanlığınca sürdürülen hizmetlere gerek teknolojik ve gerekse hizmet alanında destek sağlanması, modernizasyonu, uzman hekim teatisi ile Nöroşirurji ve Rejeneratif Tıp ve ileri diğer tıp teknolojileri hususlarında karşılıklı çalışmalar yapılmasının sağlanmasıdır.” Evet, doktor milletvekilleri çözsün. Rejeneratif Tıp uygulamaları içinde protokol yapılıyor. Onun için ben girdim o konulara ve o bilgileri verdim size. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Ne demektir o kök hücre meselesidir?


HASAN BOZER (Devamla) – Tabii. 


ARİF ALBAYRAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Madde madde okuyalım Hasan Bey önemlidir bunlar.


HASAN BOZER (Devamla) –Tabii uzatmayayım. Çünkü şeydir… 


ARİF ALBAYRAK (Yerinden) (Devamla) – Uzatmayayım diye diye uzatır ama ha ne güzel. Bu da güzel vallahi.      


HASAN BOZER (Devamla) – Yok bitirdim. Bitirdim ve istediğim her şeyi de söylememe müsaade etmediniz o konuda da üzüntü duyarım. 


BAŞKAN – Allah Allah biz üzüleceğimize siz üzüleceksiniz bu nasıl iş?

HASAN BOZER (Devamla) - Sonuç olarak beyin cerrahi hizmetlerinin iyileştirilmesi çok gereklidir ama böyle olmamalıydı diyorum. Bu sabrı gösterdiğiniz için Başkan olmak üzere herkese teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Herkese teşekkür ediyorum ama size etmiyorum. Evet cevap var mı?... Buyurun Sayın Bakan.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – Teşekküre ihtiyacımız yok yalnız.


HASAN BOZER (Girne) (Yerinden) – Yoktur tabii. O zaman o makamdaki ağırlığı taşımıyorsunuz Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Estağfurullah. 


HASAN BOZER (Yerinden) (Devamla) – Ben de bunu söyleme gereğini duyarım.


SAĞLIK BAKANI EŞREF VAİZ – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Bozer ile ilgili bu Kürsüden birçok defalar iltifatlarda da bulundum. Birçok milletvekiline gerek duyduğumca iltifat etmekten de hiç kaçınmadım. Ama bir tıp mensubu olarak bu ülkede verilmeye çalışılan bir hizmetle ilgili çok değerli bir öğretim üyesinin ki vatandaşımız değil bu ülkeye dışarıdan gelip giden bir öğretim üyesine kendi ülkesinde hukuksal mesleki anlamda hukuksal davalarla ilgili onun cevaplama ve cevap verme hakkı olmadığı bir ortamda bu kadar detaylı medyanın ve tarafların kendi meslektaşlarının kendi aralarındaki anlaşmazlıklarından, çekememezliklerinden dolayı olan birçok unsuru çıkıp buradan Kürsüden aktarması gerçekten büyük bir talihsizliktir ve bu adama da çok büyük bir haksızlıktır. Ben algılayamadım yani bu kadar kolay olabiliyor mu? Çıkıp bir insanla ilgili Meclis Kürsüsüdür diye bu kadar ciddi suçlamaları başkalarının ağzından ve gazete notlarından aktarmak en azından bir meslektaş olarak hiç etik değil, demokratik de değil. Dolayısıyla ben bunu doğrusu çok üzüldüm bu pozisyona getirdiği için olayı. Yoksa çok değerli görüşlerini bize protokolle ilgili görüşlerini aktarırdı ve varsa eksiklerimiz de onlardan ders çıkarırdık ama sadece buradaki meslektaşlarının yani KKTC’de varolan Beyin Cerrahı olan arkadaşlarımızın birtakım rahatsızlıklarını dikkate alarak bu konuşmayı yapmazdı. Çünkü sorun şudur değerli arkadaşlar; bu ülkede Beyin Cerrahisi konusunda sıkıntılarımız vardır. Beyin Cerrahımız vardır ama uzun yıllardan beri bu ülkede trafik kazalarında, omurga kırıklarında, kesilerinde, boyun kırıklarında, beyin tümörlerinde, çok akut beyin kanamalarında hastalarımıza müdahale edilemiyor. Evet değerli bir meslektaşımız vardır ama bu konulara yetemiyor. Bu konuları yapamıyor.Bundan dolayı da böyle durumlarda vatandaşlarımız panik halinde özellikle trafik kazalarında olağanüstü kazalarda vatandaşlarımız çaresiz bir şekilde çünkü uçağa da binemiyor böyle hastalar. Ne yapıyor? Aman diyorlar Rum tarafında bize birini bul. Rum tarafında vardır beyin cerrahisi ve bizde de var beyin cerrahı. İki tane vardı biri emekliye çıktı bir tane var. Son 3 yıldır kalp damar cerrahisi, beyin cerrahisi ve onkolojideki eksiklerimizi tamamlamak için çok çalıştık. Beyin cerrahi ile ilgi KKTC vatandaşı Türkiye’de bildiğimiz, bizim bildiğimiz 3 tane doktorumuzu bu ülkeye davet ettik. Bir tanesi İzmir’de, Sayın Erol Barçın. Bizim Ahmet Barçın’ın kardeşi.Bir tanesi  yine bir başka doktor arkadaşımızın kardeşi İstanbul’da bir de Adana’da bizim bulduğumuz, Kıbrıs vatandaşı 3 beyin cerrahı. Bu ülkeye gelmeyi tercih etmemektedirler. Şimdi şöyle bir sorunumuz da var; bu hastalar biriktirilse idi ve kalp damar cerrahisinde de olduğu gibi arada profesörler gelse ve yapsa idi da bu hizmet alma yöntemine gitmesek olmaz mıydı? Olurdu; eğer ki burada kalp damar cerrahisindeki gibi, yeni öğrenmeye açık pırıl, pırıl 3 tane kalp damar cerrahımız olsaydı, 3 tane beyin cerrahımız olsaydı burada da aynı yöntemi deneyebilirdik. Hocalar gelir burada ekip var onlara hocalık yapar, tecrübesi ile başlık yapar ve bu operasyonları çok güvenli bir şekilde yapabilirlerdi. Ama böyle bir alt yapı yoktur bizde. Ve ne yaptık, 3 yıldır gitmediğimiz üniversite kalmadı. Evet biz gelip sizin ameliyatlarınızı yapalım diyenler de oldu ama özellikle beyin cerrahisinde hayır dediler, yollayın bize.Peki yollayamadıklarımız, akut vakalarda, yapacağımız birşey yoktur çünkü Kıbrıs’a gelmemiz bizim için rantabıl değil. Beyin cerrahisi Türkiye’de de çok az olan bir branş, çok aranan bir branş ve beyin cerrahları da üniversite hoca olsa bile, özel sektörde de çalıştıkları için çok paralar kazanıyorlar. Bunun için Kıbrıs’a kimse gelip bir beyin ameliyatını yapmaya gelmeyeceği gibi, bırakın biz randevu ile hasta yollamamıza rağmen Türkiye’de gönderdiğimiz hastalara bile bu ünlü beyin cerrahları müdahale etmiyor, asistanlarına müdahale etme noktasına gidiyorlar. Şimdi biz Profesör Haluk Deda ile 3 yıldır çalışıyoruz. Bu talihsiz konuşma bu Kürsüden inşallah basına yansımaz ve onlarca beyin tümörü ameliyatı olmuş Kıbrıslı vatandaşımız ve hayata kavuşmuş, sağlığına kavuşmuş büyük beyin tümörleri rahatsızlığı ile gönderdiğimiz Ankara’da, önce Ankara Tıp Fakültesine, sonra da Sayın Profesör Haluk Deda’nın özeldeki hastanesine gönderdiğimiz ve ameliyat ettiği ve şifa bulan ve aramıza dönen bu hasta ve hasta yakınları bu talihsiz konuşmayı inşallah dinlemezler. İnşallah duymazlar. Çünkü burada resmen yargısız bir infaz yapıldı. İşte boyun fıtığı geçiren bir hasta felç oldu, dava açtı vesaire, vesaire.E bu bizim ülkemizde de çok yaşanan bir olaydır.Çok davalık konularımız vardır.Şimdi kısacası sorun şudur; Sayın Haluk Deda ve ekibi bizim 3 yıldır Türkiye’ye gönderdiğimiz hastalara bizzat çok özel bir muamele yaparak hızlı bir şekilde hizmet veriyor. Bu hizmeti de verirken özel sektörde olmasına rağmen bütçe uygulama tarifesi ile veriyor. Türkiye Bütçe Uygulama Tarifesi dediğimiz, Türkiye Üniversite Hastanelerindeki ve Devlet Hastanelerindeki fiyatlardan hizmet veriyor, Bütçe Uygulama Tarifesi odur.Türkiye Devlet Hastanelerinde Türk vatandaşlarının ve bizim Kurulla gönderdiğimiz vatandaşların ödediği ücretlerdir, özel sektör fiyatları değildir. Bu fiyatlar üzerinden bize bu hizmet 3 yıldır verildi. Sayın Haluk Deda’nın kök hücre çalışmaları gizli değildir, kendisi bunu gizli de yapmıyor.Bu çalışmaları Amerikan Harvard Üniversitesi ile ortak yapıyor, Türkiye’de sürdürmeye çalışıyor, Dubai de yapıyor şu anda ve evet Türkiye’deki mevzuat gereği birtakım sıkıntılar yaşamıştır ve bunlar da mahkemelik olmuştur gerek hekimlerin yarattığı birtakım şikayetlerden gerekse hastaların şikayetlerinden.Ve evet okuduğu, Sayın Bozer’in okuduğu Sağlık Bakanlığın 2006 yılının beşinci ayında okuduğu o Genelge öncesinde yapılan çalışmalardır ve sonrasında da buna dönük çalışmaları da sürdürüyor Türkiye’deki mevcut yasaların izin verdiği ölçüde. Deneysel çalışmalar olduğunu kimse gizlemiyor. Kendisi de gizlemiyor. Kendi meslektaşları ile arasında ortaya çıkan hayır bu çalışmayı sen yapma, yapmaman gerekir şeklindeki tartışmalar mahkemelik olmuş olsa bile bu bizi çok ilgilendirmiyor çünkü biz ondan kök hücre çalışması konusunda yardım istemedik, hizmet alma da istemedik ve bu konuda şu an bizim ülkemizde böyle bir çalışma ile de ilgili ortak işbirliğimiz yoktur. Kendisine şu şartları koyduk bizim ülkemizde hizmet vermeyi biz teklif ettik. Hiç kimse, hiçbir üniversite hastanesi gelip Kıbrıs’a bu şekilde bir hizmet vermeyi kabul etmedi. Bize bir tane hocanızı Kıbrıs’a gönderir misiniz, bir tane doktoru 365 gün burada kalmak kaydı ile çünkü bizim esas sorunlarımız akut sorunlarımız acil sorunlarımızdır trafik kazası akut beyin kanamalarıdır. Bu şartları sürdük ve bu şartları kabul etti ve şu anda bir Doçent, kendisinin grubunda bulunan bir Doçent, bir öğretim üyesi bir bayan Profesör Haluk Deda’nın ekibinden Doçent Gülşah Hanım ülkemizde ikamet ediyor, kaydını Tabipler Birliğine yaptırmıştır ve bu sözleşme gereği de hasta kabulüne başlamıştır. 


Gelelim en tartışmalı konu ve çok merak edilen konu ki her şey bir gerçeği gözardı etmeye yöneliktir ve burada esas üzüntü kaynağım da odur. Kimse bu ülkede beyin ameliyatı yapılamıyor ve insanlar çaresiz özellikle acil durumlarda herkesin genç oğlu vardır, herkes trafik kazası yapabilir, herkes beyin kanaması geçirebilir çok büyük bir tümörle karşı karşıya gelebilir ve uçağa binip transfer olarak bir yere de transfer edilemeyebilir.Böyle durumlarda insanların çaresizliğine karşı getirilen bu uygulamada Sayın Haluk Deda’nın, Türkiye’deki kök uygulamaları ile ilgili tartışmalarını gündeme getirerek bu konuda verilecek olan hizmetin önemini göz ardı etmeye çalışıyor değerli arkadaşım. Başhekim olduktan sonra, milletvekili olduktan sonra o Başhekimliği sırasında kendisinin de aradığı çareleri hastanesi için ve sağlık servisleri için unuttu şimdi siyaset yapıyor.
Ben buna, çok üzüldüm ben buna. Çünkü bu hizmeti biz alırken tamamı ile beyin, omurga ve boyun fıtıkları KKTC’de yapılamayan ameliyatların yapılması konusunda aldık ve şunu da söyledik, bizim bütçemiz belli, kaynaklarımız da belli, biz, sizin Profesörlerinize Sayın Hocam, biz, sizin Doçentinize verecek paramız yok, biz maaş veremeyiz, siz ne kadar para istiyorsunuz, Kıbrıs’a gelirim dediniz ama buraya bir hoca yollayacaksınız biz bunu nasıl ödeyeceğiz. Bu benim sorunum dedi. Biz yaptığımız iş üzerinden para kazanacağız. Siz ve bu parayı da biz, onu da sorduk. Dedik, peki ama biz bunu da anlatmamız için bizim kamuoyumuza etik birtakım konularda çok hassas ve da açık şeffaf olmamız gerekiyor sizi nasıl ödeyeceğiz ve hangi fiyatlarda ödeyeceğiz, sizi ödeyebilecek miyiz, nasıl ödeyeceğiz? Türkiye’ye gönderdiğimiz hastalara biz bütçe uygulama tarifesi üzerinden ödeme yapıyoruz. Bu koşullarda kendi ülkemizde Türkiye fiyatları üzerinden sizi ödeyebiliriz. Sayın Bozer, bunu da eleştirdi ve dedi ki, ücretler, Harçlar ve Ücretler Tüzüğü üzerinden ödenmesi gerekirdi.Sayın arkadaşlar, üçte bir Yüzde 50 daha pahalıdır bizim harçlar ve ücretlerimiz. Dolayısıyla biz bu konuda Bütçe Uygulama Tarifesini bu adama kabul ettirmekle aslında devlete çok büyük bir katkıda bulunduk.Türkiye’deki bütçe uygulama tarifesi fiyatları komiktir bizim fiyatlarımıza göre. Bir takım ibareler vardır o ibarelerin altını çiziyor ve araştırıyor. Evet KKTC’nin hiçbir kurumuna kayıtlı olmayan bir vatandaş herhangi bir İngiliz, bir turist  bu ülkeye geldiğinde ve trafik kazası geçirir ve birşeyi, bir sorunu olur bu hastaya müdahale edildiği zaman bunu kim ödeyecek? KKTC. Ödemiyor. Kim ödeyecek bunu? İşte o yabancılar için konulmuş madde bile öküzün altında buzağı olarak gösterildi. Kısacası Kalp Damar Cerrahisinden sonra Beyin Cerrahisi konusunda attığımız bu adım öncelikle kendi hekimlerimizin verdiği hizmetlerin dışında, bir tane Beyin Cerrahımız var 365 gün nöbetçidir, oncalldur. Ve adam emekliliği de gelmiştir. Nerede ise bu konuda kafayı da yiyecek. 365 gün, yıllık izne çıktığı zaman belki bir hafta kurtulur. O da ada dışına çıkarsa. Şimdi bu adam bir gece o nöbetçi, bir gece de Türkiye’den gelen Haluk Deda’nın ekibinden ülkemize ikamet izni alan, kayıt yaptıran, Tabipler Birliğine kayıt olan ve her türlü yasal hakkını kendisine verdiğimiz Doçent Gülşen hanımla paylaşıyor. Bir gece Gülşen hanım hastanede yatıyor bir aydır son bir aydır, bir gece de diğer arkadaş evinde oncall oluyor. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) - İhtiyaç olduğunda o emekliye ayrılan doktorumuzdan da  hizmet alımı yönü ile yararlanılamaz mı?


EŞREF  VAİZ (Devamla) – Ee, Sayın milletvekili, Sayın Akıncı elbette ki alınıyor ve alınmaması için de bir sorun yoktur. Zaten biz şu şartı koyduk. Beyin Cerrahisi ile ilgili şu andaki doktorumuz bizde kadrolu olan doktorumuz kendi işlevlerini aynen sürdürüyor, hiçbir eksiltme yoktur. Yaptığı ameliyatları yapabiliyor, yapamadıklarına veyahut fazla beklettiklerine de çok olanlara diğer arkadaş müdahale edecek ve çok büyük operasyonlara da Türkiye’den ekip gelecek yine ve burada yapacaklar. Ama şu anki anlaşma ile çok şükür ki acil bir beyin kanaması, acil bir trafik kazası, omurga kesisi gibi olaylarda ki çok hızlı müdahale edildiği zaman ancak şans yakalanabilen olaylara genellikle bunlar zor vakalardır, bunlara müdahale edecek bir uzman vardır ta ki diğer rutin vakalar için de ekip gelsin.Ve yine bu ekip söylediğim gibi size üç yıldır aşağı yukarı 30 civarında boyun fıtığı, beyin tümörü, çok büyük beyin tümörleri çok riskli yerlerde bulunan beyin tümörlerini ameliyat etmiştir ve çok şükür bir tane hasta kaybetmedik bugüne kadar. İnşallah Kıbrıs’ta da bu hizmetlerinde bir tane hasta kaybetmeyiz çünkü vay halimize. Bir tane hastayı kaybederse bu insanlar vay haline. Bu insanlar bu ülkede para kazanacaklar. Paranın nasıl alınacağı konusunda her türlü şey açık. Vergi, kazançları vergilendirilecek bunda hiçbir şüphe yok. Onun dışında neden bütçe uygulama tarifesinde anlattım. Bütçe uygulama tarifesi Türkiye’nin fiyatlarıdır ve bize göre çok daha ucuzdur. Çok eleştirdi Hasan Bey, dedi ki acil hizmetlerde, sözleşmede yok. Şimdi burada yapılacak olan her şey yazıldı ve imzalanan bu bütçe ile uygulama tarifesinin içeriğini içeren sözleşmedeki fiyat, hizmet ve fiyatlarında birinci şık Acil Poliklinik Muayene Ücreti’dir ki bu acile çağrılacak anlamındadır ve çağrılıyor. Bir aydır bu hanım doçent hanım acile çağrılıyor.Ve gidiyor üstelik de gün aşırı, bir gün evine gidiyor, bir gün hastanede yatıyor. O bir gün de da diğer uzmanımız oncall nöbetçi olur, o hastanede yatmıyor. Bu doçent hastanede yatıyor. Bütün bunları göz ardı etmemek gerekirdi bir şeyleri eleştirirken ve özellikle Kök Hücre.Kök Hücre ile ilgili eleştirilerde bu adamı alıp da burada yargılamamak gerekirdi. Çünkü bu adam halen Türkiye’de yeni Sağlık Bakanlığının izin verdiği ölçeklerde ve Dubai’de kök hücre çalışmalarını sürdürüyor.Deneysel çalışmalardır sürdürüyor.Ve bu, Amerika’nın ilgili kurumları tarafından uluslararası Tıp Kurumları tarafından onaylandığı zaman da tıp literatürüne geçecek ve bu uygulama devam edecek.Kök hücreleri sadece Türkiye’de ve sadece omurga kesilerinde kırıklarında sinir kesilerinde uygulanmıyor. Birçok konuda kök hücre çalışmaları dünyada araştırılıyor ve deneysel çalışmalar sürüyor ve tıp dünyası da bundan çok büyük umutlar bekliyor. 


Şimdi ben bu Kürsüden bu adamı savunmayacağım.Çünkü adam ile ilgili ithamlar Türkiye basınından alındı, o konular zaten mahkemeliktir ve o mahkemeler de sonuçlanana kadar bu konuda birşey söylemeyeceğim zaten benim konum değil. Biz, sadece bu adamdan beyin cerrahisi ile ilgili ve omurga cerrahisi, bel fıtığı, boyun fıtığı, beyin tümörleri, akut beyin kanamaları ile ilgili hizmet alıyoruz, hizmete yeni başlandı ve gerçekten de bunu başarabilirsek artık insanlarımız korkulu rüya olan bu konudan bir ölçüde kurtulacaklar ve inşallah bu tür hastalıklardan da insanlar hizmet alıp sağlığına kavuşacak. 


Evet, ben de çok fazla sözümü uzatmadan notlarıma bakayım.Hiçbir…Sır gizlilik ile ilgili konuları gündeme getirdi. Bunlar Hasan Bey’in bilmediği konulardır. Hasta haklarının artık zorunlu olduğu ki Türkiye’de yasası geçti, bizde henüz yasa Meclistedir, konması gereken şeylerdir bunlar tamamı ile, hastalarla ilgili birşeyi gizlemek için değil, kişilerin özlük hakları ile ilgili şeylerdir. Nasıl çalışacaklarını ve nasıl ödeneceklerini de anlattım teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan. 


HASAN BOZER (Girne) (Yerinden) – Sayın Başkan, çok kısa bir cevap vermek istiyorum. 


BAŞKAN – Buyur. 


HASAN BOZER (Girne) – Evet konuşmamda da belirttiğim gibi benim bütün söylemeye çalıştığım daha iyi bir beyin cerrahi hizmeti verilebilmesi adına hem eleştirilerimi yaptım hem de yol gösterdiğimde tabii yani bazı şeylerden Sayın Bakanımız rahatsızlık duydu ve sanki ben oradaki beyin cerrahlarının konuşmaları yahut dürtüleri ile bu konuşmayı yaptım gibi bir konuşma yaptı. Eğer şu anda Devlet Hastanesinde çalışan beyin cerrahı ile benim herhangi bir temasım olduğunu gerek telefon ile o kayıtları da incele öyle bir temas saptadığınız anda ben bu Kürsüden iddia ederim size milletvekilliğinden istifa ederim. Yoktur öyle birşey. Bunlar benim şahsi kanaatlerimdi. Yok, kesinlikle yok. 


SAĞLIK BAKANI EŞREF VAİZ (Yerinden) – Bu konu önce Volkan Gazetesi’ne çıktı. 

HASAN BOZER (Devamla) -  İspat edin vallahi buradan milletvekilliğinden istifa edeceğim. 


EŞREF VAİZ (Yerinden) (Devamla) -  Bu konu önce Volkan Gazetesi’nde çıktı...


HASAN BOZER (Devamla) -  Ben hiç o arkadaşla telefonla dahi temas kurmadım. Volkan Gazetesi dedi ki,... Ama bunları söylemek ihtiyacı da yok bende ama o mevcut doktorlar için söylediğiniz gösterin, kanıtlayın eğer öyle birşey varsa ben milletvekilliğini bırakırım. Ama siz ne yaparsınız o zaman?Onun için beni itham etmeyin onları konuşurum diye canım sıkılır. 

Şimdi her şey güzel. Dediniz ki, beyin cerrahi hizmetlerinin iyileştirilmesi için çağırdık. Ben de sizi bu noktalarda dikkatli olmaya çağırıyorum. Çünkü devletin, milletin parasını ve sağlığını emanet ediyoruz buralara. 

Yalnız Sayın Bakan, sakin dinleyin.Gaye bu  olduktan sonra ben bir paragrafcık bir dakikada okuyup ineceğim. Bu Protokolümüzde yani nereye hizmet ediyor da bunları yazdınız? Bakanlık diyor, Deda’nın bu Protokolün maksadına matuf orta ve uzun vadede gerçekleştirme istediği komple Sağlık Merkezi ve/veya Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Merkezi ya da SPA Merkezleri organizasyonu ve kurulması ve işletilmesine yönelik olarak kullanılmak üzere KKTC’de Deda tarafından ya da katılımı ile kurulacak olan şirket veya şirketlere KKTC yasaları ve teşvik mevzuatı çerçevesinde yer, arazi, bina ve diğer iş alanları tahsisi konusunda KKTC Hükümeti ile ilgili makamları nezrinde yardımcı ve teşvik edici olmayı teyit eder.Yani böyle bir tıbbi hizmet alımında nedir bu yer arazi tahsisi de şunlar bunlar? Yani çok alakasız ve ilgisiz şeyler. Nereden nere ihtiyaç duyuldu da bunlar bu sağlığın içine girdi? Yani bunu da ben bir şekilde başka bir düşünce mi var noktasında tabii ki sorgulamak isterim Sayın Bakın burada da yanlış anlamayın.


EŞREF  VAİZ (Yerinden) (Devamla) -  Belki yatırım yapmak istiyor. Yani ne diyeyim buna? Hayır yapaman?


HASAN   BOZER (Devamla) – Yani yeriydi, saatiydi. Gelsin işletsinler görelim ne olacak da ona göre yatırım olacaksa tekrar protokol yapılırdı. Yani peşin bu hizmet başlarken bunu İşbirliği Protokolüne 2’nci madde olarak koymak da hakikaten ben de bunu okuyunca sorma ihtiyacını hissediyorum Sayın Bakan. Bundan rahatsız olmamanız gerekir.


EŞREF  VAİZ (Yerinden) (Devamla) -  Olmuyorum, tamam.


HASAN   BOZER (Devamla) – Peki saygılar sunarım.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri Kürsüden sorulacak Sözlü Sorular ertelenmiştir. Gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır.Soru sormak isteyen var mı? Yoktur. Gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 19 Ocak 2009 Pazartesi günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim.

(Kapanış Saati: 12.46)
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CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 30’uncu  Birleşim

  15 Ocak  2009,  Perşembe

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:



	
	-
	Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	


	IV.
	SORULAR:

	
	
	

	
	A. SÖZLÜ  SORULAR:



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Girne Milletvekili Sayın Dr. Esat Ergün Serdaroğlu’nun,  Dome Hotel’de İşten Çıkarma ve Görev Değiştirme İle İlgili Sözlü Sorusu. (S.S.No: 12/4/2008)

	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un,  Sayın Nuri Erhat’ın İzin Ücretleri İle İlgili Sözlü Sorusu. (S.S.No: 1/5/2008)

	
	
	

	
	
	

	
	B. SÖZLÜ  SORUYA DÖNÜŞTÜRÜLEN YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Girne Milletvekili Sayın Dr. Esat Ergün Serdaroğlu’nun,  Deniz Suyu Arıtılmasında Boran Kontrolü İle İlgili Yazılı Sorusu.     (Y.S.No: 22/4/2008)



	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Girne Milletvekili Sayın Dr. Hasan Bozer’in,  Kalkınma Bankasından Kullandıkları Kredilerin Geri Ödemesini Yapmayan Kişi ve Şirketler İle İlgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No: 23/4/2008)

	
	
	

	
	C.
	Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.

	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.


