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BAŞKAN: Hakkı ATUN

  KÂTİP: Tansel DORATLI


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin III’üncü Dönem Dördüncü Yasama Yılının 9’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okunarak yoklama yapılacaktır. 


(Ad okunarak yoklama yapıldı).


KÂTİP - Nisap vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 


I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


Birinci madde Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. Birinci kısımda önce gündem dışı konuşmalara yer verilecektir daha önceki mutabakat uyarınca ve daha sonra Bilgiye Sunuş işlemleri yapılacaktır.


Bir gündem dışı konuşma istemi vardır. Bu istem Cumhuriyetçi Türk Partisi Genel Sekreteri Sayın Ferdi Sabit Soyer’den gelmiştir.


Okuyunuz lütfen. 

KÂTİP -

                                                                                              11 Kasım 1996

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 12 Kasım 1996, Salı günü yapılacak olan 9’uncu Birleşiminde, “Son Günlerde Demokratik Kurumlarımızı Etkileyen Olumsuz Gelişmeler” ile ilgili gündem dışı bir konuşma yapmak istiyorum. İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

                                                                                              Ferdi Sabit SOYER

                                                                                      CTP Gazi Mağusa Milletvekili


BAŞKAN - Sayın Soyer, buyurun.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Demokrat Parti, Cumhuriyetçi Türk Partisi Hükümeti bozulup Ulusal Birlik Partisi, Demokrat Parti Hükümeti kurulduğu aşamada hatırlayacaksınız yeni hükümetin programı Mecliste görüşülürken şu anda Meclis kürsüsünde bulunan Sayın Hakkı Atun, DP-CTP Koalisyonlarının Başbakanı olarak bir konuşma yapmış ve bu yaptığı konuşmada bu dönem içerisinde CTP ile yaptığı çalışmalardan ötürü CTP’ye teşekkür ettikten sonra kendince hükümet değerlendirmelerinde bulunmuş ve bir noktanın altını çizmişti. CTP’nin Sayın Hakkı Atun’a göre en önemli kusur veya kendince eksik veya hatalı bulduğu....


         (Milletvekilleri kendi aralarında konuşuyorlar).


BAŞKAN - Dinleyelim Sayın milletvekilleri. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Noktalarından birinin de CTP’nin birtakım kurumlarla hükümet döneminde kendince gereksiz olarak değerlendirdiği tartışma ve çatışmalar içerisine girmiş olmasıydı. Bu kurumlar Savcılık, Polis veya Güvenlik Kuvvetleri idi Sayın Hakkı Atun’a göre. Şimdi bu yaşadığımız son günlerdeki gelişmelere baktığımız zaman, Cumhuriyetçi Türk Partisinin Kıbrıs Türk toplumunun demokratikleşmesi, demokrasinin kurumlaşması, sivilleşmenin gelişmesi çağdaş ve demokratik bir toplum olarak yerini alması sürecinde ifade ettiği bu demokratik tartışma ve bu demokratik gelişme arzusunun doğurduğu çelişkilerin ne kadar haklı ve doğru olduğu orta yere çıkmaktadır. Nasıl çıkmaktadır? Bunları son günlerde basına da yansıyan ve toplumu derinden etkileyen belli başlı bazı başlıklar halinde ele almak istiyorum. Hatırlayacaksınız Meclisimiz oybirliği ile en son Toplu Sözleşme, Grev ve Referandum Yasasını geçirmişti. Meclisimizin ki; “Egemenlik Kayıtsız Şartsız Ulusundur” çerçevesinde bir tanımlamaya bağlı olarak en yüksek organ olduğu ifade edilmektedir. Cumhurbaşkanından tekrar görüşülmek üzere gelip değerlendirilen ve oybirliği ile geçirttiği bu Yasayı Sayın Başsavcı Meclise rağmen Anayasaya aykırı olduğunu söylemiş ve bu doğrultuda Cumhurbaşkanına yeniden bunu imzalamaması çağrısı yapmıştı. Ve bunun üzerine Sayın Cumhurbaşkanı da, sözkonusu Yasayı görüşmek üzere Anayasa Mahkemesine yolladı ve Sayın Başsavcı 24 maddenin 22’sini Anayasaya aykırılığını öne sürerek bu Yasanın Anayasaya aykırılıktan bozulmasını istedi. Anayasa Mahkememiz toplandı Başsavcının bu mütalâalarını ele aldı değerlendirdi ve bütünü ile, oybirliği ile bu Yasanın Anayasaya uygunluğuna karar verdi. Bu çok ciddi bir süreçtir. Bu savcılık müessesesinin demokratik kurumlaşma süreci içerisinde gayet sorumsuzca kendini yasaların, hukukun ve Meclisin üstünde bir temsilci durumuna doğru görmekte ve gitmekte, bu çerçevede olgunlaşmakta olduğunu gösteren ciddi bir hadisedir. Bu hadiseyi bizim tartışmamız gerekmektedir. Bu ilk örnek değildir. İlk örnek değildir bu. Daha evvel yine benim de içerisinde bulunduğum birhayle arkadaşımız, Cumhuriyetçi Türk Partili arkadaş bir davadan Merkez Yönetim Kurulumuz bir bildiride suç işledik diye dava edildik ve iki yıl mahkemeye gittik, geldik. Sonuçta beraat ettik ve iki yıl biz ,sürekli mahkemelere gittik geldik. İşimizden gücümüzden olduk. Buna bağlı olarak pek çok masraf ödendi, sonuçta beraat ettik.


Yine aynı şekilde bir başka somut örnek vermek isterim. Hatırlayacaksınız, Demokrat Parti - CTP koalisyonu döneminde sendikalarla bir protokol imzalanmıştı. Bu protokol 95 yılının başında kamu görevlilerinin maaş ve ücretlerini düzenleyen bir protokoldu. Sayın Başsavcı bu protokolun da, Anayasaya aykırılığını ileri sürmüş ve bu Anayasaya aykırılığı ileri sürülmesi çerçevesinde o günlerde emekliye çıkan birhayle kamu görevlisi, Anayasa Mahkemesi tarafından konunun görüşülmesi nedeniyle, emekli ikramiyelerini alamamış ve bu enflasyonist ortamda bu insanlarımız, bu yüzlerce kamu görevlisi bu çerçevede büyük bir maaş ve ücret kaybına uğramışlardır.  Sonuç; yine Sayın Başsavcının Anayasaya aykırılık iddiası mahkemeden, Anayasa Mahkemesinden dönmüş ve Anayasaya uygunluk bulunmuştu.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; piyasada bir avukat eğer sürekli dava kaybederse müşteri kaybeder, sonuçta yazahanesini kapatır. Peki, bu Başsavcılığın, bu müessesenin kendisini Anayasanın demokratik kurumların ve bu çerçevedeki hukukun üstünde görmesini ve devletin bir noktada bir savcılık müessesesi haline gelmesi ve bu çerçevede bu devletin önüne bu anlamda çıkmasını nasıl yorumlamak gerekir? Kimin ne hakkı vardır,sürekli dava kaybedip bu çerçevede yurttaşları ve vatandaşları büyük ölçüde ekonomik mağduriyete, toplumu siyasi gerginliğe sokup ondan sonra orta yerde halâ daha bu görevi sürdürmesine, kimin ne hakkı vardır? Dolayısıyla Meclisin bu konuyu demokratik usûllerde ele alması ve Devlet adına, Hükümet adına dava açan bir kurumun Devletin ve Meclisin üstünde birtakım konu ve kurumların veyahut da olguların dokunulmazlığının arkasına saklanarak vatandaşa ve topluma diyet ödettirmesinin önüne geçilmesi gerekmektedir. Bunun için bunu, bu konuları bu Toplu Sözleşme, Grev ve Referandum Yasasının gerçekleştiği ve 24 maddesinin 22’sine Anayasaya aykırılık öne sürülüp oybirliği ile Anayasaya, Anayasa Mahkemesi tarafından uygunluğunun bulunduğu bir süreçte böylesi bir konuda,bu konuyu ele alıp değerlendirmek gerekmektedir.


SALİH USAR (Girne) (Yerinden) - Meclis bunu sorgulamalı, gözden geçirmelidir. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Ve bunu bu Meclis sorgulamalıdır, Salih Usar arkadaşımın dediği gibi gözden geçirmelidir ve artık dava açarken bunun bir diyetinin olduğunu dava açan makam hissetmelidir. Böylece kendisini Meclisin veya hukukun üstünde görüp tek temsilci haline gelme noktasından süratle uzaklaşılmalıdır. Bu toplumun demokratik kurumlaşması önünde bugün için gittikçe kangrenleşen bir hadisedir.


Bir diğer hadisenin üzerinde durmak istiyorum. Geçenlerde polisimiz güzel bir olay yaptı. Bir ikon çetesini açığa çıkarttı. Tabii bu faili meçhul birhayle hadisenin bulunduğu bir ortamda, böylesi bir olayın çıkarılması büyük bir olaydır. Çünkü artık yani insan seviniyor. Oh diyor, burda faili meçhul kalmadı, işte bizde de bir polis var olgusunu bize düşündürüyor. Dolayısıyla polisin bu çerçevedeki operasyonlarını sürdürmesine büyük ölçüde bu anlamda ihtiyaç vardır ve desteklenmesi gerekmektedir. Teşekkür ederiz. Bunu orta yere çıkaran polis subaylarına, çavuşlarına, erlerine, müfettişlerine bu konuda teşekkür etmek gerekiyor. Ümidimiz bu konudaki işlemleri daha da artırmalı ve faili meçhul herhangi bir hadisenin kalmamasıdır.


Ama bu sürecin içerisinde dikkatimizi çeken bir hadise olmuştur. 2 polis eri veya görevlisi de bu çetenin içerisinde olduğu olgusu kamuoyunun bilgisine gelmiştir. Bu gerçekten oldukça ciddi ve düşündürücü bir hadisedir. Hele Türkiye’de yaşadığımız günlerde bütün Türkiye’yi ve toplumu derinden sarsan güvenlik güçleri içinden çıkmış çeşitli çetelerin ve bu arada birtakım trafik kazalarından meydana çıkmış devlet içerisindeki gizli güçlerin açığa çıkması gibi hadiselerin yarattığı olgu içerisinde bu gerçekten üzerinde ciddiyetle durulması ve düşünülmesi gereken bir hadise olma özelliğini sürdürmektedir. Dolayısıyla bu noktada da bizim kurumlarımızı ve müesseselerimizi polise alım, tayin ve terfi olgularında demokratik, açık ve kamuoyunun denetimine ve hukukun bu çerçevedeki kıstaslarına ve Meclisin denetimine bağlı tutmadığımız sürece ayni bozulmanın, aynı ciddi yozlaşmanın gündeme geleceği tehlikesini taşımaktadır. Dolayısıyla güvenlik güçlerinin ve bu çerçevede emniyet güçlerinin polisin, İçişleri Bakanlığına bağlı olmaması o müessesenin korunması anlamına gelmiyor. Aksine savcılık müessesesinde bu çerçevedeki pervasızlığı yaşadığımız gibi, bu müessesenin içerisinde bulunan belli unsurların, yasamanın, Meclisin ve demokratik kamuoyunun bu anlamdaki denetimi dışında kendilerini hissetme olgusunu getirip önemli bir yozlaşmanın gündeme geleceği tartışılmaz ve kaçınılmaz bir sonuç olmaktadır. Bundan ötürü bu çerçevede Meclisin bu konuyu ele alması ve bu alış çerçevesinde büyük ölçüde polisin İçişleri Bakanlığına bağlanması ve kurumlaşma konusundaki süreci hızlandırması gerekmektedir.Meclis görevini yapmadığı sürece savcılık Meclisin üstüne çıkacaktır. Meclis görevini yapmadığı sürece toplumumuzda polis, emniyet güçleri kendilerini toplumdan ve demokratik kurumlardan bağımsızlaştırma sürecine girecektir. Bunun önüne geçmek gerekmektedir. 


Şimdi büyük ölçüde polis bu İkon çetesini çıkarttı. Ancak polisten bir açıklama bekleme hakkımız bu memleketin bir yurttaşı olarak siyasetçisinden öteye yurttaşı olarak bir açıklama beklemeye hakkımız var. Bu açıklama da bu sözkonusu polislerin bağlantılarının açığa çıkması ve kurumun bu çerçevede bütünü ile bu olaydan ve şaibeden arındırılmasıdır. Bunun için bu anlamda bütün kamuoyu polisten, özellikle bu emniyet görevlilerinin ilişkileri amirleri ve buna bağlı olarak kurumla olan ilgileri konusundaki soruşturmayı süratle yapmalı ve bu doğrultuda bir açıklama bekleme hakkımız vardır. Tabii Emniyet Genel Müdürünün diploma olgusu çerçevesindeki usulsüz uygulamalarla kurumun başının bu çerçevede mağduriyetinin yarattığı problem kuşkusuz bu konuda açıklamalar sürecinde olgulara, usüllere ve kanunlara riayet konusunda birtakım endişeler doğurmaktadır. Ama bu endişelere rağmen bunu beklemek hakkımız olsa gerekmektedir. Buna bağlı olarak...


AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) - Ferdi Bey, lütfen konuşmanızı kesin. Çünkü  İçişleri Bakanı, siz konuşmaya başladığınız saatten beridir ki, ilgili Bakandır diye kaçınır. Sürekli konuşuyor. 


BAŞKAN - Sayın Derya, böyle müdahale hakkınız yok efendim. Size bu hakkı kim verdi? 


AHMET DERYA (Yerinden) (Devamla) - Ben dinlerim. Konuşmacıya öneride bulundum efendim. 


BAŞKAN - Öyle bir hakkınız yok efendim. 


İÇİŞLERİ VE KÖYİŞLERİ BAKANI İLKAY KÂMİL (Yerinden) - Öyle birşey yok.


AHMET DERYA (Yerinden) (Devamla) - Sizin yapmanız gerekeni ben yaptım.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu arada basında ilginç bir haber geçen gün yer aldı. Mağusa Türk Gücü futbolcularını taşıyan bir minübüsün yolu kesilmiş ve bu minübüsün şoförü tabanca ile tehdit edilmiş.Ve bu insanlar polise gidip bunu bildirmişler ve ilgili arabanın plâka numarası basında yayımlandı. Günlerdir takip ediyorum, Emniyet Teşkilâtımızdan bir haber yok. Kamuoyuna yansıyan ve resmen yol kesip, tabanca ile şoförü tehdit eden bu hadise ile ilgili olarak polisten bu anlamda kamuoyuna bir açıklama yok. Bu çok ciddi bir konudur ve basına yansıyan ve bu çerçevede, bu biçimi ile yurttaşın seyahat etme hakkını bırakın, can güvenliğini ciddi bir şekilde tehdit altına sokan bu hadise ile ilgili olarak plâka numarası da verilmiş olmasına rağmen bu olayın ele alındığı, failin tutuklandığı veya dava okunduğu ve bu çerçevede bu hadisenin açığa çıkarıldığı biçimi ile bir açıklama, bir girişim yok. Şimdi ben merak ediyorum. Bu sözkonusu araç, bir Yunan Mitolojisinda çok zikredildiği gibi bir Gök Tanrısının oğlu mu? Kimdir bunlar? Bu insanları merak etme hakkımız vardır. Şimdi herhangi bir sıfatı, devlet içinde herhangi bir konumu veya toplum yaşantısı içinde herhangi bir mevkisi bulunan bir insanın, siyasi makam olabilir bu, Güvenlik Güçlerinde bir konum olabilir bu, ne bileyim bürokraside bir konum olabilir veya parası olabilir. Bunu böyle bir gücü olan bir insanın istediği yerde tabancası ile insanları veya bir başka şekli ile insanları tehdit etme hakkı var mı? O zaman kanun önünde bütün yurttaşların eşitliği gibi, demokratik bir olgu nerede kalmıştır? Polisin faili mechul hadiseleri bir yere bırakın, basına resmen plâkası yansımış ve yurttaşlarımızı silâhla tehdit eden bu zorbaca girişimi kamuoyu önünde açığa çıkartmak mecburiyeti vardır. Eğer bu böyle basit bir hadisede bile polisin suskunluğu devam ederse, bu konulara Meclisin, Yürütmenin ve toplumun duyarsızlığı devam ederse, yarın kendine göre insanların sokak ortasında istediği şekilde, istediği amaç için çekip vuracak pek çok, bu anlamda cesaret sahibi tırnak içerisinde söylüyorum, cesaret sahibi sözde kahraman çıkmış olacaktır. Bunu da yapmaya kimsenin hakkı yoktur. Bir an evvel yetkilileri bu konuda açıklama yapmaya, girişim yapmaya ve bu memlekette tabanca çekip, yol kesip, insan tehdit eden kim olursa olsun, bu mahkemeye ve orada yargılanma noktasına sevketmeye çağırıyorum. Bu yaşam hakkımızdır, bu topraklarda özgürce, hür bir şekilde var olma isteğimizin kesinlikle korunması demektir. Eğer bu en basit hadise bu ölçüde engellenmezse, bizim bu memlekette yapacak çok daha başka işimiz vardır ve o zaman kesinlikle memleketteki yaşam hukuk kuralları dışına çıkar ki, bunun topluma, devlete ve bizim geleceğimize hiçbir faydası yoktur. İşte bu bakımdan Başsavcılıktan başlayan ve bazı kişi ve kurumların kendilerini devletin üstünde, kendilerini devletin tek temsilcisi, kendilerini kanunun üstünde, kendilerini Meclisin üstünde gören anlayışın zincirleme yarattığı reaksiyonlardır bunlar.


Yine aynı çerçevede son günlerde basına,Girne gümrüğünde, çerçevesinde yansıyan hadise meydana gelmiştir.  Şimdi burda oldukça ilginç bir süreç vardır.  Bunu da tartışmak gerekmektedir.  Basına yansıdığı kadarıyla bu Devletin Tarım Bakanı olay yerinde ve Tarım Bakanı bu memlekete girişte bazı tüccarların Barış Kuvvetleri adına getirilen mallarda kuşkulu işlemler yapıldığı endişesini beyan etmiş ve bu doğrultuda ilgili gümrük memurlarını görevini yapmaya davet etmiş. Olayın yansıyış ve başlangıç şekli budur ve Devletin Bakanına ve bu çerçevedeki uyarısına dikkate alan gümrük memurları bu girişimi yapmaya başladı ve bu girişimi yaptıktan sonra başına gelmedik kalmadı insanların.Tutuklandılar, tutuklama yapmaması gereken, altını çiziyorum, tutuklama yapmaması gereken Barış Kuvvetleri mensupları tarafından tutuklandılar, sevkedildiler ve bu tutuklama usulsüzlüğüne rağmen bu Devletin Güvenlik Kuvvetleri yani polisi, emniyeti bu insanlara dava okudu.  Peki, bir kamu görevlisinin herhangi bir çerçevede bu Devletin, bu Meclisin, bu Hükümetin herhangi bir yetkilisinden, ki Bakanlar Kurulu bu çerçevede yürütmede en yetkili organdır, bir üyesinden işlem yapmaya dair bir direktif aldığında başına gelen pişmiş tavuğun başına gelecekse, bu memlekette kamu düzeninin ve bu çerçevede demokratik hukuk devleti ilkelerinin hayat bulmasının imkanı yoktur.  Onun için bu konuyu da Meclis ele alıp tartışmalıdır ve DP-CTP Koalisyonu süreci içerisinde Cumhuriyetçi Türk Partisinin tartıştığı, tartıştırdığı, tartışmak istediği işte buydu, bu sakıncalı konulardı ve bu sakıncalı konular çerçevesinde toplumun önünün açılması demokratikleşme, sivilleşme ve kurumlaşma şeklinde çağdaş ve demokratik hukuk devleti ilkelerine bağlı yapılanmamızı savunmamız gerekiyordu.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben çok merak ediyorum.  Mıha ve çiviye yandan vuracak olduktan sonra elinizde çekiç tutmanın bir anlamı yoktur ki.  Çekiç, mıhı ve çiviyi çakmak için tutulur ve doğrudan doğru noktaya vurulursa görev yapar.  Eğer demokratik hukuk devleti çerçevesinde, bir demokratik iradeyi biz tecelli ettiriyorsak bunu doğru noktaya, doğru şekilde vurmuyorsak bunu elimizde tutmanın anlamı kalmaz.  Onun için bu doğrultuda bizim demokratik kurumlaşmamızı geliştirmek gerekmektedir.  Eğer burda egemenlik kayıtsız şartsız ulusunsa, birinin sürekli dava kaybedip topluma ve bireyi ve vatandaşları mağduriyet durumuna düşüren Savcılığa hesap sorması gerekmektedir.Hesap sorulmayan bir yerde demokratik kurumlaşma ve müesseseleşmenin olmasının imkanı yoktur.  Basına yansıyan silahla tehdit edilmiş yurttaşların akıbetleri hakkında kamuoyuna duyarlı olmayan bir emniyet toplumun güvenliğini daha ileriye götürme noktasında görev ifa edemez.  O zaman bu toplumun bireylerinin kendi kurumlarına karşı itimatları, güvenleri ve bu anlamda pozisyonları sarsılır.  Bizim çağdaş, dinamik, üretken ve gelişmeye bağlı bir anlamda, bir toplum olma noktasını yitirmemiz sözkonusu olur.  


Sayın Hasan Erçakıca Yenidüzen’de bir makale yazdı. Çok dikkatimi çekti.  Gümrükte bu kamu görevlilerini usulsüz görevini ifa etti diye tutuklayıp bu konuda boyun eğenler ve bu konuda ses çıkarmayanlar ve buna olağan olarak bakanlar KKTC’yi tanımayanlardır dedi. Siz tanımazsınız bunu dedi. Bu yorum ve yurttaşların bu çerçevede birbirine bağlı yorumlar içerisine girmeleri doğal bir sürecin sonucu olarak bu yaşadığımız hadiselerle kendini orta yere koymayacak mı?


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tartışmalıyız. Korkusuzca tartışmalıyız ve cesaretle icraata geçmeliyiz. Onun için Anayasa değişiklikleri, buna bağlı olarak demokratik hukuk devleti ilkelerine, demokratikleşme ve sivilleşmeye yönelik dönüşümlere cesaretle adım atmamız gerekmektedir. Hükümet olabilirsiniz, herşey olabilirsiniz. Kısa vadeli birtakım insanların hoşuna giden işler de yapabilirsiniz. Ama toplumu geleceğe taşımak istiyorsak köklü, demokratik, özlü bu çerçevedeki dönüşümlere ihtiyacımız vardır ve bunu bu Meclisin,  bu Meclisin bütün üyelerinin demokratik hukuk devleti çerçeveleri ilkeleri içerisinde ileriye götürme zorunluluğu vardır. Bu partilerin kendi aralarındaki çelişkilerden öteye artık,  toplumun bütünü ile hukuka, demokratik hukuk devleti ilkelerini çiğneyip bu çerçevede kendilerini yasaların üstünde gören güçlerle olan çelişkisine dönmüş bulunmaktadır ve eğer bu çelişkiyi çözemezsek, Türkiye’de olduğu gibi devlet kurumlarının içinde bozulmaya, çeteleşmeye ve bu çerçevede şiddetli bir yozlaşmaya uğrayacağız ve bunun ilk belirtileri vardır. Kıbrıs Türk Toplumu buna lâyık değildir.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; çekiç elimizdedir, mıh ve çivi ortadadır. Artık mıha ve çekice, çiviye yandan vurmayalım, doğru noktada, doğru şekilde, doğru zamanlama ile bunu doğru noktaya vuralım. Dinlediğiniz için saygılar sunarım.


ÖZKAN MURAT (Lefkoşa)(Yerinden) - Çekiç kızarıktır ve tutamaz.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Soyer.


Sayın milletvekilleri; konunun önemini de dikkate alarak ve tek konuşmacı olduğunu da bilerek Sayın Soyer’e zamanın ötesinde bir tolerans gösterdim. Genel Kurula bu izahı yapma ihtiyacı duyuyorum. Ayrıca eski Başbakan olarak bana da atıfta bulunmuştur. O konuda da çok özet olarak ve izninize sığınarak, zorunlu bir biçimde yerimden söylemek zorundayım.


Yaptığım açıklamada kastettiğim şudur; devlet anlayışı ve yönetimi içerisinde, devletin yönetiminden sorumlu olan makamla, o makama sorumlu olan organların ilişkisi önemlidir. Yoksa o organlara eleştiri yöneltmek her zaman elbette bu Meclisin görevidir. Ona %100 saygılıyız ve onun öyle olmasını sağlamak zorundayız. Şunu demek istiyorum:


Sayın Soyer’in şimdi Ana Muhalefet Partisi adına buradan yönelttiği eleştiriler ve yaptığı konuşma ile hükümetin bir parçası olduğu zaman yaptığı konuşma arasında mutlaka bir fark vardır ve olmalıdır. O benim anlayışıma göre mümkün olmakla birlikte, daha değişik biçimde olmalıdır diyorum ve onu biz gerekirse direkt temas kurmak ve kendimize karşı sorumlu olduklarına göre onu kendi iç bünyemizde çözmek ve dışa  hükümet olarak yansıtmamak daha doğru olur diyorum. Zorunlu hallerde yansıyorsa ona da bir diyeceğimiz yoktur. Ama kısaca muhalefet olmakla, iktidar olmak arasında bir fark vardır. Ona devletin yapısı itibarıyle özen göstermek gerekir. Ama hukuk devleti olmamız ve bunun üzerine titrememiz bu özelliği gittikçe geliştirmemiz de elbette hepimizin elbirliği ile yerine getirmemiz gereken bir konudur. Buna açıklık getirmiş olayım. Sayın Bakan söz istiyor musunuz efendim?...


İÇİŞLERİ VE KÖYİŞLERİ BAKANI İLKAY KÂMİL (Yerinden)- Hayır.


BAŞKAN - Hayır.


Sayın milletvekilleri; şimdi bilgiye sunuş işlemleri vardır.  


FERİDUN ÖNSAV (Lefkoşa)(Yerinden) - Sayın Başkan; hiçbir Bakanımız cevap vermeyecek mi yani?


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa)(Yerinden) - Hazırlık ister.


FERİDUN ÖNSAV ((Yerinden)(Devamla) - Nasıl hazırlık efendim?  Bir Başçavuş gidiyor tutuklama yapıyor.


BAŞKAN - Burda efendim atıf yaptığınız Sayın Bakan burda değil.  Herhalde...


FERİDUN ÖNSAV (Yerinden)(Devamla) - İçişleri Bakanı cevap vermek durumunda değil mi?  Yollar kesiliyor, silah çekiliyor.


BAŞKAN - Ben sordum.


FERİDUN ÖNSAV (Yerinden)(Devamla) - Yollar kesiliyor ve silah çekilerek insanlar tehdit ediliyor.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Araştırma gereği var Sayın Feridun.  Bakan araştırmalarını yapacak.


BAŞKAN - Herhalde.


FERİDUN ÖNSAV (Yerinden)(Devamla) - İllâ ki her Meclis toplantısında böyle bağırarak, zorlayarak mı cevap alacağız?


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; bu şekilde Meclis işlemez efendim.  Meclisin çalışma sistemi bu değil efendim.


FERİDUN ÖNSAV (Yerinden)(Devamla) - Yol kesti efendim, sizin haberiniz olmadı mı İçişleri Bakanı olarak?


BAŞKAN  - Hükümet buna mutlaka...


FERİDUN ÖNSAV (Yerinden)(Devamla) - Nedir bu alem?


İÇİŞLERİ VE KÖY İŞLERİ BAKANI İLKAY KAMİL (Yerinden)- Gereği yapılacaktır.


 BAŞKAN - Buna mutlaka kendi araştırmasını yaptıktan sonra yanıt verilecektir değil mi Sayın Grup Başkan Vekili?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Muhakkak araştırma yapılıp gereği yapılacaktır.


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; sunuş işlemlerine geçiyoruz.  Okuyunuz lütfen.


KÂTİP -

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Everest Bankası ile ilgili Meclis Araştırma Komitesinin boşalan Başkan Vekilliğine, İçtüzüğün 25’inci maddesi uyarınca Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Vehbi Z.Serter oybirliğiyle seçilmiştir.  


Bilgilerinize saygılarımla arzolunur.

                                                                                                  İsmail Başarır

                                                                                                 Komite Başkanı.

BAŞKAN - İkinci sunuş işlemi yurtdışına giden Çalışma ve İskan Bakanı Sayın Ali Özkan Altınışık’a, Tarım ve Orman Bakanı Sayın Kenan Akın’ın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin tezkeresidir.


KÂTİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURBAŞKANLIĞI

                                                                                               8 Kasım, 1996

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


8 Kasım, 1996 tarihinde yurt dışına gidecek olan Çalışma ve İskan Bakanı Sayın Ali Özkan Altınışık’a, Tarım ve Orman Bakanı Sayın Kenan Akın’ın vekalet etmesi hakkındaki ilgi Başbakanlık yazısı onaylanmıştır.


Bilgi ve gereği saygı ile arzolunur.

                                                                                                Rauf R.DENKTAŞ

                                                                                                  Cumhurbaşkanı.

        BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; şimdi de Sorular Kısmına geçiyoruz

        II. SORULAR VE YANITLAR


Bu kısımda bir sözlü sorusu olan vardır.  Bu da Sayın Ömer Kalyoncu’dur.  Görevli olarak yurt dışında bulunduğundan Meclis Heyeti içerisinde, bu sorunun daha sonra onun da hazır bulunduğu bir birleşimde okunması tüzük gereğidir.  Onun için bu kısım da tamamlanmış bulunmaktadır.  


Şimdi sözlü sorusu olan varsa sözlü sorularını bu kürsüden sorabileceklerdir.  Sözlü sorusu olan var mı efendim?  Buyurun.


VASFİ CANDAN(Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben Sayın Genel Sekreterimiz Ferdi Soyer gibi size, hükümete zor soru sormayacağım.  Çünkü Ferdi Beyin sorduğu soruya cevap veremediğiniz için, sınav kâğıdını boş verdiğiniz için sıfır aldınız.  Dolayısıyle ben size kolay iki soru sorarak, ümit ederim bunlardan 10 olacaksınız ve ortalama beş ile belki bu sınavı atlatırsınız.


ÖZKAN MURAT (Lefkoşa)(Yerinden) - Çok cömert olma, 10 verme hemen.


VASFİ CANDAN (Devamla) - Birinci sorum; Yayla-Güzelyurt yolu ile ilgilidir.  1992 yılından beri Güzelyurt-Yayla arasında 4 km’lik bir yol vardır ve asfaltlama çalışmaları 1992 yılında bu yolda başlatılmış, zaman zaman kesintiye uğratılmış ve son olarak 500 metre kadar bir mesafenin asfaltlanması kalmıştı.  Bundan 20 gün kadar önce bu 500 metre yolun köyden Güzelyurt’a kadar olan bölümünün bir yarısı asfaltlanmış, diğer yarısı ise yarım bırakılarak iş araçları ordan uzaklaştırılmıştır.Geçtiğimiz Perşembe akşamı
 köye yaptığımız ziyarette, köylü bize bu konudan rahatsız olduğunu, çünkü yolun yarısının yüksek, yarısının alçak konumda olduğunu ve her an dar bir yol da olduğu için kaza tehlikesi atlatıklarını ifade etmişlerdir. Ben de bu nedenle sorumu okuyorum.


“Aşağıdaki sözlü sorumun İlgili Bakan veya Başbakan tarafından yanıtlanmasını rica ederim.


1992 yılından beri asfaltlanma çalışmaları devam eden Yaylâ-Güzelyurt yolunun asfaltlanması ne zaman tamamlanacaktır?”


FERDİ S. SOYER (Yerinden)- Yolun yarısı tamam, yarısı boştur?...


VASFİ CANDAN (Devamla)- Evet.


ÖZKAN MURAT (Lefkoşa) (Yerinden)- Burun buruna gelir arabalar.


FERDİ S. SOYER (Yerinden)(Devamla)- Koalisyondur da ondan. Hangi  giderse iyi tarafı ben yaptım der.


BAŞKAN - Evet diğer soru.


VASFİ CANDAN (Devamla)- Evet diğer soruma geçiyorum. Ben 2 yıl 11 aydır bu Mecliste bulunuyorum ve birçok defalar yol üzerinde bulunan kedi ve köpek leşlerinin ve buna benzer nesnenin ne zaman, kimin tarafından, nasıl kaldırılacağı devamlı tartışma konusudur ve Sayın Angolemli’nin dediği bir deyimle “bu hayvan ölüleri kilim olana kadar bu yolun üzerinde kalmaktadırlar”. Ben buna bir de samerallâ olana kadar yol üzerinde kaldıklarını ilâve etmek istiyorum. Geçen hafta Sayın İçişleri Bakanı bu konuda bir açıklama yapmıştı. Fakat ben 7 Kasım Perşembe sabahı Güzelyurt’tan Lefkoşa’ya gelirken, Zümrütköy-Serhatköy arasında asfalt yol üzerinde bir köpek leşi gördüm. Cuma gün o köpek leşi ordaydı, dün Lefkoşa’ya gelirken yine ordaydı, bu sabah Lefkoşa’ya gelirken gene ordaydı.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden)- 3 tane de Mağusa yolunda var.


VASFİ CANDAN (Devamla)- Bu nedenle somut da olsa bu soruyu soruyorum tekrar. Usandırana kadar da bu konuların takipçisi olacağız. Zaten bugün...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden)- Sorular, soru olmaktan çıktı Sayın Başkan.


VASFİ CANDAN (Devamla)- Bütün gazetelerde hemen hemen çıkmıştır, çevre çok önemli bir konudur.


BAŞKAN - Sayın Vasfi Candan;


VASFİ CANDAN (Devamla)- Ve Güzelyurt çevresinin...


BAŞKAN - Gündem dışı konuşmaya döndürdünüz efendim. Sorunun çok özet olarak...


VASFİ CANDAN (Devamla)- Soruyorum Sayın Başkan.


BAŞKAN - Zeminini hazırlar, ondan sonra...


VASFİ CANDAN (Devamla)- Çevre kirliliği konusunu da...


BAŞKAN - En kısa şekilde sorarsınız.


VASFİ CANDAN (Devamla)- Çözümlemek ve bu konunun takipçisi olmak için bu sorumu soruyorum.


“Aşağıdaki sözlü sorumun İlgili Bakan veya Başbakan tarafından yanıtlanmasını rica ederim.


7 Kasım 1996 tarihinden beri Zümrütköy-Serhatköy anayolu üzerinde bulunan köpek leşi kimin tarafından ve ne zaman kaldırılacaktır?”


Buyurun Sayın Başkan.


BAŞKAN - Numarası var mı? Teşekkür ederim. Başka sorusu olan var mı efendim?... Yoktur.


Sayın milletvekilleri; tekrar bu soruları okutuyorum. İki Sayın Bakan da Mecliste hazırdırlar. Arzu buyururlarsa yanıt vermelerini rica ediyoruz Genel Kurul adına.


MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden)- Sorular kolay olduğu için ikisi de fırladı yerinden.


BAŞKAN - Çünkü sınıfı geçip geçmemek de sözkonusudur. Evet okuyunuz Sayın Kâtip.


KÂTİP -

12.11.1996

K.K.T.C. Meclis Başkanlığı,

Lefkoşa.


Aşağıdaki sözlü sorumun İlgili Bakan veya Başbakan tarafından yanıtlanmasını rica ederim.


1992 yılından beri asfaltlanma çalışmaları devam eden Yaylâ-Güzelyurtyolunun asfaltlanması ne zaman tamamlanacaktır?









         Vasfi Candan

CTP Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN - Sayın Bayram; yanıtınız varsa buyurun efendim. Efendim, Sayın Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı yanıtlayacaktır. Buyurun.


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI MEHMET BAYRAM - Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; kusura bakmayın rahatsız olduğum için sesim çıkmıyor.


Sayın Vasfi Candan’ın ortaya koyduğu yolun yapımı uzun süredir devam eden bir yol yapımıdır. Tabii yeni bu göreve geldiğim için tam olarak tespitini yapamadım. Ama mutlak surette ortaya koyduğu ve hemen hemen  tamamlanmak üzere olan bir yolun bir kısmının yapılmaması gerçekten üzücüdür. Dolayısıyle en erken bir zamanda gerekli olan ikaz yapılacak ve yolun diğer kısmı da tamamlanmak suretiyle o yörenin insanlarına gerekli olan yol hizmetini verecektir. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN - İkinci sözlü soruyu Sayın Sekretere yine okutuyorum ve Sayın İçişleri Bakanına yanıt verme fırsatı vereceğiz.  Evet.


KÂTİP -

                                                                                               12.11.1996

KKTC Meclis Başkanlığı,

Lefkoşa.


Aşağıdaki sözlü sorumun ilgili Bakan veya Başbakan tarafından yanıtlanmasını rica ederim.


7 Kasım, 1996 tarihinden beri Zümrütköy-Serhatköy anayolu üzerinde bulunan köpek leşi kimin tarafından ve ne zaman kaldırılacaktır?

                                                                                                 Vasfi Candan

                                                                                        CTP Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN - Buyurun Sayın Bakan.  Yani burda sorumluluk hakikaten  belediyede mi?  Nerdedir?  Bunun sistematiğini bulmak lazım.  Evet.  Buyurun Sayın Bakan.


İÇİŞLERİ VE KÖYİŞLERİ BAKANI İLKAY KAMİL - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; önce soruya cevap vereceğim; bilahare  bir cümle ile bir önceki şeye cevap vermeye çalışacağım.  Bu konu bir kaç kezdir gündeme geliyor. Değerli milletvekilleri bu konuda rahatsızlıklarını gündeme getiriyorlar.  Biz de aynı rahatsızlığı duyduğumuzu ve ilgililere yasal yetkilerinin kullanılması gerektiğini hem burda söylüyoruz, hem de ilgili mercilere hatırlatarak görevlerini hatırlatarak gereğini yerine getirmelerini istiyoruz.  Anladığım kadarı ile geçen haftaki görüşmemden sonra bile bahse konu yerde, ki Sayın Vasfi candan’ın ortaya koyduğu yerdeki  hayvan ölüsünün kaldırılması gerektiğini veya duyurulduğunu söylemiştim.  Anladığım kadarı ile hâlâ daha gereği yerine getirilmemiştir.  Bu konuda hemen şimdi ilgili birime direktif vermek suretiyle bahse konu yerdeki hayvan ölüsünü mutlaka kaldıracağız.  Ancak bu Meclis Yasaları boşuna yapmadığını, yasalarla görevlendirilen birimlerin, kuruluşların, kurumların kendilerine verilen yetkileri kullanmak mecburiyetleri olduğunu da bilmeleri gerekir. Belediye içlerinde bile, çoğu zaman belediye içlerinde bile, şehir içlerinde bile bahse konu şikayetlerin devamlı surette varolduğunu bizim de bu konuları gözlemlediğimizi çok kere hatırlamaktayız.  Bu nedenle belediyelere bu  Meclis kürsüsünden de bir kez daha çağrıda bulunuyorum. Kendi görevlerini kendi bölgeleri içerisinde mutlaka yerine getirmeye çalışsınlar. Belediye dışındaki yerlerde köyleri, köy muhtarlıklarını bu konuda titiz davranmaları gerektiğini bir kez daha bu Meclis kürsüsünden söyleme gereğini duyuyorum ve tabii ki en önemlisi geçen hafta söylediğim gibi özellike ilçe Kaymakamlıklarının bu konuda çok titiz davranmaları gerektiğini bir kere daha vurgulamakta yarar görüyorum.  Kaymakamlıklar ve Kaymakamlar bölgelerine sahip çıkmadığı sürece, bunu tekrar ediyorum, çok açık bir şekilde de söylüyorum, bölgelerine, ilçelerine sahip çıkmadıkları sürece ve bu tür basit konuları Meclis gündemine de girebildiğine göre demek ki düşünmemiz gereken çok noktalar vardır.  Bu konuların Meclisin kürsüsünü işgal etmesi beni şahsen üzer. Bir hayvan ölüsünün yol boyunda günlerce durması veya şehir içlerinde günlerce durması, etrafa pislik saçması, çevreyi kirletmesi kadar çirkin bir olayın olması mümkün değildir.  Bunu kabul etmek mümkün değildir.  Ama maalesef biraz önce dediğim gibi, bu Meclisin yaptığı yasalar demek ki, yasaların verdiği yetki kurumlar, birimler tarafından gözönüne alınmamaktadır. Bu bizi iyice düşündürmesi gerekir. Üzerimize düşen görevleri de daha titizce yapmamız gerekir.  Bir kez daha söyleyeyim.  İlgili birimlere şimdi talimat verilecektir.  Eğer bölge muhtarlığı veya belediye yakın bir yerse onlar yapmamışsa hâlâ daha bunu, başka bir tedbir almak suretiyle o görüntüyü mutlaka bugün ortadan kaldıracaklardır.  Meclisin bilgisine arzederim.


VASFİ CANDAN (Lefkoşa) (Yerinden) - Belediye dışında.

 
BAŞKAN  - Teşekkür ederim Sayın Bakan. Sayın  milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek birleşim  araya 15 Kasım devletimizin kuruluş yıldönümü  de girdiğinden  22 Kasım 96 Cuma günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştur. Birleşimi burada kapatıyorum.Teşekkür ederim.

                                                                                             Kapanış Saati: 11.25

DÖNEM: III                                                                                 YIL: 4

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

9’uncu Birleşim

12 Kasım 1996, Salı

Saat: 10.00

GÜNDEM:

  I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

      - Bu Kısımda Gündem Dışı Konuşmalara ve sunuşlara yer verilecektir.

 II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER

 IV.SORULAR:

      A. SÖZLÜ SORULAR:
       (1)  Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Ömer Soyer

              Kalyoncu’nun, Gazi Mağusa’daki Apartman Tipi Sosyal Konutlar

              ile İlgili Sözlü Sorusu (S.S.No:3/4/96).

       (2)   Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabile-

              ceklerdir.

   V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

  VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN             

GELEN DİĞER İŞLER.
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