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I.GELEN EVRAK

DANIŞMA KURULU  VE BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI:

	1.
	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurul Çalışmalarına İlişkin Kararı. (D.K.No: 24/5/2003) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 21.11.2003)



	TEZKERELER:



	2.
	Kıbrıs Vakıflar Bankasının, Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik No:2) Yasası gereği kullandırılan Kredilerin dökümünü gösteren liste. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 21.11.2003) (Danışma Kuruluna)



	3.
	Ekonomi Bakanlığının, Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik No: 2) Yasası 2.(4).(H) maddesine atfen, KKTC Kalkınma Bankasından verilen kredilerin dökümünü gösteren liste. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 1.12.2003) (Danışma Kuruluna)



	4.
	Yurt dışına giden Dışişleri ve Savunma Bakanı Sayın Tahsin Ertuğruloğlu'na, Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı Sayın Salih Miroğlu'nun vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi. 1.12.2003)



	5.
	Yurt dışına giden Çalışma, Sosyal Güvenlik, Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Dr. Ahmet Kaşif'e Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanı Sayın Dr. Mustafa Arabacıoğlu'nun vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 1.12.2003)



	6.
	Kıbrıs Vakıflar Bankasının, Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik No:2) Yasası gereği kullandırılan Kredilerin dökümünü gösteren liste. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 2.12.2003) (Danışma Kuruluna)



	7.
	Kıbrıs Vakıflar Bankasının, Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik No:2) Yasası gereği kullandırılan Kredilerin dökümünü gösteren liste. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 2.12.2003) (Danışma Kuruluna)



	8.
	Ekonomi Bakanlığının, Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik No: 2) Yasası 2.(4).(H) maddesine atfen, KKTC Kalkınma Bankasından verilen kredilerin dökümünü gösteren liste. (Başkanılğa Geliş Tarihi. 9.12.2003) (Danışma Kuruluna)



	9.
	Maliye Bakanlığının, 2003 Mali Yılı Bütçesi Kasım Ayı Bütçe Uygulama Sonuçlarını Gösterir Mali Tablolara İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 15.12.2003)


BİRİNCİ  OTURUM

(Açılış Saati: 10.14)

BAŞKAN – Geçici Başkan Derviş EROĞLU

                                       KATİPLER –Kemal YILMAZ

     Hüseyin. A. ALANLI

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin Beşinci Dönem, 1'nci Yasama Yılının 1'nci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Sayın Kâtip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 


KÂTİP -  Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN -  Teşekkür ederim. Evet toplantı yeter sayısı vardır. Sayın milletvekilleri,  Anayasa’nın 81’nci maddesi ile Meclis İçtüzüğü’nün 5’nci maddesi gereğince bugünkü birleşimi yönetme görevi en yaşlı milletvekili olarak bana tevcih edilmiş bulunmaktadır. Yine ayni kurallar gereğince en genç iki milletvekili arkadaşımız İskele milletvekili Sayın Hüseyin Avkıran Alanlı ile Sayın Kemal Yılmaz geçici katiplik görevlerini yerine getireceklerdir.Sayın  milletvekilleri  geçici  başkanlık  divanı  böylelikle  oluşmuş   bulunmaktadır.


Sayın milletvekilleri, bugünkü birleşimimizin gündemi Anayasa ve Meclis İçtüzüğüne göre milletvekillerinin Andiçmesi ve Başkanlık Divanı seçimleri oluşturmaktadır. Şimdi Andiçme işlemine geçiyoruz. İçtüzüğün 5’nci maddesine göre Andiçmede izlenecek yöntem şu; Önce Geçici Başkan olarak ben Başkanlık Kürsüsünden andiçeceğim. Daha sonra Katip arkadaşlarım sıra ile andiçeceklerdir. Onların andiçmelerinden sonra ise önce  Gazi Mağusa Bölgesi Milletvekilleri, Girne Bölgesi Milletvekilleri, Güzelyurt bölgesi milletvekilleri, İskele Bölgesi Milletvekilleri ve en sonunda da Lefkoşa Bölgesi Milletvekilleri soyadı ve adlarının alfabe sırasına göre katip arkadaşların çağrısı üzerine sıra ile Hitabet Kürsüsünden andiçeceklerdir. Bu nedenle ilk olarak ben andiçiyorum. 


KÂTİP -  Sayın milletvekilleri, İçtüzük gereği Başkanın andiçmesinin ayakta dinlenmesi gerekmektedir. Buyurun. 

(Milletvekilleri ayağa kalkarlar.)


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Başkanlık Kürsüsünden) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim. 


KÂTİP – Hüseyin Avkıran Alanlı.

HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yeni İskele) -  Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


BAŞKAN – Evet, teşekkür ederiz. Evet Sayın Kâtip.


KÂTİP – Kemal Yılmaz. 

KEMAL YILMAZ (Yeni İskele) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KÂTİP – Sonay Adem. 

SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

KÂTİP – Arif Albayrak. 

ARİF ALBAYRAK (Gazi Mağusa) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

KÂTİP – Hüseyin Angolemli. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

KÂTİP -  İsmail Arter.

İSMAİL ARTER (Gazi Mağusa)  - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim. 


KÂTİP -  Turgay  Avcı.

TURGAY AVCI (Gazi Mağusa)  -  Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum, şerefim üzerine andiçerim. 


KÂTİP -  Mehmet  Bayram.  

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim. 

KÂTİP -  Nuri  Çevikel.

NURİ ÇEVİKEL (Gazi Mağusa) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim.

KÂTİP -  Okan  Dağlı. 

OKAN DAĞLI  (Gazi Mağusa)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim.

KÂTİP -  Hatice  Faydalı.

HATİCE FAYDALI (Gazi Mağusa) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim.  

KÂTİP – Ahmet Kâşif.

AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

KÂTİP – Erdem Özaşkın. 

ERDEM ÖZAŞKIN (Gazi Mağusa) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

KÂTİP – Ferdi Sabit Soyer. 

FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

KÂTİP – Gülboy Beydağlı.

GÜLBOY BEYDAĞLI (Girne) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

KÂTİP – Hasan Bozer. 

SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, özür dilerim. Eski milletvekillerinden Raif Denktaş’ın Anma Törenine gideceğim için benim sıramın uygun görülürse önceye alınmasını rica ediyorum eğer arkadaşlar da uygun görürse. 

BAŞKAN – Evet, uygun görülmüştür. 

HASAN BOZER (Girne) -Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

KÂTİP – Serdar Denktaş. 

SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

KÂTİP – Salih İzbul. 

SALİH İZBUL (Girne) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

KÂTİP -  Ömer Soyer  Kalyoncu. 

ÖMER SOYER KALYONCU (Girne)  - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim. 

KÂTİP -  Bayram  Karaman.

BAYRAM KARAMAN (Girne)  - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim. 

KÂTİP -  Salih  Miroğlu. 

SALİH MİROĞLU (Girne) -  Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim. 

KÂTİP -  Halil Sadrazam. 

HALİL SADRAZAM (Girne)  - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim. 

KÂTİP -  Esat Ergün Serdaroğlu.

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne)  - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim. 

KÂTİP -  Ünal Üstel. 

ÜNAL ÜSTEL (Girne)  - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçiyorum. 


KATİP- Mehmet Çağlar.


MEHMET ÇAĞLAR (Güzelyurt)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP- Fatma Ekenoğlu.


FATMA EKENOĞLU (Güzelyurt)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP- Tahsin Mertekçi.


TAHSİN MERTEKÇİ (Güzelyurt)-Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP- Hüseyin Yalçın Öztoprak.


HÜSEYİN YALÇIN ÖZTOPRAK (Güzelyurt)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP- Doğan Şahali.


DOĞAN ŞAHALİ (Güzelyurt)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

KATİP -  Erdoğan Şanlıdağ.


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Girne) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP -  Türkay Tokel.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

 


KATİP -  Mehmet Ceylanlı.


MEHMET CEYLANLI (Yeni İskele) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

 


KATİP -  Nazım Çavuşoğlu.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yeni İskele) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

 


KATİP -  Mustafa Gökmen.


MUSTAFA GÖKMEN  (Yeni İskele) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

 


KATİP -  Mustafa Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) -  Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.

 


KATİP- Mustafa Şenol Arabacıoğlu.


MUSTAFA ŞENOL ARABACIOĞLU (Lefkoşa)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP- Ahmet Barçın.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP- Mehmet Çakıcı.


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP- Tahsin Ertuğruloğlu.


TAHSİN ERTUĞRULOĞLU (Lefkoşa)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP- Kadri Fellahoğlu.


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP- Ahmet Gülle.


AHMET GÜLLE (Lefkoşa)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP -  İzzet İzcan.


İZZET İZCAN (Lefkoşa) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsüne ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


BAŞKAN -  “Ülküsünden”. Sayın İzcan bir daha tekrarlar mısınız?


İZZET İZCAN (Devamla) – Peki  efendim.Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP -  İrsen Küçük.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) -  Sayın Başkan beşinciye müdahale  ettiniz.


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Turgay Avcı da eksik okudu ve okutmadınız kendisine. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Turgay Avcı da Eksik okudu. Burada bile partizanlık yapıyorsunuz. 


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) -  İsterse 10 defa daha okurum. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Küçük hesaplar. 


BAŞKAN -  Bunun hesabı mı var? 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -   Sayın Turgay Avcı eksik okudu   tutanaklardan takip edebilirsiniz. 


BAŞKAN – Bakacağız. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) -  Sayın Başkan başlayabilir  miyim?


BAŞKAN -  Buyurun. 


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP -  Özdil Nami.


ÖZDİL NAMİ (Lefkoşa) -   Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP -  Hüseyin Özgürgün.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) -  Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP- Ali Seylani.


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP- Hasan Taçoy.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP- Mehmet Ali Talat.


MEHMET ALİ TALAT (Lefkoşa)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


KATİP- Şerife Ünverdi.


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa)- Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; yemin esnasında bir arkadaş “ve” kelimesini eksik söylemiştir. Bir arkadaş da “and içerim” yerine “içiyorum” demiştir. Dolayısıyla herhangi bir...Efendim?


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) -  3 kişi de “özgürlüklerinden” demiştir. 


BAŞKAN -  Onu da sen tespit ettiysen buyur gel buraya. Onun için Sayın Avcı ile Sayın Ünal Üstel  tekrar yemin edecekler. Buyurun Sayın Avcı. Mana değişmezdi ama muhalefet muhalefetlik yapmaya başlamıştır. Onun için fırsat vermeyelim. Hemen partizanlığı soktu  araya. 


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


BAŞKAN -  Sadece  “ve” eksikti zaten mana değişmezdi. 


ÜNAL ÜSTEL (Girne) - Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine and içerim.


BAŞKAN -  Teşekkür ederim. Böylece partizanlık kelimesini kullanan arkadaşlar herhalde belki bundan hata yaptıklarını anlamışlardır. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Uyardık da ondan sonra.


BAŞKAN -  Efendim yemin etmede partizanlık olmaz herhalde kusura bakmayın ama yemin etmede katipler veya Başkan bir hata görürse tekrarlar, uyarıldık tekrarladık. 


Sayın milletvekilleri; birleşime katılan milletvekillerinin and içme işlemi tamamlanmıştır. Başkanlık divanı seçimlerinı varılan mutabakat uyarınca  bundan sonraki birleşime ertelenmesi konusunda da mutabakat vardır. Bu mutabakatı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?....Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Hep böyle olsun. 


BAŞKAN -  Böylece Sayın milletvekilleri, Başkanlık Divanı Seçimleri gelecek birleşime ertelenmiştir. Gelecek birleşimin varılan mutabakat uyarınca 2 Ocak Cuma günü saat 10.00’da yapılması kararlaştırılmıştır, gündem bilahare sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati: 11.10

	DÖNEM: V
	YIL: 1


CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

1’inci Birleşim

26 Aralık 2003, Cuma

Saat:10.00

GÜNDEM:

1. Milletvekillerinin Andiçmesi.

2.      Başkanlık Divanı Seçimleri. 

