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- BİRİNCİ OTURUM -

Açılış Saati: 11.30

BAŞKAN : Geçici Başkan Derviş Eroğlu

KATİP : Hüseyin Avkıran Alanlı


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 1’inci Yasama Yılının, 5’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

                                         (Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN -  Evet, toplantı yeter sayısı vardır sayın milletvekilleri. 


Gruplar arası varılan mutabakat gereği birleşimi bugün saat 14.30’a erteliyorum. 

Kapanış Saati: 11.33

   İKİNCİ OTURUM

Açılış Saati: 16.26

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 1’inci Yasama Yılının, 5’inci Birleşiminin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunarak yoklama yapılacaktır. Sayın Kâtip.


                           (Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


BAŞKAN -  Evet sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündemimize geçiyoruz. Gündemimizde Cumhurbaşkanınca atanan Bakanlar Kurulu listesinin Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna sunulması yer almaktadır. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) - Usül üzerine söz almak istiyorum.


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Salih Miroğlu.


SALİH MİROĞLU (Girne) - Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; Cumhuriyetçi Türk Partisi Genel Başkanı Sayın Mehmet Ali Talât’ın Sayın Cumhurbaşkanından görevi devraldıktan sonra, Başbakanlık görevini devraldıktan sonra hükümet oluşturma işleviyle ilgili önemli bir sürecin önemli bir noktasına geldik.Bugün bu süreçte hükümet üyeleri listesi Meclise sunulacak. Şimdi Anayasamızda ve Seçim ve Halkoylaması Yasasında mevcut hükümleri Genel Kurulun bilgilerine öncelikle sunuyorum. Anayasamızın Bakanlar Kurulunun oluşumu ile ilgili 4'üncü maddesi şöyle diyor:


"Bakanlar  milletvekili olmayan kişiler arasından da atanabilir. Ancak bu gibi kişilerin milletvekili seçilme niteliklerine sahip olması gerekir."

Seçim ve Halkoylaması Yasamızın 9'uncu maddesinin (c) fıkrası ise şöyle emrediyor:

"Seçilme nitelikleri ile ilgili olarak oy verme gününden önce en az üç yıldan beri daimi ikametgahı Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti sınırları içinde bulunmak."

Sayın Talat'ın Cumhurbaşkanımıza sunduğu listede Anayasamızın ilgili maddesinin öngördüğü gibi dışardan atanan Bakan arkadaşlarımız var. Ancak bugün dün ortaya çıktı ki bu atanan, dışardan atanan Bakan arkadaşlarımızdan üç tanesi yeterli niteliklere haiz değildirler. İkamet süreleri uygunluk taşımamaktadır. Dolayısıyla bugün Kıbrıs Türk siyaseti ve Kıbrıs Türk demokrasi hareketi önemli bir handikapla karşı karşıya kalır duruma düşmüştür. 

SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Ağzına da hiç o kelimeler yakışmadı.

SALİH MİROĞLU (Devamla) - Şu anda belki biraz sonra sunulacak olan Bakanlar Kurulu listesinin meşruiyeti tartışılacaktır. Meşruiyeti tartışılmaya başlanmıştır. Burda elbetteki çeşitli ilgili odakların hataları vardır. Bu süreçte kimler rol aldıysa hiç kuşku yok ki hatalı bir ameliyeyi Cumhuriyet Meclisinin gündemine getirmişlerdir. Ulusal Birlik Partisi Grubu demokrasiye, siyasetin düzgünlüğüne ve dürüstlüğüne önem vermektedir. Ulusal Birlik Partisi şu andan itibaren meşruiyeti tartışılmakta olan ve tartışılacak olan bu olaya tanıklık yapmayacaktır, katkı yapmayacaktır. 

Değerli arkadaşlarım; bunun bir yolu vardır. Ya bu liste düzeltilir getirilir, yahut da ilgili görev alan arkadaşımız gider aldığı görevi iade eder.İfade ettiğim gibi herhangi bir katkıyı bırakın bu gayri demokratik olaya tanıklık etmemek adına Meclis Genel Kurulunu grup olarak terk ediyoruz. 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Hiç gelmeyin ha. Kalın evde.

BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Sayın Bakan söz istiyorum.

BAŞKAN - Buyurun.

BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; atraksiyonlar birinci günden başladı hayırlı, uğurlu olsun Meclisin çalışmaları. 

Şimdi efendim; bu kurulacak olan hükümetin bakanlarını tesbit ederken yıllardan beridir hep çok konuşulan yurtdışına göndermiş olduğumuz, ihraç etmiş olduğumuz genç beyinlerimizi geri çevirmenin, geri getirmenin yollarını aramalıyız fikrinden de hareket ederek anası, babası, dedesi, nenesi bütün sülalesi Kıbrıs’ta yaşamış olan, eğitimini, ilk ve orta eğitimini burda gördükten sonra o günün koşullarında yurtdışında eğitimini görmüş olan ve yurtdışında bilgi birikimlerini çeşitli ülkelere vermiş olan arkadaşlarımızı tespit etme yönüne gittik.Ve bunu yaparken Anayasanın ilgili maddesini de hukukçularımızla birlikte ele aldık. Anayasanın ilgili maddesi, yani dıştan Bakan Atama maddesi çok net olarak sayın arkadaşımız okudu. Bir kısmını eksik okudu. Çok net olarak şunu söyler;


“Bakanlar Kuruluna milletvekili olmayanlardan kişiler de atanabilir. Ancak Bakanlar Kuruluna dıştan atanacak kişiler milletvekili seçilebilme niteliklerine sahip olması gerekir. Nitelik ve koşullarına değil. Atıfta bulunulan madde 68’inci maddedir. Anayasanın Seçim ve Halkoylaması Yasası ile ilgilidir. Seçme ve Seçilme Hakları ile ilgili değildir. Her yurttaşın seçme ve seçilme hakkının ve ödevinin olduğunu belirler (1)’inci fıkrası.(2)’nci fıkrası bir başka niteliği. Yani bir nitelik, yurttaş olmaktır, vatandaş olmaktır. İkinci nitelik, 25 yaşını doldurmuş olmaktır seçilebilmek için. Bir koşul vardır. Bu koşul, askerlik yapmış olma koşuludur. Ve son üç yılda daimi ikâmetgahının burda olması koşulu vardır. Diğer niteliklerini de yasaya havale eder dıştan atanacak, daha doğrusu seçilme hakkı olan kişinin. Diğer niteliklerini de Seçim ve Halkoylaması Yasasına bırakır Anayasa. Şimdi demek ki seçilme hakkını elde edebilecek olan bir kişinin, bir vatandaşın nitelikleri ve bu nitelikler ile birlikte belli koşullara uyması gerekliliği vardır. Dıştan Bakan atanacak kişinin ama nitelikleri ve koşulları milletvekili seçilme niteliği ile koşullarına uygun olması gerekmiyor aslında. Nedir nitelik? Bir kişinin kendi insanında bulunması gereken vasıflardır nitelik. Yani KKTC vatandaşı olmalı. 25 yaşının üzerinde bulunmalı. Seçim ve Halkoylaması Yasasında belirtildiği üzere yüz kızartıcı bir suçtan yargılanmamış olması gerekir. Nitelikler bunlardır. Koşul nedir? Bu niteliklere uyan kişinin içinde bulunması gereken ortam. İşte üç yıl burda ikâmet ve erkekse askerliği yapma koşulu. Dışardan  atadığınız ve yurtdışından buraya gelmiş olan  bu arkadaşlarımız bize göre dıştan atama ile Bakan olma niteliklerine haizdir. 


Bu düşünce ile biz bu isimleri verdik. Dün Sayın Cumhurbaşkanı da, Başsavcı da buna tamam dediler. Gerçi niteliklere haiz olduklarını söyledik ve tamam dediler. Ama bugün Başsavcımız seçilme hakkı ile ilgili bir mahkeme kararı, Yüksek Seçim Kurulu kararı nedeni ile bunun olamayacağı görüşünü belirtti. Müzakerelerimiz devam etti hukukçularımızla. Gerekçelerimizi ortaya koyduk. Hakimler bu konuda işin bu yanı irdelenmemiştir, işin bu tarafı gözönünde bulundurularak bir karar verilmiş değildir. Sadece seçme ve seçilme konusuna bakılmıştır. Ancak bir mahkeme kararı olmadığına göre burada Savcılığın görüşüne uymanız gerekmektedir diye sözlü bir görüş vermiştir bugün. 


Şimdi bizim iddiamız her ne kadar da geçerlidir desek bile yarın Başsavcının yazılı olarak vereceği mütalaâ doğrultusunda eğer hakkınız yoktur deniyorsa parti olarak bizim yapacağımız Başbakan Sayın Talat’ın Cumhurbaşkanına vermiş olduğu kabine listesindeki bu üç arkadaşımızın ismini değiştirmektir.Anayasayı bugüne kadar delik deşik etmiş bir arkadaşımızın olaya böyle yaklaşmasını ve daha birinci günden vatandaşımıza olumlu değil olumsuz bir mesaj iletmiş olmasını yadırgadım ama elbette demokratik haklarıdır ve saygı duyarım.


Şimdi bu cümleden hareketle Kıbrıs'ta demokrasi hareketi hiçbir handikapla karşı karşıya değildir ve Demokrat Parti olarak demokrasimizin zarar görmemesi için üstümüze düşen her türlü özveriyi yaptık. Bundan sonra da yapmaya devam edeceğiz. Bunun bilinmesini isterim. Bir.


İkincisi; Başsavcılıktan yarın yazılı mütaâlayı aldıktan sonra elbette Başsavcının mütaâlasına uygun olarak gerekli değişikliği yapacağız ama bu olayı Anayasa Mahkemesine götürmek suretiyle en azından ileriye yönelik halkımızın önünü açmak da sistemimizin önünü açmak da görevimiz olacaktır. Bu konuda Demokrat Parti yine bir sorumlulukla hareket etmeye  aynı sorumluluğu devam ettirmeye kararlıdır. Bundan kimsenin kuşkusu olmasın. Ne acıdır ki Anayasa tutanaklarını incelediğimizde üç yıl ikamet hakkının aslında dıştan bakan atama veya Genel Seçimlerle ilgili değil, tamamen Muhtarlık Seçimleri ile ilgili tartışmalardan ibaret olduğunu görüp, Seçim Kurulumuzun bilahare hiç Anayasada bu tartışmalar yapılırken ne maksatla bu ikametgah, daimi ikametgah maddesini koymuş olduğunu araştırma ihtiyacında bulunmamasını da üzüntü ile karşıladım. Büyük bir eksikliktir. Tartışmalar aynen şu o günün milletvekilleri Anayasa Komisyonu üyeleri arasında Lefke'de oturan biri ya gidip Kaleburnu'ndan muhtarlık için adaylığını koyarsa. Tartışmalar bu seviyedeydi. Ne Cumhurbaşkanlığı, ne Genel Seçimlerle ilgili bir olay değildi. 


Şimdi dıştan Bakan atama ile ilgili herhangi müzakere yapıldı mı onu da inceliyoruz. 80 adet tutanak var bu konu ile ilgili onu da inceleyeceğiz. Elbette bütün bunlar mahkeme safhasında bizim savunma noktalarımız olacak. Ancak hiçbir şekilde hükümeti şu an bugün burada yaşadığımız gibi tartışılır noktaya düşürme niyetimiz yoktur. Bu nedenle de uyacağımız kural ve koşul yarın Başsavcının doğru kabul etmesek bile vereceği mütaâlaya bağlı olacaktır. Ama tekrar ve tekrar altını çiziyorum bu memleketten geçmişte, gerek tahsilinden sonra veya bir müddet burada çalıştıktan sonra göç etmiş insanımızı, değerimizi, değerlerimizi içinden geçeceğimiz bu süreçte özellikle eğer ülkemiz leyhine kullanmak istiyorsak bu anlamda biraz daha vizyonumuzu genişletmek durumundayız. Arkadaşlarımızdan biri tanınmayan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nden çıkarak Dünya Çiftçiler Birliği Genel Sekreter Yardımcılığı yapma mertebesine ulaşmış, bir diğeri yine bu tanınmayan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nden, bu hor görülen Kıbrıs Türk halkının içerisinden çıkarak Türkiye'de en önemli noktalara doğru hakkı ile ilerleyebilmiş, belli bir dünya görüşü olan, tecrübe sahibi olan kişilerdi. Bunları geri memleketimize kazanmak için bir adım attık. İçinden geçmekte olduğumuz süreçte faydalı olacaklarını da düşünmekteydik ve buna inancım hala daha tam anlamı ile yerindedir ama Başsavcılığın da böyle bir görüşü ortaya çıkmıştır. Yeniden yapılan itiraz sonrasında, buna da saygı duyarak gereğini bugün okunacak olan liste güvenoyu almadan önce gerekli değişikliği de yapacağız.Bugünkü atraksiyon Resmi Gazete’de yayımlanmış olan, Resmi Gazetede yayınlanarak halkın bilgisine getirilmiş olan bir belgenin Cumhuriyet Meclisine bilgi sunuşu olarak okunmasını protesto etmektir. Hiç böyle birşey görmedim. Okunur, bilgiye sunulur, itiraz varsa elbette yapılır. Hükümet oturur itirazı değerlendirir haklı bulursa gerekli değişikliği yapar, haksız bulursa iddiasını devam ettirir. Ama bugün burada bunun okunması sadece bir prosedür gereğiydi ve bu prosedür ve aslında evrak değil, Resmi Gazete’de yayınlanan evrak değil, Meclisin İçtüzüğünün ilgili bir maddesinin emrettiği bir prosedürdür bugün protesto edilen. Dikkatini çekerim Ulusal Birlik Partili  milletvekili arkadaşlarımın ve özellikle yeni milletvekili arkadaşlarımın. Çünkü içtüzüğü okumuş olsalardı bunun yapılması gereken bir prosedür olduğunu göreceklerdi ve ona göre tavırlarını belki belirlerlerdi. Yanlış bir harekettir. Buna rağmen biz anlayışla karşılıyoruz. Kendileri de umarım bu hareketlerini düşünerek doğru olmadığını görürler ve yeniden daha birinci gününü yaşama imkanını üç günlük uğraştan sonra elde ettiğimiz Meclis salonuna, Meclis Genel Kuruluna yeniden geri dönerler. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Evet sayın milletvekilleri, tabii ki Ulusal Birlik Partisi grubu sadece yasal olmayan atamalar olduğu için itiraz etmiştir. 


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) - Sayın Başkan, çok özür dilerim Meclis Başkanısınız şu anda. Ulusal Birlik Partisi adına konuşmanız doğru olmaz. Grubunuzdan biri gelsin söylesin efendim. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) - Yorum yapamazsınız. 


BAŞKAN - Ben bu Meclis salonuna olan saygımdan dolayı grubumla terketmedim, sizi dinledim. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Tabii ki. Ama çok özür dilerim. Ulusal Birlik Partisi adına ordan açıklama yapamazsınız. 


BAŞKAN - Evet. Yani yapmıyorum. Meclis Başkanı olarak yetkimi kullanıyorum. Ve diyorum ki,  arkadaşın ifadesinde gayri yasal bir atama olduğu için arkadaşlar itiraz ettiği ve o noktadan hareket ederek Meclisi terkettiklerini kayıtlara geçirmek için söylüyorum. 


Sayın milletvekilleri, Anayasamızın 109’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasında yer alan Cumhurbaşkanınca atanan Bakanlar Kurulunun listesi tam olarak Cumhuriyet Meclisine sunulur. Cumhuriyet Meclisi tatildeyse derhal toplantıya çağrılır. Amir kuralı gereğince Cumhurbaşkanınca atanan Bakanlar Kurulu Listesinin Genel Kurulumuza sunuşu yapılacaktır. 


Sayın milletvekilleri, şimdi bu Tezkereyi okutup Yüce Kurulumuzun bilgisine sunacağım. 


Okuyun lütfen. 


KÂTİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURBAŞKANLIĞI

Sayı: 191/04 












13 Ocak, 2004

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 


Bakanlar Kurulu’nu oluşturmak üzere Başbakanlık görevini tevdi ettiğim Sayın Mehmet Ali Talat, bugün EK (1)’deki yazısı ile oluşturduğu Bakanlar Kurulu Listesi’ni ve Anayasa’nın 108 (1) maddesi gereğince hazırlamış oldukları “Bakanlıkların Kuruluş Kararnamesi’ni onayıma sunmuşlardır. 


Sayın Mehmet Ali Talat’ı Başbakan olarak ve oluşturduğu Bakanlar Kurulu listesindeki kişileri de önerdiği Bakanlıklara Bakan olarak atadığımı ayrıca “Bakanlıkların Kuruluşu Kararnamesi”ni de aynen onayladığımı belirten cevabi yazımı Ek (2)’de takdim ediyorum. 


Durumu Anayasa’nın 109 (1) maddesi gereğince Yüce Meclis’in bilgilerine getirir, saygılar sunarım. 

Rauf R. DENKTAŞ

KKTC Cumhurbaşkanı 

KONU : Bakanlıkların Kurulması Ve Bakanlar Kurulu’nun Oluşumu.

Sayın Rauf R. Denktaş,

Cumhurbaşkanlığı,

Lefkoşa. 


Bakanlar Kurulunu oluşturmak üzere yüksek makamlarımızca, 29 Aralık 2003 tarihinde bana tevdi edilen görev çerçevesinde yapmış olduğum yoğun temas ve çalışmalar sonucunda Cumhuriyetçi Türk Partisi ile Demokrat Parti tarafından desteklenen Bakanlar Kurulu’nu oluşturmuş bulunuyorum. 


Bu nedenle, 

1-Anayasanın 108(1) maddesine istinaden, Bakanlıkların kuruluşuyla ilgili olarak hazırlanıp ek(1)’de sunulan “2004 Bakanlıkların Kuruluşu Kararnamesi”ni onaylamanızı, 2-Ek(2)’de belirtilen şekilde oluşturulan Bakanlar Kurulu listesinde, şahsımı Başbakan ve isimleri yazılı kişileri de karşılarında gösterilen Bakanlıklara atamanızı, Anayasanın 106 ve 108(1) maddeleri uyarınca onayınıza saygılarımla arz ederim. 

Mehmet Ali TALAT

Lefkoşa Milletvekili

CTP Genel. Başkanı

KARARNAME 

	
	Anayasanın 108(1) maddesinin verdiği yetkiye istinaden Başbaka’nın önerisi ve Cumhurbaşka’nın onayı ile aşağıdaki Kararname yapılır. 



	Kararnamenin Adı
	1. Bu Kararname 2004 Bakanlıkların Kuruluşu Kararnamesi olarak isimlendirilir. 



	Tanımlar
	2. Bu Kararnamede metin başka türlü gerektirmedikçe: 



	
	
	“Cumhurbaşkanı” Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı’nı



	
	
	“Başbakan” Bakanlar Kurulunu kurma görevini alan milletvekilini anlatır. 



	Bakanlıkların Kuruluşu
	3. Bu Kararnameye ek cetvelde gösterilen Bakanlıklar, Başbakan’ın önerisi ve Cumhurbaşka’nın onayı ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlıkları olarak kurulur. 



	Yürürlükten Kaldırma 
	4. Bu Kararnamenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren, 2001 Bakanlıkların Kuruluş Kararnamesi yürürlükten kalkar. 

 

	Yürürlüğe Giriş 
	    5. Bu Kararname Başbakan’ın güvenoyu alması halinde, Bakanlar Kurulunun Cumhurbaşkanı’nca atandığı tarihten itibaren yürürlüğe girer. 


BAKANLAR KURULU LİSTESİ 

Başbakan 





Mehmet Ali TALAT 

Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı 

Serdar DENKTAŞ

Maliye Bakanı 




Ahmet UZUN 

İçişleri Bakanı 




Özkan MURAT 

Milli Eğitim ve Kültür Bakanı 


Erbil AKBİL 

Tarım ve Orman Bakanı 



Raşit PERTEV

Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı 


Ömer KALYONCU

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 


ERKAN EMEKÇİ 

Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanı 


Hüseyin CELAL

Ekonomi ve Turizm Bakanı 



Ayşe DÖNMEZER

Gençlik ve Spor Bakanı 



Özkan YORGANCIOĞLU


BAŞKAN - Evet sayın milletvekilleri, Bakanlar Kurulu Listesi bilginize sunulmuştur. Anayasamızın 109’uncu maddesinin (1)’inci fıkrası gereğince Hükümet Programının okunacağı gün atama tarihinden başlayarak bir haftayı geçemez ve İçtüzüğümüzün 128’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Danışma Kurulunun önerisi üzerine Başkanlık Divanınca saptanır. 


Şimdi Geçici Başkanlık Divanının konu ile ilgili kararını okutup bilginize sunacağım. Kararı okuyun lütfen.


KÂTİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: B.D.K.No:4 /1/2004






Tarih: 14 Ocak 2004

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Geçici Başkanlık Divanının, 14 Ocak 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Danışma Kurulunun görüşlerini de değerlendirerek almış olduğu, Hükümet Programının Mecliste Okunacağı Günü Belirleyen Kararı, bilgi için ilişikte sunulmaktadır.

Dr. Derviş EROĞLU

Cumhuriyet Meclisi Geçici Başkanı

DÖNEM
: V







TARİH: 14 Ocak 2004

YIL

: 1

B.D.K.No:4 /1/2004

CUMHURİYET MECLİSİ GEÇİCİ BAŞKANLIK DİVANININ 

HÜKÜMET PROGRAMININ MECLİSTE OKUNACAĞI GÜNÜ BELİRLEYEN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Geçici Başkanlık Divanı, Cumhurbaşkanınca onaylanarak 13 Ocak 2004 tarihinde atanan Sayın Mehmet Ali TALAT Başkanlığındaki Cumhuriyetçi Türk Partisi - Demokrat Parti Koalisyon Hükümetinin Programının, İçtüzüğün 128'nci maddesinin (2)'nci fıkrası gereğince 19 Ocak 2004 Pazartesi günü saat 10.00'da yapılacak birleşimde okunmasına Karar verir.

	Dr. Derviş EROĞLU

(Geçiçi Başkan)



	Hüseyin Avkıran ALANLI

(Geçici Kâtip)
	Kemal YILMAZ

(Geçici Kâtip)




	CTP GRUBU
	UBP GRUBU



	DP GRUBU
	BDH GRUBU





BAŞKAN - Bilginize sunulmuştur.


Şimdi diğer sunuşlarımıza geçiyoruz.


Sayın milletvekilleri; diğer sunuşlarımız.


Birinci sırada Cumhuriyet Meclisi Geçici Başkanlık Divanının Başkanlık Divanının Oluşumuna ve Siyasal Parti Gruplarının Puanlarına Karşılık Divanda Temsiliyetine İlişkin Kararı bulunmaktadır. Okuyunuz lütfen.

KÂTİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: B.D.K.No: 5 /1/2004




   

Tarih: 14 Ocak 2004

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Geçici Başkanlık Divanının, 14 Ocak 2004 tarihli toplantısında Danışma Kurulunun konuya ilişkin önerilerini de değerlendirmiştir. Danışma Kurulu üyelerinden CTP Grubu ile DP Grubu, 9 üyeli ancak 18 puanlı bir Divan oluşumundan yana tavır belirlemiştir. Geçici Başkanlık Divanının oybirliği ile almış olduğu, Başkanlık Divanının Oluşumuna ve Siyasal Parti Gruplarının Puanlarına Karşılık Divanda Temsiliyetine İlişkin Karar Önergesi (B.D.K.No:5 /1/2004) ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

Dr. Derviş EROĞLU

Cumhuriyet Meclisi Geçici Başkan

DÖNEM
: IV







TARİH: 14 Ocak 2004

YIL

: 1

B.D.K.No:5 /1/2004

BAŞKANLIK DİVANININ OLUŞUMUNA VE SİYASAL PARTİ

GRUPLARININ PUANLARINA KARŞILIK DİVANDA

TEMSİLİYETİNE İLİŞKİN KARAR ÖNERGESİ


Cumhuriyet Meclisi Geçici Başkanlık Divanı, Anayasanın 83'üncü maddesi ile Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 12'nci maddesi kuralları çerçevesinde Siyasal Parti Gruplarının Puanlarına karşılık Divanda temsiliyetlerine ilişkin oybirliğiyle aldığı aşağıdaki Kararın, Genel Kurulun aşağıdaki biçimde sunulmasına Karar verir:

(1)

	Sayı
	Görev Yeri
	Puan



	1
	Meclis Başkanı
	4

	1
	Meclis Başkan Yardımcısı
	3

	3
	İdare Amiri (3x2 puan) =
	6

	4
	Divan Kâtibi (4x1 puan)=
	4

	9
	
	17 (puan)



Siyasal Parti Gruplarının, milletvekili sayılarının, Cumhuriyet Meclisi milletvekili tamsayısına oranlarına en yakın oranda puan toplamıyla aşağıdaki belirlenen puanlarla Başkanlık Divanında temsil edilmelerine Karar verir.

	Grubun Adı
	Puanlara Göre Temsiliyet



	CTP Grubu
	7 Puan



	UBP Grubu 
	6 Puan



	DP Grubu
	2 Puan



	BDH Grubu
	2 Puan




	Dr. Derviş EROĞLU

(Geçiçi Başkan)



	Hüseyin Avkıran ALANLI

(Geçici Kâtip)
	Kemal YILMAZ

(Geçici Kâtip)





BAŞKAN - Evet, şimdi bu kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...


FERDİ SABİT SOYER  (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bir dakika efendim.


BAŞKAN - Buyurun.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) -  Kararla ilgili Sayın Başkan çok hızlı giden böyle Başbakanlığa alıştın herhalde.


BAŞKAN - Otomatik.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) -  Çok hızlı giden.


BAŞKAN - Karar sunduk oylatacağız tabii. 


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) -  Tartışılmasına açılsın önce.


BAŞKAN - Başkanlık Divanında...


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) -  Hakkında konuşulup, konuşulmamasına karar verilsin.


BAŞKAN - Buyur buyur, kürsüye buyur.


FERDİ SABİT SOYER  (Gazi Mağusa) - Daha sonra oylanır ve yapılır yani. E, yürürken de konuşalım. Çünkü siz otururkenden emir  vermeye başladınız. Bu bakımdan bu noktadaki usuller konusunda da acele işe şeytan karışır noktası Meclis Başkanlığında vardır Sayın Başbakan. 


BAŞKAN - Olabilir efendim.


FERDİ SABİT SOYER  (Devamla) - Eski Başbakan.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Başkanlık Divanında bu noktada böyle bir karar tasarısı alınmıştır. Biz CTP Grubu olarak, CTP Birleşik Güçler milletvekilleri olarak tartışarak Başkanlık Divanını oluşumu ile ilgili olarak bir görüş getirdik. Bu görüşü 9 üyeli, ancak 18 puana dayalı bir çerçevede olması fikrine bağlı olarak gündeme getirdik. Meclis Başkanlık Divanını oluşturan bir yapıdır. En yaşlı üye olarak Sayın Eroğlu Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı ve en genç üyeler de iki Ulusal Birlik Partisi milletvekilinden oluşuyor. Dolayısıyla bu farklı görüş nedeni ile bu çerçevede onların kendi tutumları ile ilgili bir konuyu zorlamanın etik değerlere uygun olmadığı inancı ile bu noktada hali ile divan bu kararı ki tamamen Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı ve milletvekillerinden oluşmuştur. Alabilir, bu çerçevede buraya sunabilir. Biz ise Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubu adına şu öneriyi Meclis Genel Kurulunun bilgisine ve önerisine getirmek istiyoruz.Gereken işlem yapılarak oylama sunulmalıdır. 


Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna. 

14 Ocak 2004


Geçici Başkanlık Divanının  1.2004 ve 14 Ocak 2004 tarihli Başkanlık Divanının Oluşumuna ve Siyasal Parti Grublarının Puanlarına Karşılık Divanda Temsiliyetine İlişkin Karar önergesinin aşağıdaki şekilde değiştirilmesine ilişkin önerge. 


Siyasi parti gruplarının puanlarına karşılık divanda temsiliyetinin aşağıdaki şekilde olması; 


Bir sayı Meclis Başkanı Puan dört, Bir Meclis Başkan Yardımcısı  Puan Üç, Dört İdare Amiri çarp iki, Puan sekiz. Üç divan kâtibi Çarp bir Puan üç. Toplam Başkanlık Divanı dokuz. Puan toplamı onsekiz. 

Siyasal parti gruplarının milletvekili sayılarının Cumhuriyet Meclisi milletvekili tamsayısına oranlarına en yakın oranda puan toplamı ile aşağıda belirlenen puanlarla Başkanlık Divanında temsil edilmelerini öneririz. 

Grubun adı CTP Grubu. Puana göre temsiliyet yedi puan. Ulusal Birlik Partisi Grubu puana göre temsiliyet altı puan. DP grubu puana göre temsiliyet üç puan. BDH Grubu puana göre temsiliyet iki puan. 

Grup adına bunu Meclis Başkanına sunuyorum. Gereken öneri yapıldı. 

(Ferdi Sabit Soyer, Meclis Başkanına önerisini sunar.) 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - İstediğiniz gibi bölüştürdünüz Sayın Ferdi Sabit Soyer. Dilediğiniz gibi bölüştürdünüz. 

FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - 18 puana göre. Oylamadır. Buyurun. 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Dokuz mevkiyi de buyurun alın. 

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Buyurun efendim görün. 

İRSEN  KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Alın kâtiplikleri de, İdare Amirliklerini de. Dokuzunu da alın. 

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Konuşacağız İrsen Bey. Buyurun siz kendi kendinize konuşun. 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Ha, böyle Meclis olmaz. Böyle uzlaşma olmaz. 

SALİH MİROĞLU (Girne) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlarım, elbette ki Sayın Soyer’in yaklaşımında aritmetik olarak bir kolaylık vardır. Şu anda iktidara mensup milletvekilleri muhalefete mensup milletvekillerinden bir fazladır. Ama o bir tek parmak puantajı değiştirmeye yeter. 


Ama değerli arkadaşlarım, o bir tek parmağın demokratik geleneklere, teamüllere vereceği yara nasıl hesaplanmaz onu sormak istedim. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Aklınıza gelmezdi hiç eskiden. Öğrenecen CTP’yi. 


SALİH MİROĞLU (Devamla) - Şimdi değerli arkadaşlarım, Cumhuriyetçi Türk Partisi Genel Başkanı Sayın Talat’ın Başkanlığında kurulan hükümet dün Sayın Denktaş’a sunulduğunda bütün toplumun kulağına hoş gelen bir isimle isimlendirildi. Toplumsal barış. 


BAŞKAN - Uzlaşı. 


SALİH MİROĞLU (Devamla) - Uzlaşı Hükümeti. Toplumsal uzlaşı demek ki sadece Sayın Talat ile Sayın Serdar Denktaş arasındadır. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Ve halkımız arasındadır. 


SALİH MİROĞLU (Devamla) - Ondokuz milletvekiline sahip Cumhuriyetçi Türk Partisi Meclis Başkanlığı hakkıdır ve Ulusal Birlik Partisi Grubu bu hakka saygı duymaktadır. Ve Ulusal Birlik Partisi grubu elbette kendi özgür iradesi ile aday gösterilecek arkadaşımızın oylamasına katılacaktır. Ancak Cumhuriyetçi Türk Partisinin ondokuz milletvekilinin ardında  sadece bir tek milletvekili eksiği ile bulunan, onsekiz milletvekiline sahip Ulusal Birlik Partisinin Meclis Başkan Yardımcılığı gaspedilmektedir. Bu, kamuoyunun gözü önünde yapılmaktadır. Ne adına yapılmaktadır? Bu, toplumsal uzlaşı adına mı yapılmaktadır? Bu, demokrasi adına mı yapılmaktadır? Bu, temsiliyet hakkı adına mı yapılmaktadır? Doğrusu bunun yanıtlarını merak ediyorum. Değerli arkadaşlarım biz sebebini biliyoruz. Sebebini yalnız biz bilmiyoruz. Sebebini Bursa’daki Sağır Sultan bile biliyor. Sayın Serdar Denktaş fevkalade daralı, fevkalade sıkışık. Çaresiz. Dolayısıyle milletin gözünün içine baka baka 18 kişilik milletvekiline sahip Ulusal Birlik Partisi grubundan Meclis Başkan Yardımcılığı gasp sureti ile alınmak isteniyor. Dediğim gibi az önce sayın değerli arkadaşım Ferdi Sabit Soyer’in de ifadelerinde buyurdukları gibi bir parmak çoğunluğu buna yeter. Ama toplumsal uzlaşı adına ya da bu Meclisteki uzlaşı adına verilecek yara kolay onanmaz değerli arkadaşlarım. Ulusal Birlik Partisi grubu şunu diyor; Ulusal Birlik Partisi grubu eğer hakkı teslim edilmez, 18 milletvekiline saygı adına Meclis Başkan Yardımcılığı demokratik geleneklere uygun olarak verilmezse Ulusal Birlik Partisi Meclisteki diğer görevlere yani uktesine düşen Katiplik ve İdare Amirliklerine de talep değildir. Demokrat Parti kullanıversin. Hayırlısı olsun, saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Sayın Ferdi Sabit Soyer buyurun.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa)  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  bugün Mecliste genel olarak bir tartışma yaşanmaktadır. Ve bu tartışma Meclis Başkanı ve Meclis Başkan Yardımcılığı çerçevesinde  şekillenen bir pozisyon içerisindedir. Öncelikle şunu söylemek isterim. İki gündür, üç gündür Mecliste yaşadığımız tartışma süreçleri içerisinde şöyle bir intiba kendiliğinden doğuyor. Meclis Başkanlığı bu noktada özellikle toplumda da büyük bir sempati ile karşılanan ve birinci parti olan CTP Birleşik Güçlerin adayı olarak önerilecek Sayın Fatma Ekenoğlu tarafından Meclis irade beyan eder ve seçilirse bu görüşme süreci içerisinde Sayın Cumhurbaşkanı ve hükümet birlikte görüşme sürecinde çok yoğunluklu olarak bulunacaktır. Hali ile Cumhurbaşkanına Meclis Başkanı vekalet edecektir. Peki iki gündür Ulusal Birlik Partisi  Meclis grubunun sergilediği ve Mecliste bu noktada yasal olarak orta yere çıkan Meclis Başkanlığı ve katiplik olgusunda Meclis Başkanlık Divanının tamamı ile Ulusal Birlik Partisinden şekillenmesi noktasındaki realite karşısında Ulusal Birlik Partisi grubunun hem de usulen biraz evvel Sayın Serdar Denktaş konuşurken usulen Meclisin bir prosedürü olarak yerine gelecek bir içtüzük zorunluluğuna dönük yaptığı büyük tepkisel davranış noktasını gözettiğinizde bu görüşme süreci içerisinde Ulusal Birlik Partisinin sayısal olarak 26 çoğunluğuna da dayalı ve çözüm sürecinde çok iş yapması gereken böylesi bir hükümete nasıl Mecliste bir hareket hattı sağlayacağını düşünmek dahi istemiyorum. Düşünmek dahi istemiyorum. İki günlük pozisyon bizim bu konudaki tavrımızı oldukça netleştiren bir tutum içerisine girmemize sebebiyet vermiştir. Akşam Bayrak Radyo Televizyon Kurumunda bu Meclisdeki hadiselerin haber bülteninde yansıtıldığı şekilde izledim. Ve Sayın Meclis Başkanı olan şu anda Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanının kendi odasında otururken biz bu tarafta bulunurken ve böyle bir grup toplantısı olgusunu yaşarken  CTP Birleşik Güçler ve DP yemektedir, onları bekliyorum diye demeç vermesini bilahare benim orda buna şahit olan ve dinleyen biri olarak, basın mensuplarından verdiğim demeci ve şahit olduğum Sayın Serdar Denktaş’ın da verdiği demecin Bayrak Radyo Televizyon Kurumunun yayınlama tenezzülünde dahi bulunmaması hadisesini gördükten sonra bu anlayışın bizi böyle bir noktada nereye götüreceğini düşünmek dahi istemiyorum. Onun için bu noktadaki tutumda belli bir tereddüdümüz varsaydı da bu tereddüdün bizde pekişmesine sebep olduk. İki gündür burada yaşadıklarımız ve bu noktada bir hükümetin oluşumu ile ilgili süreçte usulen yerine gelmesi gereken bir noktaya karşı gösterdiğiniz bu yoğun hadiseyi gördükten sonra bu kararımızın ne kadar doğru olduğuna bir kez daha şahit olduk.Bunu öncelikle belirtmek istedim. İkinci nokta ise şudur; Sayın Talat, Sayın Serdar Denktaş toplumsal uzlaşı ve çözüm çerçevesinde bir hükümet kurdu. Sayın Başsavcımız elbette çok değerli bir hukukçumuzdur emekliye ayrıldığını basından okumuştuk ve geri çekti. Herhalde Sayın Talat ve Serdar Denktaş’la birlikte çok zevkli bir çalışma dönemi içerisinde bulunabileceği düşüncesi nedeniyle bu işlemi yaptı ve bu bakımdan gerçekten önemli ve zevkli dönem birlikte yaşayacağız. Hakikaten çok lezzetli olacak. Bu bakımdan bu pozisyonu da bu çerçevede belirtirken tarihsel bir hakikate de değinmek istiyorum. Elimde Meclis tutanakları. Bana kimse demokratik teamüllerden bahsetmesin. Yıl 1985, Cumhuriyetçi Türk Partisi Ana Muhalefet Partisi ile 12 milletvekili ile Mecliste temsil ediliyor. Gayet doğal bir hadise oluyor. Ulusal Birlik Partisi ile Toplumcu Kurtuluş Partisi hükümet kurmaya karar veriyor ve bu koalisyonun gereği olarak Meclis Başkanlığı ve Meclis Başkan Yardımcılığı konusu koalisyonun gereği olarak ele alınıyor ve burdaki tartışmalarda bu ifade ediliyor. Sonuç itibariyle Ana Muhalefet Partisi olan Cumhuriyetçi Türk Partisine Meclis Başkanlığı verilmiyor ve Meclis Başkan Yardımcılığı verilmiyor. Meclis Başkanlığına Sayın Hakkın Atun ve Meclis Başkan Yardımcılığına Sayın Güven Ulusal Birlik Partisi milletvekili olarak seçiliyor. Biz o dönem Sayın Fadıl Çağda’yı grup adına Başkan Yardımcılığına aday göstermiştik, olmadı. Ben bilmeyenlere hatırlatayım. Bunun için biz Anayasa Mahkemesinde dava da açtık ve Anayasa Mahkemesinde bu davayı kaybettik. Buna bağlı olarak Meclis iradesinin ihtiyaçlar ve siyasal ihtiyaçlara göre bunu düzenleyebileceği kararı da çıkmıştı pozisyonunda biz siyaseten buna tepki göstermiştik.


Yine Meclis tutanakları önümde. Bu tutanaklara göre Meclisin yaşadığı bir diğer hakikat şudur; 1994’de DP-CTP koalisyonu kuruldu ve 85’de Ana Muhalefet Partisi olarak Meclis Başkan Yardımcılığına laik görülmeyen ve siyasal anlamda dışlanan bir parti olarak ortağımızla yaşadığımız bir anlaşma ve protokolümüzde de görüşerek bu temel ilkeyi koydu. Meclis Başkan Yardımcılığına Ana Muhalafet Partisine girmesi ve Ana Muhalefet Partisi Ulusal Birlik Partisi ve 94’de, 85’de bu mağduriyeti yaşayan Cumhuriyetçi Türk Partisinin önerisi ile Ulusal Birlik Partisi Meclis Başkan Vekilliğini aldı, Sayın Olgun Paşalar seçildi, biz de oy verdik, biz de oy verdik. Bilahare DP-CTP koalisyonu bozuldu ve buna bağlı olarak 96 yılında bildiğiniz gibi UBP-DP koalisyonu kuruldu. Bu dönemde Meclisin Birinci Dönem görev süresi bitti. Yeni Başkan seçimi olması lazım. Bu kez Ana Muhalefet Partisi CTP iktidar, Ulusal Birlik Partisi ve Demokrat parti ve ayni dönemde Meclis teamüllerine göre birinci gelen parti Meclis Başkanlığını alması lazım ve bu tutanaklarda da açık bir şekilde görüldüğü gibi Meclis Başkanlığı için Ulusal Birlik Partisi bu hakkını kullanmadı ve ilk kez ikinci gelen bir parti koalisyon hükümetinin gereği ve siyasal anlaşma çerçevesinde bu görevini  Başbakan Sayın Eroğlu’nun Başkanlığında kurulan bu hükümetin protokolünüde Sayın Hakkı Atun’a devretti.Meclis buna karar verdi. Ve Sayın Hakkı Atun Meclis Başkanı oldu. Birinci gelen ve birinci en büyük gruba sahip olan parti siyasal bir hükümet ve koalisyon oluşumunun gereği için bunu yaptı. Ve bunun önerisini de kim yaptı biliyor musunuz? Sayın Salih Miroğlu. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi Tutanağı Dergisi Sayfa 57, Salih Miroğlu, Ulusal Birlik Partisi Meclis adaylığına aday göstermiyor, Meclis Başkan Yardımcılığına aday gösterecektir. Bunun da kararını Meclis Kürsüsünden açıklayan bugün bize demokratik teammüller konusunda bir söylev yapan, sergileyen dostum, değerli eski yoldaşım Sayın Salih Miroğlu yaptı. Sayın Salih Miroğlu yaptı. Bunu bu noktada Sayın Salih Miroğlu yaptı. Niçin? Hani demokratik teammüller birinci gelen  parti Meclis Başkanlığını gösterirdi koalisyonun siyasal ihtiyacı için. Doğru. Bu yapıldı. Biz o gün kalkıp bir tek bu konuda değil konuşmadık biz, bu koalisyonun ihtiyacıdır. Bunu yaptı. Buna benim itirazım olmadı.Ama neye itirazımız oldu? Ana muhalefet partisi olarak Meclis Başkan Yardımcılığına talip olduk. Sayın Feridun Önsav’ı gösterdik ve Ulusal Birlik Partisi bu noktada Sayın Olgun Paşalar’ı gösterdi ve ana muhalefet partisine Meclis Başkan Yardımcılığını vermedi. Bu bir hadise mi?Bir hadise. Yaşanmış bir olgu mu? Yaşanmış bir olgu. Nere karşı yapılmış bir olgu? 1985’de bu mağduriyeti yaşayıp 1994’de bu mağduriyete rağmen ana muhalefet partisine Meclis Başkan Yardımcılığını öneren ona oy veren bir siyasi partiye karşı 1996’da bizzat Ulusal Birlik Partisinin tekrardan yaptığı bir hata. Ondan sonra UBP-TKP hükümeti kuruldu. O dönemki koalisyon olgusunun olgunluğu çerçevesinde Meclis Başkan Yardımcılığına kim geldi? Demokrat Parti  geldi o dönem, ana muhalefet partisi. Öyle bir gelenek oldu. Ama sizin teammülünüz yalnız bize geldiğinde mi keser? Nerdeyiz, nerdeyiz bunları da bir hakikat olarak belirtiyorum. Bugün kurulan koalisyonun ihtiyacı bu noktada ise bu koalisyonu oluşturan tıpkı 96’da birinci parti olan Ulusal Birlik Partisinin Meclis Başkanlığını koalisyonun ihtiyacı için kendine düşen görevi Demokrat Partiye verdiği gibi biz de koalisyon olgusu nedeni ile bu çerçevede bir teammülümüz varsa bu teammülü de kullanmak demokratik bir gelenektir. Ama bundan öteye iki gündür yaşadığımız ve yaşattığınız bize hadiseden sonra benim çok ciddi kuşkularım vardır bu görüşme sürecinde Meclis Başkanı seçildiğinde Sayın Fatma Ekenoğlu çözümü hedefleyen bu hükümet toplumsal uzlaşmayı hedefleyen bu hükümet döneminde ona vekalet edecek Ulusal Birlik Partisi Başkan Vekilinin  bugünkü davranışları dikkate alarak bu Meclise dönük nasıl çalışacağını ve çalıştıracağını düşünmek dahi istemiyorum. Bugün ve iki gündür bize yaşattıklarınız bu konuda bizi derin endişelere sokmuştur. Bu bağlamda zaten  bugün bu sistem halledildikten sonra herhalde yalnız Meclis Başkanlığı olgusunu seçeceğiz gruplar arasında varılan mutabakat budur. Bunu düşünmek istiyorduk. Bunu tartışmak istiyorduk. Ama biraz evvel sergilediğiniz tutum en azından bende bu kanaatimizin yüzde yüz doğruluğunu perçinleyen bir davranış biçimi oldu.  Saygılar sunarım.


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Akıncı. 

 
MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)- Sayın Başkan, Sayın milletvekilleri; önce dün kurulan hükümetin nihayet bugün sunumu yapılabildi. Ben arkadaşlara hayırlı, uğurlu olsun diyerek sözlerime başlamak istiyorum. Gerçi Hükümet Programı okunacak ondan sonra tartışacağız, konuşacağız ama neticede bir sunum yapıldı. O noktada söz almak ihtiyacını duymadım ama şimdi o konu ile ilgili bir, iki söz söyleyip esas konuya geçmek istiyorum. Sayın Başsavcı ile ben de görüştüm bugün onun da görüşleri doğrultusunda bu sunuşun yapılmasında hiçbir engel olmadığını zaten ben de düşünüyordum şahıs olarak, grubumuz da o düşüncedeydi. O nedenle yaşadığımız bu gerginlikleri aslında gereksiz bulduğumu söylemek istiyorum. Böyle başlamamalıydık ancak inşallah böyle devam etmeyiz. O nedenle eğer o üç kişi  ile ilgili hukuki sıkıntı devam edecekse ki devam edeceği anlaşılıyor burdan bir de beyanda bulunulmuştur hükümetin Başbakan Yardımcısı tarafından denmiştir ki biz bu sıkıntıyı boşlukta bırakmayacağız, gereken yapılacak, değiştirilecek eğer Başsavcı’nın yarınki mütealası o doğrultuda olacaksa. Dolayısıyle artık ortada bir tereddüt kalmaması gerekirdi. Yani burda şöyle bir manzara yok işte nasıl olsa biz üç kişiyi tayin ettik oraya ortada soru işareti var ama biz o soru işaretine aldırmayacağız, devam edeceğiz onun için güvenoylamasına da öyle bir hükümet ile geleceğiz diye bir tavır sergilenmiş olsaydı onu anlarım. O zaman tereddütler çok daha fazla olabilir ve sıkıntılar yaşanabilirdi ama böyle bir tavır yok. Olmadığına göre de bu sıkıntıyı yaşamamıza hiç gerek yok. 


Şimdi Sayın milletvekilleri; biz Barış ve Demokrasi Hareketi olarak bu Mecliste kamuoyunda yaptığımız gibi doğru bildiklerimizi, inandıklarımızı seslendireceğiz. Zaman, Zaman şu ya da bu görüş bize öfke duyabilir, bizim ile ayni görüşte olmayabilir ama önemli değildir. Biz doğru bildiğimizi söyleyeceğiz. O nedenle biraz önce doğru bildiğimizi söyledik. Şimdi Başkanlık Divanı’nın oluşumu ile ilgili başka bir doğrumuz var, onu da söyleyeceğiz. Tabii şunu söyleyelim biz isimlerle de ilgili değiliz. Bu Başkanlık Divanında Başkan Yardımcılarının ki ordan kim çıkacak, burdan kim çıkacak,onunla ilgili değiliz ama Meclis Başkanlığı ile ilgili dün zaten tavrımızı açık olarak ortaya koyduk onu tekrarlamak istiyoruz. Cumhuriyetçi Türk Partisi’nin göstereceği aday Sayın fatma Ekenoğlu’na zaten oylarımızı vereceğimizi dünden açıkladık. Onu da şimdiden hayırlı olsun diyoruz. Şimdi Meclis Başkan Yardımcılığı ile ilgili biraz önce yapılan konuşmaları da değerlendirdiğimizde de ortaya şöyle bir tablo çıkıyor. 1994’de Cumhuriyetçi Türk Partisi o günün şartlarında bir jest yaptı bir şeyi, bir geleneği başlatmak istedi. 1998’de biz yaptık aynisini. 1994’de Ulusal Birlik Partisi’nden birisi Başkan Yardımcısı seçildi.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden)- Birinci partiydi.


MUSTAFA AKINCI (Devamla)- Peki orda o fark olabilir ama neticede alındı. Yani öyle bir olay oldu ama bizim tavırlarımızla ilgili sanıyorum hiçbir kulp da bulunamaz. Çünkü biz 1998’de hiç tereddütsüz, tartışma yaşamadan herhangibir kafa yormadan bir takım puantajlar konusunda şunda, bunda dedik ki UBP-TKP Koalisyonunda eğer birinci parti  UBP ise ve Meclis Başkanlığını alıyorsa ikinci parti kim ise Meclis Başkan Yardımcılığını da o alsın. O günlerde bizim de 7 milletvekilimiz vardı. 50 milletvekili vardı bütün Mecliste bunun 7 tanesi Toplumcu Kurtuluş Partisine aitti. Bu hesapları yapmadık biz. Yani bu hesaplar yapılabilirdi o günlerde ve bu puantajlar ortaya çıkarılabilirdi. Hiçbir engel yoktu.Bir iyi niyetti dendi ki işte biliyorsunuz Salih Coşar Bey seçildi hepimizin oyları ile. Şimdi arkadaşlar bakınız  buraya geldiğimizde bir formülde Başkan, Başkan Yardımcısı, 3 İdare Amiri, 4 Katip meselesi var ki bu Mecliste en çok ihtiyaç duyulan konulardan birinin de katiplik olduğunu geliniz elimizi vicdanımıza koyarak kabul edelim. Şu ya da bu görüşten bağımsız olarak onu kabul edelim. Ama bu puantaj meselesini denk getirip de DP’ye bu makamı verebilmek için yaptığımız yeni ayarlamada İdare Amirleri, Katiplerin bile üstüne çıkıyor. 4 tane İdare Amiri oluyor, 3 tane de Katip. Halbuki hep söylenir ki katiplere daha fazla ihtiyaç var. Arkadaşlar tabii ki Ulusal Birlik Partisinin karnesi temiz değil demokrasi açısından. Bunu açık ve net söylemek durumundayız kimse kusura bakmasın. Yani demokratik geneklere, demokratik teammüllerden bahsederken Ulusal Birlik Partisi o konuda kırıkları çok fazladır. Kamuoyu da bunun farkındadır.  Ama ben yine de diyorum ki bütün bu yapılanlara rağmen 85’de olan bitene rağmen biz 85’de ben en azından bu Mecliste değildim ayrıntıyı bilmiyorum ama Sayın Angolemli’den aldığım bilgiler vardır. Oylara bakılırsa o oylarda da o dönemin TKP’sinin daha farklı bir tavır içinde olduğunu söylüyor Angolemli arkadaşım. Ama tartıştığımız konu o değil. Diyelim ki 1985’de yanlış yapıldı diyelim ki. Güzel bir örnek var önümüzde 94, iyi bir örnek. Alabileceğimiz bir örnek. Güzel bir örnek daha oluştu ondan sonra 98, 94’de CTP verdi bu örneği, 98’de TKP verdi bu örneği. Arkadaşlar eğer, eğer şimdi ...


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) -  96’da kötü bir örnek daha var.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Kötü örnekler var tamam. Yalnız şimdi önemli olan...


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) -  Yani mahallenin kabadayısı mı olacak?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Ne münasebet. Mahallenin kabadayısı olması kimeseye bir şey kazandırmaz. Kaldı ki bizim sayemizde de birinin birşey olacağı yoktur. Biz sadece burada fikirlerimizi söylüyoruz. Çoğunluk vardır bu Mecliste istenen oylama da yapılır, geçer. Ancak biraz tahammül göstermemiz lazım, farklı düşünebiliriz bazı konularda. Biraz önce beraber düşünüyorduk ilk konuda, bu konuda farklı düşünüyoruz, olabilir, olacak siz de tahammül göstereceksiniz Sayın Bakan.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Daha alışamadı Sayın Bakan.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Hepimiz alışacağız. Birbirimize de tahammül edeceğiz. Şimdi dolayısıyle ben şunu söylemek istiyorum bu konuda biraz önce Sayın Serdar Denktaş yanımıza gelerek bir şey söyledi. O Başkan Yardımcılığı ile ilgili bir seçimin bugün ısrarla yapılmayacağı söylendi. Bunu da bir değerlendirme fırsatı olarak algıladım ben yani biraz daha zaman, biraz daha değerlendirme. Dolayısıyle eğer başaramazsak bunu bundan sonra farklı bir Meclis kompozisyonda  yine buna çanak tutmuş olacağız. Bunu değerlendirelim, bu fırsatı değerlendirelim ve bunu koalisyonun bir sıkıntısı ise bunu aşmanın başka yollarını bulalım. Çalışılsın o konuda başka türlü ne formüller üretilebilir onu ben bilemem ancak burada eğer biz doğru bir şeyi tekrarlayıp bir sonraki dönemde en azından 94-98-2003-2004 ve ardından bir gelenek bırakabilirsek bu Meclise sanıyorum bundan  herkes yarar görecek. Aksi durumda herkesin elinde  kullanabileceği tutanakları 85’de olduğu gibi ve örnekleri çoğaltmaktan başka bir şey ise hizmet vermeyeceğiz. Yani herkesin eline yeni yeni örnekler vereceğiz. Aksi yönde kullanabilsin diye ve o teammüllerin oluşmasına katkı yapmasın diye. Benim söyleyeceklerim bunlar, hepinize saygılar sunarım. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Yani kararınızı düşünme bakımından sorabilir miyim size?  Bu demokratik teammüllere uyduğunuz ve bunu geliştirdiğiniz noktada şekli, pozisyonu yerine getirdiğiniz zaman, şekli, pozisyon.Yani işte diyelim ki ana muhalefet partisi olan Ulusal Birlik Partisine Meclis Başkan Yardımcılığını verdiğimiz zaman bugün yaptığının beş beterini bize yapıp yapmayacağı ile ilgili bir garanti var mı efendim? 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Bu soru değil, kusura bakmayın. Yani bu soru değil. Çünkü eğer ona dayandırırsanız konuyu hiç içinden çıkamayız bunların.


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) -   Geçmiş vukuatları da var...


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Evet doğrudur.


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) -  Şimdi bu parti de var.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Evet arkadaşlar bütün bunlar konusunda bir sürü gerekçe söylenebilir. Bir sürü şey söylenebilir. Ancak benim söylediklerimin geçerli olduğunu ortadan kaldırmaz. Bunu bilesiniz, teşekkür ederim.


BAŞKAN -  Buyrun Sayın Serdar Denktaş.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ - Sayın Başkan, Sayın milletvekilleri;dün sabahtan beridir değerlendirdiğimiz bir konu bu Başkan Yardımcılığı ne olur, ne kalır. Tıkanıklık nedeniyle de doğrusu oldukça sıkıntılı günler yaşayacağımız bu 26 sayısı ile açıkça ortada, dünkü ve bugünkü tavırlardan. Şimdi buna rağmen ve bazı arkaşların Sayın Akıncı sizi tenzih ederim. Bazı arkadaşların toplum içerisindeki kamplaşmayı devam ettirme yolunda ortaya koymaya başladığını gördüğüm çabaya rağmen bir kere şunu söyleyelim. Biz Demokrat Parti olarak bu kamplaşmanın sona erip hükümeti aday olarak ortaya koyduğumuz, ortaya çıkardığımız toplumsal uzlaşmanın sağlanabilmesi için hakikaten özverili davranmaya çalışacağız. Bugün Meclis toplanır, toplanmaz  Grup Başkanlarına  ve vekillerine Grup Başkanı UBP’nin Meclis Başkanı olduğu için ona değil ama Grup Başkan Vekillerinden bir tanesi olan arkadaşıma bugün sadece Divanın oluşumu ile ilgili sayıyı oluşturalım, bunu oylayalım, Meclis Başkanlığı seçimini yapalım Divanın geriye kalan oluşumunu gelecek birleşime bırakalım talebinde bulundum. Bir değerlendirme yapalım, bir görelim kimdir aday böylesi sıkıntıları alacağı talimat ile yapacak mı, yaşatacak mı? Yoksa Meclisin düzenli çalışması yönünde bize bir garanti verebilecek mi? Bunu bir değerlendirme fırsatı yakalayalım en azından istediğimiz bu. Kendi iç değerlendirmemizi yapalım, hükümette bunu değerlendirelim. Eğer tamamdır, düzgün gidecek bu iş kanaatine varacaksak o zaman farklı şekilde yanaşırız istediğimiz buydu. Çünkü biz bu Mecliste bir partinin oyları ile seçilmiş Meclis Başkanının  ben bu Meclis Kürsüsünden konuşurken grubu öğle istedi diye Meclis Başkanı olduğunu da unutup grubu ile beraber bugün Sayın Eroğlu yapmadı onu Allahtan, grubu ile beraber burasını bırakıp kaçtığını da hatırlarım.


SONAY ADEM (Gazi Mağosa)- Talimatı Eroğlu verdi.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Dinlerken arkamıza baktık, Meclis Başkanı yok, Divan yok. Meğer talimat öğleymiş. Şimdi o günleri yaşamamak için hakikaten nasıl yapacağız bu işi bir konuşalım, bir diyalog kurmak zorundayız. Aksi takdirde hakikaten zor bir görevi, bilerek zor bir görevi üstlendik CTP- DP Hükümeti olarak. Bu zor görevi yürütmede bir de böylesi sancılar çekeceğimizi biliyoruz ama Meclis tıkanması halinde vatandaşımızın umudu ile, ümidi ile, geleceği ile oynayaack bir duruma düşeceğiz. Onun için tekrar rica ederim Sayın Başkan, Sayın milletvekilleri; 18 puana dayalı bir üyelik divan oluşumu konusunda şu an için ısrarımız devam etmektedir.  Bunu oylayacağız. Kendi oylarımızla herhalde bunu geçireceğiz. Ancak Başkan konusunda da belli ki CTP, biz ve BDH da  olumlu oy kullanacağına göre Başkan konusunda genelde bir sıkıntı yok. Sıkıntı Başkan Yardımcılığı ile birlikte başlıyor. Başkan Yardımcılığı seçimini de açıkça öneriyorum, açıkca bütün milletvekillerine şimdi, bir sonraki oturuma erteleyelim Meclis Başkanı mevcut geçici divan üyeleri ile birlikte Meclis çalışmalarına bundan sonra götürür, yönlendirir. Gelecek oturuma kadar biz de bu konudaki kararımızı hükümet içerisinde oluşturmuş oluruz ve sorunu aşmış oluruz. Vatandaşın beklediği bizden hangi cepheye oy vermişse versin, hangi partiye oy vermişse versin, kimleri, hangi bireyleri Meclis bireylerini tercih ile oylamış ise oylamış olsun vatandaşın bizden beklediği en azından bu tür konularda belli bir uzlaşma içerisinde varabilmektir. Bunu bilerek, bu bilinçle, bu düşünce ile hareket edilmesini öneriyorum ve tekrar saygılar sunuyorum.


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Özgürgün.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) -  Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; doğrudur  Serdar Bey bana geldi biraz önce ve dedi ki; biz dedi Başkan Yardımcılığı, daha doğrusu Divanın geri kalan bölümünün seçimini daha sonraya bırakalım, bugün sadece başkanlık seçimlerini yapalım. Ben tabii dışarda arkadaşlarıma bunu söyledim,yani bilgisi var. Ancak burada önemli olan bir başka nokta var ki belki ya gözden kaçtı bu şu anda değerlendirilemiyor. Şimdi 18 puan ve 17 puanlı iki sistem Sayın Ferdi Sabit Soyer okudu kürsüden. Bu iki sistemi eğer burada oylamaya sunacaksak Sayın Salih Miroğlu ki konuştuk, onun için söz aldı Sayın Salih Miroğlu. Burada oylamaya sunacaksak evet şimdi o zaman bizim söz alıp da buna itiraz etmemiz lazım ve tepkimizi ortaya koymamız lazım.Çünkü eğer 18 puanlık sistem ki Sayın Serdar Denktaş diyor Sayın Başbakan Yardımcısı hala daha ben ısrar ediyorum bunun üzerinde, eğer o sistemi biz şu anda oylayıp da geçirecekseniz o zaman divanın oluşumunda UBP’nin böyle bir iyiniyetle yaptığınız yaklaşım havada kalmış oldur. Çünkü o zaman 9 üyeli sistem bozulur, 9 üyeli sistem de bozulur ondan sonra 9 üyeli sistem içerisinde 18 puanla da oynamak durumunda kalırsınız onun farkında değilsiniz. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Çok farkındayız onun. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Değilsiniz çünkü önerinize 18 puanlı sistem geçtiği anda 9 üye olması mümkün değil artık. Eğer bize Başkan Yardımcılığını vermek gibi iyi bir niyetiniz varsa. Dolayısıyla o noktada farkında değilsiniz önerinizin. 


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) -  5’e  4 olacağına, 6’ya 3 olacak hükümet şeyhine şey, siz 3 puanınızla Başbakan Yardımcılığı yerine..


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Sayın Serdar Denktaş siz o zaman 3 puanınızla neyi alacaksınız 18 puan geçince? 


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  Bir idare amiri bir de katip.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Bir idare amiri bir de katip alacaksınız? E, tamam.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  2 kişi olacak. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  O zaman 9 sayısı bozulacak. 


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  Bozulmaz 5-4 dengesi 6-3 olacak.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  5-4 dengesi 6-3 olacak, diğerinde de 5-4’tür denge hükümetin. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Sayın Soyer siz yapın o hesabı bakalım nasıl yapacaksınız. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Yaptık efendim işte söylüyorum. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Biz de yeptık o hesabı. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Biri 5-4, biri 6-3’tür. 


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT  (Yerinden) - Kesin biri yanlış hesap yapıyor. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Bir yanlış hesap var yani. İsterseniz bunu oturun hesaplayalım 18 puanda nasıl olacak?


BAŞKAN -  Yanlış hesap varsa ara vereceğim. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Dolayısıyla biz burada 18’le, 17 puan oylanırken eğer sizin dediğiniz gibi böyle bir düşünce varsa bunun tekrar oturup doğru dürüst hesaplanması lazım diyoruz çünkü hesaplanma sisteminde hata ortaya çıkarsa üyeliklerde de yanlışlık olacak ve dolayısıyla iktidar leyhine 6-3 veya 5-4 o konuda önemli değil ama önemli olan sayıların partilere dağılımında dengesizlik ortaya çıkar. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Hepsi aynıdır. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Dolayısıla bunu tekrar hesaplamak lazım eğer 18 puanlı sistemde ısrar edecekseniz. Teşekkür eder sayıgılar sunarım. 


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Başkan yerimden bir öneri yapayım. Biz bugün Sayın Ferdi Sabit Soyer’in ve Divanda önerdiğimiz bir şey var; ikisinden birini seçer, belirleriz hangisi ise yapılacak olan, Meclis Başkanlık Seçimini de yaparız, gelecek oturumda sayısal bir yanlışlık varsa onu da yeniden bir öneri ile getiririz ve bu iş biter. Şu anda başka bir şey olmaz.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Peki anlayış birliğine varalım,herhangi bir konu konuşulduğunda Meclis Başkanı vurup tokmağı kaçmasın dışarı. 


BAŞKAN -  Bu Meclisi terk etme sizinle başladı, sizinle devam etti. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Meclis Başkanlığını terk etmedik talimat uyarınca ve Meclis Başkanı hazır kalp geçirsin içerde. 2-3 gün bizi efendime söyleyeyim yüzümüze bakamadı. 


BAŞKAN – Şimdi ben geçici başkanım onun için konuşurum.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Onun için Sayın Eroğlu Kıbrıs Konusunda kritik bir nokta görüşülür ve Cumhurbaşkanlığına vekalet ederse Fatma Hanım bu noktada vurup tokmağı çıktığında dışarı da Meclis toplanamaz bunun diyetini kimse ödeyemez.


BAŞKAN -  Siz yaptığınız zaman gözel başkası yapınca, etme bulma dünyası budur işte.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) -  Kimdir adayı UBP’nin?


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Eroğlu Meclis Başkanlığına buradaki tutanakları okumadım. Ki siz dediniz Meclis Başkanlığına bu noktada laik  olamazsınız siz ve Meclis Başkan vekilliğine dediniz.


BAŞKAN -  Herhalde bir şey söyledin, herhalde hakaret ettin de onun için. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) - Kardeşim senin bugün gazeten Meclis Başkan Yardımcılığı DP’ye, çay ocağı da UBP’ye diye yazdın.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Bu konuda bir açıklama yapmak istiyorum.


BAŞKAN -  Bitmiştir.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Salih Beyin bu getirdiğini izah etmek istiyorum. 


BAŞKAN -  Bitmiştir şey sizler  herhelde seçim yapmak istemezseniz söyleyin de Meclisi kapatalım.


FERDİ SABİT SOYER  (Gazi Mağusa) - Çok kısa olarak Salih Bey söyledi, Meclis Başkanlığı CTP’ye, Meclis Başkan Yardımcılığı DP’ye, Çay Ocağı da UBP’ye diye Yenidüzen’de  bir yazı çıktı.


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Sizin gazeteniz yazdı.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) -  Doğrudur Salih Beyin bu tepkisi,yani  yerinde bir tepkidir ancak bu bir naziredir. Çünkü seçim döneminde çay ocağına ki bizim kahve paralarımızla ödenir o döner sermaye, öderik, 6 kişi isdihdam ettiniz beyefendiler.Ve iki tane de bayan istihdam ettiniz. Ve o iki bayan da çay ocağının muhasebesini yapmak için alındı. Yani bu bir naziredir size. Siz bunu yaparsınız. Bizim ödediğimiz kahve paraları ile döner sermayesi oluşan Meclis çay ocağına Salih Bey, seçim yasağı girmeden bir gün evvel altı insan istihdam ettiniz, iki tanesi de çay ocağının muhasebesini yapmak içindir ve çay ocağına garson alınır, üç ay sonra da 03’ten kadrolarsınız. Sürekli böyle yaptınız bu Mecliste. Herkes biliyor bunu. Bu da size bir naziredir, ki çay ocağını bile kullanarak partizanlık yaptınız. Eski yoldaşım, söyledim sana. Bu çay ocağı davasını açma, seni mahcup edeceğim. Ama sana ne söyleyeceğimi söylemediydim. Burada söylerim, çay ocağına dahi Meclisin istihdam yaptınız.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bir incir ağacına bahçıvan aldınız.


FERDİ SABİT SOYER  (Devamla) - Altı kişi, iki tane de muhasip aldınız kız oraya ve otururlar aşağıda. Mesele budur. Saygılar sunarım.


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Dur da seninle iyi cenk edeceğim.


BAŞKAN - Şimdi Başkanlık Divanının oybirliği ile almış olduğu bir karar vardır.


FERDİ SABİT SOYER  (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan; her iki öneri de biri 18 puandır, öbürü 17 puandır, 9 üyeliğe göredir. Buradaki fark, Meclis Başkan Yardımcılığı çerçevesindeki pozisyondur ve Sayın Akıncı’nın bahsettiği katiplik noktasındaki sayısal değişikliktir.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) - O zaman dörttür katip.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) - Eğer 9 üyeli olgu kabul edilir, yani 16 puanlı olgu kabul edilirse 3 katip olacak. Öbür öneri kabul edilirse 4 katip olacak. Ve bunda 3 idare amiri var...


BAŞKAN - Yalnız Genel Kurul yanlış yönlendirilmesin.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) (Yerinden) - Fark var Sayın Başkan.


BAŞKAN - Sayın Ferdi Sabit’in sunmuş olduğu öneride Meclis Başkan Yardımcısına 3 puan diyor.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) - 18 puandan ötürü.


BAŞKAN - Yani 2.52’yi 3 yaparak, 2.52 puan düşer Demokrat Parti’ye, 2.52’yi 3’e tamamlayarak Meclis Başkan Yardımcılığına 3 puan diyor.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) - Evet öyledir, yarımlar tamamlanır. İçtüzüğe göre de usul, yarımlar daima bütüne tamamlanır. O İçtüzüğümüzün kuralıdır. Dava budur.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Okumadı İçtüzüğü, boşver.


BAŞKAN - Bu kadar ince hesapları inceleyecek kadar da tecrübemiz var yani. Kusura bakmayın. Buyurun.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) - Şimdi Sayın Ferdi Sabit Soyer’in önerisinde partilere dağılımlar da vardır. Dolayısıyla 4-3-1-1 diye yapılan dağılım burda şu anda oylanıp geçeceği için, ben onun da değiştirilmesini önerdim ordan. Yani o dağılımı değiştirerek verirlerse tamam. Ama şu anda ordaki dağılıma göre katiplerin  sayısı değişeceği için bu önerinin de değişmesi lazım.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) - Efendim; gelecek oturuma kadar diğer konuda karar verirsek, size bırakacaksak yardımcılığı, ona göre değişik bir öneri yaparız ve değiştiririz.


BAŞKAN - Şimdi Başkanlık Divanının oybirliği ile sunmuş olduğu öneri var. Okutulmuştur.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) - 17 puana göre.


BAŞKAN - 17 puana göre. Bir de Sayın Ferdi Sabit’in grubu adına sunmuş olduğu 18 puana göre iki öneri vardır. Bu önerilerin görüşülüp görüşülmemesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Dolayısıyla Başkanlık Divanının önerisini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Yani 17 puana göre.Sayınız...Evet  24. Kabul etmeyenler?... 26.


BAŞKAN -  Ferdi Sabit Soyer’in önerisini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Sayar mısınız lütfen?...26. Kabul etmeyenler?...24. Bu vesile ile Sayın Ferdi  Sabit’in  CTP Grubu adına sunmuş olduğu öneri kabul edilmiştir. İlk defa Başkanlık Divanından oybirliği ile gelen bir öneri reddedilmiştir, bu da kayıtlara geçsin. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  İlk defa da benim sunduğum bir öneri Mecliste kabul edilmiştir. 


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  Başkanlık Divanı üyeleri kime aitti onu da söyle. 


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; ikinci sırada Cumhuriyet Meclisi Geçici Başkanlık Divanının Başkanlık Divanının Oluşumuna ve Siyasi Parti Gruplarına Sayılarıyla Orantılı Olarak Divanda Düşen Üyeliklere İlişkin Kararı bulunmaktadır. Okuyunuz lütfen. 


KATİP -  

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı:B.D.K.NO:3/1/2004

Tarih: 2 Ocak 2004

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Geçici Başkanlık Divanının, 2 Ocak  2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda oybirliğiyle almış olduğu, Başkanlık Divanının Oluşumuna ve Sayısal Parti Gruplarına Sayılarıyla Orantılı Olarak Divanda Düşen Üyeliklere İlişkin Karar Önergesi ilişikte oylarınıza sunulmaktadır. 

Dr. Derviş EROĞLU

Cumhuriyet Meclisi Geçici Başkanı

	DÖNEM : V

Ocak 2004

YIL        : 1
	TARİH:2


B.D.K.NO: 3/1/2004

BAŞKANLIK DİVANININ OLUŞUMUNAVE SİYASAL PARTİ GRUPLARINA SAYILARIYLA ORANTILI OLARAK DİVANDA DÜŞEN ÜYELİKLERE İLİŞKİN KARAR ÖNERGESİ


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı:


Anayasanın, Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının oluşumuna ilişkin kurallar içeren 83’üncü maddesi ile Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün,Siyasal Parti Gruplarının Başkanlık Divanında temsilini düzenleyen 12’inci maddesini gözönünde bulundurarak;


Siyasal Parti Gruplarının, milletvekili sayılarının Cumhuriyet Meclisi Milletvekili tamsayısına oranlarına en yakın oranda puan toplamıyla Başkanlık Divanında temsil edilmelerine olanak sağlamak amacıyla, aşağıdaki çizelgede belirlenen temsiliyet oranları gereğince, dokuz üyelik Başkanlık Divanında, belirlenen temsiliyet oranları gereğince, dokuz üyelik Başkanlık Divanında, Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunun dört üye ile Ulusal Birlik Partisi Grubunun üç üye ile; Demokrat Parti grubu ile Barış ve Domokrasi Hareketi Grubunun ise birer üye ile temsil edilmesine ve bu Gruplara düşen üyeliklerin aşağıda öngörüldüğü biçimde belirlenmesine Karar verir; 

Siyasal Parti Gruplarına Başkanlık Divanında düşen üyelikler:

	Grubun Adı
	: CTP

	Üye Sayısı
	: 19

	Tam Sayıya Oranı
	: %38

	Puan Açısından Temsiliyeti
	: 7

	Sayısal Temsiliyet
	: 4 üye

	Düşen Üyelik ve Puan Değerleri
	: 1 Meclis Başkanı (4 puan)


	Grubun Adı
	: UBP

	Üye Sayısı
	: 18

	Tam Sayıya Oranı
	: %36

	Puan Açısından Temsiliyeti
	: 6

	Sayısal Temsiliyet
	: 3 üye

	Düşen Üyelik ve Puan Değerleri
	: 1 Meclis Başkan Yardımcısı (3 puan)

: 1 İdare Amiri (2 puan)

: 1 Katip (1 puan)


	Grubun Adı
	: DP

	Üye Sayısı
	: 7

	Tam Sayıya Oranı
	: %14

	Puan Açısından Temsiliyeti
	: 7

	Sayısal Temsiliyet
	: 1 üye.

	Düşen Üyelik ve Puan Değerleri
	: 1 İdare Amiri  (2 puan)


	Grubun Adı
	: BDH

	Üye Sayısı
	: 6

	Tam Sayıya Oranı
	: %12

	Puan Açısından Temsiliyeti
	: 2

	Sayısal Temsiliyet
	: 1 üye

	Düşen Üyelik ve Puan Değerleri
	: 1 İdare Amiri (2 puan)


Dr. Derviş EROĞLU

(Geçiçi Başkan)

	Hüseyin Avkıran ALANLI

(Geçici Katip)
	Kemal YILMAZ

(Geçici Katip)



BAŞKAN - Öneriniz mi var? Buyurun. 


FERDİ SABİT SOYER  (Gazi Mağusa) - 

14 Ocak 2004

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Geçici Başkanlık Divanının 1/2004 sayı ve 14 Ocak 2004 tarihli Başkanlık Divanının Oluşumuna ve Siyasi Parti Gruplarına Sayıları ile Orantılı Olarak Divanda Düşen Üyeliklere İlişkin Karar Önergesinin aşağıdaki şekilde değiştirilmesine ilişkin Önerge:


Siyasal parti gruplarının milletvekili sayılarının, Cumhuriyet Meclisi milletvekili tamsayısının oranlarına en yakın oranda puan toplamı ile Başkanlık Divanında temsil edilmelerine olanak sağlamak amacı ile aşağıdaki çizelgede belirlenen temsiliyet oranları gereğince, 9 üyeli Başkanlık Divanının Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunun 4 üye ile, Ulusal Birlik Partisi Grubunun 3 üye ile, Demokrat Parti ile Barış ve Demokrasi Hareketi Grubunun ise birer üye ile temsil edilmesine ve bu gruplara düşen üyeliklerin aşağıda öngörüldüğü biçimde belirlenmesini Genel Kurula öneririz.

CTP -BG Meclis Grubu (a)


Siyasal Parti Gruplarına Başkanlık Divanında düşen üyelikler:

Siyasal Parti Gruplarına Başkanlık Divanında düşen üyelikler:

	Grubun Adı
	: CTP

	Üye Sayısı
	: 19

	Tam Sayıya Oranı
	: %38

	Puan Açısından Temsiliyeti
	: 7

	Sayısal Temsiliyet
	: 4 üye

	Düşen Üyelik ve Puan Değerleri
	: 1 Meclis Başkanı (4 puan)


	Grubun Adı
	: UBP

	Üye Sayısı
	: 18

	Tam Sayıya Oranı
	: %36

	Puan Açısından Temsiliyeti
	: 6

	Sayısal Temsiliyet
	: 3 üye

	Düşen Üyelik ve Puan Değerleri
	: 3 İdare Amiri (6 puan)


	Grubun Adı
	: DP

	Üye Sayısı
	: 7

	Tam Sayıya Oranı
	: %14

	Puan Açısından Temsiliyeti
	: 7

	Sayısal Temsiliyet
	: 1 üye.

	Düşen Üyelik ve Puan Değerleri
	: 1 Meclis Başkan Yardımcısı (3 puan)


	Grubun Adı
	: BDH

	Üye Sayısı
	: 6

	Tam Sayıya Oranı
	: %12

	Puan Açısından Temsiliyeti
	: 2

	Sayısal Temsiliyet
	: 1

	Düşen Üyelik ve Puan Değerleri
	: 1 İdare Amiri (2 puan)



Önerimin Meclis Genel Kurulunun onayına sunulmasını rica ederim.


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Geçici Başkanlık  Divanının sunmuş olduğu öneriyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile reddedilmiştir.


Sayın Ferdi Sabit’in grubu adına sunmuş olduğu öneriyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Hayırlısı olsun.


II.SEÇİMLER


Şimdi önce Meclis Başkanının seçimi yapılacaktır.


FERDİ SABİT SOYER  (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan; Sayın Serdar Denktaş’ın yaptığı öneriyi Meclis Genel Kurulunun onayına sunmanızı öneriyorum. Önce Meclis Başkanını seçelim ve Meclis Başkanı seçildikten sonra oturumu gelecek birleşime, diğer oluşumların seçimi için erteleyelim.


İRSEN KÜÇÜK  (Lefkoşa) (Yerinden) - Başlamışken devam edelim Sayın Başkan. Tümünü seçelim. Arkadaşlar zaten onu istemiyor mu? Biz kalmaya hazırız. Tümünün seçimini yapalım.


BAŞKAN - Neyse, Sayın Ferdi Sabit’in önerisini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile Sayın Ferdi Sabit’in önerisi kabul edilmiştir.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan; Meclis Başkanlığı için Güzelyurt Milletvekilimiz Sayın Fatma Ekenoğlu’nu adaylığa öneriyorum.


BAŞKAN -  Başka aday var mı? Başka aday yoktur, seçime geçebiliriz. 

KATİP -  Sonay Adem.

(Sonay Adem oyunu kullandı.)


Mustafa Akıncı.

(Mustafa Akıncı oyunu kullandı.)


Arif Albayrak.

(Arif Albayrak Oyunu kullandı.)


Hüseyin Angolemli.

(Hüseyin Angolemli oyunu kullandı)


Mehmet Şenol Arabacıoğlu.

(Mehmet Şenol Arabacıoğlu oyunu kullandı.)


İsmail Arter

(İsmail Arter oyunu kullandı.)


Turgay Avcı.

(Turgay Avcı oyunu kullandı.)


Ahmet Barçın.

(Ahmet Barçın oyunu kullandı.)


Mehmet Bayaram.

(Mehmet Bayram oyunu kullandı.)


Gülboy Beydağlı.

(Gülboy Beydağlı oyunu kullandı.)


Hasan Bozer.

(Hasan Bozer oyunu kullandı.)


Mehmet Ceylanlı.

(Mehmet Ceylanlı oyunu kullandı.)

Mehmet Çağlar.

(Mehmet Çağlar oyunu kullandı.)

Mehmet Çakıcı.

(Mehmet Çakıcı oyunu kullandı.)

Nazım Çavuşoğlu.

(Nazım Çavuşoğlu oyunu kullandı.)

Nuri Çevikel.

(Nuri Çevikel oyunu kullandı.)

Okan Dağlı.

(Okan Dağlı oyunu kullandı.)

Serdar Denktaş.

(Serdar Denktaş oyunu kullandı.)

Fatma Ekenoğlu.

(Fatma Ekenoğlu oyunu kullandı.)

Hatice Faydalı.

(Hatice Faydalı oyunu kullandı.)

Kadri Fellahoğlu

(Kadri Fellahoğlu oyunu kullandı.)

Mustafa Gökmen

(Mustafa Gökmen oyunu kullandı.)

Ahmet Gülle

(Ahmet Gülle oyunu kullandı.)

Salih İzbul

(Salih İzbul oyunu kullandı.)

İzzet İzcan

(İzzet İzcan oyunu kullandı.)

Ömer Kalyoncu

(Ömer Kalyoncu oyunu kullandı.)

Bayram Karaman 

(Bayram Karaman oyunu kullandı.)

Ahmet Kaşif

(Ahmet Kaşif oyunu kullandı.)   

Tahsin Mertekçi

(Tahsin Mertekçi oyunu kullandı.)

Salih Miroğlu

(Salih Miroğlu oyunu kullandı.)

Özdil Nami

(Özdil Nami oyunu kullandı.)

Erden Özaşkın

(Erden Özaşkın oyunu kullandı.)

İrsen Küçük

(İrsen Küçük oyunu kullandı.)

Hüseyin Özgürgün

(Hüseyin Özgürgün oyunu kullandı.)

Hüseyin Öztoprak

(Hüseyin Öztoprak oyunu kullandı.)

Halil Sadrazam

(Halil Sadrazam oyunu kullandı.)

Esat Serdaroğlu

(Esat Serdaroğlu oyunu kullandı.) 

Tahsin Ertuğruloğlu

(Tahsin Ertuğruloğlu oyunu kullandı.) 

Ali Seylani

(Ali Seylani oyunu kullandı.)

Ferdi Sabit Soyer

(Ferdi Sabit Soyer oyunu kullandı.) 

Doğan Şahali

(Doğan Şahali oyunu kullandı.)

Erdoğan Şanlıdağ

(Erdoğan Şanlıdağ oyunu kullandı.)

Hasan Taçoy

(Hasan Taçoy oyunu kullandı.)

Mehmet Ali Talât

(Mehmet Ali Talât oyunu kullandı.)

Şerife Ünverdi

(Şerife Ünverdi oyunu kullandı.)

Ünal Üstel

(Ünal Üstel oyunu kullandı.)

Kemal Yılmaz

(Kemal Yılmaz oyunu kullandı.)

Hüseyin A. Alanlı

(Hüseyin A. Alanlı oyunu kullandı.)

Derviş Eroğlu

(Derviş Eroğlu oyunu kullandı.)


BAŞKAN -  Evet sayın milletvekilleri; oy kullanma işlemi tamamlanmış, şimdi sayıma geçiyoruz. 


(Sayım, döküm işlemi divan kâtipleri tarafından gözlemciler huzurunda yapılır.)


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri oylama sonuçlarını açıklıyorum.   Kabul: 32.  Red:18. Salt çoğunluk sağlanmış olduğundan seçim sonuçlanmış ve Sayın Fatma Ekenoğlu Meclis Başkanlığına seçilmiştir. Hayırlısı olsun. Buyurun.

(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu Başkanlık Kürsüsünü Meclis Geçici Başkanı Sayın Derviş Eroğlu’ndan devralır.)


BAŞKAN - Değerli milletvekilleri; beni bu göreve layık gördüğünüz için teşekkür ederim. Önemli olan bu görevi layıkı ile yapmaya çalışacağım. Anayasamız ve Meclis İçtüzüğüne uygun hareket edeceğimin sözünü veriyorum. Yeni kurulan Hükümet toplumsal uzlaşı ve çözüm hükümetidir. Bu yapıya uygun çalışmaları Meclis’te de hayata geçirmek asli görevimiz olacaktır. Bu olağanüstü dönemde bizleri yoğun bir çalışma temposu bekliyor. AB muktesebatına uygun yasaları hazırlamak, bununla ilgili yasal düzenlemeleri  hayata geçirmek tarihi süreçten geçen bu Meclis’in görevi olacaktır.   

Hepinize bu süreçte başarılar diler, sizleri saygıyla selamlarım. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam)


Sayın milletvekilleri; Danışma Kurulunun Gelecek Birleşime ilişkin Kararını Kâtip okuyor.


KÂTİP -

14 Ocak 2004

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, oybirliğiyle almış olduğu gelecek Birleşime İlişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

Dr. Fatma Ekenoğlu

                                                                                          Cumhuriyet Meclisi Başkanı

14 Ocak 2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN,

GELECEK BİRLEŞİME İLİŞKİN KARARI (5/1/2004)


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Başkanlık Divanı seçimlerinin, 16 Ocak 2004 Cuma günü saat 10.00’da yapılmasına karar verir.

	CTP Grubu 
	DP Grubu



	UBP Grubu
	BDH Grubu





BAŞKAN -  Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Kabul edilmiştir. 


Gelecek Birleşim 16 Ocak, Cuma günü saat 10.00’da yapılacaktır. Birleşimi kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati:18.26

	DÖNEM: V
	YIL: 1


CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

5’inci Birleşim

14 Ocak 2004, Çarşamba

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:



	II.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER:



	
	(1) Başkanlık Divanı Seçimleri.


