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GELEN EVRAK

RAPORLAR:

	1.
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisi (G.K.Ö.No: 2/2/2006) ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisini Görüşmek Üzere Oluşturulan Ad-Hoc Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 13.10.2006)



	YAZILI SORULAR:



	2.
	Özgür Parti Güzelyurt Milletvekili Sayın Erdoğan Şanlıdağ’ın sunmuş olduğu, Batık Bankalara Borcu Olanlar ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No: 1/3/2006) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 12.10.2006) (Başbakanlığa)



	TEZKERELER:



	3.
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Grup Başkanlığının, Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisini Görüşmek Üzere Oluşturulan Ad-Hoc Komitesindeki üye değişikliğine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 13.10.2006)



	4.
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlığının, İçtüzük (Değişiklik) Karar Önerisini Görüşmek Üzere Oluşturulan Ad-Hoc Komitesine Başkan ve Başkan Vekili Seçimine İlişkin Tezkeresi. 



	5.
	Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisini Görüşmek Üzere Oluşturulan Ad-Hoc Komitesi Başkanlığının, Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisinin (G.K.Ö.No: 2/2/2006) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 13.10.2006)


- BİRİNCİ OTURUM - 

(Açılış Saati: 10.24 )

BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KÂTİP: Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 3’üncü Yasama Yılının 6’ncı Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

Buyurun Sayın Kâtip.


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. 


Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 


II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI

Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları:


Okutulup, Onaya Sunulacaklar;


1; Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisini Görüşmek Üzere Oluşturulan Ad-Hoc Komitesi Başkanlığının Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisinin Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesine İlişkin Tezkerezi. 


KÂTİP -

CUMHURİYET MECLİSİ

İÇTÜZÜK (DEĞİŞİKLİK) KARAR ÖNERİSİNİ GÖRÜŞMEK ÜZERE OLUŞTURULAN AD-HOC KOMİTE BAŞKANLIĞI

Sayı: G.K.Ö. No: 2/2/2006

Tarih: 13 Ekim 2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	
Öz:
	Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisinin Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.




Öz’de adı geçen Karar Önerisi ile, Meclis çalışmalarının daha düzenli ve verimli bir şekilde südürülebilmesi amacıyla Başkanlık Divanının yapılan çağrı üzerine toplanamaması halinde, çağrı konusunun Genel Kurula sunulabilmesi ve istemin ilk birleşimin gündemindeki Başkanlık sunuşlarında yapılıp işaret oyuyla karar alınabilmesi amaçlandığından sözkonusu Karar Önerisinin ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Karar Önerisinin üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Karar Önerisinin üçüncü görüşmesinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

	
	Ömer Soyer KALYONCU

Komite Başkanı





BAŞKAN – Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisinin Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


2; Cypfruvex ile ilgili Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin tezkeresi. 


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ CYPFRUVEX FİLE İLGİLİ MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

16 Ekim 2006

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Lefkoşa.


Komitemiz, verilen sürede çalışmalarını tamamlayamamış olup, İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca Komitemize yeni iki aylık ek bir sürenin verilmesi yönünde gereğinin yapılmasını saygılarımla arzederim. 

	
	Nazım BERATLI

            Komite Başkanı



BAŞKAN – Cypfruvex’le ilgili Araştırma Komitesine yeni bir sürenin verilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Okutulup, Bilgiye Sunulacaklar; 


1; Cumhuriyet Meclisi Başkanlığının İçtüzük (Değişiklik) Karar Önerisini görüşmek üzere oluşturulan Ad-Hoc Komitesine Başkan ve Başkan Vekili Seçimine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 13 Ekim 2006

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisini görüşmek üzere oluşturulan Ad-Hoc Komitesi Başkanlığına; İçtüzüğün 25’nci maddesi kuralları uyarınca Girne Milletvekili Sayın Ömer Soyer Kalyoncu; Başkan Vekilliğine ise L/şa Milletvekili Sayın Alpay Afşaroğlu oybirliğiyle seçilmiştir. 


Bilgilerinize sunulur. 

	
	Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclis Başkanı



BAŞKAN – İki; Yayın Yüksek Kurulunun Yayın Yüksek Kurulu üyesi olan Sayın Tevfik Mut’un  istifa ettiğine ilişkin Tezkeresidir. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

YAYIN YÜKSEK KURULU 

Sayı: YYK/135/2006



Tarih: 05.10.2006

Konu: Üye İstifası.

İlgi: 2 Ekim 2006 tarihli istifa yazısı. 


Yayın Yüksek Kurulu üyelerimizden avukat Sayın Tevfik Mut, ekte bulunan ilgi yazıdan da görüleceği üzere Kurul üyeliğinden istifa etmiştir. Bilindiği üzere Meclisimizde grubu bulunan Demokrat Parti’nin kontenjanı ile kurulumuza atanan Sayın Tevfik Mut’un yerine yine ayni partiden bir üyenin atanması konusunda gereğini saygılarımızla arz ve talep ederiz. 

İlkay Diren 

Başkan.

Yayın Yüksek Kurulu 

Lefkoşa. 



Halen mensubu olduğum Demokrat Partinin temsilcisi sıfatıyla Yayın Yüksek Kurulunda üye ve Asbaşkan sıfatlarıyla onurla yürümekte olduğum görevlerimden; partimin bu yönde almış olduğu genel kararına atfen istifamı sunar, gereğini rica ederim. 

Saygılarımla 

Tevfik Mut

(Yayın Yüksek Kurulu Asbaşkanı) 


III.GÖRÜŞÜLEN TASARILAR

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Birinci Kısım üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi Altıncı Kısma, görüşülecek tasarı ve önerilerle komitelerden gelen diğer işler bölümüne geçiyoruz. Bu kısımda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisi ile Ad Hoc Komitenin öneriye ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


AD HOC KOMİTESİ BAŞKAN YARDIMCISI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ AD-HOC KOMİTESİNİN “KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ İÇTÜZÜĞÜ (DEĞİŞİKLİK) KARAR ÖNERİSİ (G.K.Ö.No:2/2/2006)”NE İLİŞKİN RAPORUDUR.


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisini görüşmek üzere oluşturulan Ad-Hoc Komitesi, 13 Ekim 2006 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, CTP Grubunun sunmuş olduğu Karar Önerisini Ek’teki Sunuş Gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlanmıştır. 


Komitemiz, “Kısa İsim” yanbaşlıklı Karar Önerisinin 1’inci maddesini yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Esas İçtüzüğün 14’üncü maddesinin (3)’üncü fıkrasından hemen sonra yeni (4)’üncü fıkra eklenmesini ve Meclis faaliyetlerinin daha etkin ve düzenli bir şekilde sürdürülebilmesine olanak sağlanması amacıyla, Meclis Başkanlığınca iki kez çağrı yapmış olmasına rağmen, Divanın toplanamaması halinde, Meclis Başkanlığı veya siyasal partilerin çağrı konusunu doğrudan Genel Kurula sunabilmesine ve bu istemin ilk birleşimin gündemindeki Başkanlık sunuşlarında sunulup, işaret oyuyla karar alınmasına olanak sağlayacak Karar Önerisinin 2’nci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Yürürlüğe girişi düzenleyen Karar Önerisinin 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğyle kabul edilmiştir. 


Komitemiz, Karar Önerisinin tümünü oybirliğyle kabul etmiştir. 


Komitemiz, Karar Önerisinin sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

	
	Ömer SOYER KALYONCU 

(Başkan) 


	

	
	Alpay AFŞAROĞLU 

(Başkan Yardımcısı) 


	

	Ahmet BARÇIN 

(Üye)
	
	Ali Seylani 

(Üye) 




-EK –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ İÇTÜZÜĞÜ (DEĞİŞİKLİK)KARAR ÖNERİSİ

GENEL GEREKÇE:

Meclis faaliyetlerinin siyasi dalgalanmalardan minimum düzeyde etkilenmesi ve Meclisin çalışmalarının düzenli ve verimli bir şekilde sürdürülmesi amacıyla, Başkanlık Divanı maddesinde değişiklik yapma gereği hasıl olmuş ve bu İçtüzük (Değişiklik) Karar Önerisi hazırlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

1. Maddenin Gerekçesi: Yasa yapma tekniğine uygun olarak Kararın kısa ismi düzenlenmiştir. 

2. Maddenin Gerekçesi: Genel gerekçeye paralel olarak Başkanlık Divanının toplanabilmesi ve dolayısıyla Meclis faaliyetlerinin düzenli bir şekilde sürdürülmesi amaçlanmıştır. 

3. Maddenin Gerekçesi: Yasa yapma tekniğine uygun olarak Kararın yürürlüğe girişi düzenlenmiştir. 

BAŞKAN – Teşekkürler. 
Rapor ve Karar Önerisinin bütünü üzerin söz isteyen?... 


Buyurun Sayın Akıncı. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; önümüzde oylanmak üzere hazırlanan rapor kuşkusuz ki bir teknik düzenleme içerir görünse de sonuçta bir siyasi anlamı vardır. Teknik açıdan aslında yapılması gereken bir düzenlemedir onu da teslim etmek isterim. İki noktadan dolayı teslim etmek isterim. Birincisi şudur: Başkanlık Divanı toplanamadığı hallerde tıkanıp kalınıyor. Danışma Kurulunda böyle bir sıkıntı yok halbuki. Başkanlık Divanında çoğunluk olmadığı takdirde ya da şimdiki gibi boykotlar devam ettiği takdirde hiçbir şey Başkanlık Divanının önünden gelip Meclise geçemeyecek. Bu bir teknik tıkanma. Bunu aşmak lazım. Bu bir.


İkincisi; Meclis çoğunluğu her şeyin üstünde olması gerekir. Yani 16 dışarda, 28 içerde. 16; 28’den daha üstündür. Bu anlayışı kabul etmek mümkün olmaz. Dolayısıyla o anlamda da bu teknik sıkıntının aşılması lazım. Ancak bu aşıldıktan sonra olacak olan nedir, onu da biliyoruz. Komiteler çalışamıyor. Komitelerin yeniden biçimlenmesi gündeme gelecek ve ortaya tek partili birşey çıkacak, Teknik Komiteler. Üç tane komitemiz var, bu komitelerimiz hep tek partiden oluşacak. Çünkü başka grup yok Mecliste öteki partiler gelmediği sürece. 


Ben çok uzun böyle konuşup vaktinizi alacak değilim. Çünkü esas konuşmamı Hükümet Programı eleştirisinde yaptım. Siyasi anlamda bu gelişmeyi Barış ve Demokrasi Hareketi olarak onaylamadık, onun gerekçelerini izah ettik. Ayni şekilde halkımızın da bu durumu sempati ile karşılamadığının bilinci içerisindeyiz. Bunu gözlemledik; bunu gözlemlemeye devam ediyoruz. Temennimiz bu yapının makul bir sürede yine halk iradesi ile yeniden biçimlenmesiydi. Çünkü bu şekli ile bu biçimlenme bir olumluluk içermiyor ve bizi iyi bir noktaya götürmeyecektir.Bunun kesin kanaati içerisindeyiz. Dolayısıyla teknik anlamda biraz önce söylediğim gerekliliklere katılmakla birlikte siyasi anlamda buna olumlu oy vermemiz mümkün değildir. Bunu izah etmek için söz aldım. Oyumuz ret olacaktır, teşekkür eder saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. 


Başka söz isteyen var mı?...


Buyurun Mustafa Bey.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlarım; tabii Sayın Akıncı’nın Mecliste 28 sandalyeye sahip olan Cumhuriyetçi Türk Partisi Birleşik Güçler ve Özgür Parti Hükümeti ayrıca Sayın Akıncı partisini temsilen Meclis çalışmalarına katıldığını düşündüğümüzde iki bağımsız milletvekili arkadaşımızın Meclis çalışmalarına katıldığını düşündüğümüzde bu sayı, yani Mecliste faaliyet içinde olan vekil sayısının 30’u aştığını görüyoruz. Gayet doğaldır ki çoğunluğu olan bir parlamentonun tıkanıp kalması, işleyememesi durumu elbette kabul edilir birşey değildir. Teknik olarak komitenin almış olduğu yasa önerisini bir zorunluluk halinde geçmesini Sayın Akıncı da uygun görüyor. Bizler de öyle tabii. Ancak Sayın Akıncı’ya katılamayacağım bir husus var. Biz de halkın arasındayız, bizim aşağı yukarı 20 saatimiz köylerde, sokaklarda, evlerde geçiyor. Kim ne derse desin bu ülkede merkez sağda büyük bir boşluğun olduğunu bu partilere oy veren seçmenlerimizin büyük bir çoğunluğunun kerhen oy verdiğini, gönül rızalarıyla katkı koymadıklarını biliyoruz. Eğer bu Meclis sağlıklı bir şekilde çalışmaya başladığında göreceksiniz ki merkez sağa oy veren seçmenlerin büyük bir hızla adres değiştireceğini, bu adresin Özgürlük ve Reform Partisi olacağını hep beraber yaşayacağız. Bu nedenle Sayın Akıncı’ya toplum tarafından tasvip görmediğinin iddiasını doğru bulmuyorum. Benim tesbitlerim bu yöndedir. Zaman her şeyin ilacıdır. Sayın Başbakanın dediği gibi bu memleket, ülkemiz nerdeyse her sene bir Genel Seçim yapmaktadır. Bu ülkeye, bu halka, bütçeye yazıktır. Dolayısıyla bu Meclis 2010 Şubat’ına kadar yüce halkımızdan onay almıştır, referans almıştır. Meclisi boykot eden partililer, partili arkadaşlarımız, sayın vekiller kendi bilecekleri iştir çok kısa sürede kendi seçmenleri tarafından yüksek sesle biz sizi parlamentoda mücadele vermek için seçtik. Biz sizi sokaklarda, sağda, solda boykot yapmak, nümayiş yapmak için seçmedik. Boykot, nümayişler vekillerin işi değil sokaklarda. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Özel işlerini yaparlar efendim. 


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – E, Sayın Bakanım tabii ne yaptıklarını kamuoyu çok iyi biliyor. Doğrudur. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Nümayişi halk desteği olmadan nasıl yapacaklar?


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Doğrudur. Dolayısıyla bu arkadaşlarımız inanıyorum ki kendi seçmenleri tarafından görecekleri baskı ile parlamentoya gelip burdan katkı koymaları, muhalefetlik yapmaları en doğru olandır.Bu düşüncelerle Meclisin rahat bir şekilde çalışacağını umuyorum. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Başka söz isteyen var mı? Yoktur. Rapor ve Karar Önerisinin bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Karar Önerisinin  madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ İÇTÜZÜĞÜ (DEĞİŞİKLİK) KARAR ÖNERİSİ



Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Kararı alır: 

	Kısa İsim

R.G.Ek IV

Bölüm II

Tarih:11.12.1985

Sayı:107

A.E.11

R.G Ek IV

Bölüm II

Tarih:19.10.1993

Sayı: 109

A.E.21
	1. Bu Karar, Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Kararı olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas İçtüzük” olarak anılan Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü ile birlikte okunur. 



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas İçtüzüğüm 14’üncü Maddesinin Değiştirilmesi 
	2. Esas İçtüzük, 14’üncü maddesinin (3)’üncü fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (4)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir: 



	
	“(4)
	Başkanlık Divanı, Meclis Başkanı veya yokluğunda vekili tarafından yapılan çağrı üzerine toplanır. Aynı konuda iki kez çağrı yapılmış olmasına karşın Divan toplanamadığı takdirde Meclis Başkanı veya siyasal parti grupları, çağrı konusunu ayrı ayrı ve doğrudan doğruya Genel Kurula sunabilir. Bu durumda istemin oylanması, ilk birleşimin gündemindeki Başkanlık sunuşlarında yer alır ve Genel Kurulca işaret oyuyla karar verilir.” 


BAŞKAN – 2’nci maddeyi... Buyurun. 


AD HOC KOMİTESİ BAŞKAN YARDIMCISI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; özellikle bu madde üzerinde söz aldım çünkü altını çizmek gerekir bunun. Bu Meclisteki şu anda bulunduğumuz durumu fırsat bilerek yapılan bir değişiklik değil. Bu aslında Sayın Akıncı’nın da söylediği gibi olması gereken ve ta başında yani İçtüzük hazırlanırken olması gereken bir ilavedir ilgili maddeye. Çünkü Mecliste veya Meclis çalışmalarında herhangi bir organın tıkanıklığına izin verilmemesi gerekirdi. Her tıkanıklığın bir çözüm yolunun Meclis İçtüzüğünde bulunması gerekirdi. Bu tıkanıklığın yarattığı sorun çünkü Meclisin çalışmalarına ciddi ölçüde sekte vururdu ve bugünkü koşullarda da vurmaktadır. Mecliste aritmetik değişmiştir, milletvekilliği aritmetiği değişmiştir. Başkanlık Divanı toplanamadığı için siz bu aritmetiğe göre hem Başkanlık Divanını hem de komiteleri yeniden oluşturamıyorsunuz. Başkanlık Divanı toplanamadığı için Genel Kurul çalışmaları sadece kendiliğinden gelen zorunluluklar sonucu yürütülebiliyor. Dolayısıyla bunun ta başta düşünülmesi lazımdı. Ancak bugüne kadar böyle bir sorunla karşılaşılmadığı için de üzerinde fazla durulmamıştır diye inanıyorum. Dolayısıyla şu anda yapılan değişiklik, Başkanlık Divanı toplanamadığı zaman ne olacak sorusuna İçtüzükle yanıt vermektir. Başkanlık Divanı iki defa toplanamadığı zaman konu Meclis Genel Kuruluna getirilir. En yüce organ Genel Kuruldur ve Genel Kurul Kararı ile o konu çözülür. Dolayısıyla bunun altını çizmek istedim iyi anlaşılması için. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkür ederim Alpay Bey. 


2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe

 Giriş
	3. Bu Karar, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN -  Buyurun Sayın Başbakanım.


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  bu değişikliğe dönük olarak olumlu ve olumsuz oy veren bütün milletvekili arkadaşlara teşekkür ederim. Bir  kere  şunun altını çizmek istiyorum öncelikle. Bu değiliklikle birlikte  Meclisimiz çalışacaktır. Ve çok süratli olarak Meclisin çalışması ülke yaşamına dönük ihtiyaçları gündemde olan pek çok yasayı ele alıp tartışması gerekmektedir. Ancak bu boykotun sürdüğü aşamada biz en azından hükümet olarak öyle bir görüşte değiliz ki ben yaptım oldu anlayışı ile  bütün yasaları bu çerçevede apar topar geçireceğiz. Hayır demokratik katılımcılığı en güzel bir şekilde sunacağız. Özellikle yasalarla ilgili görüş, düşünce, öneri ve eleştirisi olan sivil toplum örgütlerinin diğer bütün birimlerin ve ilgili alandaki bütün meslek sahiplerinin görüşleri  bizim için son derece önemli olacaktır. Bunları dikkatli bir şekilde tartışacağız ve bu bakımdan özellikle bu yasaların hızla Meclisten geçirilmesine büyük gayret sarfedeceğiz.  Kamuoyunda özellikle Meclisin bu tüzük değişikliğine ihtiyaç duyulan çerçevede çalışamamasından ötürü haklı eleştiriler vardır.  Meclis toplandı yarım saatlik bir toplantı yaptı diğer başka unsurlar. Bu bir zorunluluk sonucunda orta yere çıkmış bir olguydu. Ama şimdi Meclis büyük ölçüde hızlı bir şekilde çalışacak. Ülkenin ihtiyaçlarına cevap vermek gerekiyor. Bunlara büyük bir özen göstereceğiz. Ancak bir başka hakikatın  daha altını çizmek istiyorum. Bu İçtüzüğümüz 1980’li yıllarda büyük ölçüde şekillenmiş bir İçtüzüktür. Bu İçtüzüğe göre Meclis pek çok konuda hantal hareket etmektedir. Milletvekilinin insiyatifi sınırlıdır bu İçtüzüğe göre. Komitelerin ağırlığı bellidir. Ancak görüyoruz Avrupa’daki Parlamentoların çalışmasını işte geçen gün Fransa’yı gördük. Fransa’da bir yasa tasarısı geçirildi katılım kaç? Sayı kaç? Ve bu çerçevede  çalışabiliyor bir Parlamento. Türkiye Büyük Millet Meclisinde  özellikle Avrupa Birliğine uyum konusunda yapılan Anayasa değişiklikleri ile birlikte Türkiye Büyük Millet Meclisinin İçtüzüğü de değişti. Ve İçtüzüğe göre Meclisin Genel Kurulu ve buna bağlı komite çalışmaları ve diğer bütün çalışmalarda büyük bir hız, ağırlık ve etkinlik getirilmiştir. Ne acıdır ki  bizde 1980’li yıllardaki İçtüzüğe bağlı hareket devam etmektedir. Ve  bu flexeble ve büyük ölçüde hareketli bir Meclis yapısını engellemektedir.  Bunu geçmiş dönemde de Muhalefette  olduğumuz dönemde de ki bu İçtüzüğün pek çok unsurunu kullanarak biz  döneminde çok sert muhalefetler yaptık o dönemde dahi iktidara İçtüzüğün değiştirilmesi konusunda önemli bir kısım olanaklar sunduk.  Ancak bir türlü bu İçtüzük Anaysa değişikliği gibi  gerçekleşmedi. Bu dönemde boykot da olsa dahi diğer partiler onların da görüşlerini  başvurarak bu Meclisi işler kılacak. Ülkeye hızlı bir şekilde görev ifa edecek, etkin çalışma yapabilecek ve Avrupa’daki bütün örneklerini Türkiye Büyük Millet Meclisinde yapılan değişiklikleri bunların örneklerini alarak bu İçtüzük üstünde çalışmak kanıma göre çok önemli bir görevdir. Bunun için Mecliste bulunan milletvekillerinin siyasi partilerin bu İçtüzük üzerinde çalışma yapması kaçınılmazdır. Hareketli bir Meclis, girişken bir Meclis, sürat ve bürokratik mekanizmalar içerisinde boğulan değil sürate, hıza ve büyük ölçüde bilimsel çalışmalara ağırlık veren bir Meclis yapısına ihtiyacımız var. Bu bakımdan  baktığımda yıllık ortalama  70 civarında yasa geçmektedir Meclisten.  Bunun için bekleyen pek çok yasalar oluşmaktadır. Bunun bir nedeni Meclisin ağır bir tempoda çalışmış olmasıdır. Bu ağır tempo milletvekillerinden kaynaklanan bir unsur değil, İçtüzükte bulunan ve 1980’li yıllarda belirlenmiş bir hayle  kural, sınırlama ve kısıtlama ile şekillenmiş bir yapıdır.Bunu bizim Avrupadaki bütün meclislerin bu anlamda örneklerini alarak Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde yapılan değişiklikleri iyice inceleyerek kendi yapımıza uygun değişime uğratmamız kaçınılmazdır. Bunun için Meclis Başkanlığımızın bu konuda önemli bir çalışmayı başlatmasını arzuluyorum. Bütün Meclisin toplanması, usülleri, çalışma usüllerini Avrupadaki örneklerini ele alıp inceleyerek ve buna bağlı olarak milletvekillerinin ve komitelerin ağırlıklarını büyük ölçüde o düzeyde ele alan düzenlemelerle İçtüzük üzerinde çalışma yapmak çok önemli bir görev olsa gerek. Şimdi sıkışıklığı ve biraz evvel Alpay Bey’in de belirttiği gibi olması gereken bir düzenlemeyi olmayan bir düzenlemeyi burda vaaz ediyoruz ama bu yeterli değildir. Bunun için bizim bu İçtüzük üzerinde de iyi bir çalışma yapmamız gerekir. Meclis Başkanlığımızın bu konuda bir insiyatif olarak bu İçtüzük üzerinde çalışmasına başlaması ve Meclisin daha etkin, verimli, girişimci bir hale doğru götürülmesinde büyük fayda vardır. 


Yasaların 1’inci okunuşu, 2’nci okunuşu, 3’üncü okunuşu, okunuşunun okunuşu, sunulma efendim binbir bürokratik şey. İlle milletvekilinin İçtüzükte yoklama yapılırken ne söyleyeceğini “burda” diye hitap edeceğini bariz kuralları ile büyük ölçüde  80’li yılların mantığına göre şekillenmiş bir yapı.  Bu yapıyı artık değiştirmek kaçınılmazdır. Aksi takdirde Meclisin bu hareketli yapısını biz getiremeyeceğiz. O zaman da sürekli kamuoyunda  Meclis milletvekilleri, Meclis milletvekilleri konuşması ne itecek, ne bitecek. Bundan ötürü bu düzenleme için de Meclis Başkanlığımızın kolları sıvaması, milletvekillerimizin görüş ve düşünceleri ile bize yaraşan Avrupai değerlerde şekillenen bir İçtüzüğe sahip olmamızı dilerim.  Bu bakımdan da herkese bu desteği verip Meclisi hızlı bir şekilde çalıştırma konusunda attıkları bu cesaretli adımdan ötürü de bütün milletvekillerimize lehte, aleyhte oy veren herkese teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Teşekkürler. 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Karar Önerisinin madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Karar Önerisinin üçüncü görüşülmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

R.G. Ek IV

Bölüm II

Tarih: 11.12.1985

Sayı:107

A.E.11

    R.G. EK IV

    Bölüm II

    Tarih: 7.2.1986

    Sayı:13

    A.E.2

    R.G.EK IV

    Bölüm II

    Tarih: 19.10.1993

    Sayı:109

    A.E.21

    
	1. Bu Karar, Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Kararı olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas İçtüzük” olarak anılan Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü ile birlikte okunur.



BAŞKAN -  Karar Önerisinin bütününü  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 19 Ekim 2006, Perşembe Günü Saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim.

(Kapanış Saati:10.54)

DÖNEM: VI








YIL: 3

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

6’ncı Birleşim

16 Ekim 2006, Pazartesi

Saat: 10.00

GÜNDEM:
	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:



	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:



	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.



	IV.
	SORULAR.



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.



	
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisi (G.K.Ö.No:2/2/2006) ve Ad-Hoc Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu.


